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	 1 

Chateau Pontet-Canet  2012 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...dark plum, blackcurrant, 
licorice and almost a hint of truffle, its full-bodied, 
supple tannins, and beautiful, expensive mouthfeel. 
Complex and deep..." 

in 

1 3 Flaschen EUR 195-390 
________________________________________ 

 
 

Chateau Musar Chateau Musar red 1999 0,75 l 

Bekaa-Valley 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

2 5 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Penfolds Cabernet Sauvignon Bin 707 2014 0,75 l 

South Australia 

94+ The Wine Advocate:  "...gorgeous crme de cassis, 
cedar, dark chocolate, spice cake and menthol notes, 
with a yeasty/meaty undercurrent and a waft of 
espresso..." 

in, 1er OC 

3 1 Flasche EUR 320-640 
________________________________________ 

 
 

Moet & Chandon Dom Perignon Brut 1990 0,75 l 

Champagne 

96 The Wine Advocate:  "...creamy-textured, full styled 
offering that loses none of its elegance in spite of its 
flavor authority..." 

1 cm 

4 1 Flasche EUR 330-660 
________________________________________ 

 
 

Morey, Pierre Batard Montrachet Grand Cru 2014 
0,75 l Cote de Beaune,   

93 The Wine Advocate:  "...it has another very pretty 
bouquet with passion fruit and yellow plum scents 
unfolding in the glass, with fine mineral tension here. 
The palate has a touch of ginger on the entry, quite 
linear and taut with a fine bead of acidity..." 

0,5 cm 

5 1 Flasche EUR 450-600 
 

________________________________________ 

 
 

Domaine Faiveley Clos de Vougeot Grand Cru 1993 
0,75 l Cote de Nuits 

2 cm 

 3 Flaschen  
 

3,5 cm 

 3 Flaschen  
 

6er OHK 

6 6 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Jadot, Louis Clos de Vougeot Grand Cru 2009  
0,75 l Cote de Nuits 

93+ The Wine Advocate:  "...red fruit built to the 
explosive finish in this huge, powerful Clos Vougeot..." 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

 
 

Jadot, Louis Vosne Romanee Les Chaumes 1er Cru 
2009 0,75 l Cote de Nuits 

0,5 cm, Etikett leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 Flasche  
 

7 2 Flaschen EUR 160-320 
________________________________________ 

 
 

Jean Claude Roy Cognac Tres Vieux Grande Fine 
Champagne 1941 1,5 l Cognac 

ts, Etikett stark beschädigt, Kapsel beschädigt, 
Leckspuren, HK 

8 1 Magnum EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Conseillante  1990 1,5 l Pomerol 

94 The Wine Advocate:  "...offering kirsch, crushed 
violets and still that subtle marine influence..." 

in, Etikett verschmutzt 

9 1 Magnum EUR 720-1440 
________________________________________ 

 
 

Chateau Petrus  1989 0,75 l Pomerol 

100 The Wine Advocate:  "...dense ruby/purple with no 
lightening at the edge. In the mouth the wine cuts a 
broad swath, with spectacular intensity, richness, 
massive concentration..." 

in, Etikett verschmutzt 

10 1 Flasche EUR 2800-5600 
________________________________________ 

 
 

Perrier-Jouet Belle Epoque Brut 1982 1,5 l 

Champagne 

Wine Spectator:  "...light, clean and delicate with 
creamy, smooth texture. Vanilla and doughy tones in 
nose and mouth, with delicious light fruit flavors..." 

0,5 cm 

11 1 Magnum EUR 675-1350 
________________________________________ 

 
 

Singleton of Auchroisk Single Malt Scotch Whisky 
Sherry Cask 43 % vol. 1981 1,0 l Speyside 

hs, Etikett ganz leicht beschädigt 

12 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Tenuta di Biserno Biserno 2011 0,75 l Toskana 

94 The Wine Advocate:  "...this wine exudes power and 
muscular determination with a long tail of ripe black 
fruit that follows at the end..." 

in 

13 2 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild  1986 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

100 The Wine Advocate:  "...deep garnet-black colour. 
An incredible array of aromas on the nose: blackberry, 
black cherry, tobacco, espresso, leather, black olive 
and loam..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

14 1 Flasche EUR 650-1300 
________________________________________ 
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Chateau Guiraud  2005 0,75 l  

Sauternes, 1er Cru Classe 

92 The Wine Advocate:  "...fresh and lithe on the entry, 
smooth and honeyed both in taste and texture with a 
long orange zest, vanilla and almond finish..." 

ts, 12er OHK 

15 12 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Domaine Drouhin Laroze Musigny Grand Cru 2005 
0,75 l Cote de Nuits 

0,5 cm 

16 1 Flasche EUR 550-1100 
________________________________________ 

 
 

Chateau Palmer  1999 0,75 l  

Margaux, 3e Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...beautifully, offering up a 
deep and lavish bouquet of cherries and berries 
mingled with hints of cigar box and violets. Full-
bodied, broad and enveloping, with a sumptuous core 
of fruit, velvety tannins and a long, expansive finish..." 

in 

17 2 Flaschen EUR 460-920 
________________________________________ 

 
 

Cathiard, Sylvain Vosne Romanee Aux Malconsorts 
1er Cru 2018 0,75 l Cote de Nuits  

94-96 The Wine Advocate:  "...dark berry fruit, plums, 
exotic spices, dark chocolate, smoked meats and 
burning embers, it's medium to full-bodied, deep and 
muscular, displaying exquisite structural refinement 
and superb concentration, concluding with a long, 
fragrant finish..." 

0,5 cm 

18 1 Flasche EUR 800-1600 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild  1990 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...brick color with subtle, 
compellingly elegant redcurrant jelly, dried 
cranberries and powdered cinnamon notes plus wafts 
of potpourri, dried figs, unsmoked cigars and dusty 
soil..." 

ts 

19 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville-Barton  2016 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

97 Wine Spectator:  "...with pastis-soaked plum, 
blackberry, black currant and blueberry paste flavors, 
all carried by a perfectly integrated brambly spine. Tar 
and ganache notes give the finish an extra kick while 
everything stays within the mouthwatering roasted 
apple wood frame.." 
95+ The Wine Advocate:  "...deep garnet-purple 
colored, the 2016 Leoville Barton delivers a superstar 
nose of crme de cassis, plum preserves and blueberry 
compote with suggestions of fragrant earth, unsmoked 
cigars, licorice and cedar chest. Medium to full-
bodied, rich and seductive with firm yet velvety 
tannins, it has a decadently rich finish..." 

in 

20 3 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

 

Moet & Chandon Dom Perignon Brut 2010 0,75 l 

Champagne 

92 The Wine Advocate:  "...the 2010 Dom Perignon is 
already expressive, wafting from the glass with aromas 
of crisp green apple, peach, iodine, freshly baked 
bread, orange oil and smoke. Medium to full-bodied, 
pillowy and charming, it's soft and round, with ripe 
acids, a moderately concentrated core of fruit and a 
pearly mousse, concluding with a saline finish..." 

0,5 cm 

21 2 Flaschen EUR 280-560 
________________________________________ 

 
 

Raveneau Chablis Butteaux 1er Cru 2011 0,75 l 

Chablis 

92 The Wine Advocate:  "...oyster shell, citrus oil and 
beeswax, the slightly herbal notes that betrayed the 
vintage in its youth have been transformed into scents 
of warm hay as this Butteaux reaches maturity..." 

0,5 cm, Etikett verschmutzt 

22 1 Flasche EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

Domaine Etienne Sauzet Chevalier-Montrachet 
Grand Cru 2006 0,75 l Cote de Beaune 

2 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

23 1 Flasche EUR 400-800 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafite-Rothschild  1982 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

97+ The Wine Advocate:  "...deep ruby/plum color 
revealing only a touch of lightening at the edge, the 
wine offers up an extraordinary nose of caramelized 
herbs, smoke, cedar..." 

hs 

24 1 Flasche EUR 2000-4000 
________________________________________ 

 
 

Chateau Latour  1989 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

94 Wine Spectator:  "...very ripe fruit, tobacco, meat 
and cedar. Full-bodied, offering amazing raspberry 
fruit in the core of the palate. Ultrapolished, velvety 
tannins..." 

ts 

25 1 Flasche EUR 380-760 
________________________________________ 

 
 

Domaine Jean Chartron Puligny-Montrachet "Clos 
du Cailleret" 1er Cru rouge  1995 0,75 l 

Cote de Beaune 

1,5 cm, Etiketten leicht verschmutzt 

 10 Flaschen  
 

1,5 cm, Etikett stark beschädigt, leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

26 11 Flaschen EUR 330-660 
________________________________________ 

 
 

Goldenits, Anita und Richard Cabernet Sauvignon 
2015 0,75 l Burgenland 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 3 Flaschen  
 

Polczer PR 1 Blaufränkisch Pinot Noir 2000 0,75 l 

Burgenland 

hs, Etiketten leicht beschädigt, verschmutzt 

 4 Flaschen  
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Polczer PR 1 Blaufränkisch Pinot Noir 2000 0,75 l 

Burgenland 

hs, Etikett stark beschädigt, verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Anwilka Vineyards Anwilka 2007 0,75 l 
Stellenbosch 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

Laibach Cabernet Sauvignon  1997 0,75 l 

Stellenbosch 

in, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Hess Collection Cabernet Sauvignon 2014 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

in 

 1 Flasche  
 

27 12 Flaschen EUR 140-280 
________________________________________ 

 
 

Nigl Grüner Veltliner "Privat" 2012 0,75 l 

Kremstal 

0,5 cm, Etiketten verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

Nigl Herzstück vom Kirchberg Grüner Veltliner 
2015 0,75 l Kremstal 

0,5 cm, Etikett verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Nigl Herzstück vom Kirchberg Grüner Veltliner 
2015 0,75 l Kremstal 

0,5 cm, Etikett stark beschädigt, leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Prager Steinriegl Riesling  2009 0,75 l Wachau 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, leicht 
verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

Prager Steinriegl Riesling Federspiel 2004 0,75 l 

Wachau 

0,5 cm, Etikett stark verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Prager Steinriegl Riesling Federspiel 2007 0,75 l 

Wachau 

0,5 cm, Etikett verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Prager Steinriegl Riesling Federspiel 2013 0,75 l 

Wachau 

0,5 cm, Etiketten beschädigt, verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

Prager Weissenkirchner Achleiten Grüner Veltliner 
Smaragd 2013 0,75 l Wachau 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, stark 
verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Urbanushof, Stierschneider Loibner Loibenberg 
Riesling  2017 0,75 l Wachau 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

28 12 Flaschen EUR 175-340 
________________________________________ 

 
 

 
 

Nigl Grüner Veltliner "Privat" 2008 0,75 l 

Kremstal 

0,5 cm, Etiketten beschädigt, stark verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

Nigl Rehberger Goldberg Riesling 2015 0,75 l 

Kremstal 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, leicht 
verschmutzt 

 3 Flaschen  
 

Alzinger, Leo Loibner Loibenberg Riesling 
Smaragd 2015 0,75 l Wachau 

92-93 The Wine Advocate:  "...very pure, precise and 
stony bouquet that is significantly cooler than all the 
other Loibenbergs of the Wachau. Full-bodied yet lean 
and very elegant this is a firmly structured, very 
mineral and expressive Riesling with a great finesse 
and personality..." 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 4 Flaschen  
 

Pichler, Rudi Wösendorfer Hochrain Grüner 
Veltliner Smaragd 2001 0,75 l Wachau 

90-91 The Wine Advocate:  "...this hyper-spicy wine 
has oodles of concentration, extract, and outstanding 
depth to its red currant, white pepper, and pear 
aromas as well as flavors..." 

0,5 cm, Etiketten beschädigt, verschmutzt 

 3 Flaschen  
 

29 12 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Berthaut Gerbet Clos Vougeot Grand Cru 2019 
0,75 l Cote de Nuits 

0,5 cm 

30 1 Flasche EUR 165-330 
________________________________________ 

 
 

Berthaut Gerbet Vosne Romanee Aux Reas 2018 
0,75 l Cote de Nuits 

0,5 cm 

31 2 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Berthaut Gerbet Vosne Romanee Les Petits Monts 
1er Cru 2019 0,75 l Cote de Nuits 

0,5 cm 

32 1 Flasche EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

Berthaut Gerbet Vosne Romanee Les Suchots 1er 
Cru 2019 0,75 l Cote de Nuits 

0,5 cm 

33 1 Flasche EUR 160-320 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Clos de 
Beze Grand Cru 2017 0,75 l Cote de Nuits 

92-94 The Wine Advocate:  "...extroverted aromas of 
dark, plummy fruits that mingle with notes of 
chocolate, licorice, sweet oak spice, grilled meats and 
espresso. On the palate, it's full-bodied, rich and ample 
with broad shoulders, a generous core of fruit and 
more mid-palate amplitude and tannic bite..." 

0,5 cm 

34 1 Flasche EUR 2200-4400 
________________________________________ 
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Domaine Armand Rousseau Gevrey Chambertin 
Clos St. Jacques 1er Cru 2019 0,75 l Cote de Nuits 

95-97 The Wine Advocate:  "...dark berries, cassis and 
plums mingled with notions of grilled meats, dark 
chocolate, exotic spices and loamy soilall framed by 
cedary new oak. Medium to full-bodied, deep and 
concentrated, it's layered and elegantly muscular, with 
a deep core of fruit, powdery tannins..." 

0,5 cm 

35 1 Flasche EUR 1500-3000 
________________________________________ 

 
 

Domaine Arnoux-Lachaux Bourgogne Pinot Fin 
rouge 2018 0,75 l Cote de Nuits 

The Wine Advocate:  "...plums and wild berries mingle 
with hints of raw cocoa and spices, introducing the 
2018 Bourgogne Pinot Fin, a medium to full-bodied, 
charming and enveloping wine, its fleshy core of fruit 
framed by powdery, melting tannins..." 

1 cm 

36 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Domaine Arnoux-Lachaux Chambolle Musigny 
Village 2017 0,75 l Cote de Nuits 

90 The Wine Advocate:  "...beautifully from bottle, 
soaring from the glass with an extravagant bouquet of 
rose petals, peonies, warm spices and cherries..." 

1 cm 

37 1 Flasche EUR 500-1000 
 

1 cm 

38 1 Flasche EUR 500-1000 
________________________________________ 

 
 

Domaine Arnoux-Lachaux Chambolle Musigny 
Village 2019 0,75 l Cote de Nuits 

92+ The Wine Advocate:  "...performing brilliantly, 
offering up notions of raspberries, plums, peonies, 
potpourri and warm spices. Medium to full-bodied, 
fleshy and enveloping, with a vibrant core of fruit, 
powdery tannins and a long, resonant finish..." 

1 cm 

39 1 Flasche EUR 900-1800 
________________________________________ 

 
 

Domaine Arnoux-Lachaux Nuits Saint Georges Les 
Poisets 2017 0,75 l Cote de Nuits 

92 The Wine Advocate:  "...peonies, damask roses, 
musk, orange rind and sweet berry fruit..." 

0,5 cm 

40 1 Flasche EUR 450-900 
________________________________________ 

 
 

Domaine Arnoux-Lachaux Nuits Saint Georges Les 
Poisets 2019 0,75 l Cote de Nuits 

92 The Wine Advocate:  "...rose petals, plums, sweet 
red berries, orange rind, warm spices and musk..." 

1 cm 

41 1 Flasche EUR 1200-2400 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

Domaine Arnoux-Lachaux Nuits Saint Georges Les 
Proces 1er Cru 2018 0,75 l Cote de Nuits 

93 The Wine Advocate:  "...full-bodied, layered and 
succulent wine that's supple and charming, with 
refined tannins and a lively spine of acidity that carries 
through the precise, mineral finish. This, too, is a fine 
success..." 

1 cm 

42 1 Flasche EUR 1000-2000 
________________________________________ 

 
 

Domaine Arnoux-Lachaux Nuits Saint Georges 
Village 2017 0,75 l Cote de Nuits 

The Wine Advocate:  "...red cherry, spices, raw cocoa 
and rich soil, followed by a supple, open-knit palate 
that's juicy and fragrant, framed by melting tannins..." 

1 cm 

43 1 Flasche EUR 400-800 
1 cm 

44 1 Flasche EUR 400-800 
________________________________________ 

 
 

Domaine Arnoux-Lachaux Vosne Romanee Les 
Chaumes 1er Cru 2017 0,75 l Cote de Nuits 

The Wine Advocate:  "...rose petals, cherries, dried 
flowers and cinnamon, followed..." 

0,5 cm 

45 1 Flasche EUR 800-1600 
________________________________________ 

 
 

Domaine Arnoux-Lachaux Vosne Romanee Les 
Grands Suchots 1er Cru 2019 0,75 l Cote de Nuits 

96+ The Wine Advocate:  "...deep bouquet of rose 
petals, red berries, warm spices and subtle savory bass 
notes. Full-bodied, perfumed and multidimensional, it's 
velvety and sensual, displaying immense concentration 
without weight, its layered core of fruit framed by 
lively acids and rich, powdery tannins, and concluding 
with a long, resonant finish..." 

1 cm 

46 1 Flasche EUR 3000-6000 
________________________________________ 

 
 

Domaine Arnoux-Lachaux Vosne Romanee Les 
Hautes Mazieres 2018 0,75 l Cote de Nuits 

1 cm 

47 1 Flasche EUR 1200-2400 
________________________________________ 

 
 

Domaine Arnoux-Lachaux Vosne Romanee Les 
Suchots 1er Cru 2017 0,75 l Cote de Nuits 

92-94 The Wine Advocate:  "...rose petal, raspberry, 
cassis, blood orange and smoked duck. On the palate, 
it's full-bodied, layered and complete, with a deep, 
concentrated core, satiny tannins and serious 
concentration, concluding with a long, flavorful 
finish..." 

0,5 cm 

48 1 Flasche EUR 1200-2400 
________________________________________ 

 
 

Domaine Arnoux-Lachaux Vosne Romanee Village 
2018 0,75 l Cote de Nuits 

91 The Wine Advocate:  "...sweet wild berries, plums, 
orange rind, rose petals, woodsmoke and forest 
floor..." 

1 cm 

49 1 Flasche EUR 600-1200 
________________________________________ 
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Domaine Arnoux-Lachaux Vosne Romanee Village 
2019 0,75 l Cote de Nuits 

92 The Wine Advocate:  "...dark berries, orange rind, 
loamy soil, violets and exotic spices. Medium to full-
bodied, velvety and layered, it's seamless and 
complete, with bright acids, terrific depth at the core 
and a charming, elegant profile..." 

1 cm 

50 1 Flasche EUR 870-1740 
________________________________________ 

 
 

Domaine Dujac Charmes Chambertin Grand Cru 
2019 0,75 l Cote de Nuits 

93-95 The Wine Advocate:  "...serious, unwinding in 
the glass with scents of raspberries, cherries, 
woodsmoke, orange rind and petals that are framed by 
a deft touch of new oak. Full-bodied, velvety and 
concentrated..." 

0,5 cm 

51 1 Flasche EUR 480-960 
________________________________________ 

 
 

Domaine Dujac Echezeaux Grand Cru 2019 0,75 l 

Cote de Nuits 

96 The Wine Advocate:  "...red berries, cherries and 
plums mingled with exotic spices, peonies, blood 
orange and raw cocoa, it's full-bodied, layered and 
concentrated, with a broad attack and a deep, 
multidimensional core..." 

0,5 cm 

52 1 Flasche EUR 830-1660 
________________________________________ 

 
 

Domaine G. Roumier Chambolle Musigny Village 
2017 0,75 l Cote de Nuits 

89-91 The Wine Advocate:  "...lovely aromas of 
cherries, orange rind and candied peel mingle with 
savory bass notes in an expressive bouquet to 
introduce Roumier's 2017 Chambolle-Musigny Village, 
a medium to full-bodied..." 

0,5 cm 

53 1 Flasche EUR 400-800 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
Domaine G. Roumier Chambolle Musigny Village 
2018 0,75 l Cote de Nuits 

90 The Wine Advocate:  "...ripe cherries, raspberries 
and plums, complemented by hints of warm spices, 
smoke and peonies..." 

0,5 cm 

54 1 Flasche EUR 380-760 
________________________________________ 

 
 

Domaine G. Roumier Chambolle Musigny Village 
2019 0,75 l Cote de Nuits 

89-91 The Wine Advocate:  "...cherries, raspberries, 
rose petals and rich, loamy soil. Medium to full-
bodied, fleshy and concentrated, with rich, powdery 
tannins and fine depth at the core, it's serious and 
structured, with a long, expansive finish..." 

0,5 cm 

55 1 Flasche EUR 400-800 
 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

56 1 Flasche EUR 400-800 
________________________________________ 

 

 

Domaine G. Roumier Morey Saint Denis Clos de la 
Bussiere 1er Cru 2017 0,75 l Cote de Nuits 

90-92 The Wine Advocate:  "...the 2017 Morey-Saint-
Denis 1er Cru Clos de la Bussire is a real success, and 
decidedly reminiscent of the domaine's excellent 2007. 
Offering up aromas of sweet red berries, warm spices, 
peony and subtle soil tones, the wine is medium to full-
bodied, ample and fleshy, with a fine core of fruit that 
cloaks its rich but fine-grained tannic chassis..." 

0,5 cm 

57 1 Flasche EUR 370-760 
________________________________________ 

 
 

Domaine G. Roumier Morey Saint Denis Clos de la 
Bussiere 1er Cru 2019 0,75 l Cote de Nuits 

89-91 The Wine Advocate:  "...cherries, raspberries, 
rose petals and rich, loamy soil. Medium to full-
bodied, fleshy and concentrated, with rich, powdery 
tannins and fine depth at the core, it's serious and 
structured, with a long, expansive finish..." 

0,5 cm 

58 1 Flasche EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Domaine Mugneret-Gibourg Echezeaux Grand Cru 
2017 0,75 l Cote de Nuits 

1 cm 

59 1 Flasche EUR 900-1800 
________________________________________ 

 
 

Domaine Mugneret-Gibourg Echezeaux Grand Cru 
2018 0,75 l Cote de Nuits 

1 cm 

60 1 Flasche EUR 850-1700 
________________________________________ 

 
 

Domaine Mugneret-Gibourg Nuits Saint Georges 
Les Chaignots 1er Cru 2018 0,75 l Cote de Nuits 

94 The Wine Advocate:  "...cassis, black plums and 
cherries mingled with hints of spices, orange rind and 
violets. Medium to full-bodied, velvety and 
concentrated, with lively acids, ripe tannins and a 
generous core of fruit..." 

0,5 cm 

61 1 Flasche EUR 380-760 
________________________________________ 

 
 

Domaine Mugneret-Gibourg Nuits Saint Georges 
Les Vignes Rondes 1er Cru 2017 0,75 l  

Cote de Nuits 

92 The Wine Advocate:  "...exuberant aromas of 
cherries, raspberries, cassis, blood orange and sweet 
soil tones, the 2017 Nuits-Saint-Georges 1er Cru Les 
Vignes Rondes is medium to full-bodied, layered and 
enveloping, with a round, succulent and charming 
profile..." 

1 cm 

62 1 Flasche EUR 500-1000 
 

1 cm 

63 1 Flasche EUR 500-1000 
________________________________________ 

 
 

Domaine Mugneret-Gibourg Vosne Romanee 
Village 2017 0,75 l Cote de Nuits 

1 cm 

64 1 Flasche EUR 180-360 
________________________________________ 
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Domaine Thibault Liger Belair Nuits Saint Georges 
Les Saint Georges 1er Cru 2018 0,75 l Cote de Nuits  

1 cm 

65 1 Flasche EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Dujac Fils et Pere Morey St. Denis Village 2019  
0,75 l Cote de Nuits 

0,5 cm 

66 2 Flaschen EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Dujac Fils et Pere Nuits Saint Georges Aux Cras 
1er Cru 2019 0,75 l Cote de Nuits 

90-92 The Wine Advocate:  "...nicely, offering up 
aromas of plums, cassis, rich spices and rose petals..." 

0,5 cm 

67 2 Flaschen EUR 140-280 
________________________________________ 

 
 

Hirtzberger, Franz Spitzer Singerriedel Riesling 
Smaragd 2002 1,5 l Wachau 

2 cm 

68 1 Magnum EUR 205-405 
________________________________________ 

 
 

Heinrich, Gernot Salzberg 2006 0,75 l 

Burgenland 

in, Etikett verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Gesellmann Blaufränkisch "G" 2002 0,75 l 

Mittelburgenland 

ts, Etikett verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Gesellmann Blaufränkisch "G" 2003 0,75 l 

Mittelburgenland 

in, Etikett verschmutzt 

 1 Flasche  
 

69 3 Flaschen EUR 225-450 
________________________________________ 

 
 

Chateau Bellevue  2002 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru 

ts, 6er OHK 

70 6 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Richter, Max Ferdinand Riesling Tresterbrand 
1992 0,5 l Pfalz 

2 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt 

71 2 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Fattoria di Felsina Fontalloro 1998 0,75 l Toskana 

in, Etiketten stark verschmutzt 

 3 Flaschen  
 

Bodegas y Vinedos Pintia (Vega Sicilia) Pintia 2003 
0,75 l Toro 

90 The Wine Advocate:  "...this concentrated red 
delivers plum, blackberry, coffee, mineral and game 
flavors, framed by muscular tannins that soften on the 
finish, where the fruit lingers..." 

in, Etiketten leicht beschädigt, leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

 
 
 

Thelema Rabelais 2012 0,75 l Stellenbosch 

in 

 1 Flasche  
 

72 6 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Castello dei Rampolla Sammarco 1999 0,75 l 
Toskana 

93 The Wine Advocate:  "...dense ruby/purple color is 
followed by a sweet nose of high class cigar tobacco 
intermixed with smoke, minerals, black currants, and 
vanilla..." 

ts, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

Barbier, Rene Clos Mogador 1992 0,75 l Priorat 

The Wine Advocate:  "...mulberry, wild strawberry, 
leather and animal fur with a touch of toffee in the 
background..." 

ts, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

Barbier, Rene Clos Mogador 1997 0,75 l Priorat 

91 The Wine Advocate:  "...concentrated, black 
currant, mineral-infused character, full body, layers of 
concentration, sweet tannin, and a 35-second finish..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Torres, Miguel Perpetual 2010 0,75 l Priorat 

90 The Wine Advocate:  "...the oak is well-integrated 
into the wine, which has a black fruit profile with 
earthy notes from the soil and sweet, round tannins 
well padded by the acidity, with a clean, long flavor 
and a tasty aftertaste..." 

in, Etikett ganz leicht beschädigt 

 1 Flasche  
 

73 6 Flaschen EUR 255-510 
________________________________________ 

 
 

Chateau Palmer  2000 0,75 l  

Margaux, 3e Cru Classe 

94 The Wine Advocate:  "...blackberry, strawberry and 
mint aromas..." 

ts 

74 1 Flasche EUR 275-550 
________________________________________ 

 
 

Nigl Grüner Veltliner "Privat" 1998 0,75 l 

Kremstal 

0,5 cm, Etiketten leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 6 Flaschen  
 

Nigl Riesling "Privat" 2000 0,75 l Kremstal 

94 Wine Spectator:  "...very youthful, like it's just out of 
the fermentor..." 
93 The Wine Advocate:  "...displays a level of elegance 
and delineation..." 

0,5 cm, Etikett leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 Flasche  
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Prager Klaus Riesling Smaragd 2012 0,75 l Wachau 

91 The Wine Advocate:  "...2012 Riesling Smaragd 
Klaus, ushering-in a pithy, piquant, but also faintly 
soapy-textured palate, with peach kernel, toasted 
hickory nuts, and pungent green herbs informing a 
grippingly persistent if slightly severe finish..." 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 3 Flaschen  
0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

75 12 Flaschen EUR 320-640 
________________________________________ 

 
 

Nigl Rehberger Goldberg Riesling 2015 1,5 l 

Kremstal 

0,5 cm, Etikett verschmutzt 

 1 Magnum  
Leopold Figl Grüner Veltliner Große Reserve 2017 
1,5 l Traisental 

93 Falstaff:  "...leuchtendes, mittleres Gelbgrün, 
Silberreflexe. Zarte Maracujanoten und Mango, ein 
Hauch von Blütenhonig, feine Melisse und 
Grapefruitzesten. Saftig, elegant, mineralisch, 
balancierte Säurestruktur, gelbe Apfelfrucht im 
Abgang, extraktsüß im Nachhall, sicheres Potenzial...." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 Magnum  
Högl, Josef Bruck Riesling Reserve 2006 1,5 l 

Wachau 

in, Etikett ganz leicht beschädigt 

 1 Magnum  
 

76 3 Magnums EUR 145-295 
________________________________________ 

 
 

Pichler, F.X. Loibner Loibenberg Riesling Smaragd 
2017 1,5 l Wachau 

94 The Wine Advocate:  "...offering ripe and lush 
yellow stone-fruit aromas intermixed with discreet 
flinty aromas from crushed stones. Full-bodied, lush 
and powerful on the palate but with a remarkable 
piquancy and structure, this is a very intense but 
mighty Riesling that needs time..." 

0,5 cm 

77 1 Magnum EUR 70-135 
________________________________________ 

 
 

Moet & Chandon Dom Perignon Brut 2010 0,75 l 

Champagne 

92 The Wine Advocate:  "...the 2010 Dom Perignon is 
already expressive, wafting from the glass with aromas 
of crisp green apple, peach, iodine, freshly baked 
bread, orange oil and smoke. Medium to full-bodied, 
pillowy and charming, it's soft and round, with ripe 
acids, a moderately concentrated core of fruit and a 
pearly mousse, concluding with a saline finish..." 

0,5 cm 

78 2 Flaschen EUR 280-560 
0,5 cm 

79 2 Flaschen EUR 280-560 
0,5 cm 

80 1 Flasche EUR 140-280 
0,5 cm 

81 1 Flasche EUR 140-280 
0,5 cm 

82 1 Flasche EUR 140-280 
________________________________________ 

 

Moet & Chandon Dom Perignon P2 Plenitude Brut 
2003 0,75 l Champagne 

94 The Wine Advocate:  "...rich and demonstrative, 
wafting from the glass with aromas of stone fruits, 
honeycomb and buttered toast that leave more space 
for the wine's generous fruit tones than the more 
overtly yeasty original disgorgement..." 

0,5 cm 

83 1 Flasche EUR 300-600 
0,5 cm 

84 1 Flasche EUR 300-600 
0,5 cm 

85 1 Flasche EUR 300-600 
0,5 cm 

86 1 Flasche EUR 300-600 
0,5 cm 

87 1 Flasche EUR 300-600 
0,5 cm 

88 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Chateau Haut-Brion  1996 0,75 l 

Pessac-Leognan, 1er Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...tar, black olive and this 
bottle perhaps less "feral" than I have noticed on 
previous examples. The palate is very well balanced 
with dark cherries, sous-bois and cedar..." 

1 cm, Etikett leicht verschmutzt 

89 1 Flasche EUR 320-640 
________________________________________ 

 
 

Gaja, Angelo Barbaresco 2001 0,75 l Piemont 

93 The Wine Advocate:  "...classy and elegant from 
start to finish..." 

1,5 cm 

90 3 Flaschen EUR 540-1080 
________________________________________ 

 
 

Gaja, Angelo Barbaresco 2010 0,75 l Piemont 

94 The Wine Advocate:  "...the wine delivers 
seductively rich concentration and integrated oak that 
is offset by a delicate portfolio of chiseled mineral, 
dried berry fruit, Spanish cedar, crushed herb, anisette 
and blue flower..." 

0,5 cm, 6er OHK 

91 6 Flaschen EUR 1080-2160 
0,5 cm 

 4 Flaschen  
0,5 cm, Etikett beschädigt 

 1 Flasche  
 

6er OHK 

92 5 Flaschen EUR 900-1800 
________________________________________ 

 
 

Gaja, Angelo Barbaresco Costa Russi 2009 0,75 l 

Piemont 

94 The Wine Advocate:  "...plums, black cherries, 
chocolate and new leather form the core of this round, 
expressive Costa Russi..." 

1 cm 

93 2 Flaschen EUR 580-1160 
________________________________________ 
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Gaja, Angelo Barbaresco Sori San Lorenzo 2003 
0,75 l Piemont 

94 The Wine Advocate:  "...darkest color of these wines 
as well as captivating aromatics, it is a brooding effort 
packed with notes of earthiness, tar, smoke, grilled 
herbs, cassis, licorice and super-ripe plummy fruit. It 
shows the qualities of 2003 in its full-throttle, 
expansive style yet it also possesses remarkable 
balance as well as fine tannins for the vintage..." 

1 cm 

94 3 Flaschen EUR 660-1320 
________________________________________ 

 
 

Hirtzberger, Franz Hochrain Riesling Smaragd 
1994 0,75 l Wachau 

91 The Wine Advocate:  "...the 1994 Riesling Smaragd 
Hochrain is a wine with pinpoint precision, sensational 
ripeness, admirable length, and the highly-extracted 
style Hirtzberger has obtained in this vintage.  There is 
a peppery, nutty, citrusy fruit character to this 
distinctive wine that is well-marked by its terroir..." 

2 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Hirtzberger, Franz Spitzer Honivogl Grüner 
Veltliner Smaragd 1995 0,75 l Wachau 

0,5 cm, Etikett stark beschädigt, leicht verschmutzt, 
Kapsel ganz leicht beschädigt, Kapsel oxidiert 

 1 Flasche  
 

Hirtzberger, Franz Spitzer Honivogl Grüner 
Veltliner Smaragd 1996 0,75 l Wachau 

3,5 cm, Etiketten leicht beschädigt, leicht verschmutzt, 
Kapsel ganz leicht beschädigt, Kapseln oxidiert 

 2 Flaschen  
 

Hirtzberger, Franz Spitzer Honivogl Grüner 
Veltliner Smaragd 1996 0,75 l Wachau 

2,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel oxidiert 

 1 Flasche  
 

Hirtzberger, Franz Spitzer Honivogl Grüner 
Veltliner Smaragd 2009 0,75 l Wachau 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

95 6 Flaschen EUR 470-940 
________________________________________ 

 
 

Seghesio Dolcetto d'Alba Falletto 1996 0,75 l 

Piemont 

in, Etikett leicht verschmutzt, leicht kellergrau 

 1 Flasche  
 

Castiglioni Sangiovese 2012 0,75 l Toskana 

in 

 3 Flaschen  
 

Maria Catharina Dei Sancta Catharina rosso 2010 
0,75 l Toskana 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 4 Flaschen  
 

Manincor Rubatsch Lagrein  2014 0,75 l Trentino 

1 cm 

 4 Flaschen  
 

96 12 Flaschen EUR 125-250 
________________________________________ 

 
 

 
 

Chateau Figeac  1989 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

93 The Wine Advocate:  "...silky smooth on the entry, 
sensual in style with Provenal herbs and fennel 
tincturing the mixture of smudged red and black 
fruit..." 

ts, Etikett leicht verschmutzt, Kapsel stark beschädigt 

97 1 Flasche EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Pichler, F.X. Dürnsteiner Kellerberg Grüner 
Veltliner Reserve Smaragd 2006 0,75 l Wachau 

0,5 cm 

98 4 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Mondavi Cabernet Sauvignon Reserve 1998 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

99 3 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Fontodi Flaccianello 2005 0,75 l 

Toskana 

92 Wine Spectator:  "...quickly, with mature elements 
of leather, cedar, wild herbs and porcini. Light in style, 
with well proportioned tannins supporting spice and 
cherry flavors..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

100 2 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Caymus Cabernet Sauvignon Special Selection 2006 
0,75 l Kalifornien, Napa Valley 

95 Wine Spectator:  "...beautifully proportioned, rich 
in dark berry, dusty cedar and loamy earth, black 
licorice, herb, olive and tobacco notes, with all the 
pieces fitting together nicely, ending in a long, tapered 
aftertaste..." 

in 

101 3 Flaschen EUR 420-840 
________________________________________ 

 
 

Igler, Hans Ab Ericio 2008 1,5 l Burgenland 

in 

 1 Magnum  
 

Andert Rustenacker Zweigelt 2009 1,5 l 

Neusiedlersee 

in 

 1 Magnum  
 

Andert Zweigelt Selection 2011 1,5 l 

Neusiedlersee 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Magnum  
 

102 3 Magnums EUR 65-130 
________________________________________ 

 
 

Clos de Los Siete  2003 0,75 l Mendoza 

in, Etikett verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Fox Creek Shiraz Cabernet JSM 1999 0,75 l 

McLaren Vale 

Wine Spectator:  "...firm and juicy, brimming with 
pretty blackberry, purple plum and anise flavors, 
which remain plump through the finish..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 6 Flaschen  
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Fox Creek Shiraz Cabernet JSM 1999 0,75 l 

McLaren Vale 

Wine Spectator:  "...firm and juicy, brimming with 
pretty blackberry, purple plum and anise flavors, 
which remain plump through the finish..." 

in, Etikett stark verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Rosemount Balmoral Shiraz 1998 0,75 l 

McLaren Valley 

2,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Tenuta delle Terre Nere Etna Rosso  2007 0,75 l 

Sizilien 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Castello ColleMassari Rosso Riserva 2012 0,75 l 

Toskana 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Castello Andreus Reserva 2004 0,75 l  

Terras do Sado 

in, Etikett verschmutzt 

 1 Flasche  
 

103 12 Flaschen EUR 200-430 
________________________________________ 

 
 

Hirtzberger, Franz Chardonnay Schlossgarten 
Smaragd 1996 0,75 l Wachau 

0,5 cm, Etikett beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Hirtzberger, Franz Neuburger Smaragd 2009 0,75 l 

Wachau 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Hirtzberger, Franz Spitzer Singerriedel Riesling 
Smaragd 1993 0,75 l Wachau 

1,5 cm, Etikett stark beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Hirtzberger, Franz Spitzer Singerriedel Riesling 
Smaragd 1995 0,75 l Wachau 

Wine Spectator:  "...features lime, apple and passion-
fruit..." 

2 cm, Etiketten leicht beschädigt, leicht verschmutzt 

 3 Flaschen  
 

104 6 Flaschen EUR 370-740 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Croix Canon  1997 0,75 l  

Canon Fronsac 

Rene Gabriel:  "...leuchtendes Rubin-Purpur. Sehr 
fruchtiges, nach Himbeeren riechendes Bouquet, 
geradlinig, sauber. Im Gaumen erstaunliche Fülle und 
viel Schmelz im Extrakt, burgundischer Wein mit recht 
viel Finessen..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

Chateau Fourcas-Dupré  2007 0,75 l 

Listrac-Medoc, Cru Bourgeois 

in 

 2 Flaschen  
 

 

Chateau Maucaillou  1997 0,75 l 

Moulis-en-Medoc, Cru Bourgeois 

in-ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

Chateau Haut Bergey Chateau Haut Bergey rouge 
2006 0,75 l Pessac-Leognan 

91 The Wine Advocate:  "...Haut-Bergeys beautiful 
2006 boasts a deep ruby/purple hue as well as a 
classic bouquet of hot rocks intermixed with graphite, 
cassis, incense, and charcoal..." 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

Chateau Peyreau  2001 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

Chateau Rolland Maillet  2005 0,75 l 

Saint-Emilion 

in 

 2 Flaschen  
 

105 12 Flaschen EUR 140-280 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Croix Canon  1998 0,75 l  

Canon Fronsac 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt 

 2 Flaschen  
 

Chateau La Croix Canon  2000 0,75 l 

Canon Fronsac 

Wine Spectator:  "...gorgeous aromas of kirsch and 
cherries, with hints of tar. Full-bodied, it starts up 
slowly and then ends with a crushing amount of fruit 
and tannins..." 

ts 

 2 Flaschen  
 

Chateau Carbonnieux Chateau Carbonnieux  2010 
0,75 l Graves, Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...the 2010 Carbonnieux 
possesses plenty of unsmoked cigar tobacco, roasted 
herbs, lavender, sweet kirsch and black currant fruit 
and sweet tannin..." 

in 

 1 Flasche  
 

Chateau Verdignan  1999 0,75 l 

Haut-Medoc, Cru Bourgeois 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Chateau Mayne Lalande  2004 0,75 l 

Listrac-Medoc, Cru Bourgeois 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

 1 Flasche  
 

Chateau Haut-Bages-Liberal  1992 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

ts, Etikett leicht beschädigt, ganz leicht verschmutzt, 
leicht kellergrau, Kapsel leicht beschädigt 

 1 Flasche  
 

Chateau La Garde  2005 0,75 l Pessac-Leognan 

in 

 1 Flasche  
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Chateau Larrivet-Haut-Brion  1996 0,75 l 

Pessac-Leognan 

The Wine Advocate:  "...expressive tobacco-tinged 
black currant fruit, a succulent, velvety texture, and 
smoky, expressive aromatics and flavors..." 

ts 

 1 Flasche  
 

Chateau Grand Pey Lescours  2007 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru 

in 

 2 Flaschen  
 

106 12 Flaschen EUR 195-390 
________________________________________ 

 
 

Chateau Moulin Pey Labrie  2003 0,75 l 

Canon Fronsac 

ts 

 2 Flaschen  
 

Chateau Fontenil  2000 0,75 l Fronsac 

91 The Wine Advocate:  "...dense ruby/purple color 
and a gorgeous nose of creme de cassis intermixed 
with raspberries, wet stones, and flowers, and a hint of 
subtle oak..." 

ts 

 2 Flaschen  
 

Chateau Citran  1998 0,75 l 

Haut-Medoc, Cru Bourgeois 

The Wine Advocate:  "...dark ruby-colored 1998 Citran 
exhibits sweet blackberry and toasty new oak aromas, 
medium weight, an attractive fleshiness, soft tannin, 
and good elegance..." 

ts 

 2 Flaschen  
 

Chateau Saint Paul  2009 0,75 l Haut-Medoc 

in 

 1 Flasche  
 

Chateau Berliquet  2004 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru 

in 

 2 Flaschen  
 

Chateau Berliquet  2005 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru 

The Wine Advocate:  "...notions of black cherries, 
cassis, herbs, and new oak..." 

in 

 2 Flaschen  
 

Chateau La Croix Figeac  2009 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru 

in 

 1 Flasche  
 

107 12 Flaschen EUR 170-340 
________________________________________ 

 
 

Harlin Pere Tradition Brut 2006 0,75 l Champagne 

1 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt 

108 3 Flaschen EUR 45-75 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 

Jadot, Louis Corton Pougets Grand Cru 2005 0,75 l 

Cote de Beaune 

90-92 The Wine Advocate:  "...luscious plum and black 
cherry in conjunction with grilled, singed lamb and 
chalky, alkaline, stony underlying character..." 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Chateau Pichon Longueville Baron  1998 0,75 l 

Pauillac, 2e Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...full-blown, with medium 
body, sweet fruit, nice texture on the attack and mid-
palate, and moderate tannin in the long finish..." 

in 

 1 Flasche  
 

Guigal, Etienne Cote Rotie Brune et Blonde 2005 
0,75 l Rhone 

94 The Wine Advocate:  "...cassis, scorched earth and 
chocolate to go with more classic cured meats, mineral 
and violet-like nuances that emerge with time in the 
glass. Full-bodied, gorgeously pure, with a core of 
sweet fruit, it too will totally thrill over the coming 
decade or more..." 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

109 3 Flaschen EUR 255-510 
________________________________________ 

 
 

Jadot, Louis Santenay Clos De Malte 2009 0,75 l 

Cote de Beaune 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Chateau La Fleur de Bouard  2005 0,75 l 

Lalande de Pomerol 

93 The Wine Advocate:  "...rich, concentrated, full-
bodied and performs far above its official pedigree..." 

in 

 2 Flaschen  
 

Domaine de Chevalier   Domaine de Chevalier 
rouge 2008 0,75 l Pessac-Leognan, Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...surprisingly backward for a 
2008, it is medium to full-bodied with moderate 
tannins, lots of purity and abundant charcoal, black 
currant and floral notes. The sweetness of the fruit, 
depth of flavor and textured, lush mouthfeel in this 
medium to full-bodied,..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Chateau Canon-La-Gaffeliere  1990 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

94 The Wine Advocate:  "...roasted coffee, caramelized 
herbs, sweet cassis, blackberries, chocolate, and 
licorice..." 

in-ts, Kapsel stark beschädigt 

 2 Flaschen  
 

110 6 Flaschen EUR 290-580 
________________________________________ 
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Chateau Belgrave  2005 0,75 l 

Haut-Medoc, 5e Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...dark ruby/plum-colored wine 
exhibits classic Medoc notes of tobacco leaf, unsmoked 
cigars, spice box, blackcurrants and cedar wood..." 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

Chateau Belgrave  2010 0,75 l 

Haut-Medoc, 5e Cru Classe 

91 Wine Spectator:  "...ripe and fleshy, with lots of 
roasted vanilla bean and fresh espresso, followed by 
dark, winey cassis and blackberry fruit. An intense 
licorice edge and a solid, tarry finish imparts drive..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Chateau Cantenac-Brown  1997 0,75 l 

Margaux, 3e Cru Classe 

ts 

 1 Flasche  
 

Chateau Kirwan  2008 0,75 l 

Margaux, 3e Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "... the dense purple-colored 
2008 offers sweet blackberry and cassis fruit along 
with a layered mouthfeel. A sleeper of the vintage..." 

in, Etikett leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Chateau Lascombes  2004 0,75 l 

Margaux, 2e Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...exhibits a deep blue/purple 
hue along with a sweet perfume of blueberries, black 
raspberries, cherries, incense, smoke, and spring 
flowers. While opulent, underneath the full-bodied 
richness of fruit and depth is a structured wine..." 

in 

 1 Flasche  
 

111 6 Flaschen EUR 190-370 
________________________________________ 

 
 

Chateau Cantemerle  1989 0,75 l 

Haut-Medoc, 5e Cru Classe 

95 Wine Spectator:  "...dark ruby-colored. Intense 
aromas of ripe fruit and game. Full-bodied and 
compacted, with masses of tannins and fruit, yet still 
closed and not giving much on the palate. Give this 
brute time. Best Cantemerle ever..." 

in, Kapsel leicht beschädigt 

 2 Flaschen  
 

Chateau Chasse-Spleen  1994 0,75 l 

Moulis-en-Medoc, Cru Bourgeois 

Wine Spectator:  "...delicate, with berry, chocolate and 
vanilla flavors, fine tannins and a fresh finish..." 

ts, Etikett leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Chateau Chasse-Spleen  1994 0,75 l 

Moulis-en-Medoc, Cru Bourgeois 

Wine Spectator:  "...delicate, with berry, chocolate and 
vanilla flavors, fine tannins and a fresh finish..." 

ts, Etikett beschädigt, leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

 
 
 
 
 

Chateau Leoville-Barton  1993 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...black/purple color, dense, 
foresty, rich, blackcurrant, and chocolatey aromas and 
flavors, excellent ripeness and depth..." 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt, ganz leicht 
kellergrau, Kapsel ganz leicht beschädigt 

 2 Flaschen  
 

112 6 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Lagune  1990 0,75 l 

Haut-Medoc, 3e Cru Classe 

94 Wine Spectator:  "...wonderful mint and black 
currant aromas that follow through to the palate. Full-
bodied and velvety-textured, with lots of fruit and a 
long, long finish..." 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

 2 Flaschen  
 

Chateau Talbot  1988 0,75 l 

Saint-Julien, 4e Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...possesses an attractive plum 
and vanillin nose.  On the palate, the wine exhibits fine 
concentration, firm, relatively hard tannins, and a 
spicy, long finish..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

 1 Flasche  
 

Chateau Talbot  1994 0,75 l 

Saint-Julien, 4e Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...cassis fruit is followed by a 
medium-bodied wine with a moderate to high tannin 
level, and a crisp, New World-like, tart, clean, vibrant 
finish..." 

in 

 2 Flaschen  
 

Chateau Talbot  1998 0,75 l 

Saint-Julien, 4e Cru Classe 

in 

 1 Flasche  
 

113 6 Flaschen EUR 280-560 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Lagune  1995 0,75 l 

Haut-Medoc, 3e Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...dark ruby color, as well as 
copious amounts of black cherry, kirsch, and plum-like 
fruit nicely dosed with high quality smoky, toasty 
oak..." 

ts 

 2 Flaschen  
 

Chateau Leoville-Poyferre  2001 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...sweet notions of plums, 
black currants, caramel, and spicy oak are provocative 
and alluring..." 

ts 

 2 Flaschen  
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Chateau Leoville-Poyferre  2002 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...with medium to full body, 
high levels of tannin, and good acidity in a more 
structured, classic style..." 

ts 

 2 Flaschen  
 

114 6 Flaschen EUR 290-580 
________________________________________ 

 
 

Chateau d´Issan  1982 0,75 l 

Margaux, 3e Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...the wine offers smoky berry 
fruit in its modest aromatics..." 

hs, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel leicht beschädigt, Kapseln oxidiert 
und korrodiert 

115 3 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Chateau d´Issan  1995 0,75 l 

Margaux, 3e Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...the 1995 possesses a deep 
ruby color, an excellent spicy, weedy, licorice, and 
black currant-scented nose, sweet fruit on the attack, 
and very good purity, ripeness, and overall balance..." 

in, Kapsel ganz leicht beschädigt 

 2 Flaschen  
 

Chateau d´Issan  1996 0,75 l 

Margaux, 3e Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...it exhibits a dark ruby/purple 
color as well as an elegant, floral, blackberry, and 
smoky-scented nose.  The wine is medium-bodied and 
complex in the mouth, with subtle new oak, gorgeously 
ripe, sweet black currant fruit, and well-integrated 
tannin and acidity..." 

in-ts 

 2 Flaschen  
 

Chateau Langoa-Barton  2003 0,75 l 

Saint-Julien, 3e Cru Classè 

92 Wine Spectator:  "...blackberry, licorice and lightly 
toasted oak. Full-bodied, with refined and chewy 
tannins and a subtle, rich berry and mineral aftertaste. 
Lovely wine..." 

ts, Kapsel ganz leicht beschädigt 

 2 Flaschen  
 

116 6 Flaschen EUR 260-500 
________________________________________ 

 
 

 
Chateau Margaux  1988 0,75 l 

Margaux, 1er Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...deep and clean in color, the 
bouquet is quintessentially Chateau Margaux with 
blackberry, potpourri, cedar and violets. It has 
wonderful clarity..." 
95 Wine Spectator:  "...wow. Wonderfully fresh, with 
currant, blackberry and flowers on the nose. I just 
want to keep on smelling it. Full-bodied..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

117 1 Flasche EUR 310-620 
________________________________________ 

 
 

 
 
 

Chateau Margaux Pavillon Rouge, 2e vin de 
Margaux 1994 0,75 l Margaux 

in, Etiketten leicht verschmutzt 

118 2 Flaschen EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Chateau Margaux Pavillon Rouge, 2e vin de 
Margaux 1999 0,75 l Margaux 

Wine Spectator:  "...gorgeous blackberries, currants 
and spices on the nose, fine tannins and a luscious 
aftertaste..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

119 2 Flaschen EUR 230-460 
________________________________________ 

 
 

Chateau Marquis-de-Terme  1981 0,75 l 

Margaux, 4e Cru Classe 

hs, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel leicht 
beschädigt 

 1 Flasche  
 

Chateau Marquis-de-Terme  1992 0,75 l 

Margaux, 4e Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...exhibits attractive ripe berry 
fruit and herbs in the nose..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Chateau Paveil de Luze  2005 0,75 l 

Margaux, Cru Bourgeois 

The Wine Advocate:  "...dark ruby/plum/purple wine 
with notes of cassis and spring flowers..." 

in 

 2 Flaschen  
 

Chateau Prieure-Lichine  2005 0,75 l 

Margaux, 4e Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...flowers, blue, red and black 
fruits, some underbrush and loamy soil nuances. 
Suave, round and juicy..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

120 6 Flaschen EUR 160-320 
________________________________________ 

 
 

Chateau Palmer  1981 1,5 l Margaux, 3e Cru Classe 

Wine Spectator:  "...soft and elegant with perfumed 
cherry, strawberry and cedar box character, fine 
tannins and a silky finish..." 

ts, Etikett leicht beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

121 1 Magnum EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Chateau Palmer  1985 0,75 l 

Margaux, 3e Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...fleshy on the entry, perhaps 
here with a touch of brettanomyces, the acidity nicely 
judged with expressive Merlot defining the finish..." 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, Kapsel leicht 
beschädigt 

122 1 Flasche EUR 190-380 
________________________________________ 
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Chateau Palmer  1992 0,75 l 

Margaux, 3e Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...the color is a medium ruby 
and the nose offers up aggressive aromas of toasty new 
oak, black-cherry and blackcurrant frui..." 

in, Etikett ganz leicht beschädigt 

123 1 Flasche EUR 125-250 
________________________________________ 

 
 

Chateau Poujeaux  1995 0,75 l 

Moulis-en-Medoc, Cru Bourgeois 

91 Wine Spectator:  "...gorgeous aromas of crushed 
berries, cinnamon and plum. Full-bodied, very silky 
and very seductive..." 

in 

 2 Flaschen  
 

Chateau Poujeaux  1996 0,75 l 

Moulis-en-Medoc, Cru Bourgeois 

Wine Spectator:  "...tobacco, berries and cherry, with 
coffee bean undertones that follow through to a 
medium-bodied palate..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

Chateau Poujeaux  2002 0,75 l 

Moulis-en-Medoc, Cru Bourgeois 

The Wine Advocate:  "...many of its peers, the 2002 is 
in a dormant, muted state, but attractive notes of 
cassis, cherries, pain grille are discernable in this 
medium-bodied, elegant..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Chateau Poujeaux  2009 0,75 l 

Moulis-en-Medoc, Cru Bourgeois 

90 The Wine Advocate:  "...expressive blackberry 
preserves, prunes, sauted herbs and fragrant earth 
notes with hints of tobacco and fallen leaves..." 

in 

 1 Flasche  
 

124 6 Flaschen EUR 130-260 
________________________________________ 

 
 

Chateau Batailley  1981 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt 

 1 Flasche  
 

Chateau Duhart-Milon-Rothschild  1986 0,75 l 

Pauillac, 4e Cru Classe 

90 Wine Spectator:  "...vanilla, cedar, plum and 
currant flavors wrapped in thick tannins that clamp 
down on the finish. Pretty aftertaste of black cherry 
and spice..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel stark 
beschädigt 

 1 Flasche  
 

Chateau Duhart-Milon-Rothschild  2002 0,75 l 

Pauillac, 4e Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...excellent effort boasting notes 
of cedar, spice box, earth, and red and black currants 
in a medium-bodied, elegant style that exhibits the 
hand prints of Lafite Rothschild..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

 
 

Chateau Duhart-Milon-Rothschild  2005 0,75 l 

Pauillac, 4e Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...asian plum sauce, 
blackcurrants, and sweet cherries, this wine is 
seductive..." 

in 

 2 Flaschen  
 

125 6 Flaschen EUR 305-610 
________________________________________ 

 
 

Chateau Batailley  1996 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

Wine Spectator:  "...wonderful aromas, but it falls a bit 
short on the palate. Plenty of currant and lead-pencil 
character..." 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

Chateau Batailley  2000 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

91 The Wine Advocate:  "...boysenberry and damson 
fruit, incense and iodine..." 

in-ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

Chateau Clerc-Milon Rothschild  1990 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

90 Wine Spectator:  "...dried fruit, currant and plum 
character. Medium- to full-bodied, with fine tannins 
and a pretty finish..." 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt, ganz leicht 
kellergrau, Kapsel stark beschädigt 

 2 Flaschen  
 

126 6 Flaschen EUR 380-760 
________________________________________ 

 
 

Chateau Clerc-Milon Rothschild  1992 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel leicht 
beschädigt 

 1 Flasche  
 

Chateau Clerc-Milon Rothschild  1993 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...a saturated dark ruby/purple-
colored, medium-bodied, well-made wine, Clerc-
Milon's 1993 exhibits textbook, blackcurrant and 
weedy tobacco scents..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt, ganz leicht 
kellergrau, Kapsel ganz leicht beschädigt 

 2 Flaschen  
 

Chateau d´Armailhac  1997 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...excellent, dense purple-
colored wine offers moderate tannin, plenty of juicy 
cassis fruit, low acidity, and a plump, silky-textured 
finish.  An opulent wine..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
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Chateau d´Armailhac  2003 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...the deep ruby/purple-hued 
2003 d'Armailhac exhibits notes of Asian plum sauce 
interwoven with creme de cassis, licorice, and roasted 
herbs. With moderately high yet sweet tannin, an 
earthy character, and chewy, muscular..." 

in, Etikett leicht beschädigt, ganz leicht verschmutzt, 
Kapsel ganz leicht beschädigt 

 1 Flasche  
 

Chateau Lagrange  1990 0,75 l 

Saint-Julien, 3e Cru Classè 

95 Wine Spectator:  "...blockbuster. Dark ruby color. 
Intense aromas ofblackberries, currants, cherries and 
minerals.Full-bodied, very tannic yet velvety in 
texture.Black licorice and berry character lasts 
forminutes. Long, chewy finish..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

 1 Flasche  
 

127 6 Flaschen EUR 260-520 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafite-Rothschild Carruades de Lafite, 2e 
Vin de Lafite-Rothschild 1994 0,75 l 

Pauillac 

in 

128 2 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafite-Rothschild Carruades de Lafite, 2e 
Vin de Lafite-Rothschild 2001 0,75 l 

Pauillac 

90 Wine Spectator:  "...focused, with violet, berry and 
cherry character, silky tannins and a clean finish..." 

in, Kapsel ganz leicht beschädigt 

129 2 Flaschen EUR 380-760 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafite-Rothschild  1990 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

96 The Wine Advocate:  "...cedar, tobacco leaf, cassis, 
and lead pencil shavings. The explosive aromas are 
followed by a fleshy, full-bodied wine..." 

in, Kapsel ganz leicht beschädigt 

130 1 Flasche EUR 700-1400 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafite-Rothschild  1995 1,5 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...a dark ruby purple color, 
and a sweet, powdered mineral, smoky, weedy cassis-
scented nose. Beautiful sweetness of fruit..." 
96 Wine Spectator:  "...intense aromas of blackberries, 
black licorice and currants, with mineral undertones. 
Full-bodied, with a solid core of tannins and a long, 
silky finish..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

131 1 Magnum EUR 1395-2790 
________________________________________ 

 
 

Chateau Latour  1987 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt 

132 1 Flasche EUR 290-580 
________________________________________ 

 
 

Chateau Latour  1991 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

91 Wine Spectator:  "...dark ruby color. Decadent 
aromas of meat, figs and ripe fruit. Full-bodied, with a 
very good, compacted, fruity structure and a long, 
long, ripe fruit and earth finish..." 

ts 

133 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lynch-Bages  1989 1,5 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

99 The Wine Advocate:  "...pure and intense aromas of 
cassis, pencil shavings, spring flowers and hints of 
cigar wrapper. Full-bodied, deep and 
multidimensional, it's seamless and concentrated, with 
a rich core of fruit, ripe tannins and a beautifully 
defined finish..." 

in, Etikett ganz leicht beschädigt, stark verschmutzt 

134 1 Magnum EUR 620-1240 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild  1992 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...healthy dark ruby/purple 
color, and a big, fragrant nose of jammy cassis, smoky 
oak, and roasted herbs and nuts..." 

ts, Etikett leicht beschädigt 

135 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild  1995 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...undoubtedly the greatest 
Mouton since the 1986, with a more precocious, up-
front character than that wine..." 

in 

136 1 Flasche EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild  1999 1,5 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

92 The Wine Advocate:  "...fruit is beautifully 
delineated, almost pastille-like with subtle floral scents 
emerging with time. The palate is fresh on the entry 
with supple red berries pierced by a fine line of 
acidity..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

137 1 Magnum EUR 790-1575 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pichon Longueville Comtesse de Lalande  
1988 0,75 lPauillac, 2e Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...black fruits, vanillin, and 
spring flowers, this silky smooth, full-bodied 1988 has 
excellent extraction of fruit, plenty of glycerine, and a 
sense of elegance..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel beschädigt 

 1 Flasche  
 

138 2 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 
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Chateau Pichon Longueville Comtesse de Lalande  
1993 0,75 l Pauillac, 2e Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...sweet red berry fruit, cigar 
box, loamy soil and orange rind. Medium-bodied, 
supple and satiny, with melted tannins, lively acids and 
fine mid-palate amplitude..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz 
leicht beschädigt 

139 2 Flaschen EUR 170-340 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pichon Longueville Comtesse de Lalande  
1994 0,75 l Pauillac, 2e Cru Classe 

91 The Wine Advocate:  "...one of the stars of the 
vintage, this opaque purple-colored wine possesses a 
gorgeously perfumed, exotic, smoky, blackcurrant, 
Asian spice, and sweet vanillin-scented bouquet..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

140 2 Flaschen EUR 160-320 
________________________________________ 

 
 

Chateau Haut-Brion  1991 0,75 l 

Pessac-Leognan, 1er Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...black fruits, minerals, and 
vanillin. It is spicy, with good depth and excellent 
definition..." 
Wine Spectator:  "...firm in texture and impressively 
focused for the vintage, with smoky, tobacco-scented 
berry and floral flavors that linger on the finish..." 

2 cm, Etikett stark beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

141 1 Flasche EUR 275-550 
________________________________________ 

 
 

Chateau Haut-Brion  2002 0,75 l 

Pessac-Leognan, 1er Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...concentrated, exemplifying 
the ideal of intensity without weight, with a deep core 
of fruit framed by powdery tannins and lively acids..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, leicht 
verschmutzt, Kapsel beschädigt 

142 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Chateau Gazin  1992 0,75 l Pomerol 

The Wine Advocate:  "...opaque deep ruby/purple color 
and a bold, penetrating, sweet nose of caramel, black-
cherries, vanillin, and smoke.  With ripe, medium to 
full-bodied, rich, concentrated flavors and a succulent 
texture..." 

in, Kapsel ganz leicht beschädigt 

 1 Flasche  
 

Chateau Gazin  1993 0,75 l Pomerol 

The Wine Advocate:  "...dark-colored wine possesses 
an impressive set of aromatics, including scents of 
black-raspberries, cherries, mocha, and Provencal 
olives..." 

in, Kapsel leicht beschädigt 

 2 Flaschen  
 

Chateau Gazin  1995 0,75 l Pomerol 

90 The Wine Advocate:  "...deep ruby/purple-colored 
wine has shut down following bottling, and while it 
hints at some of its exotic grilled herb and meat-like 
character..." 

in, Kapsel beschädigt 

 2 Flaschen  
 

143 5 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 

Guigal, Etienne Crozes Hermitage 2009 0,75 l 

Rhone 

0,5 cm 

144 3 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Chateau Cheval Blanc  1989 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe A 

93 Wine Spectator:  "...ripe, almost cooked fruit, with 
nuts, raisin and spices. Full-bodied, with a dense 
palate of ripe fruit and a leathery, spicy, dried berry 
character. So long and powerful..." 

ts 

145 1 Flasche EUR 400-800 
________________________________________ 

 
 

Chateau Figeac  1988 1,5 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

The Wine Advocate:  "...dark berries, cola, briary and 
a touch of iron rust. The palate is weaker with vestiges 
of black fruit, quite aggressive tannins, quite sharp and 
grainy with a short, herbaceous, tobacco-tinged 
finish..." 

ts, Etikett stark beschädigt, leicht verschmutzt, ganz 
leicht kellergrau 

146 1 Magnum EUR 305-610 
________________________________________ 

 
 

Chateau Figeac  1989 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

93 The Wine Advocate:  "...silky smooth on the entry, 
sensual in style with Provenal herbs and fennel 
tincturing the mixture of smudged red and black 
fruit..." 

in, Etikett ganz leicht kellergrau, Kapsel stark 
beschädigt 

147 1 Flasche EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Chateau Cos d´Estournel  1990 1,5 l 

Saint-Estephe, 2e Cru Classe 

94 The Wine Advocate:  "...exhibits sweet berry fruit 
intermixed with spice box, herbs, and spring flowers. 
Expansive, round, and sensual, with wonderful purity 
as well as lushness..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

148 1 Magnum EUR 385-765 
________________________________________ 

 
 

Chateau Montrose  1989 0,75 l 

Saint-Estephe, 2e Cru Classe 

96 The Wine Advocate:  "...remarkably rich, lavish 
Montrose, bursting with aromas of ripe berry fruit, 
cigar box, black truffles and grilled meats, delivering a 
full-bodied, voluptuous, low-acid profile on the 
palate..." 

ts, Etikett leicht kellergrau, Kapsel stark beschädigt 

149 1 Flasche EUR 400-800 
________________________________________ 

 
 

Chateau Beychevelle  1989 0,75 l 

Saint-Julien, 4e Cru Classe 

93 Wine Spectator:   "...exotic and decadent. Full-
bodied, with a sleek and racy tannin structure and 
fresh acidity. Refreshing and clean, yet mature and 
wild..." 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

 2 Flaschen  
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Chateau Beychevelle  1995 0,75 l 

Saint-Julien, 4e Cru Classe 

Wine Spectator:  "...well-crafted red. Vivid blackberry 
and violet aromas and flavors. Full-bodied and very 
silky, with lovely tannins..." 

in-ts 

 2 Flaschen  
 

Chateau Beychevelle  1999 0,75 l 

Saint-Julien, 4e Cru Classe 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

150 6 Flaschen EUR 370-740 
________________________________________ 

 
 

Chateau Doisy-Vedrines  1996 0,75 l 

Sauternes, 2eme Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...floral on the bouquet with ripe 
Satsumas, burnt honey and caramelized pear..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

Chateau Doisy-Vedrines  2003 0,75 l 

Sauternes, 2eme Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...the palate is rich and spicy on 
the entry with notes of orange peel, dried mango and 
vanilla, with a slight volatility marring the Tokaji-like 
finish..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Chateau Doisy-Vedrines  2010 0,75 l 

Sauternes, 2eme Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...comes galloping out of the 
glass with nicely mature baked pineapple, dried mango 
peel and apricot preserves scents plus touches of 
manuka honey, burnt sugar and candle wax. Full-
bodied, decadently sweet and somewhat monolithic in 
the mouth, it has soft acidity and a honey-drizzled 
finish..." 

in, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Chateau Lafaurie Peyraguey  1988 0,75 l 

Sauternes, 1er Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...massively rich, yet fresh, 
lively 1988 offers a compelling, flowery, honeyed 
bouquet of vanilla custard, buttery orange/apricot 
scents, and smoky ceme brulee..." 

in, Etikett beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

151 5 Flaschen EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

Chateau Guiraud  1980 0,75 l 

Sauternes, 1er Cru Classe 

ts 

 1 Flasche  
 

Chateau Rieussec  1997 0,75 l 

Sauternes, 1er Cru Classe 

91 The Wine Advocate:  "...blockbuster nose of Grand 
Marnier liqueur intertwined with flower blossoms, 
smoky new oak, and coconut..." 

in, Etiketten stark verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

 
 

Chateau Rieussec  1999 0,75 l 

Sauternes, 1er Cru Classe 

in 

 2 Flaschen  
 

Chateau Rieussec  2005 0,75 l 

Sauternes, 1er Cru Classe 

97 The Wine Advocate:  "...focused, tense, laden with 
botrytis-rich fruit with a crystalline and sorbet-fresh 
finish that seals the deal..." 

in 

 1 Flasche  
 

152 6 Flaschen EUR 235-470 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rieussec  1998 0,75 l 

Sauternes, 1er Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...dried lemon peel, key lime 
pie and musk perfume with an earthy undercurrent. 
Very rich, concentrated and sexy in the mouth..." 

in, Etiketten verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

153 3 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Antinori Guado al Tasso 2006 0,75 l Toskana 

95 Wine Spectator:  "...blackberry, currant and dried 
flowers that follow through to a full body, with sleek, 
minerally undertones and superpolished tannins..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Antinori Tignanello 2006 0,75 l Toskana 

92 The Wine Advocate:  "...masses of dark red fruit, 
scorched earth and sweet oak emerge as this richly-
textured Tignanello flows from the glass..." 

in, Kapsel ganz leicht beschädigt 

 1 Flasche  
 

154 2 Flaschen EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Breuer, Georg Riesling halbtrocken 1996 0,75 l 

Rheingau 

0,5 cm, Etiketten leicht beschädigt, leicht verschmutzt 

 3 Flaschen  
 

Fürst von Metternich-Winneburg'sches Domänen 
Rentamt/ Schloß Johannisberg Schloß 
Johannisberg Gelblack Riesling feinherb 2009 0,75 l 

Rheingau 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt 

 1 Flasche  
 

Fürst von Metternich-Winneburg'sches Domänen 
Rentamt/ Schloß Johannisberg Schloß 
Johannisberg Rotlack Riesling Kabinett feinherb 
2009 0,75 l 

Rheingau 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt 

 1 Flasche  
 

Kesseler, August Riesling Spätlese ** 1994 0,75 l 

Rheingau 

1 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt 

 2 Flaschen  
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Schloss Reinhartshausen Hattenheimer 
Wisselbrunnen Riesling feinherb 2004 0,75 l 

Rheingau 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 Flasche  
Schloss Reinhartshausen Hattenheimer 
Wisselbrunnen Riesling feinherb 2008 0,75 l 

Rheingau 

4,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 Flasche  
Weingut Freiherr Heyl zu Herrnsheim Niersteiner 
Kranzberg Riesling Kabinett 1990 0,75 l 

Rheinhessen 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 Flasche  
0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, verschmutzt 

 1 Flasche  
2 cm, Etikett stark verschmutzt 

 1 Flasche  
 

155 12 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Weingut J.J. Adeneuer Walporzheimer 
Gärkammer Spätburgunder Grosses Gewächs 2009 
0,75 l Ahr 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt 

156 4 Flaschen EUR 180-360 
0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt 

157 4 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Weingut Dr. Heger Achkarrer Schlossberg 
Spätburgunder Grosses Gewächs 2007 0,75 l Baden 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

158 6 Flaschen EUR 210-420 
 

________________________________________ 

 

Weingut Dr. Heger Achkarrer Schlossberg 
Spätburgunder Grosses Gewächs 2007 0,75 l Baden 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 4 Flaschen  
Weingut Dr. Heger Ihringer Winklerberg 
"Häusleboden"  Spätburgunder Grosses Gewächs 
2008 0,75 l Baden 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

159 6 Flaschen EUR 240-300 
________________________________________ 

 
 

Weingut Dr. Heger Ihringer Winklerberg 
"Häusleboden"  Spätburgunder Grosses Gewächs 
2016 0,75 l Baden 

0,5 cm 

160 6 Flaschen EUR 330-660 
________________________________________ 

 
 

Molitor, Markus Graacher Himmelreich Pinot Noir 
*** 2007 0,75 l Mosel 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

161 3 Flaschen EUR 450-900 
0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

162 2 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Sandrone, Luciano Barolo Le Vigne 2007 1,5 l 

Piemont 

96 The Wine Advocate:  "...the 2007 Barolo Le Vigne 
presents a beguiling combination of explosive, ripe 
fruit and finessed silky tannins that make it a thrilling 
wine to taste, even at this stage in its development. 
Small red berries, minerals, crushed flowers, vanillin 
and sweet spices are woven together in a fabric of 
undescribable elegance..." 

1 cm, 1er OHK 

163 1 Magnum EUR 280-565 
1 cm, 1er OHK 

164 1 Magnum EUR 280-565 
________________________________________ 

 
 

Moric Neckenmarkt Blaufränkisch Alte Reben 2006 
0,75 l Burgenland 

95 The Wine Advocate:  "...predictable aromas and 
flavors of concentrated black fruits, along with sweetly 
smoky suggestions of machine oil and Szechuan 
pepper, as well as pungently smoky Lapsang tea..." 

2 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

165 4 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Umathum St. Laurent vom Stein 2006 0,75 l 

Burgenland 

2 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

166 4 Flaschen EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Bodegas Vega Sicilia Alion 2004 1,5 l  

Ribera del Duero 

96 The Wine Advocate:  "...the 2004 Alion is inky 
purple-colored with an alluring perfume of toasty oak, 
lavender, violets, mineral, blackberry, and blueberry 
compote. This is followed by a full-bodied, rich, 
opulent, wine with incipient complexity, and notes of 
licorice, mocha, and espresso emerging on the 
palate..." 

in, 1er OHK 

167 1 Magnum EUR 180-360 
in, 1er OHK 

168 1 Magnum EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Weingut Lubentiushof Gans Riesling Alte Reben 
2015 0,75 l Mosel 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 3 Flaschen  
Weingut Lubentiushof Gans Riesling Alte Reben 
2015 0,75 l Mosel 

0,5 cm, Etikett stark beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 Flasche  
Nigl Grüner Veltliner "Privat" 2006 0,75 l 

Kremstal 

0,5 cm, Etikett stark beschädigt, stark verschmutzt 

 1 Flasche  
Nigl Riesling "Privat" 2002 0,75 l Kremstal 

1,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 2 Flaschen  
Alzinger, Leo Loibner Steinertal Riesling Smaragd 
2011 0,75 l Wachau 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 2 Flaschen  
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Prager Klaus Riesling Smaragd 2009 0,75 l Wachau 

0,5 cm, Etiketten verschmutzt 

 3 Flaschen  
 

169 12 Flaschen EUR 235-445 
________________________________________ 

 
 

Chateau l´Evangile  1993 0,75 l Pomerol 

The Wine Advocate:  "...dark ruby/purple-colored, with 
a sweet raspberry/black truffle/earthy nose, this low 
acid, fleshy L'Evangile does not reveal any of the 
vintage's green pepper, vegetal characteristics. Soft, 
surprisingly powerful, and well-focused..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
Chateau l´Evangile  1997 0,75 l Pomerol 

Wine Spectator:  "...really delicious. Complex aromas 
of plums, tobacco and coffee. Medium to full in body, 
with soft, medium tannins. Just a bit short..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

170 3 Flaschen EUR 230-560 
________________________________________ 

 
 

Heinrich, Gernot Salzberg 2012 3,0 l Burgenland 

in, 1er OHK 

171 1 Doppelmagnum EUR 315-630 
in, Etikett ganz leicht verschmutzt, 1er OHK 

172 1 Doppelmagnum EUR 315-630 
in, Etikett stark beschädigt, 1er OHK 

173 1 Doppelmagnum EUR 315-630 
________________________________________ 

 
 

Heinrich, Gernot Salzberg 2012 6,0 l Burgenland 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt, 1er OHK 

174 1 Imperial EUR 700-1400 
________________________________________ 

 
 

Pöckl Admiral 1998 0,75 l Burgenland 

in, Etikett stark beschädigt, stark verschmutzt 

 1 Flasche  
Pöckl Admiral 2001 0,75 l Burgenland 

Wine Spectator:  "...dark plum and rich spice notes mix 
with pepper and raspberry flavors. Roasted coffee 
elements on the finish..." 
92 Falstaff 

in 

 1 Flasche  
in, Etikett stark beschädigt, stark verschmutzt, Kapsel 
ganz leicht beschädigt 

 1 Flasche  
 

175 3 Flaschen EUR 130-260 
________________________________________ 

 
 

Pöckl Admiral 1999 0,75 l 

Burgenland 

Wine Spectator:  "...a burly, forthright red that 
sacrifices finesse for intense, concentrated flavors of 
blackberry and bramble, augmented by spicy oak..." 

in, Etiketten stark beschädigt, stark verschmutzt 

 2 Flaschen  
Pöckl Reve de Jeunesse 2007 0,75 l 

Burgenland 

in, Etikett leicht beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

176 3 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 

Pöckl Admiral 2002 0,75 l Burgenland 

Wine Spectator:  "...structured, ripe and dense, with 
loads of cassis, black cherry and tar flavors and hints 
of bacon. Smoky finish..." 

in, Etikett stark beschädigt, stark verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Pöckl Admiral 2004 0,75 l Burgenland 

in, Etikett beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Markowitsch, Gerhard M1 2015 0,75 l Carnuntum 

in, Etikett verschmutzt 

 1 Flasche  
 

177 3 Flaschen EUR 130-260 
________________________________________ 

 
 

Pöckl Admiral 2006 0,75 l Burgenland 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt 

178 4 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Pöckl Admiral 2007 0,75 l Burgenland 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

179 3 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Pöckl Admiral 2011 0,75 l Burgenland 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

180 3 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Pöckl Mönchhof Merlot 2012 0,75 l Burgenland 

in 

 5 Flaschen  
 

in, Kapsel stark beschädigt 

 1 Flasche  
 

181 6 Flaschen EUR 420-840 
________________________________________ 

 
 

Pöckl Mönchhof Merlot 2013 0,75 l Burgenland 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

182 2 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Pöckl Mystique 2004 0,75 l Burgenland 

in, Etikett ganz leicht beschädigt 

183 1 Flasche EUR 130-260 
________________________________________ 

 
 

Pöckl Mystique 2007 0,75 l Burgenland 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt 

184 3 Flaschen EUR 390-780 
________________________________________ 

 
 

Pöckl Reve de Jeunesse 2002 0,75 l Burgenland 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

185 3 Flaschen EUR 165-330 
________________________________________ 

 
 

Pöckl Reve de Jeunesse 2003 0,75 l Burgenland 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt 

186 2 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Pöckl Reve de Jeunesse 2009 0,75 l Burgenland 

in 

187 3 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 
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Velich Apetlon Chardonnay Darscho 2013 0,75 l 

Burgenland 

1 cm, Etiketten stark beschädigt, stark verschmutzt 

188 3 Flaschen EUR 45-90 
________________________________________ 

 
 

Markowitsch, Gerhard M1 2004 0,75 l Carnuntum 

ts, Etikett verschmutzt 

189 1 Flasche EUR 85-170 
________________________________________ 

 
 

Markowitsch, Gerhard M1 2007 0,75 l Carnuntum 

in, Etikett ganz leicht beschädigt, verschmutzt 

190 1 Flasche EUR 70-140 
________________________________________ 

 
 

Markowitsch, Gerhard M1 2012 0,75 l Carnuntum 

93 The Wine Advocate:  "...dark, intense, full-bodied 
and full-flavored red of great intensity and 
concentration, ripeness and vitality. This is a silky-
textured, tension-filled and powerful..." 

in, Etiketten stark beschädigt, stark verschmutzt 

191 4 Flaschen EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Gesellmann Blaufränkisch "G" 1999 0,75 l 

Mittelburgenland 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt, ganz leicht 
kellergrau 

192 2 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Gesellmann Blaufränkisch "G" 2000 0,75 l 

Mittelburgenland 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt, ganz leicht 
kellergrau 

193 3 Flaschen EUR 270-540 
ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt, ganz leicht 
kellergrau 

194 3 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Gesellmann Blaufränkisch "G" 2002 0,75 l 

Mittelburgenland 

in, Etiketten leicht verschmutzt, ganz leicht kellergrau 

195 4 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Gesellmann Blaufränkisch "G" 2004 0,75 l 

Mittelburgenland 

in, Etiketten leicht verschmutzt, ganz leicht kellergrau 

196 2 Flaschen EUR 130-260 
________________________________________ 

 
 

Gesellmann Blaufränkisch "G" 2006 0,75 l 

Mittelburgenland 

91 The Wine Advocate:  "...cooked mulberry and 
blackberry are combined with beef bouillon, soy, 
mushroom stock, and dried herbs for an impressively 
rich, savory, palate bath, predictably seasoned with the 
local version of black pepper..." 

in, Etikett verschmutzt, leicht kellergrau 

 1 Flasche  
Gesellmann Blaufränkisch Saint Laurent  
"Konstatin" 2005 0,75 l Mittelburgenland 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt, leicht kellergrau 

 1 Flasche  
 

197 2 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Gesellmann Blaufränkisch "G" 2007 0,75 l 

Mittelburgenland 

in, Etiketten leicht verschmutzt, leicht kellergrau 

198 2 Flaschen EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Hirtzberger, Franz Chardonnay Schlossgarten 
Smaragd 2004 0,75 l Wachau 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt 

 1 Flasche  
 

Hirtzberger, Franz "Steinporz" Weißburgunder 
Smaragd 2005 0,75 l Wachau 

93 The Wine Advocate:  "...this offers exceptional 
clarity and brightness of fruit  apple, lemon, hazelnut, 
almond  along with positively shimmering mineral 
notes. A deep, marrowy, rich, billowing finish delivers 
flavors of plum, apple, toasted nuts, and ineffable 
essences that can only be classified as mineral and 
animal..." 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt 

 5 Flaschen  
 

199 6 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Hirtzberger, Franz Rotes Tor Grüner Veltliner 
Smaragd 2004 0,75 l Wachau 

90 The Wine Advocate:  "...smells of grapefruit, toasted 
almonds, and cinnamon..." 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapseln oxidiert 

 2 Flaschen  
 

Pichler, F.X. Dürnsteiner Kellerberg Grüner 
Veltliner Smaragd 2007 0,75 l Wachau 

93 The Wine Advocate:  "...smells of over-ripe pear, 
musk melon, lilac, mango, and grapefruit, along with 
pungent black pepper..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt 

 1 Flasche  
 

200 3 Flaschen EUR 160-320 
________________________________________ 

 
 

Pichler, F.X. Dürnsteiner Kellerberg Grüner 
Veltliner Smaragd 2004 0,75 l Wachau 

97 The Wine Advocate:  "...ripe peaches, well-hung 
Virginia tobacco, (Viognier-like) acacia, and Szechuan 
peppercorns. Full-bodied, oily, and rich in the mouth, 
and loaded with blood orange, grapefruit, persimmon, 
peach, tobacco, pepper, nut paste and brown spices, it 
suggests a hint of sweetness entirely appropriate to 
and supportive of the opulent overall impression..." 

0,5 cm, Etikett beschädigt, stark verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Pichler, F.X. Dürnsteiner Kellerberg Grüner 
Veltliner Smaragd 2006 0,75 l Wachau 

96 The Wine Advocate:  "...powerful, rich, and utterly 
suffused with the signature white pepper of this site..." 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt 

 2 Flaschen  
 

201 3 Flaschen EUR 210-420 
________________________________________ 
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Pichler, F.X. Dürnsteiner Kellerberg Grüner 
Veltliner Smaragd 2008 0,75 l Wachau 

0,5 cm, Etiketten leicht beschädigt 

202 3 Flaschen EUR 165-330 
________________________________________ 

 
 

Pichler, F.X. Dürnsteiner Kellerberg Grüner 
Veltliner Smaragd 2011 0,75 l Wachau 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, Kapsel ganz 
leicht beschädigt 

203 3 Flaschen EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

Pichler, F.X. Dürnsteiner Kellerberg Riesling 
Smaragd 2011 0,75 l Wachau 

0,5 cm 

204 6 Flaschen EUR 270-540 
 

0,5 cm 

205 6 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Pichler, F.X. Dürnsteiner Kellerberg Riesling 
Smaragd 2012 0,75 l Wachau 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt 

206 6 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Pichler, F.X. Dürnsteiner Kellerberg Riesling 
Smaragd 2013 0,75 l Wachau 

95 The Wine Advocate:  "...Dürnsteiner Kellerberg 
displays a very rich and intense aroma of super-ripe 
and concentrated Riesling berries. Rich and powerful, 
but also precise, impressively concentrated and 
piquant on the palate..." 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt 

207 4 Flaschen EUR 140-280 
________________________________________ 

 
 

Pichler, F.X. Dürnsteiner Kellerberg Riesling 
Trockenbeerenauslese 2009 0,375 l Wachau 

96 The Wine Advocate:  "...candied pink grapefruit and 
orange rinds; pear nectar; quince and apricot 
preserves, are all wreathed in peat-like smoke and 
musky floral perfume; tinged with caramel; and 
accented by pepper in a manner familiar from this site, 
here with reciprocal reinforcement by botrytis spice..." 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt 

208 3 halbe Flaschen EUR 150-300 
 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt 

209 2 halbe Flaschen EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Pichler, F.X. Sauvignon Blanc Reserve 2015 0,75 l 

Wachau 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt 

210 6 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Domaine Faiveley Corton Clos des Corton Grand 
Cru 1996 0,75 l Cote de Beaune 

2 cm 

 3 Flaschen  
 

3 cm 

 3 Flaschen  
 

6er OHK 

211 6 Flaschen EUR 960-1920 
________________________________________ 

 
 

Pichler, F.X. Dürnsteiner Kellerberg Riesling 
Smaragd 2003 0,75 l Wachau 

90 Wine Spectator:  "...gorgeous. Ripe and luscious, 
yet with enough acidity for balance. Shows vanilla 
custard, apricot, tobacco and pepper notes on an open 
frame..." 

1 cm, Etikett ganz leicht beschädigt 

 1 Flasche  
 

Pichler, F.X. Grüner Veltliner M Smaragd 2018 
0,75 l Wachau 

95 The Wine Advocate:  "...this is a lush and rich, very 
intense yet elegant Veltliner with lots of power but also 
remarkable finesse and lingering salinity on the 
finish..." 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Pichler, F.X. Loibner Berg Grüner Veltliner 
Smaragd 2004 0,75 l Wachau 

93 The Wine Advocate:  "...sweetly scented nose, this 
time of pear, peach, mandarins, litchi, and mango 
leads to a clear, bright palate of medium weight in 
which refreshing citricity, aromatic sweet herbal 
notes..." 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

Pichler, F.X. Loibner Steinertal Grüner Veltliner 
Smaragd 2018 0,75 l Wachau 

91 The Wine Advocate:  "...the 2018 Ried Steinertal 
Grüner Veltliner Smaragd opens with a clear and 
coolish, flinty bouquet of white and greenish fruits and 
spicy phenolic aromas..." 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Pichler, F.X. Sauvignon Blanc Smaragd 2006 0,75 l 

Wachau 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

212 6 Flaschen EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

Leo Merlot Leo 2006 1,5 l Pfalz 

in 

 1 Magnum  
 

Tantini, Giovanna "Ettore" Corvina Cabernet 
Merlot Rosso del Veronese 2005 0,75 l Venetien 

in 

 1 Flasche  
 

Tantini, Giovanna "Ettore" Corvina Cabernet 
Merlot Rosso del Veronese 2006 1,5 l Venetien 

in 

 1 Magnum  
 

Wächter Wiesler Cabernet - Merlot "Julia" 2007 
1,5 l Burgenland 

in 

 1 Magnum  
 

Chateau de Mornag  1991 1,5 l 

in 

 1 Magnum  
 

213 4 Magnums 1 Flasche  EUR 50-100 
________________________________________ 
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Domäne Müller - Weingut am Ottenberg 
Muskateller 2016 0,75 l Wachau 

0,5 cm 

 5 Flaschen  
 

Pichler, Rudi Weissenkirchner Achleiten Riesling 
Smaragd 2009 0,75 l Wachau 

1 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 3 Flaschen  
 

Weingut Langmann Schilcher Spätlese Rosé 2007 
0,75 l Weststeiermark 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 4 Flaschen  
 

214 12 Flaschen EUR 145-325 
________________________________________ 

 
 

Yaranda Shiraz 2002 0,75 l South Australia 

in 

 6 Flaschen  
 

Johner, K. H. Blauer Spätburgunder 1992 0,75 l 

Baden 

1 cm 

 1 Flasche  
 

Johner Estate Pinot Noir Gladstone 2007 0,75 l 

Neuseeland 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Johner Estate Pinot Noir 2008 0,75 l Wairarapa 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

Igler, Hans Vulcano 2001 0,75 l Burgenland 

in, Etikett leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Marques de Murrieta Ygay 2000 0,75 l Rioja 

in, Etikett leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

215 12 Flaschen EUR 75-150 
________________________________________ 

 
 

Schäfer, Willi Graacher Domprobst Riesling 
Kabinett 2007 0,75 l Mosel 

0,5 cm, Etikett leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Schäfer, Willi Graacher Domprobst Riesling 
Kabinett 2010 0,75 l Mosel 

0,5 cm, Etiketten leicht verschmutzt 

 3 Flaschen  
 

Schäfer, Willi Graacher Himmelreich Riesling 
Kabinett 2010 0,75 l Mosel 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

216 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Gantenbein Pinot Noir 2011 0,75 l Graubünden 

93 The Wine Advocate:  "...the 2011 Pinot Noir is deep 
and concentrated on the toasty-flinty nose, with 
remarkable lemony notes that are perfectly intermixed 
with ripe cherry and dark berry aromas. Full-bodied, 
pure and fresh on the palate..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt 

217 1 Flasche EUR 165-330 
________________________________________ 

 
 

Breuer, Georg Rüdesheimer Schlossberg Riesling 
Kabinett 1987 0,75 l Rheingau 

1 cm, Etikett verschmutzt 

218 1 Flasche EUR 380-760 
________________________________________ 

 
 

Weingut Ansgar Clüsserath Trittenheimer 
Apotheke Riesling Eiswein 1998 0,375 l 

Mosel-Saar-Ruwer 

2 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

219 1 halbe Flasche EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Bründlmayer Käferberg Grüner Veltliner 2000  
0,75 l Kamptal 

92 The Wine Advocate:  "...power and concentration. 
Layers of spiced apples, creamed pears, and honeydew 
melons are found in its deep personality..." 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Bründlmayer Käferberg Grüner Veltliner 2008  
0,75 l Kamptal 

0,5 cm, Etikett stark beschädigt, verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Tement, Manfred Gelber Muskateller Ried 
Steinbach Fürst Erste Lage 2017 0,75 l 

Südsteiermark 

in 

 2 Flaschen  
 

Huber, Markus Obere Steigen Grüner Veltliner 
2016 0,75 l Traisental 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Huber, Markus Sauvignon Blanc 2017 0,75 l 

Traisental 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Domäne Wachau Chardonnay Reserve 2015 0,75 l 

Wachau 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 3 Flaschen  
 

Urbanushof, Stierschneider Klostersatz Sauvignon 
Blanc Smaragd 2017 0,75 l 

Wachau 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Weingut Jäger Sauvignon Blanc 2006 0,75 l 

Wachau 

0,5 cm, Etikett verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Weingut Jäger Weissenkirchner Achleiten Grüner 
Veltliner Smaragd 2006 0,75 l Wachau 

0,5 cm, Etikett leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

220 12 Flaschen EUR 160-325 
________________________________________ 
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Hirtzberger, Franz Spitzer Singerriedel Riesling 
Smaragd 1996 0,75 l Wachau 

91 Wine Spectator:  "...so minerally it's like drinking 
the soil, yet complex snotes of talc, peach, apple and 
spice make it intriguing. Very structured, concentrated 
and lean, with an intensity that cannot be denied..." 

2 cm, Etiketten leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapseln oxidiert 

 5 Flaschen  
 

2 cm, Etikett stark beschädigt, ganz leicht verschmutzt, 
Kapsel oxidiert 

 1 Flasche  
 

221 6 Flaschen EUR 540-1080 
________________________________________ 

 
 

Pichler, F.X. Loibner Berg Grüner Veltliner 
Smaragd 2001 0,75 l Wachau 

91 Wine Spectator:  "...focused and balanced, with 
pear, herb and green tea notes mingling in the rich 
texture..." 

2,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 Flasche  
 

1 cm, Etikett stark beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Pichler, F.X. Loibner Berg Grüner Veltliner 
Smaragd 2001 0,75 l Wachau 

91 Wine Spectator:  "...focused and balanced, with 
pear, herb and green tea notes mingling in the rich 
texture..." 

1 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Pichler, F.X. Loibner Berg Grüner Veltliner 
Smaragd 2009 0,75 l Wachau 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt 

 1 Flasche  
 

Pichler, F.X. Sauvignon Blanc Smaragd 2003 0,75 l 

Wachau 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt 

 2 Flaschen  
 

222 6 Flaschen EUR 255-510 
________________________________________ 

 
 

Fattoria di Felsina Fontalloro 1998 0,75 l Toskana 

in 

223 6 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Jadot, Louis Beaune Clos des Ursules 1er Cru 2003 
0,75 l Cote de Beaune   

0,5 cm 

 4 Flaschen  
 

Jadot, Louis Nuits Saint Georges Les Boudots 1er 
Cru 2003 0,75 l Cote de Nuits 

The Wine Advocate:  "...deep, broad, rich, and 
expressive. Its layers of velvety red and black fruits 
lead to a structured, tannic finish..." 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

224 6 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

 
 

Chateau Margaux  2002 0,75 l 

Margaux, 1er Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...beautifully elegant nose of 
black fruits intermixed with truffle, flower, and oak..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

225 1 Flasche EUR 330-660 
 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

226 1 Flasche EUR 330-660 
 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

227 1 Flasche EUR 330-660 
 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

228 1 Flasche EUR 330-660 
 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

229 1 Flasche EUR 330-660 
________________________________________ 

 
 

Jaboulet Aine, Paul Gigondas Pierre Aguille 1989 
0,75 l Rhone 

2,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 5 Flaschen  
 

3 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 3 Flaschen  
 

230 8 Flaschen EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Jaboulet Aine, Paul Hermitage 1993 0,75 l Rhone 

2,5 cm, Etiketten leicht beschädigt, leicht verschmutzt 

 4 Flaschen  
 

3,5 cm, Etiketten leicht beschädigt, leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

231 6 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Jaboulet Aine, Paul Hermitage La Chapelle 1991 
0,75 l Rhone 

91 The Wine Advocate:  "...chocolate, soy and roasted 
meats. Big, fleshy and textured on the palate..." 

2,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

Jaboulet Aine, Paul Hermitage La Chapelle 1991 
0,75 l Rhone 

91 The Wine Advocate:  "...chocolate, soy and roasted 
meats. Big, fleshy and textured on the palate..." 

1,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Jaboulet Aine, Paul Hermitage La Chapelle 1995 
0,75 l Rhone 

90 The Wine Advocate:  "...saturated purple/plum 
color is accompanied by gamy, blackberry, and 
smoked meat aromas. While this wine is rich and full-
bodied..." 

2 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 Flasche  
 

3 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 Flasche  
 

232 5 Flaschen EUR 800-1600 
________________________________________ 
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Jaboulet Aine, Paul Hermitage La Chapelle 1994 
0,75 l Rhone 

90 Wine Spectator:  "...clean, with subtle vanilla, 
blackberry, spice, mocha and chocolate..." 

2 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 4 Flaschen  
3 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

233 6 Flaschen EUR 390-780 
________________________________________ 

 
 

Jaboulet Aine, Paul Hermitage La Chapelle 1996 
0,75 l Rhone 

94 Wine Spectator:  "...delivers a round, clean, pure 
mouthfeel of vibrant, focused red berry and blackberry 
flavors. Superb balance, as it walks a tightrope among 
the relatively high acidity, ripe tannins..." 

1 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

234 6 Flaschen EUR 540-1080 
________________________________________ 

 
 

Chateau Amelisse  2003 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

ts, 12er OHK 

235 12 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Chateau Beau Sejour-Becot  2001 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...dried herbs intermixed with 
new saddle leather, black currants, cherries, smoke, 
and licorice..." 

ts 

236 6 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Chateau Canon-La-Gaffeliere  2002 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

91 Wine Spectator:  "...attractive aromas of Indian 
spices, red berries and pressed flowers, fine tannins. It 
builds on your palate..." 

ts, Etiketten leicht verschmutzt 

237 4 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Grangere  1999 0,75 l Saint-Emilion 

in, 6er OHK 

238 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Tour Figeac  1999 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru 

ts, 12er OHK 

239 12 Flaschen EUR 240-420 
________________________________________ 

 
 

Chateau Le Tertre-Roteboeuf  2002 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru 

The Wine Advocate:  "...low acidity as well as a 
distinct herbaceousness (or tapenade) are found in the 
2002 Tertre Roteboeuf along with fragrant aromas of 
licorice, cherries, and currants..." 

ts 

240 1 Flasche EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Chateau les Gravieres  1997 0,75 l Saint-Emilion 

ts 

 3 Flaschen  
 

Clos Villemaurine  1999 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru   

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 3 Flaschen  
 

241 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Chateau Moulin Saint Georges  2001 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru 

90 The Wine Advocate:  "...deep ruby/purple color as 
well as a style reminiscent of its renowned sibling, 
Ausone. Aromas of minerals, acacia flowers, and black 
raspberries..." 

in, Kapsel ganz leicht beschädigt, 12er OHK 

242 12 Flaschen EUR 480-960 
________________________________________ 

 
 

Clos Fourtet  1998 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

90 The Wine Advocate:  "...pure blackberry and cherry 
aromas with subtle wood and licorice in the 
background..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

243 2 Flaschen EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Chateau Montrose  2002 0,75 l 

Saint-Estephe, 2e Cru Classe 

92 Wine Spectator:  "...very pretty aromas of 
blackberries, spices and milk chocolate..." 

ts, Etiketten leicht verschmutzt 

244 3 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Chiarlo, Michele Barolo 1995 0,75 l Piemont 

Wine Spectator:  "...well made in a supple way. Ripe 
and full-bodied, with firm but sweet tannins and herb, 
wild berry, smoke, toast and mocha notes..." 

2 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, leicht kellergrau 

 1 Flasche  
 

Suavia Masari Rosso 2000 0,75 l Venetien 

ts 

 3 Flaschen  
 

245 4 Flaschen EUR 55-110 
________________________________________ 

 
 

Bodegas Montecillo Vina Monty Gran Reserva 1982 
0,75 l Rioja 

ts 

 1 Flasche  
 

Bodegas Montecillo Vina Monty Gran Reserva 1987 
0,75 l Rioja 

Wine Spectator:  "...lovely cigar-box and tea aromas, 
supple, polished texture, flavors of dried fruit, vanilla 
and spice. With good body and firm tannins, it's a food 
wine made in the traditional style..." 

ts 

 2 Flaschen  
 

Bodegas Montecillo Vina Monty Gran Reserva 1991 
0,75 l Rioja 

ts 

 2 Flaschen  
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Bodegas Montecillo Vina Monty Gran Reserva 1995 
0,75 l Rioja 

Wine Spectator:  "...this generous red is plush and 
supple, with cola, spice, raisin and tobacco flavors. It's 
mature, but still has enough structure to match with 
food..." 

ts 

 1 Flasche  
 

246 6 Flaschen EUR 105-210 
________________________________________ 

 
 

Fattoria Uccelliera Ginepraia Sangiovese Petit 
Verdot Cabernet Sauvignon 2014 1,5 l Toskana 

in 

 1 Magnum  
 

Frescobaldi Tenuta Frescobaldi di Castiglioni 2011 
1,5 l Toskana 

in 

 1 Magnum  
 

1er OHK 

247 2 Magnums EUR 20-40 
________________________________________ 

 
 

Jasmin, Patrick La Chevaliere 2004 0,75 l Rhone 

1 cm 

 9 Flaschen  
 

1 cm, Etikett stark verschmutzt 

 1 Flasche  
 

2 cm, Etikett leicht beschädigt, stark verschmutzt 

 1 Flasche  
 

0,5 cm, Etikett stark beschädigt 

 1 Flasche  
 

248 12 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Pichler, F.X. Dürnsteiner Kellerberg Grüner 
Veltliner Smaragd 2011 0,75 l Wachau 

0,5 cm 

 4 Flaschen  
 

Pichler, F.X. Dürnsteiner Kellerberg Riesling 
Smaragd 2011 0,75 l Wachau 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

249 6 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Domaine Trigant de Boisset  2001 0,75 l Pomerol 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Chateau Cote Migon La Gaffeliere Cote Migon La 
Gaffeliere, 2e vin de Canon-La-Gaffeliere 1999  
0,75 l Saint-Emilion, Grand Cru 

ts, Etikett verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Chateau Laroze  1975 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

ts-hs, Etikett stark verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Chateau Peyreau  2001 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru 

ts 

 1 Flasche  
 

 

Clos des Jacobins  1975 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel beschädigt, 
Kapsel oxidiert 

 1 Flasche  
Chateau Beychevelle Amiral de Beychevelle, 2e vin 
de Beychevelle 2003 0,75 l Saint-Julien 

in, Etikett verschmutzt, Kapsel leicht beschädigt 

 1 Flasche  
 

250 6 Flaschen EUR 70-140 
________________________________________ 

 
 

Patrick et Christophe Bonnefond Cote Rotie 
Roziers 2011 0,75 l Rhone 

0,5 cm 

251 6 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Schloßgut Diel Dorsheimer Goldloch Riesling 
Grosses Gewächs 2007 0,75 l Nahe 

91 The Wine Advocate:  "...high-toned notes of peach 
kernel and distilled fruit pit fruits characterize the Diel 
2007 Dorsheimer Goldloch Riesling Grosses 
Gewachs..." 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 3 Flaschen  
Schloßgut Diel Dorsheimer Pittermännchen 
Riesling Grosses Gewächs 2011 0,75 l Nahe 

91 The Wine Advocate:  "...piquant, cyanic fruit pit and 
pip notes in the finish are similarly well-integrated and 
serve positively for invigoration..." 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 3 Flaschen  
Schloßgut Diel Dorsheimer Pittermännchen 
Riesling Grosses Gewächs 2012 0,75 l Nahe 

92 The Wine Advocate:  "...the 2012 Dorsheimer 
Pittermannchen Riesling Grosses Gewachs has noble, 
coolish and piquant Riesling aromas with juicy 
pineapple flavors leading to a medium to full-bodied..." 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
Breuer, Georg Riesling trocken 1996 0,75 l 
Rheingau 

0,5 cm, Etiketten leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
Weingut Dreissigacker Westhofener Kirchspiel 
Silvaner Reserve trocken 2012 0,75 l Rheinhessen 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

252 12 Flaschen EUR 275-550 
________________________________________ 

 
 

Knoll, Emmerich Loibner Loibenberg Grüner 
Veltliner Smaragd 2001 0,75 l Wachau 

0,5 cm 

253 6 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Hirtzberger, Franz Spitzer Honivogl Grüner 
Veltliner Smaragd 2008 0,75 l Wachau 

94 Falstaff:  "...Kräuterwürze, etwas Blütenhonig. Am 
Gaumen kraftvoll, kräuterwürzige Nuancen, 
extraktsüßer Kern, tabakig-mineralische Noten, feines 
Säurespiel..." 

0,5 cm 

254 3 Flaschen EUR 330-660 
________________________________________ 

 
 



	 25 

Nigl Grüner Veltliner "Privat" 2006 0,75 l 
Kremstal 

0,5 cm, Etiketten leicht beschädigt, stark verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

Nigl Grüner Veltliner "Privat" 2013 0,75 l 

Kremstal 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 10 Flaschen  
 

255 12 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Brumont, Alain Chateau Montus La Tyre 2001  
0,75 l Madiran 

ts 

 1 Flasche  
 

Gesellmann Bela Rex 1993 0,75 l Mittelburgenland 

in 

 2 Flaschen  
 

Gesellmann Bela Rex 1994 0,75 l Mittelburgenland 

in 

 3 Flaschen  
 

256 6 Flaschen EUR 195-390 
________________________________________ 

 
 

Weingut Heribert Bayer In Signo Sagittarii 
Blaufränkisch Hochberg 2003 0,75 l Burgenland 

in 

 2 Flaschen  
 

Barbier, Rene Clos Mogador 1992 0,75 l Priorat 

The Wine Advocate:  "...mulberry, wild strawberry, 
leather and animal fur with a touch of toffee in the 
background..." 

hs, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 3 Flaschen  
 

Bodegas Muga Prado Enea Gran Reserva 1991  
0,75 l Rioja 

93 The Wine Advocate:  "...the 1991 Prado Enea 
Grand Reserva has a very elegant bouquet of lifted red 
currant, wild strawberry, mint and leather that is very 
well-defined and youthful. The palate is medium-
bodied with supple, firm tannins and a complex array 
of flavors: licorice, sage, leather and mulberry fruit..." 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

Bodegas Muga Prado Enea Gran Reserva 1991  
0,75 l Rioja 

93 The Wine Advocate:  "...the 1991 Prado Enea 
Grand Reserva has a very elegant bouquet of lifted red 
currant, wild strawberry, mint and leather that is very 
well-defined and youthful. The palate is medium-
bodied with supple, firm tannins and a complex array 
of flavors: licorice, sage, leather and mulberry fruit..." 

0,5 cm, Etikett beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Bodegas Palacios Herencia Remondo  La Montesa 
Reserva Selection Especial 2000 0,75 l Rioja  

ts, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 4 Flaschen  
 

257 12 Flaschen EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

 

Sine Qua Non Male Syrah 2013 0,75 l 

Kalifornien, Central Coast 

98 The Wine Advocate:  "...fabulous blackberry, 
bouquet garni, peppery herbs and minerality, this full-
bodied, beautifully textured, concentrated and layered 
Syrah has ultra-fine tannin, impeccable balance and a 
great finish..." 

in, Etikett ganz leicht beschädigt 

258 1 Flasche EUR 290-580 
________________________________________ 

 
 

Hirtzberger, Franz Spitzer Honivogl Grüner 
Veltliner Smaragd 2009 1,5 l Wachau 

0,5 cm 

259 1 Magnum EUR 225-450 
________________________________________ 

 
 

Domaine Rossignol Trapet Latrierces Chambertin 
Grand Cru 2006 0,75 l Cote de Nuits 

0,5 cm, Etikett verschmutzt 

260 1 Flasche EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Kerschbaum, Paul Cuvee Impresario 1999 0,75 l 

Burgenland 

in, Etikett leicht beschädigt 

 1 Flasche  
T. - F.X. - T. Arachon Evolution 2000 0,75 l 

Burgenland 

in 

 1 Flasche  
Weingut Paul Kerschbaum Cuvee 2003 0,75 l 

Burgenland 

in 

 1 Flasche  
Weingut Paul Kerschbaum Cuvee Kerschbaum 
Impresario  2006 0,75 l Burgenland 

in 

 3 Flaschen  
 

261 6 Flaschen EUR 160-320 
________________________________________ 

 
 

Pichler, F.X. Dürnsteiner Liebenberg Grüner 
Veltliner Smaragd 2011 0,75 l Wachau 

92 Wine Spectator:  "...a peachy aroma leads to 
powerful flavors of pear, dried pineapple and apricot. 
White chocolate hints lend added richness and 
complexity, culminating in a voluptuous finish..." 

0,5 cm 

 8 Flaschen  
 

4 cm 

 1 Flasche  
 

262 9 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Ziereisen Gestad Syrah  2007 0,75 l Baden 

1 cm 

 2 Flaschen  
Ziereisen Rhini Blauer Spätburgunder Selection 
2002 0,75 l Baden 

1 cm 

 2 Flaschen  
Ziereisen Rhini Spätburgunder 2002 0,75 l Baden 

1 cm 

 2 Flaschen  
 

263 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 
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Schäfer, Willi Riesling 2014 0,75 l Mosel 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Weingut Joh.Jos. Prüm Riesling Kabinett 2009  
0,75 l Mosel 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 5 Flaschen  
 

264 6 Flaschen EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Gesellmann Blaufränkisch "G" 2002 0,75 l 

Mittelburgenland 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Gesellmann Blaufränkisch "G" 2006 0,75 l 

Mittelburgenland 

91 The Wine Advocate:  "...cooked mulberry and 
blackberry are combined with beef bouillon, soy, 
mushroom stock, and dried herbs for an impressively 
rich, savory, palate bath, predictably seasoned with the 
local version of black pepper..." 

in 

 1 Flasche  
 

265 2 Flaschen EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

Nigl Riesling "Privat" 2009 0,75 l Kremstal 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Grabenwerkstatt  Bruck Riesling Smaragd  2018 
0,75 l Wachau 

94 The Wine Advocate:  "...the 2018 Ried Bruck 
Riesling Smaragd opens with a clear, bright and 
concentrated bouquet of ripe white stone fruits, 
coconut milk, potted ginger and delicate stony-mineral 
notes. On the palate, this is a tight yet dense and lush 
but also very mineral dry Riesling with crystalline 
structure..." 

0,5 cm 

 3 Flaschen  
 

Pichler, Rudi Wösendorfer Hochrain Grüner 
Veltliner Smaragd 2001 0,75 l Wachau 

90-91 The Wine Advocate:  "...this hyper-spicy wine 
has oodles of concentration, extract, and outstanding 
depth to its red currant, white pepper, and pear 
aromas as well as flavors..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, leicht 
verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Pichler, Rudi Wösendorfer Hochrain Grüner 
Veltliner Smaragd 2006 0,75 l Wachau 

92 The Wine Advocate:  "...herbal and floral elements 
dominate a palate impression with the sort of low-
toned richness that typifies this vintage..." 

1 cm, Etikett leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Pichler, Rudi Wösendorfer Hochrain Grüner 
Veltliner Smaragd 2009 0,75 l Wachau 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

 

Prager Wachstum Bodenstein Riesling Smaragd 
2004 0,75 l Wachau 

94 The Wine Advocate:  "...the super-concentration of 
citrus, herbs, honey and stones here comes without 
severity or austerity and the full-throttle finish just 
gushes fruit. Adversity of terroir builds character and 
keeps the berries tiny..." 

0,5 cm, Etiketten stark verschmutzt 

 3 Flaschen  
 

Prager Wachstum Bodenstein Riesling Smaragd 
2005 0,75 l Wachau 

90 The Wine Advocate:  "...lime zest, toasted nut oils, 
and honey, this displays a striking combination of 
thickness, richness, opulence and density with a 
dynamic interplay of fruit and mineral..." 

0,5 cm, Etikett stark verschmutzt 

 1 Flasche  
 

266 12 Flaschen EUR 335-670 
________________________________________ 

 
 

Weingut Paul Kerschbaum Cuvee 1999 0,75 l 

Burgenland 

ts, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

267 2 Flaschen EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Domaine Faiveley Corton Clos des Corton Grand 
Cru 1989 0,75 l Cote de Beaune 

91 Wine Spectator:  "...muscular, with a solid tannin 
and fruit structure, yet it shows very succulent fruit on 
the finish..." 

3 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

268 2 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Nigl Grüner Veltliner Alte Reben 1997 0,75 l 

Kremstal 

0,5 cm, Etiketten stark beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

Alzinger, Leo Loibner Steinertal Riesling Smaragd 
2011 0,75 l Wachau 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Hirtzberger, Franz Spitzer Pluris Grauburgunder 
Smaragd 2015 0,75 l Wachau 

0,5 cm 

 9 Flaschen  
 

269 12 Flaschen EUR 285-570 
________________________________________ 

 
 

Chateau Haut-Batailley  1990 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...smoky, sweet oaky nose 
intertwined with bold and lavish aromas of 
blackcurrants..." 

in-ts, Etiketten leicht verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt, 1 x Kapsel oxidiert und korrodiert 

270 8 Flaschen EUR 400-800 
________________________________________ 
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Nigl Riesling "Privat" 2002 0,75 l Kremstal 

1 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

Högl, Josef Terrassen Spitzergraben Riesling 
Federspiel 2015 0,75 l Wachau 

0,5 cm, Etiketten beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

 3 Flaschen  
 

Knoll, Emmerich Loibner Kreutles Grüner 
Veltliner Smaragd 2015 0,75 l Wachau 

0,5 cm 

 4 Flaschen  
 

Weingut Jäger Weissenkirchner Achleiten Grüner 
Veltliner Smaragd 2008 0,75 l Wachau 

0,5 cm, Etiketten beschädigt 

 3 Flaschen  
 

271 12 Flaschen EUR 210-400 
________________________________________ 

 
 

Weingut Dreissigacker Bechtheimer Einzigacker 
Weißburgunder 2013 0,75 l Rheinhessen 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 7 Flaschen  
 

Neumayer, Ludwig Grüner Veltliner Zwirsch 
Inzersdorf 1999 0,75 l Traisental 

1 cm 

 1 Flasche  
 

Neumayer, Ludwig Grüner Veltliner Zwirsch 
Inzersdorf 2001 0,75 l Traisental 

3 cm 

 3 Flaschen  
 

Neumayer, Ludwig Sauvignon Blanc 2001 0,75 l 

Traisental 

2 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

272 12 Flaschen EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Urbanushof, Stierschneider Schütt Grüner 
Veltliner Smaragd  2017 0,75 l Wachau 

0,5 cm 

273 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville-Poyferre  2004 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...deep ruby/purple-hued 
2004 Leoville Poyferre exhibits sweet, broad flavors, 
and plenty of tannin lurking beneath the surface..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 5 Flaschen  
 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel stark 
beschädigt 

 1 Flasche  
 

274 6 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Casale del Bosco Brunello di Montalcino 2006 0,75 l 

Toskana 

ts 

 3 Flaschen  
 

Igler, Hans Ab Ericio 2000 0,75 l Burgenland 

in 

 2 Flaschen  

Igler, Hans Ab Ericio 2006 0,75 l Burgenland 

in, Etikett leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

275 6 Flaschen EUR 100-185 
________________________________________ 

 
 

Chateau Clerc-Milon Rothschild  1996 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...pure, with surprisingly tart, 
crisp acidity, more of a compact, tighter style than 
previous vintages, and moderate tannin in the finish..." 

in, Etiketten stark beschädigt, stark verschmutzt 

276 7 Flaschen EUR 350-735 
________________________________________ 

 
 

Heinrich, Gernot Gabarinza 2011 0,75 l Burgenland 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

Umathum Hallebühl 1994 0,75 l Burgenland 

ts, Etikett beschädigt, leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Weingut Krutzler Perwolff 2010 0,75 l Burgenland 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 3 Flaschen  
 

277 6 Flaschen EUR 175-350 
________________________________________ 

 
 

Domaine Drouhin Laroze Musigny Grand Cru 2005 
0,75 l Cote de Nuits 

0,5 cm 

278 1 Flasche EUR 550-1100 
________________________________________ 

 
 

Chateau l´Evangile  1985 0,75 l Pomerol 

95 The Wine Advocate:  "...classic nose of liquid 
intermixed with black raspberries., blackberries, 
licorice, and a hint of truffle jumps..." 

ts, Etiketten leicht verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

279 2 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Chateau Ducru-Beaucaillou  1985 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

92 The Wine Advocate:  "...floral, cedary nose 
intermixed with red and black currants as well as 
flowers. The wine is fully mature and soft, with 
beautiful concentration and purity..." 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt 

280 1 Flasche EUR 115-230 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville Las Cases  1985 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

96 The Wine Advocate:  "...expressive bouquet of red 
berries, blackcurrants, pencil shavings, paraffin wax 
and loamy soil, it's deep, full-bodied and textural, with 
unusual concentration for the vintage, supple tannins, 
succulent acids and a long, expansive finish..." 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

281 1 Flasche EUR 220-440 
________________________________________ 
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Chateau Leoville-Poyferre  1996 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

90 Wine Spectator:  "...blackberry, mineral and citrus 
fruit aromas. Full-bodied, with slightly angular 
tannins, but fruity, with a pleasant tobacco undertone 
on the finish..." 

in 

282 2 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Ridge Cabernet Sauvignon "Monte Bello" 1999 
0,75 l Kalifornien, Santa Cruz 

92 Wine Spectator:  "...finesse and grace. Well-
focused, the ripe, tart, rich blackberry and currant fruit 
is intense yet elegant, picking up earth, mineral and 
sage notes..." 

in 

283 2 Flaschen EUR 400-800 
________________________________________ 

 
 

Chateau Grandes Murailles  2010 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru 

Wine Spectator:  "...forward style, with a singed 
mesquite note giving way to supple flavors of black tea, 
black cherry preserves and steeped plum..." 

in, 12er OHK 

284 12 Flaschen EUR 480-960 
________________________________________ 

 
 

Prager Achleiten Stockkultur Grüner Veltliner 
Smaragd 2008 0,75 l Wachau 

0,5 cm 

285 10 Flaschen EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Steininger Grüner Veltliner Novemberlese 2001 
0,75 l Kamptal 

1 cm 

 2 Flaschen  
 

Donabaum Neuburger Auleithen Smaragd 2003 
0,75 l Wachau 

1 cm, Etikett ganz leicht beschädigt 

 1 Flasche  
 

Freie Weingärtner Wachau Dürnsteiner Kellerberg 
Grüner Veltliner Smaragd 1990 0,75 l Wachau 

1 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

Freie Weingärtner Wachau Dürnsteiner Kellerberg 
Grüner Veltliner Smaragd 1990 0,75 l Wachau 

2 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

Freie Weingärtner Wachau Dürnsteiner 
Liebenberg Grüner Veltliner Smaragd 2000 0,75 l 

Wachau 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Freie Weingärtner Wachau Grüner Veltliner 
Urgestein Smaragd *** 2004 0,75 l Wachau 

1 cm 

 2 Flaschen  
 

Smöch Grüner Veltliner Weitenberg Smaragd 1998 
0,75 l Wachau 

2 cm 

 1 Flasche  

Vinos Jeromin Puerta del Sol Malvar blanco 1998 
0,75 l Madrid 

ts, Etikett stark verschmutzt 

 1 Flasche  
 

286 12 Flaschen EUR 105-210 
________________________________________ 

 
 

Ca ´del Bosco Maurizio Zanella 1998 0,75 l 
Lombardei 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Boscarelli Vino Nobile di Montepulciano 1990 0,75 l 

Toskana 

ts, Etikett stark verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Umathum Hallebühl 1994 0,75 l Burgenland 

ts, Etiketten leicht verschmutzt 

 8 Flaschen  
 

ts, Etiketten beschädigt, leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

287 12 Flaschen EUR 400-800 
________________________________________ 

 
 

Coldisole Brunello Montalcino 1997 0,75 l Toskana  

ts 

288 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Benjamin Leroux Bourgogne rouge 2009 0,75 l 

Cote de Beaune 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Benjamin Leroux Savigny les Beaune les Hautes 
Jarrons 1er Cru 2009 0,75 l Cote de Beaune 

0,5 cm, Etikett leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Noblecour, Francois Pommard Clos Blanc 1er Cru 
1994 0,75 l Cote de Beaune 

1 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Domaine de la Vougeraie Vougeot Clos du Prieure 
2011 0,75 l Cote de Nuits 

2 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Domaine Gros Frere et Soeur Bourgogne Hautes 
Cotes de Nuits rouge 2009 0,75 l Cote de Nuits 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

Domaine Sylvain Pataille Marsannay Clos du Roy 
2010 0,75 l Cote de Nuits 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt 

 1 Flasche  
 

Dugat-Py, Bernard Bourgogne Cuvee Halinard 
Village 2008 0,75 l Cote de Nuits 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, stark 
verschmutzt 

 1 Flasche  
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Pascal Marchand  Bourgogne rouge 2009 0,75 l 

Cote de Nuits 

1 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Pascal Marchand  Bourgogne rouge 2009 0,75 l 

Cote de Nuits 

1 cm, Etikett beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Römerhof Kollwentz Steinzeiler 2008 0,75 l 

Burgenland 

in, Etikett leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Weingut Weninger Dürrau Blaufränkisch 2006  
0,75 l Burgenland 

91-92 The Wine Advocate:  "...very distinct 
personality, suggesting kelp, iodine, crushed stone, 
tobacco, and black pepper, with bitter, tart cassis and 
mulberry fruit. A soothing, glycerin-rich palate offers 
the most sumptuous experience in this collection..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

289 12 Flaschen EUR 290-580 
________________________________________ 

 
 

Knoll, Emmerich Loibner Kreutles Grüner 
Veltliner Smaragd 2015 0,75 l Wachau 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Knoll, Emmerich Loibner Riesling Smaragd 
Vinothekfüllung 2007 0,75 l Wachau 

90-91 The Wine Advocate:  "...a rich, savory mineral 
and meat note wells up, a bit Chablis-like, amid its 
glossy and opulent palate display, and it finishes with 
considerable force..." 

0,5 cm 

 3 Flaschen  
 

Knoll, Emmerich Loibner Riesling Smaragd 
Vinothekfüllung 2007 0,75 l Wachau 

90-91 The Wine Advocate:  "...a rich, savory mineral 
and meat note wells up, a bit Chablis-like, amid its 
glossy and opulent palate display, and it finishes with 
considerable force..." 

0,5 cm, Etikett stark beschädigt 

 1 Flasche  
 

Knoll, Emmerich Steiner Pfaffenberg Riesling 
Selection 2001 0,75 l Wachau 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 Flasche  
 

290 6 Flaschen EUR 320-640 
________________________________________ 

 
 

Bründlmayer Käferberg Grüner Veltliner 2004  
0,75 l Kamptal 

92 Wine Spectator:  "...a rich, lush style, with loads of 
fruit and spice. Very pretty peach, apple and ripe pear 
flavors are framed by notes of white pepper and 
allspice. Should match well with smoked fishes and 
meats..." 

0,5 cm, Etiketten verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

 
 

Bründlmayer Zöbinger Heiligenstein Riesling Alte 
Rebe  1996 0,75 l Kamptal 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

0,5 cm, Etiketten stark beschädigt, verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

291 6 Flaschen EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Telish Castra Rubra Nimbus Premium Syrah  2010 
0,75 l 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt 

 1 Flasche  
 

Hastae Quorum Babera d'Asti 1999 0,75 l Piemont 

95 The Wine Advocate:  "...this super-endowed, full-
bodied, rich, intensely-concentrated, opulent Barbera 
is prodigious..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

Argiano Solengo 1999 0,75 l Toskana 

94 The Wine Advocate:  "...opaque purple-colored 
offering exhibits gorgeously ripe blackberry and cassis 
fruit mixed with scents of leather, charcoal, earth, and 
wood..."  

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Castello ColleMassari Rosso 2015 0,75 l Toskana 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Tenuta di Biserno Il Pino di Biserno 2014 0,75 l 

Toskana 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Tenuta di Valgiano Colline Lucchesi 2015 0,75 l 

Toskana 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Coldisole Brunello Montalcino 1997 0,75 l Toskana  

ts, Etiketten ganz leicht beschädigt, leicht verschmutzt 

 3 Flaschen  
 

Pittnauer, Gerhard Altenberg Reserve 2009 0,75 l 

Neusiedlersee 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Weingut Langmann Langegg Rosé 2010 0,75 l 

Weststeiermark 

in 

 1 Flasche  
 

292 12 Flaschen EUR 243-481 
________________________________________ 

 
 

Alzinger, Leo Loibner Steinertal Grüner Veltliner 
Smaragd 2018 1,5 l Wachau 

93 Wine Spectator:  "...this shows impressive range, 
featuring hints of mango and apple, framed by sage, 
clove and white chocolate notes. The texture caresses 
the palate, while piercing acidity gives this focus and 
precision. Long and mouthwatering on the richly 
spiced finish. Drink now through 2031..." 

in 

293 2 Magnums EUR 90-180 
________________________________________ 
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Weingut Keller Grauburgunder "S" 2010 0,7 l 

Rheinhessen 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Weingut Keller Weissburgunder "S" 2010 0,75 l 

Rheinhessen 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

294 2 Flaschen EUR 40-80 
________________________________________ 

 
 

Weingut Clemens Busch Pündericher Marienburg 
Rothenpfad Riesling Grosses Gewächs 2016 1,5 l 

Mosel 

1 cm 

295 3 Magnums EUR 105-210 
________________________________________ 

 
 

Hirtzberger, Franz Chardonnay Schlossgarten 
Smaragd 1999 0,75 l Wachau 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel oxidiert 

 1 Flasche  
 

Hirtzberger, Franz Chardonnay Schlossgarten 
Smaragd 1999 0,75 l Wachau 

1,5 cm, Kapsel oxidiert 

 1 Flasche  
 

Hirtzberger, Franz Setzberg Riesling Smaragd 2012 
0,75 l Wachau 

91 The Wine Advocate 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt 

 4 Flaschen  
 

296 6 Flaschen EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Chateau Bonnet Chateau Bonnet Reserve 2008  
0,75 l Bordeaux 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt, 6er OHK 

297 6 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Pichler, F.X. Dürnsteiner Kellerberg Riesling 
Smaragd 2011 0,75 l Wachau 

0,5 cm 

298 6 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Schäfer, Willi Graacher Himmelreich Riesling 
Kabinett 2011 0,75 l Mosel 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

Schäfer, Willi Graacher Himmelreich Riesling 
Kabinett 2012 0,75 l Mosel 

0,5 cm 

 3 Flaschen  
 

Schäfer, Willi Graacher Himmelreich Riesling 
Kabinett 2006 0,75 l Mosel-Saar-Ruwer 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

299 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 

Domaine Trapet Pere et Fils Chambertin Grand 
Cru 2010 0,75 l Cote de Nuits 

95-97 The Wine Advocate:  "...crushed flowers, sweet 
spices and licorice are some of the many notes that 
develop in the glass, adding complexity and depth to 
the expansive, creamy finish..." 

0,5 cm 

300 2 Flaschen EUR 760-1520 
________________________________________ 

 
 

Nigl Grüner Veltliner Alte Reben 2004 0,75 l 

Kremstal 

0,5 cm, Etikett stark verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Nigl Riesling "Privat" 2007 0,75 l Kremstal 

92 The Wine Advocate:  "...high-toned, resinous herbs, 
peach kernel bitterness, and a nearly ineffable, tactile 
sense of minerality. Rich and full..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, stark 
verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Alzinger, Leo Loibner Steinertal Grüner Veltliner 
Smaragd 2010 0,75 l Wachau 

94-95 The Wine Advocate:  "...sheer extract, along 
with near-14% alcohol make for a delectable 
suggestion of sweetness, even though this harbors less 
than three grams of residual sugar..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Hirtzberger, Franz Rotes Tor Grüner Veltliner 
Federspiel 2012 0,75 l Wachau 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, stark 
verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Nikolaihof Grüner Veltliner "Im Weingebirge" 
Smaragd 2014 0,75 l Wachau 

90+ The Wine Advocate:  "...full-bodied and very 
elegant on the palate, this is a round, smooth, finessed 
and well structured GV with fine tannins, delicate 
acidity and good grip..." 

1,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 3 Flaschen  
 

Prager Achleiten Stockkultur Grüner Veltliner 
Smaragd 2012 0,75 l Wachau 

94 The Wine Advocate:  "...2012 Gruner Veltliner 
Smaragd Achleiten Stockkultur is intriguingly scented 
with black and green teas, moss, and pungent essences 
of green herbs, as well as intimations of the savory 
oyster liquor and sweet-saline scallop mouthwateringly 
evoked on a satin-textured, slickly glycerol-rich and 
expansive yet clear and infectiously juicy palate..." 

0,5 cm, Etikett beschädigt, verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Prager Steinriegl Riesling  2009 0,75 l Wachau 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, verschmutzt 

 3 Flaschen  
 

Prager Weissenkirchner Achleiten Grüner Veltliner 
Smaragd 2007 0,75 l Wachau 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, leicht 
verschmutzt 

 1 Flasche  
 

301 12 Flaschen EUR 205-410 
________________________________________ 
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Chateau Poumey  1997 0,75 l Pessac-Leognan 

in, Kapsel ganz leicht beschädigt, 12er OHK 

302 12 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Feiler-Artinger Solitaire 2009 1,5 l Burgenland 

in 

 1 Magnum  
 

Gesellmann Bela Rex 1994 1,5 l 

Mittelburgenland 

in 

 1 Magnum  
 

Gesellmann Opus Eximium  2009 1,5 l 

Mittelburgenland 

in, Etikett ganz leicht beschädigt 

 1 Magnum  
 

303 3 Magnums EUR 155-315 
________________________________________ 

 
 

Pichler, F.X. Urgestein Terrassen Riesling 
Federspiel 2014 1,5 l Wachau 

in, Etikett ganz leicht beschädigt 

304 1 Magnum EUR 45-90 
________________________________________ 

 
 

Bernstein, Olivier Clos de la Roche Grand Cru 2009 
0,75 l Cote de Nuits 

2 cm, Etikett leicht beschädigt, leicht verschmutzt 

305 1 Flasche EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Domaine Faiveley Clos de Vougeot Grand Cru 1993 
0,75 l Cote de Nuits 

1,5 cm, Etiketten stark verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

2,5 cm, Etiketten stark verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

3,5 cm, Etiketten stark verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

6er OHK 

306 6 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Brunel de la Gardine Hermitage  2017 0,75 l Rhone 

1 cm 

 3 Flaschen  
 

Delas Freres Hermitage 1996 0,75 l Rhone 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 3 Flaschen  
 

307 6 Flaschen EUR 135-255 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lynch-Bages  2004 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...tobacco leaf, forest floor, 
black fruits, new saddle leather, licorice and earth..." 

in 

 1 Flasche  
 

 
 
 
 
 
 

Chateau Smith-Haut-Lafitte Chateau Smith-Haut-
Lafitte rouge 1996 0,75 l  

Pessac-Leognan, Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...dark ruby/purple color, it 
displays a beautiful presentation of blackberry and 
cassis fruit nicely dosed with subtle new oak.  On the 
attack, the wine is sweet and pure..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

Domaine de Chevalier   Domaine de Chevalier 
rouge 2011 0,75 l Pessac-Leognan, Cru Classe 

94 The Wine Advocate:  "...boasts a dense ruby/purple 
color as well as a big, sweet bouquet of subtle 
charcoal, graphite, black currants and black cherries. 
Rich and full-bodied with a multilayered mouthfeel and 
a long, complex, stunning finish..." 

in 

 1 Flasche  
 

Chateau Certan de May  2000 0,75 l Pomerol 

91 Wine Spectator:  "...chocolate, berry and flowers 
follow through to full-bodied palate, with firm and 
velvety tannins and a long, long finish..." 

ts 

 1 Flasche  
 

Chateau Troplong-Mondot  1998 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...blueberry, blackberry, 
licorice, vanillin, and truffle-like aromas. Dense, full-
bodied, and pure..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

308 6 Flaschen EUR 385-770 
________________________________________ 

 
 

Fürst von Metternich-Winneburg'sches Domänen 
Rentamt/ Schloß Johannisberg Schloß 
Johannisberg Silberlack Riesling Erstes Gewächs 
2008 1,5 l Rheingau 

The Wine Advocate:  "...smells pungently of spruce 
resin, lemon zest, apricot kernel, and an entire field of 
herbs..." 

0,5 cm, Kapsel ganz leicht beschädigt 

 1 Magnum  
 

Ress, Balthasar "Resspekt" Riesling trocken 2013 
1,5 l Rheingau 

0,5 cm 

 1 Magnum  
 

Weingüter Wegeler Geheimrat "J" Riesling 
Spätlese trocken 2012 1,5 l Rheingau 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt 

 1 Magnum  
 

309 3 Magnums EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Chateau Sociando-Mallet  2001 0,75 l 

Haut-Medoc, Cru Bourgeois 

93 The Wine Advocate:  "...full-bodied, with terrific 
texture, fabulous concentration, and moderately high 
tannin, this massive, atypical 2001 must be tasted to be 
believed..." 

ts, 12er OHK 

310 12 Flaschen EUR 480-960 
 

________________________________________ 
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Chateau Sociando-Mallet  2001 0,75 l 

Haut-Medoc, Cru Bourgeois 

ts 

 11 Flaschen  
 

ts, Etikett beschädigt 

 1 Flasche  
 

12er OHK 

311 12 Flaschen EUR 480-960 
________________________________________ 

 
 

Chateau Kirwan  2001 0,75 l  

Margaux, 3e Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...dense purple color is 
accompanied by a bouquet of barbecue smoke, 
graphite, black cherries, creme de cassis, and a hint of 
espresso. Full-bodied and layered, with outstanding 
richness..." 

ts, 6er OHK 

312 6 Flaschen EUR 270-540 
 

ts, 6er OHK 

313 6 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Chateau Palmer Alter Ego, 2e vin de Palmer 2000 
0,75 l Margaux 

92 Wine Spectator:  "...fantastic aromas of chocolate, 
berry and coffee. Yet very classy and subtle. Full-
bodied, with a reserved rich and caressing texture..." 

ts 

314 1 Flasche EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafite-Rothschild Carruades de Lafite, 2e 
Vin de Lafite-Rothschild 1988 0,75 l Pauillac 

The Wine Advocate:  "...shares some of the classic lead 
pencil, mineral, curranty character that is evidenced in 
the "grand vin." Spicy and tannic, with fine depth..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

315 1 Flasche EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pontet-Canet  1955 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

Abfüller: Cruse, ms, Etikett leicht verschmutzt, Kapsel 
leicht beschädigt 

316 1 Flasche EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Chateau Haut-Bailly  2002 1,5 l 

Pessac-Leognan, Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...an elegant, dark 
ruby/purple-tinged effort displaying notes of tobacco 
smoke intermixed with sweet currant, cherry, and some 
toast..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

317 1 Magnum EUR 125-250 
________________________________________ 

 
 

Chateau Figeac  1976 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

The Wine Advocate:  "...big, deep, cedary, ripe fruity 
bouquet shows good complexity. On the palate, this 
lush, rich, full-bodied..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

318 1 Flasche EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

 

Chateau Figeac  2001 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

93 The Wine Advocate:  "...palate is well balanced with 
very well-judged acidity..." 

in, Kapsel ganz leicht beschädigt, 12er OHK 

319 12 Flaschen EUR 1680-3360 
________________________________________ 

 
 

Chateau Troplong-Mondot  1998 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...blueberry, blackberry, 
licorice, vanillin, and truffle-like aromas. Dense, full-
bodied, and pure..." 

in, 12er OHK 

320 12 Flaschen EUR 780-1560 
________________________________________ 

 
 

Chateau Cos d´Estournel  1998 0,75 l 

Saint-Estephe, 2e Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...graceful wine is an attractive, 
dark ruby/purple-colored effort with subtle notes of 
sweet oak, licorice, herbs, and black fruits..." 

in, 12er OHK 

321 12 Flaschen EUR 1200-2400 
________________________________________ 

 
 

Chateau Cos d´Estournel  2002 0,75 l 

Saint-Estephe, 2e Cru Classe 

94 The Wine Advocate:  "...deep garnet colored with a 
touch of brick, the palate sports tobacco, cedar chest 
and yeast extract scents over a core of figs, dried 
mulberries, fruitcake, sauted herbs and cinnamon..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt, 6er OHK 

322 6 Flaschen EUR 510-1020 
in, Etiketten ganz leicht verschmutzt, 6er OHK 

323 6 Flaschen EUR 510-1020 
________________________________________ 

 
 

Chateau Montrose  2001 0,75 l 

Saint-Estephe, 2e Cru Classe 

93+ The Wine Advocate:  "...blackberry, a touch of tar 
and pencil box, later Indian ink and cedar wood..." 

in-ts, Kapsel ganz leicht beschädigt, 12er OHK 

324 12 Flaschen EUR 1140-2280 
in-ts, Kapsel ganz leicht beschädigt, 12er OHK 

325 12 Flaschen EUR 1140-2280 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville-Poyferre  1964 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

** Broadbent:  "...weich, trinkbereit..." 

hs, Etikett ganz leicht beschädigt, stark verschmutzt 

 1 Flasche  
ms, Etikett stark verschmutzt, Kapsel oxidiert 

 1 Flasche  
 

326 2 Flaschen EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Chateau Talbot  1953 0,75 l 

Saint-Julien, 4e Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...the delicious licorice and 
cassis-scented and flavored 1953 Talbot was a lovely, 
complex, beautifully balanced St.-Julien..." 

hs, Etikett beschädigt, stark verschmutzt, stark 
kellergrau, Zusatzetikett: Ludwig von Kapff, Kapsel 
oxidiert 

327 1 Flasche EUR 185-370 
________________________________________ 
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Chateau La Capelle  1996 0,75 l  

Bordeaux Superieur 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 10 Flaschen  
 

Chateau Fombrauge  2008 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

328 11 Flaschen EUR 110-220 
________________________________________ 

 
 

Brumont, Alain Chateau Montus 1996 0,75 l 
Madiran 

ts, 12er OHK 

329 12 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Soda Canyon Ranch Timeless 2018 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

in 

330 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Pichler, Rudi Weissenkirchner Achleiten Riesling 
Smaragd 2009 0,75 l Wachau 

1 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

331 12 Flaschen EUR 300-660 
________________________________________ 

 
 

Hirtzberger, Franz Chardonnay Schlossgarten 
Smaragd 2002 0,75 l Wachau 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Hirtzberger, Franz Hochrain Riesling Smaragd 
1993 0,75 l Wachau 

92 The Wine Advocate 

2,5 cm, Etikett leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Hirtzberger, Franz Spitzer Singerriedel Riesling 
Smaragd 1996 0,75 l Wachau 

91 Wine Spectator:  "...so minerally it's like drinking 
the soil, yet complex snotes of talc, peach, apple and 
spice make it intriguing. Very structured, concentrated 
and lean, with an intensity that cannot be denied..." 

1 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel oxidiert 

 1 Flasche  
 

Hirtzberger, Franz Spitzer Singerriedel Riesling 
Smaragd 1996 0,75 l 

Wachau 

91 Wine Spectator:  "...so minerally it's like drinking 
the soil, yet complex snotes of talc, peach, apple and 
spice make it intriguing. Very structured, concentrated 
and lean, with an intensity that cannot be denied..." 

1 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, stark verschmutzt, 
Kapsel oxidiert 

 1 Flasche  
 

Hirtzberger, Franz Spitzer Singerriedel Riesling 
Smaragd 1997 0,75 l Wachau 

95 Wine Spectator:  "...a fabulous wine, from a top 
estate and a brilliant expression of Austrian 
Riesling..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Hirtzberger, Franz "Steinporz" Weißburgunder 
Smaragd 2007 0,75 l Wachau 

91 The Wine Advocate:  "...apple blossom, lily, lychee, 
brown spices, and a whiff of wood smoke. Reach, 
creamy, juicy, apple-y primary fruit..." 

0,5 cm, Etikett leicht beschädigt, leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

332 6 Flaschen EUR 390-780 
________________________________________ 

 
 

Domaine Clos du Caillou Chateauneuf-du-Pape Les 
Quartz 2007 0,75 l Rhone 

96 The Wine Advocate:  "...ripe, full-bodied, supple 
and seamless, with sensational notes of roasted meats, 
incense, black currants, leather and spice..." 

1 cm, Etikett ganz leicht beschädigt 

 1 Flasche  
 

Domaine Clos du Caillou Chateauneuf-du-Pape les 
Quartz 2009 0,75 l Rhone 

93 The Wine Advocate:  "...black cherries and olives 
mingle easily on the nose and palate, picking up hints 
of leather and Asian five spice powder on the finish..." 

1 cm, Etikett leicht beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Domaine Clos du Caillou Chateauneuf-du-Pape les 
Safres 2007 0,75 l Rhone 

93 The Wine Advocate:  "...brilliantly, and this is a 
ripe, sexy, exuberant 2007 that doesnt pull any 
punches in its kirsch, black raspberry, violet and 
sandy/loamy soils aromas and flavors..." 

1 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

Domaine Raymond Usseglio et Fils Chateauneuf du 
Pape Cuvee Imperiale 2012 0,75 l Rhone 

95 The Wine Advocate:  "...black and blue fruits, 
violets, licorice and crushed rock-like minerality in its 
full-bodied, balanced, pure and elegant profile..." 

1,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Tardieu Laurent Chateauneuf-du-Pape Cuvee 
Speciale 2006 0,75 l Rhone 

92-94 The Wine Advocate:  "...has the classic kirsch 
liqueur notes with licorice, pine forest notes, and 
plenty of pepper. It is a noble, full-bodied style of 
Chateauneuf du Pape with superb purity and length..." 

1 cm, Etiketten leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

Tardieu Laurent Chateauneuf-du-Pape Vieilles 
Vignes 2006 0,75 l Rhone 

91-94 The Wine Advocate:  "...deep ruby/purple color, 
and a sweet nose of blackberries and cassis with some 
meatiness, new saddle leather, and spice box..." 

1 cm, Etiketten leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

Tardieu Laurent Cornas Les Coteaux 2007 0,75 l 

Rhone 

1 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
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Tardieu Laurent Crozes-Hermitage Vieilles Vignes 
2009 0,75 l Rhone 

90-93 The Wine Advocate:  "...deep colors as well as 
abundant concentration, structure and power..." 

2 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 Flasche  
 

333 12 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Pichler, F.X. Grüner Veltliner M Smaragd 2017 
0,75 l Wachau 

93 The Wine Advocate:  "...the 2017 Grüner Veltliner 
Smaragd "M" tries to reflect the maximum of the grape 
variety rather than the characteristics of the single 
vineyards. Macerated for 24 hours, this is a deep, rich 
and smoky-scented, slightly sweet Veltliner with fig 
aromas on the nose. Full-bodied, rich and powerful on 
the palate, this is a dense and structured but massive 
Veltliner..." 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
Pichler, F.X. Loibner Berg Grüner Veltliner 
Smaragd 2004 0,75 l Wachau 

93 The Wine Advocate:  "...sweetly scented nose, this 
time of pear, peach, mandarins, litchi, and mango 
leads to a clear, bright palate of medium weight in 
which refreshing citricity, aromatic sweet herbal 
notes..." 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt 

 3 Flaschen  
Pichler, F.X. Loibner Steinertal Riesling Smaragd 
2002 0,75 l Wachau 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 Flasche  
 

334 6 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Finca Flichmann Caballero de la Cepa Cabernet 
Sauvignon 1988 0,75 l Mendoza 

ts, Etiketten beschädigt, stark verschmutzt 

 3 Flaschen  
Antinori Chianti Classico Riserva Villa Antinori 
2007 0,75 l Toskana 

in, Etikett leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
Fontodi Chianti Classico 1997 0,75 l Toskana 

ts, Etikett leicht beschädigt, verschmutzt 

 1 Flasche  
Quercia al Poggio Chianti Classico 1999 0,75 l 

Toskana 

ts, Etikett verschmutzt 

 1 Flasche  
Casa Ferreirinha Quinta da Leda  1998 0,75 l 

Douro 

ts, Etiketten beschädigt, verschmutzt 

 3 Flaschen  
Monasterio - Sisseck, P. Hacienda Monasterio 1998 
0,75 l Ribera del Duero 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt, stark verschmutzt 

 3 Flaschen  
 

335 12 Flaschen EUR 195-390 
________________________________________ 

 
 

 
 

Leroy S.A. Chorey les Beaune 2009 0,75 l 

Cote de Beaune 

0,5 cm, Etiketten stark verschmutzt 

 2 Flaschen  
1 cm, Etiketten verschmutzt 

 2 Flaschen  
0,5 cm, Etikett beschädigt, stark verschmutzt 

 1 Flasche  
 

336 5 Flaschen EUR 625-1250 
________________________________________ 

 
 

Lehmann, Peter Shiraz "Eight Songs" 1999 0,75 l 

Barossa Valley 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt, Kapsel stark 
beschädigt 

 2 Flaschen  
Salomon Estate Alttus Shiraz 2010 0,75 l 

South Australia 

ts 

 1 Flasche  
Salomon Estate Alttus Shiraz 2012 0,75 l 

South Australia 

in 

 2 Flaschen  
Shafer Vineyards Merlot 1988 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 Flasche  
 

337 6 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Knoll, Emmerich Dürnsteiner Kellerberg Riesling 
Smaragd 2001 0,75 l Wachau 

0,5 cm, Etikett beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
Pichler, F.X. Grüner Veltliner M Smaragd 2012 
0,75 l Wachau 

95 The Wine Advocate:  "...distilled pit fruits; and 
intimations of ripe pear and musk melon, all anticipate 
the silken-textured, lush yet remarkably buoyant and 
vibrantly interactive palate impression..." 

0,5 cm 

 1 Flasche  
Pichler, F.X. Loibner Steinertal Grüner Veltliner 
Smaragd 2016 0,75 l Wachau 

0,5 cm 

 1 Flasche  
Pichler, F.X. Loibner Steinertal Riesling Smaragd 
2002 0,75 l Wachau 

1,5 cm 

 1 Flasche  
 

Pichler, F.X. Loibner Steinertal Riesling Smaragd 
2009 0,75 l Wachau 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
Pichler, F.X. Loibner Steinertal Riesling Smaragd 
2010 0,75 l Wachau 

95 The Wine Advocate:  "...juicy purple plum and lime; 
and join with crushed stone and salt for a tactilely 
intense, mouth-shakingly invigorating finish..." 

0,5 cm, Etikett leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 Flasche  
 

338 6 Flaschen EUR 210-420 
________________________________________ 
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Hirtzberger, Franz Rotes Tor Grüner Veltliner 
2014 0,75 l Wachau 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
Hirtzberger, Franz Rotes Tor Grüner Veltliner 
Federspiel 2001 0,75 l Wachau 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
Hirtzberger, Franz Rotes Tor Grüner Veltliner 
Federspiel 2007 0,75 l Wachau 

90 The Wine Advocate:  "...quite delicate palate 
weight; silky and refined texture; generous juiciness; 
and a finish with saline, stony suggestions of 
minerality..." 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, leicht 
verschmutzt 

 3 Flaschen  
Hirtzberger, Franz Rotes Tor Grüner Veltliner 
Federspiel 2011 0,75 l Wachau 

Wine Spectator:  "...firm yet plush, with well-focused 
gooseberry, lentil and wild cherry flavors that are 
filled with minerally notes. Crunchy finish..." 

0,5 cm, Etikett leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
Hirtzberger, Franz Steinterrassen Riesling 
Federspiel 2005 0,75 l Wachau 

The Wine Advocate:  "...smells of apricot and features 
the faint bitterness of apricot kernel on the palate, 
which impressively combines a glossy texture with 
bright citricity..." 

0,5 cm, Etikett stark verschmutzt 

 1 Flasche  
Hirtzberger, Franz Steinterrassen Riesling 
Federspiel 2007 0,75 l Wachau 

0,5 cm, Etikett stark beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt 

 1 Flasche  
Hirtzberger, Franz Steinterrassen Riesling 
Federspiel 2011 0,75 l Wachau 

0,5 cm, Etiketten leicht beschädigt, leicht verschmutzt 

 4 Flaschen  
 

339 12 Flaschen EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Heinrich, Gernot Cuvee Taubenkobel rot 2000  
0,75 l Burgenland 

in 

340 6 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Pichler, Rudi Wösendorfer Kollmütz Grüner 
Veltliner Smaragd 2009 1,5 l Wachau 

in, Etikett beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

341 1 Magnum EUR 45-90 
________________________________________ 

 
 

Penfolds Grange Hermitage 1997 0,75 l 

South Australia 

94 The Wine Advocate:  "...saturated purple-colored 
1997 offers a gorgeously sweet nose of blackberry 
liqueur, cherries, camphor, chocolate, plums, and 
mocha..." 

in-ts 

342 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

 

Prüm, S.A. Wehlener Sonnenuhr Riesling Spätlese 
Versteigerungswein 2007 1,5 l Mosel  

1,5 cm 

 2 Magnums  
Winzergenossenschaft Mittelmosel Longuicher 
Herrenberg Probstberg Spätlese 1990 1,5 l 

Mosel-Saar-Ruwer 

2 cm 

 1 Magnum  
 

343 3 Magnums EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Lamole di Lamole Vigneto di Campolungo Chianti 
Classico Riserva 1994 0,75 l Toskana 

ts, Etikett leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
Weingut Prieler Schützener Stein Merlot 2002  
0,75 l Burgenland 

in 

 1 Flasche  
Weingut Prieler Schützener Stein Merlot 2009  
0,75 l Burgenland 

in 

 1 Flasche  
Gesellmann Hochacker Blaufränkisch  2013 0,75 l 

Mittelburgenland 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
Torres, Miguel Perpetual 2010 0,75 l Priorat 

90 The Wine Advocate:  "...the oak is well-integrated 
into the wine, which has a black fruit profile with 
earthy notes from the soil and sweet, round tannins 
well padded by the acidity, with a clean, long flavor 
and a tasty aftertaste..." 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt 

 6 Flaschen  
Bodegas Palacios Herencia Remondo  La Montesa 
Reserva Selection Especial 2000 0,75 l Rioja  

ts, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

344 12 Flaschen EUR 310-620 
________________________________________ 

 
 

Tedeschi "Capitel Monte Olmi" Amarone della 
Valpolicella Classico 2001 0,75 l Venetien  

1 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

345 3 Flaschen EUR 165-330 
________________________________________ 

 
 

Domaine Esmonin Gevrey Chambertin Vielles 
Vignes 2017 1,5 l Cote de Nuits 

1 cm 

 1 Magnum  
Brumont, Alain Chateau Montus Cuveé Prestige 
1996 1,5 l Madiran 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Magnum  
Umathum Haideboden 2012 1,5 l Burgenland 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel stark 
beschädigt 

 1 Magnum  
 

346 3 Magnums EUR 155-300 
________________________________________ 
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Pichler, F.X. Dürnsteiner Kellerberg Grüner 
Veltliner Smaragd 1999 0,75 l Wachau 

91 The Wine Advocate:  "...intense smoky mineral 
aromas..." 

1 cm 

347 3 Flaschen EUR 195-390 
________________________________________ 

 
 

Chassot Arbois Vin Jaune 1992 0,62 l Jura 

in 

348 2 Flaschen EUR 70-140 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lamothe Bergeron  1996 0,75 l 

Haut-Medoc, Cru Bourgeois 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 4 Flaschen  
Domaine du Bosc Excellence du Bosc 1999 0,75 l 

Languedoc-Roussillon 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
Chateau La Fleur Milon  1994 0,75 l 

Pauillac, Cru Bourgeois 

in 

 1 Flasche  
Chateau La Fleur Milon  2015 0,75 l 

Pauillac, Cru Bourgeois 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 5 Flaschen  
Weingut Heribert Bayer In Signo Sagittarii 
Blaufränkisch Hochberg 2003 0,75 l Burgenland 

in, Etikett ganz leicht beschädigt 

 1 Flasche  
 

349 12 Flaschen EUR 130-260 
________________________________________ 

 
 

Högl, Josef Grüner Veltliner Smaragd Terrassen 
Gärten Loiben 1998 0,75 l Wachau 

2 cm, Etiketten beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

 5 Flaschen  
 

Högl, Josef Loibner Steinertal Grüner Veltliner 
Smaragd 1997 0,75 l Wachau 

0,5 cm, Etikett beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Högl, Josef Riesling Ried Bruck Viessling Smaragd 
1998 0,75 l Wachau 

2 cm, Etiketten leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 6 Flaschen  
 

350 12 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Johner, K. H. Rivaner trocken 2007 0,7 l Baden  

0,5 cm 

351 6 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Biondi Santi-Il Greppo Brunello di Montalcino 
1981 0,75 l Toskana 

hs, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, 1 x Kapsel oxidiert 

352 5 Flaschen EUR 250-475 
________________________________________ 

 
 

 
 
 

Brumont, Alain Chateau Bouscassé 1996 0,75 l 

Madiran 

Wine Spectator:  "...full of character ... with red plum 
and game flavors and a great backbone of acidity. 
Appealing herbal notes build on the finish. Smooth and 
concentrated..." 

in-ts, 12er OHK 

353 12 Flaschen EUR 120-180 
________________________________________ 

 
 

Ridge Lytton Springs 2003 0,75 l 

Kalifornien, Dry Creek Valley 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

354 2 Flaschen EUR 130-260 
________________________________________ 

 
 

Winzergenossenschaft Glottertal Glottertäler 
Eichberg Spätburgunder Weißherbst Eiswein 1993 
0,375 l Baden 

1 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 2 halbe Flaschen  
 

Freimuth, Alexander Geisenheimer Mönchspfad 
Riesling Auslese 1993 0,375 l Rheingau 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 halbe Flasche  
 

Peagna Vaona Recioto della Valpolocella Classico 
2001 0,5 l Venetien 

2 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Mantlerhof Roter Veltliner Reisenthal 
Beerenauslese 1992 0,375 l Kremstal 

ts, Etikett leicht verschmutzt 

 1 halbe Flasche  
 

355 5 Flaschen EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Schäfer, Willi Graacher Domprobst Riesling 
Kabinett 2016 0,75 l Mosel 

0,5 cm 

356 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Hirtzberger, Franz Chardonnay Schlossgarten 
Smaragd 1996 0,75 l Wachau 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 4 Flaschen  
 

Hirtzberger, Franz Spitzer Pluris Grauburgunder 
Smaragd 1996 0,75 l Wachau 

1 cm, Etikett beschädigt, leicht verschmutzt, Kapseln 
oxidiert 

 1 Flasche  
 

Hirtzberger, Franz Spitzer Pluris Grauburgunder 
Smaragd 2002 0,75 l Wachau 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Hirtzberger, Franz "Steinporz" Weißburgunder 
Smaragd 1999 0,75 l Wachau 

0,5 cm, Etikett beschädigt, leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Hirtzberger, Franz "Steinporz" Weißburgunder 
Smaragd 2001 0,75 l Wachau 

0,5 cm, Etiketten leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 



	 37 

Hirtzberger, Franz "Steinporz" Weißburgunder 
Smaragd 2005 0,75 l Wachau 

93 The Wine Advocate:  "...this offers exceptional 
clarity and brightness of fruit  apple, lemon, hazelnut, 
almond  along with positively shimmering mineral 
notes. A deep, marrowy, rich, billowing finish delivers 
flavors of plum, apple, toasted nuts, and ineffable 
essences that can only be classified as mineral and 
animal..." 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Hirtzberger, Franz "Steinporz" Weißburgunder 
Smaragd 2017 0,75 l Wachau 

92 The Wine Advocate:  "...the 2017 Ried Steinporz 
Weissburgunder Smaragd is a rich, powerful, very 
intense and elegant but also tight, tensioned Pinot 
Blanc with lush fruit and a long finish..." 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

357 12 Flaschen EUR 330-660 
________________________________________ 

 
 

Hirtzberger, Franz Chardonnay Schlossgarten 
Smaragd 2006 0,75 l Wachau 

The Wine Advocate:  "...this well-concentrated 
Chardonnay finishes with herbal nutty, and faintly 
spicy pungency and piquancy..." 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

Hirtzberger, Franz Spitzer Pluris Grauburgunder 
Smaragd 1996 0,75 l Wachau 

0,5 cm, Etiketten beschädigt, leicht verschmutzt, 
Kapseln oxidiert 

 6 Flaschen  
 

2 cm, Etiketten beschädigt, leicht verschmutzt, Kapseln 
oxidiert 

 4 Flaschen  
 

358 12 Flaschen EUR 340-680 
________________________________________ 

 
 

Chateau Brane-Cantenac  1982 0,75 l 

Margaux, 2e Cru Classe 

90 Wine Spectator:  "...wonderful finesse. Brick red in 
color, with a garnet edge. Lovely perfumed aromas of 
blackberry and chocolate, with a hint of raisin..." 

ts, Kapsel ganz leicht beschädigt 

359 2 Flaschen EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Chateau Figeac  1993 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

Chateau Leoville-Barton  1993 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...black/purple color, dense, 
foresty, rich, blackcurrant, and chocolatey aromas and 
flavors, excellent ripeness and depth..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz 
leicht beschädigt 

 3 Flaschen  
 

360 5 Flaschen EUR 400-800 
________________________________________ 

 
 

Yves Chevallier Vosne Romanee Aux Brulees 1er 
Cru 2007 0,75 l Cote de Nuits 

1 cm, Etiketten beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

361 6 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Domaine Müller Muskateller 2014 0,75 l 

Steiermark 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Tement, Manfred Sauvignon Blanc  2015 0,75 l 

Südsteiermark 

0,5 cm 

 4 Flaschen  
 

Huber, Markus Sauvignon Blanc 2017 0,75 l 

Traisental 

0,5 cm 

 5 Flaschen  
 

Weingut Langmann Langegg Rosé 2007 0,75 l 

Weststeiermark 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

362 12 Flaschen EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Pichler, F.X. Dürnsteiner Kellerberg Riesling 
Smaragd 2011 0,75 l Wachau 

0,5 cm 

363 6 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Boynton´s Shiraz 2000 0,75 l Alpine Valley 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Polczer PR 1 Blaufränkisch Pinot Noir 2000 0,75 l 

Burgenland 

hs, Etiketten leicht beschädigt, verschmutzt 

 7 Flaschen  
 

Hess Collection Cabernet Sauvignon 2014 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

in 

 4 Flaschen  
 

364 12 Flaschen EUR 160-320 
________________________________________ 

 
 

Torres, Miguel Cabernet Sauvignon Manso Velasco 
2009 0,75 l Curico 

in 

 2 Flaschen  
 

Achs, Paul Pinot Noir 2005 0,75 l Burgenland 

0,5 cm 

 5 Flaschen  
 

Aumann Harterberg Cabernet Sauvignon Merlot 
Zweigelt 2002 0,75 l Thermenregion 

in 

 5 Flaschen  
 

365 12 Flaschen EUR 265-530 
________________________________________ 
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La Cappuccina Carmenos dolce 2003 0,5 l Venetien 

in 

 6 Flaschen  
 

Adega Cooperativa de Vila Nova de Tazem O 
Penedo 2000 0,375 l Beiras 

2 cm 

 4 halbe Flaschen  
 

366 10 halbe Flaschen EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Johner, K. H. Rivaner trocken 1995 0,75 l Baden  

3 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Leckspuren 

 1 Flasche  
 

Johner, K. H. Rivaner trocken 1996 0,75 l Baden  

1,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

Johner, K. H. Rivaner trocken 1994 0,75 l Baden  
3 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Leckspuren 

 1 Flasche  
 

Weingut Dr. Loosen Rivaner trocken 1993 0,75 l 

Mosel-Saar-Ruwer 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Schloßgut Diel "Victor" 1998 0,75 l Nahe 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Breuer, Georg Rivaner trocken 1993 0,75 l 

Rheingau 

1 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Fürst von Metternich-Winneburg'sches Domänen 
Rentamt/ Schloß Johannisberg Schloß 
Johannisberg Rotlack Riesling Kabinett trocken 
1997 0,75 l Rheingau 

1 cm 

 1 Flasche  
 

Weil, Robert Riesling Kabinett trocken 2005 0,75 l 

Rheingau 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

Wieninger Nussberg Alte Reben 1999 0,75 l Wien 

2 cm 

 2 Flaschen  
 

367 12 Flaschen EUR 105-205 
________________________________________ 

 
 

Hirtzberger, Franz Chardonnay Schlossgarten 
Smaragd 2006 0,75 l Wachau 

The Wine Advocate:  "...this well-concentrated 
Chardonnay finishes with herbal nutty, and faintly 
spicy pungency and piquancy..." 

2 cm, Etikett ganz leicht beschädigt 

 1 Flasche  
 

Hirtzberger, Franz Chardonnay Schlossgarten 
Smaragd 2007 0,75 l Wachau 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Hirtzberger, Franz Hochrain Riesling Smaragd 
1997 0,75 l Wachau 

100 Falstaff:  "...sehr jugendliches Gelbgrün, 
Silberreflexe. Reife Steinobstanklänge, ein Hauch von 
weißer Tropenfrucht, feine Kräuterwürze, deutliche 
mineralische Nuancen, zart nach Orangenzesten, 
entwickelt sich vielschichtig im Glas. Saftig,  zeigt 
feine weiße Tropenfruchtaromen, tolle Säurestruktur, 
nach wie vor sehr straff und komplex, salzig-
mineralischer Touch im Abgang, feine zitronige 
Nuancen, die sehr trinkanimierend wirken, feiner 
Ananastouch im Abgang, delikat und sehr lange 
anhaftend, absolut zeitlos, ein anmutiges Riesling-
Juwel..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt, Kapsel 
oxidiert 

 1 Flasche  
 

Hirtzberger, Franz Spitzer Honivogl Grüner 
Veltliner Smaragd 2000 0,75 l Wachau 

90 Wine Spectator:  "...dense and finely woven, this 
delivers tangerine, apricot and pineapple nuances on a 
harmonious framework..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Hirtzberger, Franz Spitzer Honivogl Grüner 
Veltliner Smaragd 2006 0,75 l Wachau 

94 The Wine Advocate:  "...aromas and flavors of 
mocha-coffee, malt, and honey, although notes of snap 
pea..." 

0,5 cm, Etikett leicht beschädigt, leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Hirtzberger, Franz Spitzer Honivogl Grüner 
Veltliner Smaragd 2010 0,75 l Wachau 

94 The Wine Advocate:  "...combination of creaminess 
and lift, almost honeyed richness..." 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

368 6 Flaschen EUR 445-890 
________________________________________ 

 
 

Pichler, F.X. Sauvignon Blanc Grosse Reserve 
Smaragd 2011 0,75 l Wachau 

0,5 cm 

 3 Flaschen  
 

Pichler, F.X. Sauvignon Blanc Grosse Reserve 
Smaragd 2011 0,75 l Wachau 

0,5 cm, Etikett stark beschädigt 

 1 Flasche  
 

Pichler, F.X. Sauvignon Blanc Smaragd 2000 0,75 l 

Wachau 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt 

 2 Flaschen  
 

369 6 Flaschen EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Knoll, Emmerich Loibner Schütt Grüner Veltliner 
Smaragd 2006 0,75 l Wachau 

0,5 cm, Etiketten leicht beschädigt, leicht verschmutzt 

370 4 Flaschen EUR 160-320 
________________________________________ 
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Hirtzberger, Franz Neuburger Smaragd 2003 0,75 l 

Wachau 

0,5 cm 

 5 Flaschen  
 

0,5 cm, Etikett beschädigt 

 1 Flasche  
 

0,5 cm, Etikett stark beschädigt 

 1 Flasche  
 

371 7 Flaschen EUR 280-560 
________________________________________ 

 
 

Weingut A. Christmann Königsbacher Idig Riesling 
Grosses Gewächs 2007 0,75 l Pfalz 

92 The Wine Advocate:  "...fresh pit fruits, citrus, and 
herbs, with a long, clear, bright, exuberant, fresh-
fruited, subtly smoky and saline finish..."  

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Weingut A. Christmann Königsbacher Idig Riesling 
Grosses Gewächs 2011 0,75 l Pfalz 

90 The Wine Advocate:  "...generous primary juiciness, 
cress and parsley serving for invigorating pungency 
and cut, while stony and alkaline mineral nuances 
participate in an interactive dynamic..." 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

372 3 Flaschen EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Domaine Binet Jacquet Faugeres Grande Reserve  
2015 0,75 l Languedoc-Roussillon 

1,5 cm, Etiketten beschädigt, verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

Chateau Guillot  2005 0,75 l Pomerol 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 9 Flaschen  
 

Domaine de Beaurenard Chateauneuf du Pape 2012 
0,75 l Rhone 

The Wine Advocate:  "...exhibiting plenty of darker 
fruits, tobacco leaf and hints of olive, its medium-
bodied, elegant and supple, with mid-weight aromas 
and flavors..." 

1 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

373 12 Flaschen EUR 285-570 
________________________________________ 

 
 

Bründlmayer Käferberg Grüner Veltliner 2000  
0,75 l Kamptal 

92 The Wine Advocate:  "...power and concentration. 
Layers of spiced apples, creamed pears, and honeydew 
melons are found in its deep personality..." 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

Bründlmayer Käferberg Grüner Veltliner 2015  
0,75 l Kamptal 

93 The Wine Advocate:  "...full-bodied, rich and very 
elegant on the palate, this is a vital, complex and 
impressively balanced Käferberg with a long, very 
well-structured and salty finish..." 

2 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 7 Flaschen  
 

 
 

Bründlmayer Lamm Grüner Veltliner 2011 0,75 l 

Kamptal 

1 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 3 Flaschen  
 

374 12 Flaschen EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

Chapoutier, Max Crozes Hermitage Les 
Meysonniers 1996 0,75 l Rhone 

1 cm, Etiketten leicht verschmutzt 

375 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Nigl Grüner Veltliner "Privat" 1997 0,75 l 

Kremstal 

1 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Nigl Grüner Veltliner Alte Reben 2004 0,75 l 

Kremstal 

0,5 cm, Etikett stark verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Knoll, Emmerich Dürnsteiner Schütt Riesling 
Smaragd 2012 0,75 l Wachau 

91 Wine Spectator:  "... the Knoll 2012 Riesling 
Smaragd Schutt exhibits stimulating brightness and 
admirable clarity with sage, marjoram, black pepper 
and stone glimpsed through a matrix of apple and 
lime..." 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

Knoll, Emmerich Gelber Muskateller Smaragd 
2006 0,75 l Wachau 

0,5 cm, Etiketten leicht beschädigt, leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

Knoll, Emmerich Loibner Loibenberg Riesling 
Smaragd 2012 0,75 l Wachau 

90 The Wine Advocate:  "...there are gloss and 
palpable extract-richness here to buffer any tart or 
bitter tendencies, which in the present instance are 
restrained. There are hints of warmth and mealy 
earthiness to the finish but also a welcome, saliva-
drawing hint of salinity..." 

0,5 cm 

 6 Flaschen  
 

376 12 Flaschen EUR 370-740 
________________________________________ 

 
 

Ziereisen Jaspis Pinot Noir Alte Reben  2004 0,75 l 

Baden 

1,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

Ziereisen Jaspis Syrah  2007 0,75 l Baden 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Fürst, Rudolf Klingenberger Schlossberg  
Spätburgunder Grosses Gewächs 2010 0,75 l 
Franken 

1 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

377 5 Flaschen EUR 170-340 
________________________________________ 
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Bründlmayer Lamm Grüner Veltliner 2006 0,75 l 

Kamptal 

92 Wine Spectator:  "...impressively concentrated, with 
loads of ripe pineapple, mango, peach and apricot 
flavors all wrapped inside an intense layer of cream. 
Full-bodied..." 

1 cm 

 5 Flaschen  
 

Nigl Riesling "Privat" 2002 0,75 l Kremstal 

1 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 7 Flaschen  
 

  12 Flaschen EUR 290-510 
________________________________________ 

 
 

Heinrich, Gernot Gabarinza 2002 0,75 l 

Burgenland 

ts, Etikett leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Pöckl Admiral 2002 0,75 l Burgenland 

Wine Spectator:  "...structured, ripe and dense, with 
loads of cassis, black cherry and tar flavors and hints 
of bacon. Smoky finish..." 

in 

 2 Flaschen  
 

Pöckl Mönchhof Merlot 2006 0,75 l Burgenland 

in 

 1 Flasche  
 

Weingut Krutzler Perwolff 2004 0,75 l Burgenland 

in, Etikett leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Gesellmann Bela Rex 2013 0,75 l Mittelburgenland 

in 

 1 Flasche  
 

379 6 Flaschen EUR 265-530 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Fleur Petrus  1996 0,75 l Pomerol 

The Wine Advocate:  "...it boasts an impressively 
saturated ruby/purple color, as well as a pure, sweet 
nose of cherries, plum liqueur, spicy oak, and floral 
scents..." 

ts, Etiketten ganz leicht beschädigt, verschmutzt, 
Kapsel ganz leicht beschädigt 

380 2 Flaschen EUR 260-520 
________________________________________ 

 
 

Brumont, Alain Chateau Montus Cuvee XL 1994 
0,75 l Madiran 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt, 6er OHK 

381 6 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Donabaum Offenberg Riesling Smaragd 2015 1,5 l 

Wachau 

90 The Wine Advocate:  "...Donabaum's 2015 
Offenberg Riesling Smaragd opens with a ripe, spicy 
and very concentrated stone fruit and citrus aroma. On 
the palate, this is an aromatic, fresh, well-structured 
and full-bodied Riesling with intense, concentrated 
fruit and firm tannins..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

382 1 Magnum EUR 35-70 
________________________________________ 

 
 

Weingut Gunderloch Nackenheimer Rothenberg 
Riesling Trockenbeerenauslese 1992 0,5 l 
Rheinhessen 

1 cm, Etikett leicht beschädigt, Kapsel oxidiert 

383 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Chateau Belair  1996 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

Wine Spectator:  "...shows some pretty aromas of 
blackberries and dark chocolate. Medium-bodied, with 
fine tannins and a light finish. Slightly diluted 
midpalate, but pleasant..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

384 3 Flaschen EUR 165-330 
________________________________________ 

 
 

Benjamin Leroux Volnay les Mitans 1er Cru 2009 
0,75 l Cote de Beaune 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Domaine Leflaive Bourgogne blanc 2013 0,75 l 

Cote de Beaune 

0,5 cm, Etikett stark beschädigt, stark verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Domaine de la Vougeraie Le Clos Blanc de Vougeot 
1er Cru 2011 0,75 l Cote de Nuits 

2 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Domaine Perrot-Minot Morey St. Denis La Riotte 
Vieilles Vignes 1er Cru 2009 0,75 l Cote de Nuits 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Pascal Marchand  Chambolle Musigny Les 
Feusselottes 2009 0,75 l Cote de Nuits 

0,5 cm, Etikett leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

385 5 Flaschen EUR 255-510 
________________________________________ 

 
 

Deiss, Marcel Riesling Schoenenbourg Grand Cru 
1997 0,75 l Elsass 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

3,5 cm 

 1 Flasche  
 

386 2 Flaschen EUR 95-185 
________________________________________ 

 
 

Gros, A.F. Richebourg Grand Cru 2009 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

387 1 Flasche EUR 800-1400 
________________________________________ 

 
 

Gros, A.F. Richebourg Grand Cru 2011 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

388 1 Flasche EUR 700-1400 
 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

389 1 Flasche EUR 700-1400 
________________________________________ 
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Gros, A.F. Richebourg Grand Cru 2012 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

390 1 Flasche EUR 800-1400 
 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

391 1 Flasche EUR 800-1400 
________________________________________ 

 
 

Hobbs, Paul Beckstoffer Dr.Crane Vineyard 
Cabernet Sauvignon 2005 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

95+ The Wine Advocate:  "...blueberry and black 
raspberry fruit, medium to full body, striking elegance, 
and a compelling level of complexity and overall 
balance..." 

in 

392 1 Flasche EUR 275-550 
________________________________________ 

 
 

Bründlmayer Käferberg Grüner Veltliner 2016 1,5 l 

Kamptal 

2 cm 

 1 Magnum  
 

Josef Dockner  Grüner Veltliner Reserve 
Lusthausberg 2013 1,5 l Kremstal 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 Magnum  
 

Litwan Schniznach Chardonnay Wanne 2011 1,5 l 

Aargau 

1 cm, Etikett ganz leicht beschädigt 

 1 Magnum  
 

393 3 Magnums EUR 120-235 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pichon Longueville Comtesse de Lalande  
1989 0,75 l Pauillac, 2e Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...sweet plums and creme de 
cassis intermixed with vanilla and graphite..."  

in 

394 1 Flasche EUR 200-400 
 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

395 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville Las Cases  1989 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

96 Wine Spectator:  "...full-bodied, delivering firm 
tannins and a very fresh palate. Long and flavorful, 
offering currant, berries and all sorts of dark fruits, but 
turns lightly earthy and floral. This is a thoroughly 
complex wine..." 

in 

396 1 Flasche EUR 160-320 
________________________________________ 

 
 

Antinori Solaia 1985 0,75 l Toskana 

95 The Wine Advocate:  "...opulent wine exhibits a 
rich, medium to full-bodied, chewy texture, decent 
acidity, and well-integrated flavors of smoky new 
oak..." 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt 

397 1 Flasche EUR 310-620 
________________________________________ 

 
 

 

Biondi Santi-Il Greppo Brunello di Montalcino 
1982 0,75 l Toskana 

92 Wine Spectator:  "...great depth, structure and fruit, 
showing toasty raspberry and plum flavors , hints of 
cedar and anise, long, tight, tannic and beautifully 
focused..." 

ts, Etiketten leicht beschädigt 

398 2 Flaschen EUR 310-620 
________________________________________ 

 
 

Mondavi/Rothschild Opus One 1991 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

92 The Wine Advocate:  "...smoke, cassis, vanilla, and 
a whiff of herbs and licorice.  Full-bodied, with  
surprisingly supple, concentrated, chocolatey, cassis, 
and blackcurrant flavors..." 

ts 

399 1 Flasche EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

Jamek Klaus Riesling Federspiel 2016 0,75 l 
Wachau 

1,5 cm 

400 12 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pichon Longueville Baron  1994 0,75 l 

Pauillac, 2e Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...dark ruby/purple-colored, with 
a crushed, pure cassis aroma, this excellent, medium to 
full-bodied wine reveals sweet fruit on the attack, 
plenty of tannin..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Chateau Pichon Longueville Baron  1995 0,75 l 

Pauillac, 2e Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...stylish, elegant, more 
restrained style of Pichon Baron, with less obvious new 
oak than usual, this deep ruby/purple-colored wine 
offers a pure black currant-scented nose with subtle 
aromas of coffee and smoky toasty oak..." 

in 

 2 Flaschen  
 

401 3 Flaschen EUR 290-580 
________________________________________ 

 
 

Santa Rita Cabernet Sauvignon Casa Real 1999 
0,75 l Maipo Valley 

ts, 6er OHK 

402 4 Flaschen EUR 160-320 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville-Barton  1996 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...spice, white pepper and 
cloves infusing the slightly animally red berry fruit..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz 
leicht beschädigt 

403 5 Flaschen EUR 450-900 
________________________________________ 

 
 

Gesellmann Blaufränkisch "G" 2008 0,75 l 

Mittelburgenland 

ts, 6er OHK 

404 6 Flaschen EUR 570-1140 
________________________________________ 
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Chapoutier, Max Chateauneuf-du-Pape Cuvée 
Barbe Rac 1994 0,75 l Rhone 

93 The Wine Advocate:  "...powerful flavors bursting 
with extract and glycerin provide immense volume and 
force in the mouth, as well as a surprising sense of 
elegance and finesse..." 

1 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

Chapoutier, Max Chateauneuf-du-Pape Cuvée 
Barbe Rac 1994 0,75 l Rhone 

93 The Wine Advocate:  "...powerful flavors bursting 
with extract and glycerin provide immense volume and 
force in the mouth, as well as a surprising sense of 
elegance and finesse..." 

1 cm, Etikett stark beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Chateau de Saint Cosme Gigondas 2016 0,75 l 

Rhone 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Ferraton Pere e Fils Ermitage Les Dionnieres 2007 
0,75 l Rhone 

88-90 The Wine Advocate:  "...crisp, fresh acids are 
also present in the cool climate-tasting and smelling, 
dark ruby/purple-hued 2007 Hermitage Les 
Dionnieres..." 

1,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

405 6 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Domini Veneti Raudii Merlot Corvina  2013 1,5 l 

Venetien 

in 

 1 Magnum  
Achs, Werner XUR 2015 1,5 l Burgenland 

in 

 1 Magnum  
Gesellmann Opus Eximum 2015 1,5 l 
Mittelburgenland 

in 

 1 Magnum  
 

406 3 Magnums EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Hirtzberger, Franz "Steinporz" Weißburgunder 
Smaragd 2000 0,75 l Wachau 

0,5 cm 

407 6 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Weingut A. Christmann Königsbacher Idig Riesling 
Grosses Gewächs 2007 1,5 l Pfalz 

92 The Wine Advocate:  "...fresh pit fruits, citrus, and 
herbs, with a long, clear, bright, exuberant, fresh-
fruited, subtly smoky and saline finish..."  

2 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel stark 
beschädigt 

 1 Magnum  
 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel stark 
beschädigt 

 1 Magnum  
 

408 2 Magnums EUR 230-450 
________________________________________ 

 

Chateau Haut-Brion  1943 0,75 l 

Pessac-Leognan, 1er Cru Classe 

ms, Etikett beschädigt, leicht kellergrau, Kapsel ganz 
leicht beschädigt, Zusatzetikett: Kressmann 

409 1 Flasche EUR 600-1200 
________________________________________ 

 
 

Hirtzberger, Franz Chardonnay Schlossgarten 
Smaragd 2005 0,75 l Wachau 

The Wine Advocate:  "...Hirtzbergers 2005 
Chardonnay Smaragd Schlossgarten smells of apple, 
flowers, and toasted almond. Attractively creamy and 
rich on the palate..." 

0,5 cm, Etiketten beschädigt, verschmutzt 

 4 Flaschen  
 

Hirtzberger, Franz Rotes Tor Grüner Veltliner 
Smaragd 1999 0,75 l Wachau 

90 The Wine Advocate:  "...it offers gravelly white 
fruit, stone, and mineral flavors in its highly 
expressive, concentrated, and admirably persistent 
personality..." 

0,5 cm, Etikett stark beschädigt, stark verschmutzt, 
Etikett vergilbt 

 1 Flasche  
 

Hirtzberger, Franz "Steinporz" Weißburgunder 
Smaragd 2010 0,75 l Wachau 

92 The Wine Advocate:  "...2010 Weissburgunder 
Smaragd Steinporz smells pungently of toasted 
hazelnut, apple pit and corn shoots, and displays a 
correspondingly piquant, though in typically Pinot 
Blanc fashion, at once creamy and refreshingly juicy 
palate impression..." 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

Pichler, Rudi Wösendorfer Hochrain Grüner 
Veltliner Smaragd 2006 0,75 l Wachau 

92 The Wine Advocate:  "...herbal and floral elements 
dominate a palate impression with the sort of low-
toned richness that typifies this vintage..." 

1 cm, Etiketten leicht beschädigt, leicht verschmutzt 

 4 Flaschen  
 

Weingut Jäger Weissenkirchner Achleiten Grüner 
Veltliner Smaragd 2008 0,75 l Wachau 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

410 12 Flaschen EUR 285-570 
________________________________________ 

 
 

Saouma Chateauneuf-du-Pape Omnia 2011 0,75 l 

Rhone 

94 The Wine Advocate:  "... a gorgeous perfume of 
sweet black cherries, kirsch liqueur, garrigue, crushed 
flowers and toasted spice that gives way to full-bodied 
richness, solid mid-palate depth and building tannin 
that emerges on the finish..." 

1 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Saouma Chateauneuf-du-Pape Omnia 2015 0,75 l 

Rhone 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
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Duemani Suisassi Syrah 2013 0,75 l Toskana 

96 The Wine Advocate:  "...blackberry, cured meat, 
exotic spice and grilled herb..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Torres, Miguel Mas La Plana Cabernet Sauvignon 
2009 0,75 l Penedes 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Vinedos de Paganos La Nieta 2009 0,75 l Rioja 

95 The Wine Advocate:  "...very good acidity with 
plenty of stuffing in a serious wine with great balance 
and length..." 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

411 6 Flaschen EUR 335-670 
________________________________________ 

 
 

Pichler, F.X. Loibner Loibenberg Grüner Veltliner 
Smaragd 2018 0,75 l Wachau 

93 The Wine Advocate:  "...elegant and balanced nose 
with riper fruit and delicately spicy aromas..." 

0,5 cm 

412 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Weingut Stich Bürgstadter Centgrafenberg 
Spätburgunder Spätlese trocken 2009 1,5 l Franken 

0,5 cm 

413 3 Magnums EUR 45-90 
________________________________________ 

 
 

Weingut Paul Kerschbaum Cuvee Woman 2007 
0,75 l Burgenland 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

Kanonkop Pinotage 1999 0,75 l Stellenbosch 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt, stark verschmutzt, 
Kapsel ganz leicht beschädigt 

 3 Flaschen  
 

L' Avenir Cabernet Sauvignon 1998 0,75 l 

Stellenbosch 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 7 Flaschen  
 

414 12 Flaschen EUR 85-170 
________________________________________ 

 
 

Jost, Toni Bacharacher Wolfshöhle Riesling 
Spätlese halbtrocken 1997 1,5 l Mittelrhein 

2 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Magnum  
 

Weingut Beurer Stettener Pulvermächer 
Kieselsandstein Riesling trocken 2008 1,5 l 

Württemberg 

3 cm 

 1 Magnum  
 

Kanzlerhof Pölicher Held Riesling Auslese 
Versteigerungswein 2012 1,5 l Mosel 

2 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, verschmutzt 

 1 Magnum  
 

415 3 Magnums EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

 
 

Nigl Grüner Veltliner Alte Reben 2008 0,75 l 

Kremstal 

0,5 cm, Etiketten stark verschmutzt 

 3 Flaschen  
 

Nigl Riesling "Privat" 2009 0,75 l Kremstal 

0,5 cm, Etiketten stark verschmutzt 

 3 Flaschen  
 

Pichler, Rudi Wösendorfer Hochrain Grüner 
Veltliner Smaragd 2009 0,75 l Wachau 

1 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 6 Flaschen  
 

416 12 Flaschen EUR 315-630 
________________________________________ 

 
 

Hirtzberger, Franz Neuburger Smaragd 1996 0,75 l 

Wachau 

1 cm, Etikett stark beschädigt, stark verschmutzt, 
Kapsel oxidiert 

 1 Flasche  
 

Hirtzberger, Franz Spitzer Pluris Grauburgunder 
Smaragd 1995 0,75 l Wachau 

Wine Spectator:  "...a smoky, nutty, minerally 
character is allied to power and restraint in this 
intense Pinot Gris..." 

2 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapseln oxidiert 

 3 Flaschen  
 

Hirtzberger, Franz Spitzer Pluris Grauburgunder 
Smaragd 1995 0,75 l Wachau 

Wine Spectator:  "...a smoky, nutty, minerally 
character is allied to power and restraint in this 
intense Pinot Gris..." 

1 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel oxidiert 

 1 Flasche  
 

Hirtzberger, Franz "Steinporz" Weißburgunder 
Smaragd 2001 0,75 l Wachau 

0,5 cm, Etikett beschädigt, leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

417 6 Flaschen EUR 205-410 
________________________________________ 

 
 

Pichler, F.X. Grüner Veltliner M Smaragd 2008 
0,75 l Wachau 

91 Wine Spectator:  "...very ripe, with plenty of hickory 
smoke accents to the ripe white fruit and spice flavors. 
The long, rich finish features honey, cream and 
anise..." 

0,5 cm 

418 4 Flaschen EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Appel Saarburger Fuchs Riesling Beerenauslese 
2010 0,75 l Mosel  

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Richter, Max Ferdinand Brauneberger Juffer 
Riesling Auslese 2003 0,75 l Mosel-Saar-Ruwer 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

 
 
 



	 44 

Weingut Schmitt Schenk Longuicher Hirschlay 
Riesling Beerenauslese 1971 0,75 l 

Mosel-Saar-Ruwer 

2 cm 

 3 Flaschen  
 

Gustav Adolf Schmittsches Weingut Alzeyer 
Sybillenstein Huxelrebe Beerenauslese 1994 0,75 l 

Rheinhessen 

1 cm, Etikett leicht beschädigt 

 1 Flasche  
 

419 6 Flaschen EUR 75-150 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville Las Cases  1973 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

hs, Etikett ganz leicht beschädigt, stark verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Chateau Leoville Las Cases  1993 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...powerful, full-bodied, 
muscular wine with terrific richness, as well as 
considerable grip and structure..." 

in, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Chateau Leoville-Barton  1999 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

91 Wine Spectator:  "...powerful nose, with sweet 
tobacco and sultana, follows through to a full body, 
featuring ultrafine tannins and a long, long finish, as 
well as lovely texture..." 

in 

 1 Flasche  
 

420 3 Flaschen EUR 195-390 
________________________________________ 

 
 

Schwarz Zweigelt 2012 0,75 l Burgenland 

in 

 1 Flasche  
 

Weingut Prieler Goldberg Blaufränkisch 2009 0,75 l 

Burgenland 

in 

 1 Flasche  
 

421 2 Flaschen EUR 95-190 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafite-Rothschild  1996 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

98 The Wine Advocate:  "...exhibits distinctive liquefied 
mineral, red and blackcurrant, and spicy oak aromas, 
medium body, fine concentration, superb delineation, 
and an intellectually challenging aspect to its 
personality..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

422 1 Flasche EUR 750-1500 
________________________________________ 

 
 

Bründlmayer Chardonnay 2014 0,75 l Kamptal 

2 cm 

 5 Flaschen  
 

Weingut Jäger Ried Steinriegl Riesling Smaragd 
2007 0,75 l Wachau 

0,5 cm 

 5 Flaschen  
 

 

Weingut Langmann Langegg Rosé 2013 0,75 l 

Weststeiermark 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Weingut Langmann Schilcher Spätlese Rosé 2007 
0,75 l Weststeiermark 

0,5 cm, Etikett stark verschmutzt 

 1 Flasche  
 

423 12 Flaschen EUR 185-375 
________________________________________ 

 
 

Isole e Olena Chianti Classico Gran Selezione 2006 
1,5 l Toskana 

97 The Wine Advocate:  "...the wine shows gorgeous 
ripeness with brooding dark fruit, depth and extreme 
balance..." 

in, Etikett verschmutzt 

424 1 Magnum EUR 225-450 
________________________________________ 

 
 

Weingut Dr. Pauly - Bergweiler Bernkasteler 
Johannisbrünnchen Riesling Eiswein 1996 0,375 l 

Mosel-Saar-Ruwer 

0,5 cm 

 1 halbe Flasche  
 

Weingut Karlsmühle Lorenzhöfer Riesling Eiswein 
1994 0,375 l Mosel-Saar-Ruwer 

0,5 cm 

 1 halbe Flasche  
 

Breuer, Georg Rüdesheimer Bischofsberg Riesling 
Beerenauslese 1996 0,375 l Rheingau 

0,5 cm 

 1 halbe Flasche  
 

425 3 halbe Flaschen EUR 70-140 
________________________________________ 

 
 

Schäfer, Willi Graacher Himmelreich Riesling 
Grosses Gewächs 2009 0,75 l Mosel 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 3 Flaschen  
 

Weingut Joh.Jos. Prüm Zeltinger Sonnenuhr 
Riesling Spätlese trocken 2008 0,75 l Mosel 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 5 Flaschen  
 

426 8 Flaschen EUR 160-320 
________________________________________ 

 
 

Sirugue, Robert Vosne Romanee Les Petits Monts 
1er Cru 2008 0,75 l Cote de Nuits 

0,5 cm 

 3 Flaschen  
 

Sirugue, Robert Vosne Romanee Village 2008 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

 3 Flaschen  
 

427 6 Flaschen EUR 225-450 
________________________________________ 
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Chateau Cambon la Pelouse  2010 0,75 l 

Haut-Medoc, Cru Bourgeois 

The Wine Advocate:  "...dense ruby/purple wine, which 
exhibits load of licorice, barbecue smoke, roasted 
meats, black currants and sweet cherries. It is well-
made, medium-bodied, with silky tannins and a long 
finish..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 6 Flaschen  
 

Chateau Mille Roses  2000 0,75 l Haut-Medoc 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

Chateau Phelan-Segur  1995 0,75 l 

Saint-Estephe, Cru Bourgeois 

The Wine Advocate:  "...light-bodied, soft, and 
straightforward, this easy-going wine offers simple 
pleasures..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 3 Flaschen  
 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel stark 
beschädigt 

 1 Flasche  
 

428 12 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Dönnhoff Niederhäuser Hermannshöhle Riesling 
Spätlese trocken 1993 0,75 l Nahe 

1,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, verschmutzt, 
Kapsel oxidiert 

 1 Flasche  
 

Dönnhoff Oberhäuser Brücke Riesling Spätlese 
1994 0,75 l Nahe 

0,5 cm, Etiketten verschmutzt 

 3 Flaschen  
 

Schloss Reinhartshausen Erbacher Schlossberg 
Riesling Spätlese 2003 0,75 l Rheingau 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt 

 1 Flasche  
 

Schloss Reinhartshausen Hattenheimer 
Wisselbrunnen Riesling Auslese 2003 0,75 l 

Rheingau 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Schloss Reinhartshausen Hattenheimer 
Wisselbrunnen Riesling Spätlese 1999 0,75 l 

Rheingau 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Schloss Reinhartshausen Hattenheimer 
Wisselbrunnen Riesling Spätlese 2003 0,75 l 

Rheingau 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Weingut Franz Künstler Hochheimer Hölle Riesling 
Spätlese 1995 0,75 l Rheingau 

1 cm, Etiketten leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 4 Flaschen  
 

429 12 Flaschen EUR 150-320 
________________________________________ 

 
 

Brumont, Alain Chateau Bouscassé Vieilles Vignes 
1996 0,75 l Madiran 

Wine Spectator:  "...plum, cranberry and cherry and 
some notes of game and leather. Has a good dose of 
well-rounded tannins and plenty of acidity. Herb and 
tobacco notes..." 

in-ts, 12er OHK 

430 12 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Hirtzberger, Franz Neuburger Smaragd 2009 0,75 l 

Wachau 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Hirtzberger, Franz Rotes Tor Grüner Veltliner 
Smaragd 1998 0,75 l Wachau 

0,5 cm, Etikett leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel oxidiert 

 1 Flasche  
 

Hirtzberger, Franz Spitzer Honivogl Grüner 
Veltliner Smaragd 1997 0,75 l Wachau 

2 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapseln oxidiert 

 2 Flaschen  
 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt, 1 x Kapsel 
oxidiert 

 2 Flaschen  
 

431 6 Flaschen EUR 320-640 
________________________________________ 

 
 

Pichler, F.X. Dürnsteiner Kellerberg Grüner 
Veltiner  Smaragd 2018 0,75 l Wachau 

94 The Wine Advocate:  "...complex as always. Full-
bodied, rich and elegant on the palate, this is a 
structured, spicy-piquant, tannic and very mineral 
Veltliner with a long and complex, tightly woven and 
unique finish..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt 

 1 Flasche  
 

Pichler, F.X. Dürnsteiner Kellerberg Grüner 
Veltliner Smaragd 2002 0,75 l Wachau 

93 Wine Spectator:  "...complex and very supple, this 
wine rolls its peach, licorice and white pepper flavors 
across the palate. Broad rather than incisive, with a 
full-bodied frame and full-bore finish..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Pichler, F.X. Dürnsteiner Kellerberg Grüner 
Veltliner Smaragd 2003 0,75 l Wachau 

91 The Wine Advocate:  "...intense smoky mineral 
aromas..." 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Pichler, F.X. Dürnsteiner Kellerberg Grüner 
Veltliner Smaragd 2008 0,75 l Wachau 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 Flasche  
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Pichler, F.X. Dürnsteiner Kellerberg Grüner 
Veltliner Smaragd 2012 0,75 l Wachau 

94 The Wine Advocate:  "...luscious pear and apple 
fruit fundament backed by a lush, glycerol-rich texture, 
with complementary overtones of honeysuckle and lily 
of the valley perfume..." 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

432 6 Flaschen EUR 320-640 
________________________________________ 

 
 

Hirtzberger, Franz Spitzer Honivogl Grüner 
Veltliner Smaragd 1996 0,75 l Wachau 

1,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, Kapseln 
oxidiert 

433 3 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Sabathi, Erwin Pössnitzberger Kapelle Sauvignon 
Blanc 2015 0,75 l Steiermark 

1,5 cm 

434 2 Flaschen EUR 120-200 
________________________________________ 

 
 

Hirtzberger, Franz Feinburgunder Schlossgarten 
Smaragd 1997 0,75 l Wachau 

2 cm, Etiketten leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapseln oxidiert 

 4 Flaschen  
 

Hirtzberger, Franz Spitzer Pluris Grauburgunder 
Smaragd 2002 0,75 l Wachau 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

Hirtzberger, Franz "Steinporz" Weißburgunder 
Smaragd 1997 0,75 l Wachau 

1,5 cm, Etikett beschädigt, leicht verschmutzt, Kapsel 
oxidiert 

 1 Flasche  
 

Hirtzberger, Franz "Steinporz" Weißburgunder 
Smaragd 1997 0,75 l Wachau 

4 cm, Etikett beschädigt, leicht verschmutzt, Kapsel 
oxidiert 

 1 Flasche  
 

Hirtzberger, Franz "Steinporz" Weißburgunder 
Smaragd 1999 0,75 l Wachau 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Hirtzberger, Franz "Steinporz" Weißburgunder 
Smaragd 2008 0,75 l Wachau 

0,5 cm 

 3 Flaschen  
 

435 12 Flaschen EUR 330-660 
________________________________________ 

 
 

Chateau Roc de Cambes  2000 0,75 l  

Cotes de Bourg 

The Wine Advocate:  "...perhaps slightly past its peak, 
this wine displays plenty of chocolate, smoke, and 
coconut in a seductive style..." 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

436 5 Flaschen EUR 225-450 
________________________________________ 

 
 

 
 

Abadia de Retuerta Pago Negralada 1996 0,75 l 

Castilla y Leon 

93-96 The Wine Advocate:  "...this is unquestionably a 
spectacular effort, displaying a saturated purple color, 
and a knock-out blackberry, chocolate, licorice, and 
earthy-scented nose. Exquisitely balanced, this full-
bodied wine is crammed with fruit, yet it does not come 
across as heavy or overbearing..." 

in, Etiketten verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

Abadia de Retuerta Pago Valdebellon  1996 0,75 l 

Castilla y Leon 

96-97 The Wine Advocate:  "...with yields of under 22 
hectoliters per hectare, this wine is reminiscent of an 
exotic, hypothetical blend of Mouton-Rothschild and 
Latour..." 

in, Etikett leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

437 3 Flaschen EUR 180-355 
________________________________________ 

 
 

Chateau Cissac  2013 1,5 l  

Haut-Medoc, Cru Bourgeois 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

438 4 Magnums EUR 140-280 
________________________________________ 

 
 

Pittnauer, Gerhard Altenberg Reserve 2006 1,5 l 

Neusiedlersee 

2 cm, Etiketten leicht verschmutzt, Kapsel leicht 
beschädigt 

439 2 Magnums EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Feudi di San Gregorio Patrimo 2003 0,75 l 

Kampanien  

Wine Spectator:  "...blackberry and chocolate 
character follow through to a full-bodied palate, with 
soft and velvety tannins and a medium finish..." 

in 

440 6 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Brumont, Alain Chateau Montus 1998 0,75 l 
Madiran 

Wine Spectator:  "...a seductive, medium-bodied red, 
with lovely flavors of red plum, spice and tobacco and 
nice herbal notes. Good grip on the finish..." 

in, Etiketten leicht verschmutzt, 12er OHK 

441 12 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Pirramimma Cabernet Sauvignon 2001 0,75 l 

McLaren Vale 

in 

 6 Flaschen  
 

Concha Y Toro Casillero del Diabolo Merlot 
Reserva 2008 0,75 l Rapel Valley 

in, Etiketten verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

Linard Ciro Rosso Superiore Riserva 1991 0,75 l 

Kalabrien 

3 cm 

 1 Flasche  
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Gesellmann Zweigelt 1992 0,75 l Mittelburgenland 

in-ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

Winkler Hermaden Olivin 1992 0,75 l Steiermark 

ts 

 1 Flasche  
 

442 12 Flaschen EUR 70-140 
________________________________________ 

 
 

Tenuta Valdicava Brunello di Montalcino 2007  
0,75 l Toskana 

95 The Wine Advocate:  "...dark red cherries, plums, 
spices, leather and tobacco wrap around the palate as 
this dense, powerful wine starts to open up..." 

in 

 2 Flaschen  
 

Igler, Hans Blaufränkisch C 6 2009 0,75 l 
Burgenland 

in 

 2 Flaschen  
 

Aalto  2004 0,75 l Ribera del Duero 

94  The Wine Advocate:  "...pain grille, pencil lead, 
wild blueberry, black raspberry, and blackberry 
liqueur notes. Opulent on the palate, it has layer upon 
layer of ripe fruit, and superb length..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

443 5 Flaschen EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Donabaum 1000 Eimerberg Riesling Smaragd 2000 
0,75 l Wachau 

3 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt 

 2 Flaschen  
 

Donabaum Grüner Veltliner Zornweg Smaragd 
2001 0,75 l Wachau 

3 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt 

 3 Flaschen  
 

Freie Weingärtner Wachau Grüner Veltliner 
Reserve 2000 0,75 l Wachau 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

444 6 Flaschen EUR 55-100 
________________________________________ 

 
 

Weingut Geschwister Albertz-Erben Ürziger 
Würzgarten Riesling Auslese 1996 0,75 l 

Mosel-Saar-Ruwer 

1 cm 

445 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Chateau Climens  1974 0,75 l 

Sauternes, 1er Cru Classe 

hs, Etikett ganz leicht beschädigt, verschmutzt, Kapsel 
beschädigt 

446 1 Flasche EUR 35-70 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 

Leitner Heideboden Zechun 2014 0,75 l Burgenland 

hf 

 1 Flasche  
 

Leitner Reserve  2009 0,75 l Burgenland 

in 

 5 Flaschen  
 

447 6 Flaschen EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Chateau Guiraud  1996 0,75 l 

Sauternes, 1er Cru Classe 

ts 

 1 Flasche  
 

Chateau Rayne-Vigneau  1996 0,75 l 

Sauternes, Premier Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...reveals a honeyed melon and 
pineapple-scented nose, medium body, and fine purity 
and ripeness..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

448 3 Flaschen EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Brumont, Alain Chateau Montus 1998 0,75 l 
Madiran 

Wine Spectator:  "...a seductive, medium-bodied red, 
with lovely flavors of red plum, spice and tobacco and 
nice herbal notes. Good grip on the finish..." 

in, Etiketten leicht verschmutzt, 12er OHK 

449 12 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Hirtzberger, Franz Spitzer Honivogl Grüner 
Veltliner Smaragd 2009 0,75 l Wachau 

0,5 cm 

450 2 Flaschen EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Chateau Verdignan  1996 0,75 l 

Haut-Medoc, Cru Bourgeois 

The Wine Advocate:  "...spicy, toasty, oaky nose to this 
wine, which also possesses aromas of black fruits and 
tar..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Chateau Verdignan  1996 0,75 l 

Haut-Medoc, Cru Bourgeois 

The Wine Advocate:  "...spicy, toasty, oaky nose to this 
wine, which also possesses aromas of black fruits and 
tar..." 

in, Etikett stark beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Chateau Guillot Clauzel  2010 0,75 l Pomerol 

ts, Etiketten leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

Hillinger Hill 1 2005 0,75 l Burgenland 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

Weingut Heribert Bayer In Signo Tauri Pinot Noir 
2005 0,75 l Burgenland 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt 

 1 Flasche  
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Gallo, E.J. Cabernet Sauvignon Frei Ranch 
Vineyard 1995 0,75 l 

Kalifornien, Dry Creek Valley 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Mondavi Cabernet Sauvignon 2007 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

ts 

 3 Flaschen  
 

Mondavi Cabernet Sauvignon Oakville 1995 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

91 The Wine Advocate:  "...cedar, cassis, and pain 
grille notes in the nose, terrific fruit intensity and 
purity..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

451 12 Flaschen EUR 250-495 
________________________________________ 

 
 

Patriarche Volnay Clos des Chenes 1er Cru 2005 
0,75 l Cote de Beaune 

1 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 4 Flaschen  
 

1 cm, Etikett stark beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

452 5 Flaschen EUR 225-450 
________________________________________ 

 
 

Coulon, Paul Chateauneuf du Pape 2011 1,5 l 

Rhone 

2 cm, Etikett leicht beschädigt, Kapsel stark beschädigt 

 1 Magnum  
 

Rocca delle Macie Chianti Vernaiolo 1989 1,5 l 

Toskana 

hs, Etikett beschädigt, stark verschmutzt, Kapsel stark 
beschädigt 

 1 Magnum  
 

Kimbauer Daas Phantom Blaufränkisch Merlot 
Cabernet Sauvignon Syrah 2008 1,5 l Burgenland 

in 

 1 Magnum  
 

453 3 Magnums EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Orma  2013 0,75 l Toskana 

95 The Wine Advocate:  "...deep, rich color and an 
opulent style that reflects the generous and sun-
drenched growing conditions of this classic  vintage..." 

in 

 3 Flaschen  
 

Bodegas Muga Prado Enea Gran Reserva 1991  
0,75 l Rioja 

93 The Wine Advocate:  "...the 1991 Prado Enea 
Grand Reserva has a very elegant bouquet of lifted red 
currant, wild strawberry, mint and leather that is very 
well-defined and youthful. The palate is medium-
bodied with supple, firm tannins and a complex array 
of flavors: licorice, sage, leather and mulberry fruit..." 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

454 5 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Santa Rita Cabernet Sauvignon Casa Real 1999 
0,75 l Maipo Valley 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Santa Rita Cabernet Sauvignon Casa Real 2001 
0,75 l Maipo Valley 

in 

 3 Flaschen  
 

Santa Rita Cabernet Sauvignon Casa Real 2007 
0,75 l Maipo Valley 

in, Etiketten leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

455 6 Flaschen EUR 140-270 
________________________________________ 

 
 

Hirtzberger, Franz Neuburger Smaragd 2001 0,75 l 

Wachau 

1 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

456 3 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Chateau Haut-Bailly  2004 0,75 l 

Pessac-Leognan, Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...scorched earth, sweet black 
currants, cherries, and a hint of pain grille..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

457 6 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Battenfeld Spanier Riesling trocken 2011 0,75 l 

Rheinhessen 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Deiss, Marcel Riesling Schoenenbourg Grand Cru 
1992 0,75 l Elsass 

5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, leicht verschmutzt, 
Kapsel leicht beschädigt 

 1 Flasche  
 

458 2 Flaschen EUR 40-80 
________________________________________ 

 
 

Hirtzberger, Franz "Steinporz" Weißburgunder 
Smaragd 1996 0,75 l Wachau 

0,5 cm, Etiketten leicht beschädigt, leicht verschmutzt, 
Kapseln oxidiert 

 4 Flaschen  
 

0,5 cm, Etikett stark beschädigt, leicht verschmutzt, 
Kapsel oxidiert 

 1 Flasche  
 

459 5 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Coppo Barbera d´Asti Pomorosso 1996 3,0 l 
Piemont 

90 The Wine Advocate:  "...dense ruby/purple color, 
followed by an explosive nose of black fruits, cherry 
jam, and smoke..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt, 1er OHK 

460 1 Doppelmagnum EUR 135-270 
________________________________________ 
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Penfolds Cabernet Shiraz Bin 389 1998 0,75 l 

South Australia 

The Wine Advocate:  "... an excellent bouquet of 
blackberries, licorice, and earth. In the mouth, it is a 
plush, fat, luscious, full-bodied effort with considerable 
appeal. Loaded with fruit and glycerin ..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Penfolds Cabernet Shiraz Bin 389 2000 0,75 l 

South Australia 

in, Etiketten leicht verschmutzt 

 3 Flaschen  
 

461 4 Flaschen EUR 175-325 
________________________________________ 

 
 

Chateau Ducru-Beaucaillou  2006 1,5 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

94 The Wine Advocate:  "...opulent ripe dark cherry, 
red plum and cassis fruit, mint and hints of vanilla pod. 
It is very well defined and very sensual..." 

in 

462 1 Magnum EUR 225-450 
________________________________________ 

 
 

Langguth, Franz Wilhelm Riesling trocken 1993  
1,5 l Mosel-Saar-Ruwer 

1 cm, Etiketten stark beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel stark beschädigt 

463 3 Magnums EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Bründlmayer Käferberg Grüner Veltliner 2000  
0,75 l Kamptal 

92 The Wine Advocate:  "...power and concentration. 
Layers of spiced apples, creamed pears, and honeydew 
melons are found in its deep personality..." 

0,5 cm 

 3 Flaschen  
 

Bründlmayer Käferberg Grüner Veltliner 2008  
0,75 l Kamptal 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 4 Flaschen  
 

Bründlmayer Käferberg Grüner Veltliner 2008  
0,75 l Kamptal 

0,5 cm, Etikett stark verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Bründlmayer Lamm Grüner Veltliner 1999  
0,75 l Kamptal 

0,5 cm, Etikett stark verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Bründlmayer Lamm Grüner Veltliner 2006 0,75 l 

Kamptal 

92 Wine Spectator:  "...impressively concentrated, with 
loads of ripe pineapple, mango, peach and apricot 
flavors all wrapped inside an intense layer of cream. 
Full-bodied..." 

1 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 3 Flaschen  
 

464 12 Flaschen EUR 320-640 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mille Roses  2000 0,75 l Haut-Medoc 

in-ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt, 12er OHK 

465 12 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Gaffeliere  1997 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

in-ts, Kapsel ganz leicht beschädigt, 12er OHK 

466 12 Flaschen EUR 480-960 
________________________________________ 

 
 

Chateau Duhart-Milon-Rothschild  1989 0,75 l 

Pauillac, 4e Cru Classe 

90 Wine Spectator:  "...full-bodied, with a solid core of 
fruit and firm tannins. Fresh and rich, with a clean 
finish of chocolate and fruit..." 

ts 

 1 Flasche  
 

Chateau Grand-Puy-Ducasse  1982 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...attractive, fragrant, classic 
Pauillac with scents of cedar, spice, and berry fruit.  
Although not the most concentrated wine from the 
appellation..." 

ts, Etikett stark verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Domaine de Chevalier   Domaine de Chevalier 
rouge 1994 0,75 l Pessac-Leognan, Cru Classe 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Chateau Bellevue Mondotte  2001 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru 

94 The Wine Advocate:  "...perfume of ink, black fruits, 
truffles, and lead pencil shavings. Full-bodied, 
expansive, and velvety-textured..." 

in 

 1 Flasche  
 

Chateau Troplong-Mondot  1991 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...elegant, medium-bodied, 
attractive, rich flavors, this supple, well-endowed 
wine..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Chateau Valandraud Virgenie de Valandraud 2e 
Vin de Chateau Valandraud 1995 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru 

ts, Etikett verschmutzt 

 1 Flasche  
 

467 6 Flaschen EUR 290-580 
________________________________________ 

 
 

Weingut Paul Kerschbaum Cuvee 2009 0,75 l 

Burgenland 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt 

468 6 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Hirtzberger, Franz Chardonnay Schlossgarten 
Smaragd 2000 0,75 l Wachau 

1 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 4 Flaschen  
 

Hirtzberger, Franz Feinburgunder Schlossgarten 
Smaragd 1995 0,75 l Wachau 

6 cm, Etikett leicht beschädigt, ganz leicht verschmutzt, 
Kapsel ganz leicht beschädigt, Kapsel oxidiert 

 1 Flasche  
 

 



	 50 

Hirtzberger, Franz Feinburgunder Schlossgarten 
Smaragd 1997 0,75 l Wachau 

2 cm, Etiketten leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapseln oxidiert 

 4 Flaschen  
 

1 cm, Etiketten leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapseln oxidiert 

 3 Flaschen  
 

469 12 Flaschen EUR 320-640 
________________________________________ 

 
 

Hirtzberger, Franz Spitzer Honivogl Grüner 
Veltliner Smaragd 2009 0,75 l Wachau 

0,5 cm 

470 2 Flaschen EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Chateau du Retout  2009 1,5 l  

Haut-Medoc, Cru Bourgeois 

ts, 6er OHK 

471 6 Magnums EUR 150-270 
________________________________________ 

 
 

Schäfer, Willi Graacher Domprobst Riesling 
Auslese Goldkapsel Versteigerungswein 2016 1,5 l 

Mosel 

0,5 cm 

472 1 Magnum EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

Domaine Perrot-Minot Mazoyeres Chambertin 
Vieilles Vignes Grand Cru 2007 0,75 l Cote de Nuits 

93 Wine Spectator:  "...black cherry, mineral and earth 
flavors joining the chorus. A fleshy, supple wine 
backed by muscular tannins that play out on the long 
finish..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, leicht 
verschmutzt 

473 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Zweytick, Ewald Sauvignon Blanc Heavens Door 
2011 0,75 l Südsteiermark 

in, Etikett leicht beschädigt 

474 1 Flasche EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Pfaffenweiler Rivaner trocken 1997 0,75 l Baden  

in 

 1 Flasche  
 

Willems Hofmann Riesling Fusion II 2007 0,75 l 

Mosel 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Molitor, Markus - Haus Klosterberg Rivaner 
Auslese Barrique trocken 1992 0,75 l 

Mosel-Saar-Ruwer 

4 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, Kapsel leicht 
beschädigt 

 1 Flasche  
 

Dönnhoff Riesling trocken 1996 1 l Nahe 

2 cm, Etikett verschmutzt 

 1 Flasche  
 

 
 
 
 

Weingut Pfeffingen Fuhrmann-Eymael Ungsteiner 
Herrenberg Riesling Spätlese trocken 1993 0,75 l 

Pfalz 

3,5 cm 

 1 Flasche  
 

Weingut Pfeffingen Fuhrmann-Eymael Ungsteiner 
Herrenberg Riesling Spätlese trocken 1996 0,75 l 

Pfalz 

3,5 cm, Etiketten leicht verschmutzt 

 3 Flaschen  
 

Weingut Pfeffingen Fuhrmann-Eymael Ungsteiner 
Herrenberg Riesling Spätlese trocken 1996 0,75 l 

Pfalz 

2 cm 

 1 Flasche  
 

Estandon Legende rose 2016 0,75 l  

Cote de Provence 

in 

 1 Flasche  
 

Neumayer, Ludwig Grüner Veltliner Ikon 1995  
0,75 l Traisental 

2 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

475 12 Flaschen EUR 90-175 
________________________________________ 

 
 

Seghesio Dolcetto d'Alba Falletto 1996 0,75 l 

Piemont 

in, Etikett leicht verschmutzt, leicht kellergrau 

 1 Flasche  
 

Contini Bonacossi Villa di Capezzana 2014 0,75 l 

Toskana 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Fontodi Chianti Classico 2010 0,75 l Toskana 

93+ The Wine Advocate:  "...beautiful tertiary tones 
that are tonic, bright and focused. A long list of 
descriptors applies, including cranberry, dried cassis, 
pie crust, leather, pressed violet, potpourri, button 
mushroom and forest floor..." 

in 

 5 Flaschen  
 

Fontodi Chianti Classico 2012 0,75 l Toskana 

90 The Wine Advocate:  "...flavors of wild berry, cassis 
and mild spice. Despite the difficult vintage, this wine 
bears all the hallmarks of Fontodi's winemaking 
excellence..." 

in, Etikett leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

L' Avenir Cabernet Sauvignon 1998 0,75 l 

Stellenbosch 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 4 Flaschen  
 

476 12 Flaschen EUR 95-190 
________________________________________ 

 
 

Hirtzberger, Franz "Steinporz" Weißburgunder 
Smaragd 1997 0,75 l Wachau 

1 cm, Etiketten leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapseln oxidiert 

477 6 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 
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Brumont, Alain Chateau Montus Cuvee XL 1994 
0,75 l Madiran 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt, 6er OHK 

478 6 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Chateau Gazin  1992 0,75 l Pomerol 

The Wine Advocate:  "...opaque deep ruby/purple color 
and a bold, penetrating, sweet nose of caramel, black-
cherries, vanillin, and smoke.  With ripe, medium to 
full-bodied, rich, concentrated flavors and a succulent 
texture..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
Chateau Lafleur Gazin  2009 0,75 l Pomerol 

The Wine Advocate:  "...masculine, muscular style of 
Pomerol displays a dark ruby/purple color and a 
distinct earthy profile, with notes of meat, herbs, plum 
sauce and black currants..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
Chateau Grand-Mayne  1994 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

in 

 1 Flasche  
Chateau La Mondotte  1993 0,75 l Saint-Emilion 

ts, Etikett leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
Chateau La Mondotte  1994 0,75 l Saint-Emilion 

in, Etikett leicht verschmutzt, Kapsel beschädigt 

 1 Flasche  
Chateau La Mondotte  1995 0,75 l Saint-Emilion 

ts, Etikett leicht beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

479 6 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Feiler-Artinger Cabernet - Merlot "1005" 1999  
0,75 l Burgenland 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz 
leicht beschädigt 

480 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Chateau Grand-Puy-Lacoste  2008 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...unsmoked cigar tobacco 
intermixed with plums, red and black currants 
presented in an evolved style characterize this dark 
plum/garnet-colored effort..." 
Wine Spectator:  "...offers cassis and dried raisin on 
the nose, with hints of flowers. Medium-bodied, with 
fine tannins and a clean finish..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
Chateau Haut-Bailly  2004 0,75 l 

Pessac-Leognan, Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...scorched earth, sweet black 
currants, cherries, and a hint of pain grille..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 4 Flaschen  
 

in, Etikett stark beschädigt, verschmutzt 

 1 Flasche  
 

481 6 Flaschen EUR 345-690 
________________________________________ 

 
 

Hirtzberger, Franz Neuburger Smaragd 2008 0,75 l 

Wachau 

1 cm, Etikett stark beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Hirtzberger, Franz Neuburger Smaragd 2008 0,75 l 

Wachau 

6 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, Kapsel leicht 
beschädigt, Kapsel oxidiert 

 1 Flasche  
 

Hirtzberger, Franz Rotes Tor Grüner Veltliner 
Smaragd 1998 0,75 l Wachau 

0,5 cm, Etiketten leicht beschädigt, verschmutzt 

 3 Flaschen  
 

0,5 cm, Etikett stark beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 Flasche  
 

482 6 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Bouchard, Pere & Fils Pommard Les Rugiens 1er 
Cru 2009 0,75 l Cote de Beaune 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Bouchard, Pere & Fils Pommard Village 2008 0,75 l 

Cote de Beaune 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Bouchard, Pere & Fils Pommard Village 2009 0,75 l 

Cote de Beaune 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Prieur, Jacques Beaune Clos de la Feguine 1er Cru 
1999 0,75 l Cote de Beaune 

0,5 cm, Etikett leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, ganz leicht kellergrau 

 1 Flasche  
 

Hospices de Nuits Nuits Saint Georges Les Didiers 
Cuvee Jacques Duret 1er Cru 1994 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

483 6 Flaschen EUR 195-395 
________________________________________ 

 
 

Hirtzberger, Franz Hochrain Riesling Smaragd 
2002 1,5 l Wachau 

1 cm 

484 1 Magnum EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

Chateau l´Eglise-Clinet  1976 0,75 l Pomerol 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, leicht verschmutzt, 
ganz leicht kellergrau, Kapsel stark beschädigt 

  1 Flasche EUR 115-230 
________________________________________ 
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Domaine Trapet Pere et Fils Gevrey Chambertin 
Petite Chapelle 1er Cru 2009 0,75 l Cote de Nuits 

1,5 cm, Etikett leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Chateau Pichon Longueville Baron  1998 0,75 l 

Pauillac, 2e Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...full-blown, with medium 
body, sweet fruit, nice texture on the attack and mid-
palate, and moderate tannin in the long finish..." 

in 

 1 Flasche  
 

Chateau Beauséjour-Duffau-Lagarosse  1989 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

Wine Spectator:  "...loads of smoky, meaty and berry 
aromas and flavors in this wine. Full-bodied, with lots 
of berry, tobacco character and a medium-chewy finish 
that's slightly papery..." 

in, Etikett verschmutzt, Leimstreifen 

 1 Flasche  
 

486 3 Flaschen EUR 225-450 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lascombes  2003 0,75 l 

Margaux, 2e Cru Classe 

94 The Wine Advocate:  "...sumptuous, rich, complex 
Margaux reveals a fragrant nose of cedarwood, spring 
flowers, spice box, black currants and earth..." 

in 

487 3 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Hirtzberger, Franz Chardonnay Schlossgarten 
Smaragd 2015 0,75 l Wachau 

0,5 cm 

488 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Hospices de Nuits Nuits Saint Georges Les Didiers 
Cuvee Jacques Duret 1er Cru 1994 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm, Etiketten stark beschädigt, stark verschmutzt 

489 6 Flaschen EUR 180-330 
________________________________________ 

 
 

Hirtzberger, Franz Spitzer Pluris Grauburgunder 
Smaragd 2006 0,75 l Wachau 

The Wine Advocate:  "...smoky, dark, roasted scents 
and flavors predominate with singed meat, toasted 
nuts, and dried peaches in a sappy, faintly warm 
finish..." 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

Hirtzberger, Franz "Steinporz" Weißburgunder 
Smaragd 2005 0,75 l Wachau 

93 The Wine Advocate:  "...this offers exceptional 
clarity and brightness of fruit  apple, lemon, hazelnut, 
almond  along with positively shimmering mineral 
notes. A deep, marrowy, rich, billowing finish delivers 
flavors of plum, apple, toasted nuts, and ineffable 
essences that can only be classified as mineral and 
animal..." 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 6 Flaschen  
 

 

Hirtzberger, Franz "Steinporz" Weißburgunder 
Smaragd 2006 0,75 l Wachau 

93 The Wine Advocate:  "...Hirtzbergers 2006 
Weissburgunder Smaragd Steinporz benefits 
beautifully from the temperate weather that 
characterized so much of the 2006 growing season, 
preserving a core of refreshing fruit acidity, along with 
buddleia perfume, nut oils, and typical hazelnut..." 

0,5 cm 

 4 Flaschen  
 

490 12 Flaschen EUR 340-680 
________________________________________ 

 
 

Kühn, Peter Jakob Oestricher Lenchen Riesling 
Beerenauslese 2008 0,375 l Rheingau 

93 The Wine Advocate:  "...Kuhn's 150 liters of 2008 
Oestricher Lenchen Riesling Beerenauslese offers a 
concentration of apricot preserves, grilled pineapple, 
grilled almonds, and caramel, all shot through with 
fresh lemon..." 

0,5 cm 

 1 halbe Flasche  
 

Kühn, Peter Jakob Riesling Beerenauslese 1998 
0,375 l Rheingau 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 halbe Flasche  
 

Kühn, Peter Jakob Riesling Eiswein 1998 0,375 l 

Rheingau 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 halbe Flasche  
 

491 3 halbe Flaschen EUR 75-150 
________________________________________ 

 
 

Domaine Perrot-Minot Chambolle Musigny Les 
Fuees Vieilles Vignes 1er Cru 2007 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm, Etikett leicht verschmutzt 

492 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Hirtzberger, Franz Spitzer Singerriedel Riesling 
Smaragd 2000 0,75 l Wachau 

94 The Wine Advocate:  "...rich, thick, oily-textured 
character. Expansive waves of honeyed minerals and 
candied apples can be discerned in its dense core and 
extraordinarily long finish..." 

0,5 cm 

493 2 Flaschen EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Domaine de la Romanee-Conti Echezeaux Grand 
Cru 1998 0,75 l Cote de Nuits 

1 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, leicht verschmutzt, 
Flaschennummer: 14277, Siegel auf dem Etikett 

494 1 Flasche EUR 2800-5600 
________________________________________ 

 
 

Vall Llach  2006 1,5 l Priorat 

94 The Wine Advocate:  "...opaque purple in color, the 
nose offers up pain grille, liquid mineral, scorched 
earth, herbs, incense, and assorted black fruits. 
Layered, dense, and still a bit ungiving, this powerful, 
full-bodied wine has gobs of succulent fruit in reserve, 
plenty of ripe tannin, and a lengthy finish..." 
in, 1er OHK 

495 1 Magnum EUR 80-160 
________________________________________ 
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Standish The Standish Shiraz 2016 0,75 l 

Barossa Valley 

99 The Wine Advocate:  "...loaded with plum, 
blueberry and raspberry fruit. Full-bodied, creamy-
textured and rich, it's intense, concentrated and 
long..." 

2 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

496 2 Flaschen EUR 140-280 
________________________________________ 

 
 

Hirtzberger, Franz Neuburger Smaragd 2008 0,75 l 

Wachau 

0,5 cm, Etiketten leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 3 Flaschen  
 

Hirtzberger, Franz Spitzer Honivogl Grüner 
Veltliner Smaragd 2008 0,75 l Wachau 

94 Falstaff:  "...Kräuterwürze, etwas Blütenhonig. Am 
Gaumen kraftvoll, kräuterwürzige Nuancen, 
extraktsüßer Kern, tabakig-mineralische Noten, feines 
Säurespiel..." 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Hirtzberger, Franz Spitzer Singerriedel Riesling 
Smaragd 2009 0,75 l Wachau 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Knoll, Emmerich Loibner Grüner Veltliner 
Vinothekfüllung Smaragd 2001 0,75 l Wachau 

91 Wine Spectator:  "...dense, backward and full-
bodied, this is a powerful white, with more mineral 
notes and structure than fruit today..." 

0,5 cm, Etikett leicht beschädigt, leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

497 6 Flaschen EUR 390-780 
________________________________________ 

 
 

Carmelo Rodero Gran Reserva 1994 0,75 l 

Ribera del Duero 

in 

 1 Flasche  
 

Bodega Lanzaga  Altos de Lanzaga 1999 0,75 l 
Rioja 

Wine Spectator:  "...smoky oak gives an international 
sheen to this sturdy red, but the black cherry, leafy and 
tobacco flavors show true regional character..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 5 Flaschen  
 

498 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Weingut Reichsrat von Buhl Forster Ungeheuer 
Riesling Eiswein 1999 0,375 l Pfalz 

0,5 cm 

 1 halbe Flasche  
 

Kühn, Peter Jakob Riesling Beerenauslese 1996 
0,375 l Rheingau 

0,5 cm, Etikett leicht verschmutzt 

 1 halbe Flasche  
 

499 2 halbe Flaschen EUR 65-130 
________________________________________ 

 
 

 
 
 

Nigl Herzstück vom Kirchberg Grüner Veltliner 
2011 0,75 l Kremstal 

0,5 cm, Etiketten verschmutzt 

 3 Flaschen  
 

Weingut Jäger Muskateller Federspiel 2017 0,75 l 

Wachau 

0,5 cm 

 5 Flaschen  
 

Weingut Langmann Langegg Rosé 2015 0,75 l 

Weststeiermark 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt 

 4 Flaschen  
 

500 12 Flaschen EUR 115-230 
________________________________________ 

 
 

Kerschbaum, Paul Cuvee Impresario 2010 0,75 l 

Burgenland 

in, Etikett ganz leicht beschädigt 

 1 Flasche  
 

Römerhof Kollwentz Pinot Noir Dürr 2004 0,75 l 

Burgenland 

0,5 cm, Etikett leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Markowitsch, Gerhard Rosenberg 2010 0,75 l 

Carnuntum 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Gesellmann Hochberc Blaufränkisch  2009 0,75 l 

Mittelburgenland 

1 cm 

 1 Flasche  
 

Gesellmann Pinot Noir "Siglos" 2001 0,75 l 

Mittelburgenland 

1 cm, Etikett beschädigt 

 1 Flasche  
 

Stiegelmar, Georg Pinot Noir Reserve 2009 0,75 l 

Neusiedlersee 

0,5 cm, Etikett stark verschmutzt 

 1 Flasche  
 

501 6 Flaschen EUR 130-250 
________________________________________ 

 
 

Hospices de Nuits Nuits Saint Georges Les Didiers 
Cuvee Jacques Duret 1er Cru 1994 0,75 l  

Cote de Nuits 

0,5 cm, Etiketten stark beschädigt, stark verschmutzt 

502 6 Flaschen EUR 180-330 
________________________________________ 

 
 

Goldenits, Anita und Richard Cabernet Sauvignon 
2015 0,75 l Burgenland 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 9 Flaschen  
 

Wieninger Pinot Noir Grand Select 2015 0,75 l 
Wien 

0,5 cm 

 3 Flaschen  
 

503 12 Flaschen EUR 165-330 
________________________________________ 
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Schloßgut Diel Dorsheimer Goldloch Riesling 
Auslese 2010 0,75 l Nahe 

93 The Wine Advocate:  "...the Diel 2010 Dorsheimer 
Goldloch Riesling Auslese offers drippingly ripe 
Persian melon and Rainier cherry tinged with vanilla 
and nutmeg in a fetching nose and succulent, subtly 
creamy palate that manages to remain transparent to 
seemingly crystalline mineral notes..." 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

504 3 Flaschen EUR 105-210 
________________________________________ 

 
 

Chateau Sociando-Mallet  1998 6,0 l 

Haut-Medoc, Cru Bourgeois 

The Wine Advocate:  "...deep ruby/purple color 
combines with a sweet nose of minerals, blackberries, 
and cassis in this nicely-textured..." 

ts, Kapsel beschädigt, Leckspuren, 1er OHK 

505 1 Imperial EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Sarda Malet rouge 2009 0,75 l Cotes du Roussillon 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

 3 Flaschen  
 

Chateau Clos des Quatre Vents  2011 0,75 l 
Margaux 

in 

 3 Flaschen  
 

506 6 Flaschen EUR 105-210 
________________________________________ 

 
 

Domaine de la Vougeraie Bonnes Mares Grand Cru 
2005 0,75 l Cote de Nuits 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

507 1 Flasche EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

Chateau Haut-Brion  1995 0,75 l 

Pessac-Leognan, 1er Cru Classe 

96 The Wine Advocate:  "...burning wood embers 
intermixed with vanilla, spice box, earth, mineral, 
sweet cherry, black currant, plum-like fruit, medium to 
full body..." 

1 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, leicht verschmutzt 

508 1 Flasche EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

Fattoria Le Pupille Saffredi 2013 1,5 l Toskana 

94 Galloni:  "...the 2013 has a real sense of gravitas, 
with dark shades of fruit, expressive balsamic-inflected 
overtones and plenty of nuance..." 
98 The Wine Advocate:  "...with stunning precision, 
linearity and balance..." 

ts, 1er OHK 

509 1 Magnum EUR 115-225 
________________________________________ 

 
 

Hirtzberger, Franz Rotes Tor Grüner Veltliner 
Smaragd 1996 0,75 l Wachau 

Wine Spectator:  "...austere and spicy, there's a density 
and texture to the apple flavors, and all the elements 
hang together nicely..." 

4 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapseln oxidiert 

510 3 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

 

Chateau La Croix  2012 0,75 l Pomerol 

in 

 1 Flasche  
 

Chateau Amelisse  2009 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru 

ts 

 4 Flaschen  
 

511 5 Flaschen EUR 55-110 
________________________________________ 

 
 

Brumont, Alain Chateau Montus Cuvee XL 1995 
0,75 l Madiran 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel stark 
beschädigt 

 1 Flasche  
 

Chateau Grand-Mayne  1997 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...ripe, with enough potential to 
merit an outstanding score, this chewy wine possesses 
lovely texture, and nicely integrated, smoky, toasty 
oak..." 

in 

 11 Flaschen  
 

512 12 Flaschen EUR 250-495 
________________________________________ 

 
 

Antinori Chianti Classico Riserva Badia a 
Passignano 1997 0,75 l Toskana 

92 The Wine Advocate:  "...medium to full-bodied and 
concentrated, with low acidity and ripe tannin, it is a 
voluptuous, pure, super-concentrated yet accessible 
1997 Chianti Classico..." 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

513 6 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Chateau Figeac  1989 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

93 The Wine Advocate:  "...silky smooth on the entry, 
sensual in style with Provenal herbs and fennel 
tincturing the mixture of smudged red and black 
fruit..." 

ts, Etiketten leicht verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

514 3 Flaschen EUR 540-1080 
________________________________________ 

 
 

Chateau Bernadotte  1996 0,75 l Haut-Medoc 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Chateau Charmail  1995 0,75 l Haut-Medoc 

The Wine Advocate:  "...offers terrific fruit on the 
attack, medium to full body, outstanding purity, low 
acidity, and a fleshy texture..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Chateau Sociando-Mallet  2006 0,75 l 

Haut-Medoc, Cru Bourgeois 

The Wine Advocate:  "...Sociando Mallet displayed a 
lifted and sprightly bouquet with black fruit, scorched 
earth, fresh mint and smoky aromas - quasi-Pauillac in 
style..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 4 Flaschen  
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Chateau Rausan Segla  1993 0,75 l 

Margaux, 2e Cru Classe 

Wine Spectator:  "...polished black cherry and wet 
earth character on the nose and palate..." 

in, Etikett ganz leicht beschädigt, leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Chateau Chasse-Spleen  1981 0,75 l 

Moulis-en-Medoc, Cru Bourgeois 

Wine Spectator:  "...drinking beautifully now, showing 
coffee, tobacco and chocolate character. Full-bodied 
and firm with silky tannins and a long rich finish..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt, ganz leicht 
kellergrau, Kapsel beschädigt 

 1 Flasche  
 

Chateau Chasse-Spleen  1998 0,75 l 

Moulis-en-Medoc, Cru Bourgeois 

*** Broadbent:  "...always dependable, interesting, 
good fruit and grip..." 

in, Etikett verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Chateau Chasse-Spleen  2006 0,75 l 

Moulis-en-Medoc, Cru Bourgeois 

Wine Spectator:  "...very pretty aromas of chocolate, 
blackberry and a hint of nutmeg. Full-bodied, with 
firm, silky tannins and a chewy finish. Offers dark 
chocolate flavors, with coffee and wood undertones. 
Balanced and structured..." 

in, Etikett verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Chateau Poujeaux  1994 0,75 l 

Moulis-en-Medoc, Cru Bourgeois 

Wine Spectator:  "...impressive aromas of cedar and 
ripe fruit. Full-bodied and very chewy with ripe, big 
tannins and a long, flavorful finish..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt, ganz leicht 
kellergrau 

 1 Flasche  
 

Chateau Leoville Las Cases Clos du Marquis, 2e vin 
de Leoville Las Cases 1993 0,75 l 

Saint-Julien 

in, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 Flasche  
 

515 12 Flaschen EUR 280-560 
________________________________________ 

 
 

Altare, Elio Barolo 1995 0,75 l Piemont 

ts, Etikett verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Conterno, Aldo Barolo Bussia Soprana Vigna 
Cicala 1999 0,75 l Piemont 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Grasso, Elio Barolo Ginestra Vigna Casa Mate 2008 
0,75 l Piemont 

98+ The Wine Advocate:  "...complexity and sheer 
pedigree. Tar, menthol, licorice and spices wrap 
around the fleshy, deep finish..." 

1,5 cm, Etikett verschmutzt 

 1 Flasche  
 

 
 
 

Rocche dei Manzoni Barolo Cappella di Santo 
Stefano 1997 0,75 l Piemont 

90 The Wine Advocate:  "...1997 Barolo Vigna 
Cappella di Santo Stefano offers a gorgeous bouquet of 
cedar, spice box, maple syrup/brown sugar, and 
cherries. Sweet, sexy..." 

ts, Etikett verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Rocca, Albino Barbaresco Vigneto Brich Ronchi 
2015 0,75 l Piemont  

92 The Wine Advocate:  "...aromas of blackberry, dried 
cherry, spice, tobacco and smoke come together in 
seamless fashion. The wine offers intensity and power, 
all lavished over an accessible and velvety 
mouthfeel..." 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

516 6 Flaschen EUR 270-530 
________________________________________ 

 
 

Pichler, F.X. Dürnsteiner Kellerberg Riesling 
Smaragd 2010 0,75 l Wachau 

95 The Wine Advocate:  "...lime and grapefruit; ripe 
peach with the saline, piquant..." 

0,5 cm 

517 6 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Domaine Bart Bonnes Mares Grand Cru 2009 0,75 l 

Cote de Nuits 

1 cm 

518 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Domaine de la Janasse Chateauneuf-du-Pape 2009 
0,75 l Rhone 

94 The Wine Advocate:  "...beautiful, sweet nose of 
black cherry jam intermixed with roasted herbs, black 
currants, forest floor and a hint of charcoal..." 

1 cm, Etikett leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Domaine de la Janasse Chateauneuf-du-Pape 
"Terre d´Argile" 2010 0,75 l Rhone 

1 cm 

 1 Flasche  
 

Domaine de la Janasse Chateauneuf-du-Pape 
"Vieilles Vignes" 2006 0,75 l Rhone 

96 The Wine Advocate:  "...full-bodied, rich, decadent 
and unctuous on the palate, this beauty gives up 
fabulous notes of dark fruits, dusty soil, licorice, 
roasted herbs and toasted spice..." 

1 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

519 3 Flaschen EUR 75-150 
________________________________________ 

 
 

Nigl Rehberger Goldberg Riesling 2015 0,75 l 

Kremstal 

0,5 cm 

520 6 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 
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Frescobaldi - Mondavi Luce 1999 1,5 l Toskana 

95 Wine Spectator:  "...chocolate, berries and tobacco, 
with a hint of flowers. Full-bodied and thick, yet 
refined, with a wonderfully silky texture and a long, 
succulent, fruity finish..." 

ts, Etikett leicht beschädigt 

521 1 Magnum EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Chateau Sociando-Mallet  2003 1,5 l 

Haut-Medoc, Cru Bourgeois 

92 Wine Spectator:  "...beautiful and intense aromas of 
blackberry, lightly grilled meat and currant. Full-
bodied, with loads of fruit and big, velvety tannins. 
Blockbuster..." 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt, leicht verschmutzt 

522 3 Magnums EUR 165-345 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rausan Segla  1998 0,75 l 

Margaux, 2e Cru Classe 

92 The Wine Advocate:  "...lovely nose of baked plums, 
dried cranberries, mulberries and licorice with 
nuances of leather, baking spices and dusty soil..." 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

523 6 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lamothe Bergeron  2009 0,75 l 

Haut-Medoc, Cru Bourgeois 

ts, 6er OHK 

524 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Patrick et Christophe Bonnefond Cote Rotie 
Roziers 2006 0,75 l Rhone 

1,5 cm, 6er OHK 

525 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Leflaive, Olivier Chassagne Montrachet Abbaye de 
Morgeot 1er Cru 2000 0,75 l Cote de Beaune 

The Wine Advocate:  "...lush and opulent, it is medium-
bodied and reveals pear, apple, and spice flavors. Its 
tight finish displays zesty lemon and lime notes..." 

1 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

526 1 Flasche EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Bodegas Museum Numerus Clausus 3192 2010  
0,75 l Cigales 

92 The Wine Advocate:  "...serious, balanced, 
harmonious red with plenty of balsamic notes of 
tobacco, incense, cedar wood, vanilla and some 
tertiary notes of leather and hung meat developing 
around a core of ripe black fruit..." 

in 

527 1 Flasche EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Benetiere, Marie et Pierre Cote Rotie Cordeloux 
2005 0,75 l Rhone 

0,5 cm, Etiketten leicht verschmutzt 

528 6 Flaschen EUR 330-660 
________________________________________ 

 
 

 
 

Altare, Elio Barolo 1999 0,75 l Piemont 

The Wine Advocate:  "...dark garnet/ruby, its chocolate 
and licorice nose and solid, tarry flavors deliver plenty 
of punch and ripeness from start to finish..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
Massolino Barolo Parafada 2006 0,75 l Piemont 

93 The Wine Advocate:  "...dimension of explosiveness 
and volume that is captivating. Hints of spices and 
flowers hint at the inner sweetness that should develop 
in bottle..." 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 3 Flaschen  
 

529 5 Flaschen EUR 235-470 
________________________________________ 

 
 

Chateau Moulin Haut Laroque  1988 0,75 l Fronsac 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 3 Flaschen  
Chateau Moulin Haut Laroque  1999 0,75 l Fronsac 

ts, Etiketten leicht verschmutzt, ganz leicht kellergrau 

 6 Flaschen  
Vieux Chateau Gaubert Vieux Chateau Gaubert 
rouge 2000 0,75 l Graves 

in, Etiketten verschmutzt 

 3 Flaschen  
 

530 12 Flaschen EUR 135-255 
________________________________________ 

 
 

Weingut von Winning Forster Kirchenstück 
Riesling Grosses Gewächs 2014 1,5 l Pfalz 

96 The Wine Advocate:  "...2014 Kirchenstück Riesling 
GG lead to a full-bodied, intense, pure, very clear and 
salty wine with discreet power but great length and 
finesse..." 

1 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz 
leicht beschädigt 

531 1 Magnum EUR 125-250 
________________________________________ 

 
 

Chateau Haut-Bailly  2004 0,75 l 

Pessac-Leognan, Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...scorched earth, sweet black 
currants, cherries, and a hint of pain grille..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

532 6 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Schäfer, Willi Graacher Himmelreich Riesling 
Kabinett 2014 0,75 l Mosel 

0,5 cm, Etiketten leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

Schäfer, Willi Graacher Himmelreich Riesling 
Kabinett 2018 0,75 l Mosel 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 4 Flaschen  
 

533 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pichon Longueville Baron  1998 0,75 l 

Pauillac, 2e Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...full-blown, with medium 
body, sweet fruit, nice texture on the attack and mid-
palate, and moderate tannin in the long finish..." 

in, 12er OHK 

534 12 Flaschen EUR 840-1680 
________________________________________ 
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Chateau Leoville-Barton  2005 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

96 Wine Spectator:  "...blackberry, currant, licorice 
and flowers. Full-bodied, with a solid core of fruit and 
supersilky tannins. Dark chocolate, currant, berry and 
licorice follow through..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

535 5 Flaschen EUR 450-900 
________________________________________ 

 
 

Beurer Stettener Pulvermächer Kieselsandstein 
Riesling trocken 2009 6,0 l Württemberg 

5 cm 

536 1 Imperial EUR 45-90 
________________________________________ 

 
 

Chateau Verdignan  1996 0,75 l 

Haut-Medoc, Cru Bourgeois 

The Wine Advocate:  "...spicy, toasty, oaky nose to this 
wine, which also possesses aromas of black fruits and 
tar..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 9 Flaschen  
 

Chateau les Grands Chenes  1995 0,75 l 

Medoc, Cru Bourgeois 

ts, Etiketten leicht verschmutzt 

 3 Flaschen  
 

537 12 Flaschen EUR 165-330 
________________________________________ 

 
 

Weingut Krutzler Perwolff 1998 1,5 l Burgenland 

Wine Spectator:  "...a lovely burst of black cherry and 
violet in this focused, firm '98 red lifts it above most in 
this vintage. Good length, too..." 

in, Etikett stark verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

538 1 Magnum EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Schloss Gobelsburg Kammerner Lamm Grüner 
Veltliner 2016 1,5 l Kamptal 

0,5 cm 

 1 Magnum  
 

Pichler, Rudi Wösendorfer Hochrain Grüner 
Veltliner Smaragd 2011 1,5 l Wachau 

in 

 1 Magnum  
 

Urbanushof, Stierschneider Loibner Loibenberg 
Riesling Smaragd  2017 1,5 l Wachau 

in, Etikett stark verschmutzt 

 1 Magnum  
 

539 3 Magnums EUR 100-190 
________________________________________ 

 
 

Bründlmayer Chardonnay 2014 0,75 l 

Kamptal 

2 cm 

 1 Flasche  
 

Bründlmayer Lamm Grüner Veltliner ÖTW 1.Lage 
2014 0,75 l Kamptal 

2 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 3 Flaschen  
 

 
 
 

Bründlmayer Lamm Grüner Veltliner ÖTW 1.Lage  
2015 0,75 l Kamptal 

94 The Wine Advocate:  "...on the palate, this is a very 
round, elegant, finessed and fruity Grüner Veltliner 
whose power and richness is greatly balanced. The 
finish is long and salty, full of finesse and tension and 
reveals fine tannins..." 

2 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, leicht 
verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

Bründlmayer Zöbinger Heiligenstein Riesling Lyra 
2015 0,75 l Kamptal 

2 cm 

 4 Flaschen  
 

Knoll, Emmerich Loibner Loibenberg Grüner 
Veltliner Smaragd 2001 0,75 l Wachau 

0,5 cm, Etiketten leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

540 12 Flaschen EUR 370-740 
________________________________________ 

 
 

Weingut Langmann Langegg Rosé 2013 0,75 l 

Weststeiermark 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

541 6 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Chateau Haut-Brion  1994 0,75 l 

Pessac-Leognan, 1er Cru Classe 

92 The Wine Advocate:  "...plum/ruby with a bit of 
lightening at the edge. Notes of compost, truffle, earth, 
spice box, dried herbs, and licorice compete with sweet 
black cherry and currant fruit..." 

2 cm, Etikett beschädigt, verschmutzt 

542 1 Flasche EUR 320-560 
________________________________________ 

 
 

Tomaresca Bocca di Lupo Castel del Monte  2002 
0,75 l Apulien 

ts, Etikett verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Massolino Barolo Margheria 1995 0,75 l Piemont 

ts, Etiketten verschmutzt 

 4 Flaschen  
 

ts, Etikett beschädigt, verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Massolino Barolo Margheria 1995 0,75 l Piemont 

ts, Etikett verschmutzt, Kapsel stark beschädigt 

 1 Flasche  
 

Rocca, Albino Barbaresco Vigneto Brich Ronchi 
2015 0,75 l Piemont  

92 The Wine Advocate:  "...aromas of blackberry, dried 
cherry, spice, tobacco and smoke come together in 
seamless fashion. The wine offers intensity and power, 
all lavished over an accessible and velvety 
mouthfeel..." 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 3 Flaschen  
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Quinta Sardonia  Vino de la Tierra 2005 0,75 l 

Castilla y Leon  

ts, Etikett leicht verschmutzt 

 1 Flasche 
  

Azabache Reserva 1995 0,75 l 

Rioja  

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

543 12 Flaschen EUR 290-580 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville-Poyferre  2010 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

94 The Wine Advocate:  "...sauted herbs and pencil 
shavings on the nose, giving way to scents of 
redcurrant jelly, baked plums and cedar chest plus a 
waft of cassis..." 

in, 6er OHK 

544 6 Flaschen EUR 540-1080 
________________________________________ 

 
 

Chateau du Tertre  1997 0,75 l 

Margaux, 5e Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...offers copious quantities of 
sweet blackberry and currant fruit in the evolved nose. 
Soft, lush, and low in acidity, this medium-bodied 
wine..." 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 7 Flaschen  
 

Chateau Bellevue  2002 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 4 Flaschen  
 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel stark 
beschädigt 

 1 Flasche  
 

545 12 Flaschen EUR 335-670 
________________________________________ 

 
 

Chateau Beau Sejour-Becot  1995 0,75 l 

Saint-Emilion 

The Wine Advocate:  "...dark plum color, followed by a 
sweet, vanillin, spicy, black cherry, and curranty nose 
that jumps from the glass..." 

ts, Etikett leicht beschädigt, stark verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Chateau Beau Sejour-Becot  1995 0,75 l 

Saint-Emilion 

The Wine Advocate:  "...dark plum color, followed by a 
sweet, vanillin, spicy, black cherry, and curranty nose 
that jumps from the glass..." 

ts, Etikett stark beschädigt, stark verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Chateau Calon-Segur  1997 0,75 l 

Saint-Estephe, 3e Cru Classe 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt 

 4 Flaschen  
 

546 6 Flaschen EUR 470-940 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 

Hirtzberger, Franz Chardonnay Schlossgarten 
Smaragd 2007 0,75 l Wachau 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

Hirtzberger, Franz Neuburger Smaragd 2011 0,75 l 

Wachau 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 3 Flaschen  
 

Hirtzberger, Franz "Steinporz" Weißburgunder 
Smaragd 1995 0,75 l Wachau 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel oxidiert 

 1 Flasche  
 

547 6 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Loimer Riesling "Seeberg" 2006 0,75 l Kamptal 

89-90 The Wine Advocate:  "...the 2006 Riesling 
Seeberg smells of lilac, lime, and mint..." 

1 cm 

 5 Flaschen  
 

Alzinger, Leo Riesling Hollerin Smaragd 2004 0,75 l 

Wachau 

0,5 cm, Etiketten leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 4 Flaschen  
 

Urbanushof, Stierschneider Sauvignon Blanc  2017 
0,75 l Wachau 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 3 Flaschen  
 

548 12 Flaschen EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Chateau Petrus  1979 0,75 l Pomerol 

90 Wine Spectator:  "...firm backbone of silky tannins 
and sweet black olive, vanilla and berry aromas and 
flavors..." 

ts, Etikett stark beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

549 1 Flasche EUR 1400-2800 
________________________________________ 

 
 

Arboleda Syrah 2001 0,75 l Aconcagua Valley 

1 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt 

 3 Flaschen  
 

Nicodemi, Bruno Montepulciano d'Abruzzo Riserva 
1997 0,75 l Abruzzen 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 4 Flaschen  
 

Sebaste, Mauro Centobricchi Langhe 2003 0,75 l 

Piemont 

ts, Etikett leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Gabbas Dule Cannonau di Sardegna Riserva 2003 
0,75 l Sardinien 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Nicolis, Angelo e Figli Testal Rosso del Veronese 
1998 0,75 l Venetien 

in 

 3 Flaschen  
 

550 12 Flaschen EUR 85-170 
________________________________________ 
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Boynton´s Shiraz 2000 0,75 l Alpine Valley 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
Poliziano Vino Nobile di Montepulciano Vigna 
Asinone 1997 0,75 l Toskana 

ts, Etiketten leicht verschmutzt 

 4 Flaschen  
Weingut Hannes Reeh Unplugged Merlot 2009  
0,75 l Burgenland 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 3 Flaschen  
Braunstein Merlot  2003 0,75 l Burgenland  

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

hs, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

551 12 Flaschen EUR 195-390 
________________________________________ 

 
 

Chateau Prieure-Lichine  1997 0,75 l 

Margaux, 4e Cru Classe 

ts, Etiketten leicht verschmutzt 

 5 Flaschen  
Chateau Phelan-Segur  1995 0,75 l 

Saint-Estephe, Cru Bourgeois 

The Wine Advocate:  "...light-bodied, soft, and 
straightforward, this easy-going wine offers simple 
pleasures..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel stark 
beschädigt 

 1 Flasche  
 

552 6 Flaschen EUR 165-330 
________________________________________ 

 
 

Pichler, F.X. Loibner Steinertal Grüner Veltliner 
Smaragd 2018 0,75 l Wachau 

91 The Wine Advocate:  "...the 2018 Ried Steinertal 
Grüner Veltliner Smaragd opens with a clear and 
coolish, flinty bouquet of white and greenish fruits and 
spicy phenolic aromas..." 

0,5 cm 

553 4 Flaschen EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Domaine Faiveley Clos de Vougeot Grand Cru 1993 
0,75 l Cote de Nuits 

2,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, 6er OHK 

554 6 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Chateau Ferriere  2012 1,5 l  

Margaux, 3e Cru Classe 

in 

 2 Magnums  
Chateau Batailley  2012 1,5 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

92 The Wine Advocate:  "...a dense purple wine with 
loads of creme de cassis, blueberry notes, background 
forest floor and cedar, this is a strong effort from 
Batailley and may well usher in a new era for this fifth-
growth chateau that is capable of producing great 
wine..." 

in, Etikett ganz leicht beschädigt 

 1 Magnum  
 

555 3 Magnums EUR 170-340 
________________________________________ 

 
 

Colin, Marc Chassagne-Montrachet Les Caillerets 
blanc 1er Cru 2007 0,75 l Cote de Beaune 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
Fichet, Jean Philippe Puligny-Montrachet Les 
Referts 1er Cru 2004 0,75 l Cote de Beaune 

0,5 cm, Etikett leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
Pillot, Jean Marc Chassagne Montrachet les 
Caillerets 1er Cru 2003 0,75 l Cote de Beaune 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 Flasche  
 

556 3 Flaschen EUR 145-290 
________________________________________ 

 
 

Domaine du Pegau Chateauneuf-du-Pape Cuvee 
Reservee 2012 0,75 l Rhone 

94 The Wine Advocate:  "...beautiful on the nose, with 
notions of ground pepper, wild herbs, minerality and 
smoked plum and dark fruit, its medium to full-bodied, 
nicely concentrated and has plenty of tannin that 
comes through on the finish..." 

0,5 cm 

557 4 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Capelle  1996 0,75 l  

Bordeaux Superieur 

in, Etiketten beschädigt, verschmutzt, 1 x ohne Etikett 

558 12 Flaschen EUR 120-180 
________________________________________ 

 
 

Weingut Gunderloch Nackenheimer Rothenberg 
Riesling Trockenbeerenauslese 1992 0,5 l 

Rheinhessen 

0,5 cm 

559 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Pichler, F.X. Grüner Veltliner M Smaragd 2010 
0,75 l Wachau 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt 

 2 Flaschen  
 

Pichler, F.X. Grüner Veltliner M Smaragd 2018 
0,75 l Wachau 

95 The Wine Advocate:  "...this is a lush and rich, very 
intense yet elegant Veltliner with lots of power but also 
remarkable finesse and lingering salinity on the 
finish..." 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt 

 4 Flaschen  
 

560 6 Flaschen EUR 280-560 
________________________________________ 

 
 

Hirtzberger, Franz Spitzer Singerriedel Riesling 
Smaragd 1996 0,75 l Wachau 

91 Wine Spectator:  "...so minerally it's like drinking 
the soil, yet complex snotes of talc, peach, apple and 
spice make it intriguing. Very structured, concentrated 
and lean, with an intensity that cannot be denied..." 

1 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapseln oxidiert 

561 5 Flaschen EUR 450-900 
________________________________________ 
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Knoll, Emmerich Dürnsteiner Schütt Riesling 
Smaragd 2004 0,75 l Wachau 

0,5 cm, Etiketten verschmutzt 

562 2 Flaschen EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Salvioni - Cerbaiola Rosso di Montalcino 2014 0,75 l 

Toskana 

in 

563 4 Flaschen EUR 100-160 
________________________________________ 

 
 

Chateau Clinet  1994 1,5 l Pomerol 

90 The Wine Advocate:  "...black truffles, licorice, 
cedar, and black fruits, this phenomenally extracted 
wine borders on being too concentrated for its own 
good..." 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt 

564 1 Magnum EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville-Poyferre  2009 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

98 The Wine Advocate:  "...slowly revealing notions of 
cigar boxes, pencil lead, charcoal, rose hip tea and 
fragrant earth with a core of preserved plums, crme de 
cassis, espresso and Indian spices. Full, rich, seductive 
and voluptuously fruited in the mouth, the palate 
features firm yet beautifully velvety tannins and 
seamless freshness, finishing very long and spicy..." 

in, 6er OHK 

565 6 Flaschen EUR 900-1800 
________________________________________ 

 
 

Domaine Müller Muskateller 2015 0,75 l 
Steiermark 

0,5 cm 

 4 Flaschen  
 

Weingut Jäger Muskateller Federspiel 2017 0,75 l 

Wachau 

0,5 cm 

 7 Flaschen  
 

Weingut Langmann Langegg Rosé 2010 0,75 l 

Weststeiermark 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

566 12 Flaschen EUR 95-190 
________________________________________ 

 
 

Chateau Talbot  1986 1,5 l 

Saint-Julien, 4e Cru Classe 

96 The Wine Advocate:  "...very murky 
garnet/plum/purple color and a spectacular nose of 
sweet creme de cassis intermixed with freshly ground 
pepper, melted road tar, herbes de Provence, and beef 
blood..." 

ts, Etikett leicht verschmutzt 

567 1 Magnum EUR 205-405 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

Velich Apetlon Chardonnay Tiglat 2017 1,5 l 

Burgenland 

93 The Wine Advocate:  "...the iconic 2017 
Chardonnay Tiglat is very clear, deep, fresh and 
intense on the nose. Full-bodied and dense on the 
palate, this is an intense, tight and tensioned as well as 
powerful wine, with a highly intense, long and juicy 
finish..." 

2 cm, Etikett leicht verschmutzt, Kapsel stark 
beschädigt 

568 1 Magnum EUR 55-115 
________________________________________ 

 
 

Santini, Enrico Montepergoli 2001 0,75 l Toskana 

93 The Wine Advocate:  "...deep and brilliant in color, 
its amply-spiced nose and powerfully expansive 
aromas of smoky creme de cassis and plums is 
followed by rich, layered flavors of perfectly ripe berry 
fruit, tar, river gravel, and cedar, and is lush, dense, 
and very long..." 

in, Etiketten leicht beschädigt, ganz leicht verschmutzt, 
Kapsel leicht beschädigt 

569 6 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Grasso, Elio Barolo Riserva Runcot  1996 0,75 l 

Piemont 

2 cm, Kapsel stark beschädigt 

570 1 Flasche EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Urbanushof, Stierschneider Schütt Grüner 
Veltliner Smaragd  2017 0,75 l Wachau 

0,5 cm 

571 5 Flaschen EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Hirtzberger, Franz Hochrain Riesling Smaragd 
2002 0,75 l Wachau 

0,5 cm, Etikett verschmutzt 

 1 Flasche  
Hirtzberger, Franz Rotes Tor Grüner Veltliner 
Smaragd 1995 0,75 l Wachau 

Wine Spectator:  "...big and fruity, with impressive 
aromas and flavors of spices, flowers and almonds, 
good acidity and a fruity, slightly sweet finish..." 

1,5 cm, Etiketten leicht beschädigt, leicht verschmutzt, 
Kapsel ganz leicht beschädigt, Kapseln oxidiert 

 2 Flaschen  
 

572 3 Flaschen EUR 140-280 
________________________________________ 

 
 

Chateau Giscours  1997 0,75 l 

Margaux, 3e Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...a charming wine, with deep 
color saturation, dense fruit, volume and length..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 4 Flaschen  
Chateau Troplong-Mondot  2000 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

96 The Wine Advocate:  "...chocolate, graphite, 
blackberry, blueberry, cassis, and ink characteristics 
are present in this full-bodied, powerful, massive St.-
Emilion..." 

ts 

 2 Flaschen  
 

573 6 Flaschen EUR 330-660 
________________________________________ 
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Taittinger Comtes de Champagne Blanc de Blanc 
Brut 2008 0,75 l Champagne 

98 The Wine Advocate:  "...offering up a deep and 
complex bouquet of citrus oil, crisp orchard fruit, 
warm brioche, crushed chalk, blanched almonds and 
smoke, it's full-bodied and incisive, with excellent 
concentration, racy acids and a long, searingly chalky 
finish..." 
100 Suckling 

0,5 cm, 1er OC 

574 3 Flaschen EUR 480-960 
________________________________________ 

 
 

Bründlmayer Lamm Grüner Veltliner ÖTW 1.Lage  
2015 0,75 l Kamptal 

94 The Wine Advocate:  "...on the palate, this is a very 
round, elegant, finessed and fruity Grüner Veltliner 
whose power and richness is greatly balanced. The 
finish is long and salty, full of finesse and tension and 
reveals fine tannins..." 

1,5 cm 

575 5 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Bründlmayer Käferberg Grüner Veltliner 2014  
0,75 l Kamptal 

2 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Knoll, Emmerich Feinburgunder Smaragd 1998 
0,75 l Wachau 

0,5 cm, Etiketten  verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

Knoll, Emmerich Feinburgunder Smaragd 1998 
0,75 l Wachau 

0,5 cm, Etiketten beschädigt,  verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

Knoll, Emmerich Loibner Schütt Grüner Veltliner 
Smaragd 2012 0,75 l Wachau 

92 The Wine Advocate:  "...more typical flavors of 
white peach, lemon and green bean form a juicy 
matrix..." 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

576 6 Flaschen EUR 295-590 
________________________________________ 

 
 

Schandl, Peter Gelber Muskateller Ruster Spätlese 
süß 1991 0,75 l Burgenland 

1 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 3 Flaschen  
 

Donabaum Gewürztraminer Bruck 1999 0,75 l 

Wachau 

4 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt 

 2 Flaschen  
 

Donabaum Gewürztraminer Bruck 2001 0,75 l 

Wachau 

2 cm 

 2 Flaschen  
 

Donabaum S. Dona Grand Select Brandsatt 
Riesling  2004 0,75 l Wachau 

2 cm 

 4 Flaschen  
 

 

Weingut Sighardt Donabaum S. Dona Select Biern - 
Gelber Muskateller 2006 0,75 l Wachau 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt 

 1 Flasche  
 

577 12 Flaschen EUR 105-210 
________________________________________ 

 
 

Pichler, F.X. Dürnsteiner Hollerin Riesling 
Smaragd 2009 0,75 l Wachau 

94 Wine Spectator:  "...rich and lush, delivering 
concentrated flavors of glazed citrus, spice, mineral 
and peach. Very spicy on the finish, with a creamy 
texture and plenty of smoke notes. An opulent style..." 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
Pichler, F.X. Loibner Steinertal Grüner Veltliner 
Smaragd 2017 0,75 l Wachau 

91 The Wine Advocate:  "...from a steep and terraced 
vineyard with decomposed gneiss soils, the 2017 Ried 
Steinertal Grüner Veltliner Smaragd is very clear and 
intense on the fruit-driven, slightly tropical but also 
flinty-scented nose. Powerful, intense and lush on the 
palate, this is a full-bodied but fine and elegant, well-
structured and minerally Veltliner with good tannin 
grip and a persistent finish..." 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

578 3 Flaschen EUR 110-210 
________________________________________ 

 
 

Knoll, Emmerich Loibner Schütt Grüner Veltliner 
Smaragd 2012 0,75 l Wachau 

92 The Wine Advocate:  "...more typical flavors of 
white peach, lemon and green bean form a juicy 
matrix..." 

0,5 cm 

 6 Flaschen  
Knoll, Emmerich Loibner Schütt Grüner Veltliner 
Smaragd 2014 0,75 l Wachau 

0,5 cm 

 6 Flaschen  
 

579 12 Flaschen EUR 390-780 
________________________________________ 

 
 

Weingut Knipser Cuvee X 2016 0,75 l Pfalz 

0,5 cm 

 1 Flasche  
Caillet, Gilbert Volnay Village 1976 0,75 l 

Cote de Beaune 

4 cm, Etikett leicht verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

 1 Flasche  
Domaine Chauvenet Chopin Les Petits Vougeot 1er 
Cru 2013 0,75 l Cote de Nuits 

0,5 cm 

 1 Flasche  
Geantet Pansiot Gevrey Chambertin Village 2015 
0,75 l Cote de Nuits 

0,5 cm 

 1 Flasche  
Chateau Vignelaure  2001 0,75 l Provence 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 Flasche  
 

580 5 Flaschen EUR 105-210 
________________________________________ 
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Chateau Cheval Blanc & Terrazas de Los Andes 
Cheval des Andes 2002 0,75 l Mendoza  

92 Wine Spectator:  "...this is a finely sculpted wine, 
with a ripe, focused core of red currant, plum and 
blackberry fruit balanced by vanilla bean, coffee and 
smoke notes..." 

ts, Etikett leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Kanonkop Paul Sauer 1992 0,75 l Stellenbosch 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Viader Cabernet Sauvignon 2000 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

92 Wine Spectator:  "...black cherry and blackberry 
shaded by cedar, mocha, coffee and leather. Finishes 
with a sense of elegance and ripe, integrated 
tannins..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 4 Flaschen  
 

581 6 Flaschen EUR 340-680 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pichon Longueville Baron  1998 0,75 l 

Pauillac, 2e Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...full-blown, with medium 
body, sweet fruit, nice texture on the attack and mid-
palate, and moderate tannin in the long finish..." 

in, Etikett stark verschmutzt 

582 1 Flasche EUR 70-140 
________________________________________ 

 
 

Ott, Bernhard Grüner Veltliner Fass 4 2009 1,5 l 

Wagram 

0,5 cm 

 1 Magnum  
 

Ott, Bernhard Grüner Veltliner Fass 4 2010 1,5 l 

Wagram 

0,5 cm 

 5 Magnums  
 

583 6 Magnums EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Weingut Dr. Bürklin-Wolf Forster Pechstein 
Riesling Grand Cru 2012 1,5 l Pfalz 

0,5 cm, Etikett leicht beschädigt 

584 1 Magnum EUR 225-450 
________________________________________ 

 
 

Chateau l´Evangile  2004 0,75 l Pomerol 

93 Wine Spectator:  "...milk chocolate, berry and cedar 
character on the nose is subtle and refined. Full-
bodied, with silky tannins and a refined finish. All in 
finesse and elegance..." 

in 

585 3 Flaschen EUR 330-660 
________________________________________ 

 
 

Pichler, F.X. Grüner Veltliner M Smaragd 2011 
0,75 l Wachau 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

586 6 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

 
 
 

Petrolo Galatrona 2003 1,5 l Toskana 

91 The Wine Advocate:  "...it is a big, plump effort 
packed with ripe red fruit, chocolate, tar, leather and 
scorched earth notes on an expansive, sumptuous 
frame..." 

in, 1er OHK 

587 2 Magnums EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Tement, Manfred Gelber Muskateller Ried 
Steinbach Fürst Erste Lage 2017 0,75 l 

Südsteiermark 

in 

 2 Flaschen  
 

Tement, Manfred Weissburgunder 2017 0,75 l 

Südsteiermark 

in 

 4 Flaschen  
 

588 6 Flaschen EUR 70-140 
________________________________________ 

 
 

Staatsweingüter Kloster Eberbach Steinberger 
Riesling Trockenbeerenauslese Cabinet 2011 0,75 l 

Rheingau 

90 The Wine Advocate:  "...their 2011 Steinberger 
Trockenbeerenauslese gold capsule exhibits mirabelle 
preserves and dried apricot tinged with pungent brown 
spices and laced with honey. Less heavily laden with 
sheer sweetness than were the two (of its three) 
immediate T.B.A. siblings that I tasted alongside; and 
delivering along with its creaminess a greater measure 
of primary juiciness, this buoyant elixir nevertheless 
displays marginally less sheer persistence..." 

0,5 cm 

589 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Schäfer, Willi Graacher Domprobst Riesling 
Kabinett 2015 0,75 l Mosel 

0,5 cm 

590 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Quartz Reef Pinot Noir Single Vineyard 2015 0,75 l 

Central Otago 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 3 Flaschen  
 

Tongue in Groove  Cabal Vineyard Pinot Noir  2014 
0,75 l North Canterbury 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 4 Flaschen  
 

Bacalhoa Quinta do Carmo 1997 0,75 l Alentejo 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt, Kapsel leicht 
beschädigt 

 3 Flaschen  
 

Bodegas Portia Prima Tinto 2005 0,75 l  

Ribera del Duero 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

591 12 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 
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Hirtzberger, Franz Hochrain Riesling Smaragd 
1995 0,75 l Wachau 

Wine Spectator:  "...very ripe, with loads of tropical 
fruit character on the nose. Full-bodied, with medium 
acidity..." 

2 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapseln oxidiert 

 3 Flaschen  
Hirtzberger, Franz Hochrain Riesling Smaragd 
1995 0,75 l Wachau 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 Flasche  
Hirtzberger, Franz Rotes Tor Grüner Veltliner 
Smaragd 1999 0,75 l Wachau 

90 The Wine Advocate:  "...it offers gravelly white 
fruit, stone, and mineral flavors in its highly 
expressive, concentrated, and admirably persistent 
personality..." 

0,5 cm, Etikett stark beschädigt, stark verschmutzt, 
Kapsel oxidiert, Etikett verblasst 

 1 Flasche  
Hirtzberger, Franz Spitzer Pluris Grauburgunder 
Smaragd 2001 0,75 l Wachau 

Wine Spectator:  "...broad, full-bodied white, almost 
chewy in texture and packed with apple, pear and 
grapefruit notes..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, leicht 
verschmutzt 

 1 Flasche  
 

592 6 Flaschen EUR 320-640 
________________________________________ 

 
 

Chateau Puygueraud  2009 1,5 l Cotes de Francs 

ts 

 2 Magnums  
Quinta do Vale Meao Meandro Tinto 2009 1,5 l 

Douro 

in 

 1 Magnum  
 

593 3 Magnums EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Anton Bauer Reserve  2005 3,0 l Wagram 

ts 

594 1 Doppelmagnum EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

Pichler, F.X. Dürnsteiner Hollerin Riesling 
Smaragd 2009 0,75 l Wachau 

94 Wine Spectator:  "...rich and lush, delivering 
concentrated flavors of glazed citrus, spice, mineral 
and peach. Very spicy on the finish, with a creamy 
texture and plenty of smoke notes. An opulent style..." 

0,5 cm 

 5 Flaschen  
Pichler, F.X. Loibner Steinertal Riesling Smaragd 
2009 0,75 l Wachau 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt 

 6 Flaschen  
 

0,5 cm, Etikett stark beschädigt 

 1 Flasche  
 

595 12 Flaschen EUR 410-820 
________________________________________ 

 
 

 

Hirtzberger, Franz Chardonnay Schlossgarten 
Smaragd 2001 0,75 l Wachau 

0,5 cm 

 8 Flaschen  
 

Hirtzberger, Franz Chardonnay Schlossgarten 
Smaragd 2001 0,75 l Wachau 

1,5 cm, Kapsel oxidiert 

 1 Flasche  
 

Hirtzberger, Franz Spitzer Pluris Grauburgunder 
Smaragd 1995 0,75 l Wachau 

Wine Spectator:  "...a smoky, nutty, minerally 
character is allied to power and restraint in this 
intense Pinot Gris..." 

2 cm, Etiketten beschädigt, ganz leicht verschmutzt, 
Kapseln oxidiert 

 2 Flaschen  
 

Hirtzberger, Franz "Steinporz" Weißburgunder 
Smaragd 1996 0,75 l Wachau 

0,5 cm, Etikett stark beschädigt, leicht verschmutzt, 
Kapseln oxidiert 

 1 Flasche  
 

596 12 Flaschen EUR 280-470 
________________________________________ 

 
 

Chateau Calon-Segur  1998 0,75 l 

Saint-Estephe, 3e Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...deep garnet-purple in color 
with just a touch of brick and a very earthy/meaty nose 
with notions of new leather, smoked game, truffles, 
dusty soil, iron ore and mossy bark over a core of crme 
de cassis, preserved plums, spice cake and unsmoked 
cigars plus a waft of incense..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt, Kapsel leicht 
beschädigt 

597 4 Flaschen EUR 260-520 
________________________________________ 

 
 

Hirtzberger, Franz Hochrain Riesling Smaragd 
2008 1,5 l Wachau 

Wine Spectator:  "...juicy, with plenty of ripe peach 
and white cherry flavors, as well as plenty of spicy 
notes. Crunchy finish..." 

0,5 cm 

598 1 Magnum EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

Heinrich, Gernot Gabarinza 2010 1,5 l Burgenland 

in, Etikett leicht verschmutzt 

599 1 Magnum EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Domaine Tollot-Beaut et Fils Bourgogne rouge 2009 
0,75 l Cote de Beaune 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Domaine Tollot-Beaut et Fils Bourgogne rouge 2009 
0,75 l Cote de Beaune 

0,5 cm, Etikett leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Domaine de la Vougeraie Vougeot Clos du Prieure 
2002 0,75 l Cote de Nuits 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

600 3 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 
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Weingut Joh.Jos. Prüm Riesling Kabinett 2007  
0,75 l Mosel 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, 1 x Kapsel oxidiert 

601 8 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Chateau Palmer Alter Ego, 2e vin de Palmer 1998 
0,75 l Margaux 

ts 

602 3 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Frescobaldi Castelgiocondo Brunello di Montalcino 
2015 0,75 l Toskana 

93 The Wine Advocate:  "...plummy dark fruit, black 
currant, tobacco and spice..." 
97 James Suckling 

in 

603 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Hirtzberger, Franz Rotes Tor Grüner Veltliner 
Smaragd 2002 0,75 l Wachau 

90 Wine Spectator:  "...intense and packed with 
mineral flavor, this is elegant and firmly structured, 
with hints of peach and grapefruit notes, but the lasting 
impression is one of mineral..." 

0,5 cm, Etiketten verschmutzt, Kapseln oxidiert 

 2 Flaschen  
 

Hirtzberger, Franz Spitzer Axpoint Grüner 
Veltliner Smaragd 2004 0,75 l Wachau 

91 The Wine Advocate:  "...displays lemon and yellow 
split pea aromas, comes onto the palate with an 
alluringly silky, waxy, creamy texture that makes the 
most out of its modest body and weight, and spread 
flavors of split pea, squash, sweet herbs, and wet stone 
minerality..." 

0,5 cm, Etikett leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Hirtzberger, Franz Spitzer Axpoint Grüner 
Veltliner Smaragd 2008 0,75 l Wachau 

91 Wine Spectator:  "...ripe, full-bore style, with 
flavors of golden raisin, peach and smoke. Delivers a 
long, rich finish of ripe apricot and spice, with some 
peat notes and plenty of cream..." 

0,5 cm 

 3 Flaschen  
 

604 6 Flaschen EUR 215-430 
________________________________________ 

 
 

Hirtzberger, Franz Spitzer Singerriedel Riesling 
Smaragd 1994 0,75 l Wachau 

96 The Wine Advocate:  "...full-bodied, juicy and 
crystalline, with a coolish and salty structure, vital 
acidity and stewed apricot notes, this is an elegant, 
refined and tensioned Riesling with lingering salinity. 
Gorgeous..." 

1 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapseln oxidiert 

605 3 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 

Chateau Cos d´Estournel  1995 0,75 l 

Saint-Estephe, 2e Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...opulent, with forward 
aromatics (gobs of black fruits intermixed with toasty 
pain grille scents and a boatload of spice), this terrific 
Cos possesses remarkable intensity, full body..." 

in, Etikett leicht verschmutzt 

606 1 Flasche EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

Abbruzzee, Vincenzo Madonna dei Piano Brunello 
di Montalcino Riserva 1993 0,75 l Toskana 

ts, Etikett leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Poggio Antico Brunello di Montalcino Altero 1999 
0,75 l Toskana 

93 The Wine Advocate:  "...well endowed with 
liquorice and tar in addition to its plum fruit, sizeable 
and weighty on the palate and with a chewy texture 
and important intensity on the close..." 

ts, Etiketten leicht beschädigt 

 3 Flaschen  
 

Poggio Antico Brunello di Montalcino Riserva 1993 
0,75 l Toskana 

92 The Wine Advocate:  "...dark plum/garnet-colored 
effort offering a multi-dimensional bouquet of Asian 
spice, soy, cedar, mushrooms, and ripe 
plum/cherry/blackberry fruit..." 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt 

 1 Flasche  
 

Coldisole Brunello Montalcino 1997 0,75 l Toskana  

ts, Etikett leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

607 6 Flaschen EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Heinrich, Gernot Salzberg 2011 0,75 l Burgenland 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

608 3 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Penfolds RWT Shiraz 1997 0,75 l Barossa Valley 

91 The Wine Advocate:  "...expressive meaty and 
gamey nose with smoked bacon, yeast extract and hints 
of dried mulberries and figs..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt, Kapsel stark 
beschädigt 

 2 Flaschen  
 

609 4 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Weingut von Winning Deidesheimer Kalkofen 
Riesling Grosses Gewächs 2012 0,75 l Pfalz 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Breuer, Georg Rauenthaler Nonnenberg Riesling 
1992 0,75 l Rheingau 

0,5 cm, Etikett leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
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Weingut Schloß Schönborn Hochheimer 
Domdechaney Riesling Erstes Gewächs 2009 0,75 l 

Rheingau 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

610 3 Flaschen EUR 225-450 
________________________________________ 

 
 

Grasso, Elio Barolo Riserva Runcot  1996 0,75 l 

Piemont 

2 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, Kapsel leicht 
beschädigt 

611 2 Flaschen EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Feudi di San Gregorio Serpico 2004 0,75 l 

Kampanien 

91 The Wine Advocate:  "...wild cherries, game, 
earthiness, tobacco and licorice flow from this burly, 
somewhat rustic Serpico. The French oak has added a 
measure of richness, but is now nicely integrated. 
Menthol, dried flowers and leather add the final layers 
of complexity on the building finish. This is a firm, 
hearty Serpico that needs to be opened at least several 
hours in advance..." 
3 Gläser Gambero Rosso 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 7 Flaschen  
 

Feudi di San Gregorio Serpico 2000 0,75 l 

Kampanien  

in, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

La Spinetta, Rivetti Pin Monferrato Rosso 2000 
0,75 l Piemont 

90 The Wine Advocate:  "...reveals a smoky, full-
bodied style along with a kinky nose of black fruits 
mixed with vanilla, spice box, and espresso. Rich and 
chewy..." 

ts, Etiketten leicht verschmutzt 

 3 Flaschen  
 

612 12 Flaschen EUR 315-630 
________________________________________ 

 
 

Mondavi/Rothschild Opus One 1991 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

92 The Wine Advocate:  "...smoke, cassis, vanilla, and 
a whiff of herbs and licorice.  Full-bodied, with  
surprisingly supple, concentrated, chocolatey, cassis, 
and blackcurrant flavors..." 

in 

613 1 Flasche EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

Chateau l´Evangile  1994 0,75 l Pomerol 

90 The Wine Advocate:  "...massive on the palate, with 
extraordinary concentration, high tannin, low acidity, 
and a dazzlingly long finish that lasts for nearly a 
minute, this is a wine of outstanding richness and 
impressive structure..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

614 1 Flasche EUR 130-260 
________________________________________ 

 
 

 

Pichler, F.X. Grüner Veltliner M Smaragd 2012 
0,75 l Wachau 

95 The Wine Advocate:  "...distilled pit fruits; and 
intimations of ripe pear and musk melon, all anticipate 
the silken-textured, lush yet remarkably buoyant and 
vibrantly interactive palate impression, brown spice-
tinged and mingled with crushed stone, piquant fruit 
pit and white pepper..." 

0,5 cm 

615 6 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Chapoutier, Max Chateauneuf-du-Pape Cuvée 
Barbe Rac 1994 0,75 l Rhone 

93 The Wine Advocate:  "...powerful flavors bursting 
with extract and glycerin provide immense volume and 
force in the mouth, as well as a surprising sense of 
elegance and finesse..." 

1 cm, Etiketten leicht verschmutzt, 6er OHK 

616 6 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Hirtzberger, Franz "Steinporz" Weißburgunder 
Smaragd 2017 0,75 l Wachau 

92 The Wine Advocate:  "...the 2017 Ried Steinporz 
Weissburgunder Smaragd is a rich, powerful, very 
intense and elegant but also tight, tensioned Pinot 
Blanc with lush fruit and a long finish..." 

0,5 cm 

617 6 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Domaine Binet Jacquet Faugeres Grande Reserve  
2015 0,75 l Languedoc-Roussillon 

1,5 cm, Etiketten beschädigt, verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

Weingut Tesch Titan 2001 0,75 l Burgenland 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt 

 6 Flaschen  
 

Pittnauer, Gerhard Altenberg Reserve 2009 0,75 l 

Neusiedlersee 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 4 Flaschen  
 

618 12 Flaschen EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Knoll, Emmerich Dürnsteiner Schütt Riesling 
Smaragd 2012 0,75 l Wachau 

91 Wine Spectator:  "... the Knoll 2012 Riesling 
Smaragd Schutt exhibits stimulating brightness and 
admirable clarity with sage, marjoram, black pepper 
and stone glimpsed through a matrix of apple and 
lime..." 

0,5 cm 

619 6 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Vasseur, Georges Clos de la Roche Grand Cru 1982 
0,75 l Cote de Nuits 

2 cm, Etikett leicht verschmutzt 

620 1 Flasche EUR 80-160 
________________________________________ 
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Hirtzberger, Franz Spitzer Honivogl Grüner 
Veltliner Smaragd 2010 0,75 l Wachau 

94 The Wine Advocate:  "...combination of creaminess 
and lift, almost honeyed richness..." 

0,5 cm 

621 6 Flaschen EUR 720-1440 
________________________________________ 

 
 

Knoll, Emmerich Feinburgunder Smaragd 1998 
0,75 l Wachau 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

622 4 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Weingut Jäger Riesling Achleiten Federspiel 2017 
0,75 l Wachau 

0,5 cm 

623 12 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Chapoutier, Max Crozes Hermitage Les 
Meysonniers 1996 0,75 l Rhone 

1 cm 

624 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Knoll, Emmerich Loibner Grüner Veltliner 
Smaragd Vinothekfüllung 2012 0,75 l Wachau 

0,5 cm, Etiketten leicht beschädigt 

625 6 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Weingut Krutzler Perwolff 2003 0,75 l 

Burgenland 

90 The Wine Advocate:  "...black raspberry with a 
caramelized edge in the nose leads to a creamy, rich, 
full-bodied palate impression with cooked black fruits, 
mocha-coffee, a hint of caramel, but also  for lack of 
any better word, again  mineral complexities of salt, 
iron filings and wet stones..." 

in, Etiketten verschmutzt 

626 3 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Chateau Les Bouzigues Chateau Les Bouzigues 
Reserve 1998 0,75 l Bordeaux Superieur 

ts, Etiketten beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

 7 Flaschen  
 

Chateau Lamothe Bergeron  1996 0,75 l 

Haut-Medoc, Cru Bourgeois 

ts, Etiketten leicht verschmutzt 

 3 Flaschen  
 

Chateau les Grands Chenes  1995 0,75 l 

Medoc, Cru Bourgeois 

ts, Etiketten leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

627 12 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Moueix, Chr./John Daniel Society Dominus 2004 
0,75 l Kalifornien, Napa Valley 

97 The Wine Advocate:  "...complex cedar, kirsch, 
Christmas fruitcake, black currants and spice box. It 
has a creamy, opulent texture, but remains light on its 
feet..."  

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

628 1 Flasche EUR 230-460 
________________________________________ 

 
 

Hirtzberger, Franz Rotes Tor Grüner Veltliner 
2014 0,75 l Wachau 

0,5 cm 

 6 Flaschen  
 

Hirtzberger, Franz Steinterrassen Riesling 
Federspiel 2012 0,75 l Wachau 

The Wine Advocate:  "...the Hirtzberger 2012 Riesling 
Federspiel Steinterrassen, whose sense of levity and 
hint of salinity complement and restrain its tart and 
piquant elements, leading to a finish that invigorates in 
a slightly raw, rustic way..." 

0,5 cm 

 6 Flaschen  
 

629 12 Flaschen EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Soda Canyon Ranch Timeless 2018 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

in 

630 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Weingut Karthäuserhof Eitelsbacher 
Karthäuserhofberg Riesling Trockenbeerenauslese 
Faß 54 2011 0,375 l Mosel 

91 The Wine Advocate:  "...it should last through at 
least mid-century and quite possibly gain complexity 
and allure along the way..."  

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

631 1 halbe Flasche EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Brumont, Alain Chateau Bouscassé Vieilles Vignes 
1996 0,75 l Madiran 

Wine Spectator:  "...plum, cranberry and cherry and 
some notes of game and leather. Has a good dose of 
well-rounded tannins and plenty of acidity. Herb and 
tobacco notes..." 

in-ts, 12er OHK 

632 12 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Brumont, Alain Chateau Montus 1996 0,75 l 

Madiran 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

Chateau Langoa-Barton  1997 0,75 l 

Saint-Julien, 3e Cru Classè 

in 

 10 Flaschen  
 

633 12 Flaschen EUR 330-660 
________________________________________ 

 
 

Chateau Clos Manou  2012 0,75 l Medoc 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

634 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Paul Jouard Batard-Montrachet Grand Cru 2007 
0,75 l Cote de Beaune 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

635 1 Flasche EUR 190-380 
________________________________________ 
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Hirtzberger, Franz Spitzer Honivogl Grüner 
Veltliner Smaragd 1996 0,75 l Wachau 

2 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt, Kapseln 
oxidiert 

 4 Flaschen  
 

4 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt, Kapseln 
oxidiert 

 2 Flaschen  
 

636 6 Flaschen EUR 480-960 
________________________________________ 

 
 

Domaine Louis Latour Chateau Corton Grancey 
Grand Cru 1995 0,75 l Cote de Beaune 

0,5 cm, 6er OHK 

637 6 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Hirtzberger, Franz Chardonnay Schlossgarten 
Smaragd 1999 0,75 l Wachau 

0,5 cm, Kapsel ganz leicht beschädigt, Kapseln 
oxidiert 

638 6 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Hirtzberger, Franz Neuburger Smaragd 2000 0,75 l 

Wachau 

1 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

639 7 Flaschen EUR 280-560 
________________________________________ 

 
 

Domaine des Comtes Lafon Meursault Charmes 1er 
Cru 1988 0,75 l Cote de Beaune 

90 The Wine Advocate:  "...retained an elegant, almost 
understated bouquet with butterscotch and lanolin 
aromas, hints of puff pastry following suit, all with fine 
delineation..." 

1 cm, Etikett beschädigt, verschmutzt 

640 1 Flasche EUR 320-640 
________________________________________ 

 
 

Chateau de Cerons Grand Enclos du Chateau de 
Cerons 2008 0,75 l Graves 

in, Etiketten verschmutzt 

 3 Flaschen  
 

Chateau Mille Roses  2009 0,75 l Haut-Medoc 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 9 Flaschen  
 

641 12 Flaschen EUR 165-330 
________________________________________ 

 
 

Bodegas Catena Zapata Catena Alta Malbec 2000 
0,75 l Mendoza 

ts, Etikett stark beschädigt 

 1 Flasche  
 

Bodegas Catena Zapata Catena Alta Malbec 2005 
0,75 l Mendoza 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Bodegas Catena Zapata Catena Alta Malbec 2009 
0,75 l Mendoza 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

 
 

Montes Alpha Merlot 1996 0,75 l Curico 

ts, Etiketten verschmutzt 

 4 Flaschen  
 

642 8 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Caravinserail Cascavel Ventoux Leonor 2009 0,75 l 

Rhone 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 3 Flaschen  
 

Domaine du Trapadis Rasteau Village 2009 0,75 l 

Rhone 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 3 Flaschen  
 

Tardieu Laurent Vacqueyras Vieilles Vignes 2006 
0,75 l Rhone 

91-93 The Wine Advocate:  "...full-bodied wine with 
plenty of cassis fruit intermixed with smoked herbs, 
licorice, and a hint of garrigue, this is a beauty  deep, 
full-bodied, powerful, and in the style of a top 
Chateauneuf du Pape..." 

1,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Vinosia Taurasi Santandrea 2007 0,75 l Kampanien 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

Raul Perez & Pablo Frias Enedina Vinedos Viejos 
2012 0,75 l Bierzo 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 3 Flaschen  
 

643 12 Flaschen EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Weingut Lubentiushof Gans Riesling Alte Reben 
2015 0,75 l Mosel 

0,5 cm, Etikett stark beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Nigl Herzstück vom Kirchberg Grüner Veltliner 
2011 0,75 l Kremstal 

0,5 cm, Etikett leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Weingut Jäger Achleiten Riesling Smaragd 2007 
0,75 l Wachau 

0,5 cm 

 7 Flaschen  
 

Weingut Langmann Langegg Rosé 2013 0,75 l 

Weststeiermark 

0,5 cm 

 3 Flaschen  
 

644 12 Flaschen EUR 145-290 
________________________________________ 

 
 

Domaine de la Janasse Chateauneuf-du-Pape 2009 
1,5 l Rhone 

94 The Wine Advocate:  "...beautiful, sweet nose of 
black cherry jam intermixed with roasted herbs, black 
currants, forest floor and a hint of charcoal..." 

1 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Magnums  
 

 



	 68 

Domaine de la Janasse Cotes du Rhone Village 2010 
1,5 l Rhone 

2 cm, Etikett leicht verschmutzt 

 1 Magnum  
 

645 3 Magnums EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Brown Brothers Cabernet Sauvignon Family 
Reserve 1990 0,75 l King Valley 

ts 

 5 Flaschen  
 

Brown Brothers Merlot 1996 0,75 l King Valley 

in 

 1 Flasche  
 

Collazzi Collazzi IGT 1999 0,75 l Toskana 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 6 Flaschen  
 

646 12 Flaschen EUR 150-275 
________________________________________ 

 
 

Tua Rita Redigaffi 2014 0,75 l Toskana 

95 The Wine Advocate:  "...wild cherry, cranberry, 
violet, lavender, mint, white pepper..." 

in 

647 1 Flasche EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Müller, Max Volkacher Ratsherr Riesling Spätlese 
trocken 2008 1,5 l Franken 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

648 2 Magnums EUR 20-40 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lynch-Bages  1994 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...revealing high tannin and a 
tough, muscular style, the 1994 Lynch Bages possesses 
sufficient depth and ripe fruit to stand up to the 
tannin..." 

in 

 1 Flasche  
 

Chateau Phelan-Segur  1999 0,75 l 

Saint-Estephe, Cru Bourgeois 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Chateau Phelan-Segur  2000 0,75 l 

Saint-Estephe, Cru Bourgeois 

91 Wine Spectator:  "...lovely, supple, elegant feel, with 
a sandalwood and incense frame around a core of 
warmed plum and cherry paste flavors. Lightly dusty 
through the finish, with a lingering mineral hint..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

649 3 Flaschen EUR 130-260 
________________________________________ 

 
 

Hirtzberger, Franz "Steinporz" Weißburgunder 
Smaragd 1996 0,75 l Wachau 

0,5 cm, Etiketten stark beschädigt, leicht verschmutzt, 
Kapseln oxidiert 

650 5 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

 
 

Clouet, A. Dream Vintage Grand Cru Brut 2002  
1,5 l Champagne 

0,5 cm 

651 1 Magnum EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Hirtzberger, Franz Spitzer Honivogl Grüner 
Veltliner Smaragd 2005 0,75 l Wachau 

93 The Wine Advocate:  "...aromas and flavors of 
grapefruit, honey, and toasted cashew. Creamy in 
texture and suffused with a brothy expression of 
minerality and honeyed hints of nobly concentrated 
berries..." 

0,5 cm 

652 6 Flaschen EUR 450-900 
________________________________________ 

 
 

Brumont, Alain Chateau Montus Cuvee XL 1994 
0,75 l Madiran 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt, 6er OHK 

653 6 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Weingut Reichsrat von Buhl Forster Ungeheuer 
Riesling Grosses Gewächs 2007 1,5 l Pfalz 

94 Wine Spectator:  "...dry white starts out ripe and 
fleshy, with apricot, peach and pineapple notes. Ends 
with a firm underpinning of acidity that also sweeps in 
a strong mineral component..." 

4 cm, Etikett stark beschädigt 

 1 Magnum  
 

Weingut Reichsrat von Buhl Forster Ungeheuer 
Riesling Grosses Gewächs 2010 1,5 l Pfalz 

2 cm, Etikett leicht beschädigt 

 1 Magnum  
 

654 2 Magnums EUR 125-250 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Mission-Haut-Brion  1994 0,75 l 

Pessac-Leognan, Cru Classe 

92 The Wine Advocate:  "...charcoal, scorched earth, 
red and black fruits, truffles, graphite and melted tar 
emerge from this dark garnet/plum-colored 1994..." 

in, Etikett leicht verschmutzt 

655 1 Flasche EUR 145-290 
________________________________________ 

 
 

Patrick et Christophe Bonnefond Cote Rotie Les 
Rochains 2006 0,75 l Rhone 

93 The Wine Advocate:  "...cassis, asphalt, burning 
embers, truffles, licorice, and toasty oak are found in 
this beauty..." 

1 cm, 6er OHK 

656 6 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Pöckl Admiral 2002 0,75 l Burgenland 

Wine Spectator:  "...structured, ripe and dense, with 
loads of cassis, black cherry and tar flavors and hints 
of bacon. Smoky finish..." 

in 

657 6 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 
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Concha Y Toro Vina Almaviva 2011 0,75 l 

Puente Alto 

93 The Wine Advocate:  "...notes of cassis, graphite 
and ripe black fruit, but also some raspberries and 
aromas of sweet spices, licorice and fennel..." 

in, Etikett leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Finca El Bosque  Sierra Cantabria 2014 0,75 l 

Rioja  

94 The Wine Advocate:  "...this vineyard always 
produces very powerful and concentrated wines..." 

in 

 3 Flaschen  
 

The Sadie Family Columella Red 2010 0,75 l 

Swartland 

93 The Wine Advocate:  "...well-defined and as 
nonchalant as Eben Sadie himself, gently unravelling 
blackberry, charcoal, eau-de-vie and allspice scents 
that are perfectly controlled..." 

1 cm, Etikett leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

658 5 Flaschen EUR 280-560 
________________________________________ 

 
 

Brumont, Alain Chateau Montus Cuveé Prestige 
1996 0,75 l Madiran 

in-ts, Kapsel ganz leicht beschädigt, 12er OHK 

659 12 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville Las Cases  2000 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

98 The Wine Advocate:  "...vanilla, sweet cherry 
liqueur, black currants, and licorice in a dense, full-
bodied, almost painfully rich, intense style with no 
hard edges..." 

ts, Etiketten leicht verschmutzt 

660 2 Flaschen EUR 450-900 
________________________________________ 

 
 

Chateau Puygueraud  2009 0,75 l Cotes de Francs 

in 

 1 Flasche  
 

Chateau du Retout  2005 0,75 l 

Haut-Medoc, Cru Bourgeois 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 3 Flaschen  
 

Chateau du Retout  2006 0,75 l 

Haut-Medoc, Cru Bourgeois 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

Chateau du Retout  2009 0,75 l 

Haut-Medoc, Cru Bourgeois 

in, Etiketten leicht verschmutzt 

 3 Flaschen  
 

Chateau du Retout Le Retout blanc 2012 0,75 l 

Haut-Medoc, Cru Bourgeois 

ts 

 3 Flaschen  
 

661 12 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

 
 

Greenock Creek Roennfeldt Road Shiraz 2009  
0,75 l Barossa Valley 

96+ The Wine Advocate:  "...gorgeous scents of baked 
berries, kirsch, dried rose petals, cinnamon, cloves, 
eucalypt and sandalwood..." 

in, 1er OC 

662 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Heinrich, Gernot Cuvee Taubenkobel rot 2000  
0,75 l Burgenland 

in 

663 12 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Raphet, Bernard Clos de Vougeot Grand Cru 1985 
0,75 l Cote de Nuits 

3,5 cm, Etiketten stark beschädigt, stark verschmutzt, 
Kapsel leicht beschädigt 

664 2 Flaschen EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Sirugue, Robert Vosne Romanee Village 2010  
0,75 l Cote de Nuits 

0,5 cm 

665 6 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Knoll, Emmerich Loibner Loibenberg Riesling 
Smaragd 2015 0,75 l Wachau 

0,5 cm 

666 6 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Biondi Santi-Il Greppo Brunello di Montalcino 
Riserva 2015 0,75 l Toskana 

98+ The Wine Advocate:  "...contemplative and 
exceedingly nuanced in personality, with wild berry, 
underbrush, ferrous earth and candied orange peel, 
this has everything to look forward to in terms of its 
future evolution in the bottle..." 

in 

667 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Patrick et Christophe Bonnefond Cote Rotie 
Roziers 2010 0,75 l Rhone 

0,5 cm 

668 6 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Weingut Krutzler Perwolff 1999 0,75 l Burgenland 

92 Wine Spectator:  "...beautiful red. Pure flavors of 
raspberry and cassis are both elegant and sumptuous, 
with underlying meat and mineral elements. Focused 
and modern, yet very Austrian, too, with a firm 
structure and lingering notes of vanilla on the finish..." 

in, Etiketten stark verschmutzt 

669 3 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Feiler-Artinger Cabernet - Merlot "1005" 1999  
0,75 l Burgenland 

in, Etikett ganz leicht beschädigt 

 1 Flasche  
 

Feiler-Artinger Solitaire 1999 0,75 l Burgenland 

in 

 3 Flaschen  
 

 



	 70 

Gesellmann Opus Eximium  1993 0,75 l 

Mittelburgenland 

in, Etikett ganz leicht beschädigt 

 1 Flasche  
 

Gesellmann Opus Eximium  1994 0,75 l 

Mittelburgenland 

in 

 1 Flasche  
 

670 6 Flaschen EUR 185-370 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pichon Longueville Comtesse de Lalande  
2000 0,75 l Pauillac, 2e Cru Classe 

96 The Wine Advocate:  "...dense purple in color, with 
loads of coffee, mocha, creme de cassis, and chocolate 
notes..." 

in, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

671 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Conterno, Aldo Barolo Bussia Soprana Vigna 
Cicala 1999 0,75 l Piemont 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

Conterno, Aldo Barolo Bussia Soprana Vigna 
Cicala 2000 0,75 l Piemont 

93 Wine Spectator:  "...a big, powerful red with loads 
of floral, berry, plum and truffle aromas and flavors. 
Full-bodied, yet refined..." 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

Moccagatta Barbaresco "Basarin" 2008 0,75 l 

Piemont 

92 The Wine Advocate:  "...in 2008 the Basarin 
impresses for its superb overall harmony and balance. 
This is a fabulous showing from Moccagattas entry-
level Barbaresco..." 

1 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Argiolas Turriga 1999 0,75 l Sardinien 

92 The Wine Advocate:  "...sweet grilled herbs add a 
final layer of nuance on the close..." 

in, Etikett ganz leicht beschädigt, leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

672 6 Flaschen EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

Pichler, F.X. Dürnsteiner Kellerberg Grüner 
Veltliner Smaragd 2007 0,75 l Wachau 

93 The Wine Advocate:  "...smells of over-ripe pear, 
musk melon, lilac, mango, and grapefruit, along with 
pungent black pepper..." 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Pichler, F.X. Dürnsteiner Kellerberg Riesling 
Smaragd 2010 0,75 l Wachau 

95 The Wine Advocate:  "...lime and grapefruit; ripe 
peach with the saline, piquant..." 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

 
 
 

Pichler, F.X. Dürnsteiner Kellerberg Riesling 
Smaragd 2016 0,75 l Wachau 

94-96 The Wine Advocate:  "...opens very pure, intense 
and flinty, with concentrated stone fruit aromas oh the 
nose. Rich and intense on the palate, this is an elegant, 
pure, finessed and very mineral Riesling with perfect 
mango aromas and piquant acidity..." 

0,5 cm 

 3 Flaschen  
 

673 6 Flaschen EUR 305-610 
________________________________________ 

 
 

Brumont, Alain Chateau Montus 1996 0,75 l 
Madiran 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 6 Flaschen  
 

Brumont, Alain Chateau Montus Cuveé Prestige 
1995 0,75 l Madiran 

94-96 The Wine Advocate:  "...extraordinarily deep 
and full-bodied, with layers of concentrated, jammy 
fruit, a formidable tannin level, and a monster finish..." 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 6 Flaschen  
 

674 12 Flaschen EUR 240-450 
________________________________________ 

 
 

Chateau Caillou  1995 1,5 l  

Sauternes, 2e Cru Classe 

in, Etikett ganz leicht beschädigt, stark verschmutzt 

675 1 Magnum EUR 55-110 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville-Barton  2000 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

95+ The Wine Advocate:  "...immense, even monstrous 
in the mouth, it possesses awesome extraction and 
richness..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

676 1 Flasche EUR 110-220 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Capelle  1996 0,75 l  

Bordeaux Superieur 

in 

677 12 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Pichler, F.X. Grüner Veltliner M Smaragd 2012 
0,75 l 

Wachau 

95 The Wine Advocate:  "...distilled pit fruits; and 
intimations of ripe pear and musk melon, all anticipate 
the silken-textured, lush yet remarkably buoyant and 
vibrantly interactive palate impression, brown spice-
tinged and mingled with crushed stone, piquant fruit 
pit and white pepper..." 

0,5 cm 

678 6 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 
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Hirtzberger, Franz Chardonnay Schlossgarten 
Smaragd 1999 0,75 l Wachau 

0,5 cm, Kapsel ganz leicht beschädigt, Kapseln 
oxidiert 

 2 Flaschen  
 

Hirtzberger, Franz Spitzer Axpoint Grüner 
Veltliner Smaragd 2000 0,75 l Wachau 

90 Wine Spectator:  "...elegant and well-defined in a 
medium-weight package, displaying citrus, peach and 
white pepper notes. Zippy finish..." 

0,5 cm, Kapsel ganz leicht beschädigt 

 4 Flaschen  
 

679 6 Flaschen EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Villamont, Henri de Clos de la Roche Grand Cru 
1995 0,75 l Cote de Nuits 

1 cm, Etikett stark beschädigt, verschmutzt 

 1 Flasche  
 

1 cm, Etikett leicht beschädigt, leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

680 2 Flaschen EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Pichler, F.X. Loibner Loibenberg Riesling Smaragd 
2010 0,75 l Wachau 

93 The Wine Advocate 

0,5 cm 

681 4 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Bernstein, Olivier Bonnes-Mares Grand Cru 2009 
0,75 l Cote de Nuits 

2 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

682 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Pichler, F.X. Loibner Berg Riesling Smaragd 2006 
1,5 l Wachau 

91 The Wine Advocate:  "...oily-textured and opulent 
on the palate, this finishes full and strong, with peach, 
and black licorice predominating..." 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

683 2 Magnums EUR 200-410 
________________________________________ 

 
 

Grasso, Elio Barolo Riserva Runcot  1996 0,75 l 

Piemont 

2 cm 

684 2 Flaschen EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Knoll, Emmerich Loibner Schütt Grüner Veltliner 
Smaragd 2014 0,75 l Wachau 

0,5 cm 

685 6 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Chateau Tour de Pez  2000 0,75 l Saint-Estephe 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

686 7 Flaschen EUR 105-210 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 

Chateau Lafite-Rothschild  1996 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

98 The Wine Advocate:  "...exhibits distinctive liquefied 
mineral, red and blackcurrant, and spicy oak aromas, 
medium body, fine concentration, superb delineation, 
and an intellectually challenging aspect to its 
personality..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

687 1 Flasche EUR 750-1500 
________________________________________ 

 
 

Chateau Clos Manou  2009 0,75 l Medoc 

91 The Wine Advocate:  "...the wine exhibits an opaque 
purple color and a beautiful nose of white chocolate 
intermixed with black currant jam and hints of sweet 
cherries and incense. Impressively textured, full-
bodied..." 

in, 6er OHK 

688 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Boynton´s Shiraz 2000 0,75 l Alpine Valley 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 3 Flaschen  
Caliterra Merlot 2001 0,75 l Curico 

ts 

 2 Flaschen  
Torres, Miguel Cabernet Sauvignon Manso Velasco 
2009 0,75 l Curico 

in 

 3 Flaschen  
Brumont, Alain Chateau Bouscassé 1996 0,75 l 

Madiran 

Wine Spectator:  "...full of character ... with red plum 
and game flavors and a great backbone of acidity. 
Appealing herbal notes build on the finish. Smooth and 
concentrated..." 

ts, Etiketten leicht verschmutzt 

 3 Flaschen  
Chateau Rol Valentin  2010 0,75 l Saint-Emilion 

92 The Wine Advocate:  "...the 2010 Rol Valentin 
exhibits oodles of sweet black currant and black 
raspberry fruit along with some toasty oak and a note 
of charcoal embers in a full-bodied, opulent, showy, 
even flamboyant style..." 

in 

 1 Flasche  
 

689 12 Flaschen EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Castello di Fonterutoli Chianti Classico Gran 
Selezione 2015 1,5 l Toskana 

94 The Wine Advocate:  "...sharpness and detail that 
wine is supposed to evoke in the best vintages. It opens 
to a dark garnet color and mid-weight texture..." 

in, 1er OHK 

690 1 Magnum EUR 40-80 
________________________________________ 

 
 

Antinori Tignanello 2015 0,75 l Toskana 

96 The Wine Advocate:  "...one of the best qualities of 
this vintage is just how beautiful the wine tastes 
straight out of the gate. The fruit is beautifully ripe 
with fresh blackberry and cherry nuances, spice, 
leather, sweet tobacco and smoke..." 

in 

691 1 Flasche EUR 110-220 
________________________________________ 
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Chateau Cantemerle  1989 0,75 l 

Haut-Medoc, 5e Cru Classe 

95 Wine Spectator:  "...dark ruby-colored. Intense 
aromas of ripe fruit and game. Full-bodied and 
compacted, with masses of tannins and fruit, yet still 
closed and not giving much on the palate. Give this 
brute time. Best Cantemerle ever..." 

in, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Chateau d´Armailhac  1989 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

Wine Spectator:  "...nuts and spices on the nose. Full-
bodied, with soft and easy tannins and leather, berry 
and spice on the finish..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt, leicht kellergrau 

 1 Flasche  
 

692 2 Flaschen EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Chateau Ausone  1980 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe A 

ts, Etikett leicht beschädigt, verschmutzt, ganz leicht 
kellergrau 

693 1 Flasche EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville-Poyferre  2019 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

96 The Wine Advocate:  "...full-bodied, velvety and 
polished, it's broad and enveloping, with an ample 
core of fruit, ripe tannins and succulent acids, 
concluding with a long, precise finish. Invariably the 
most sumptuous of the three Lovilles, featuring some 
35% Merlot, the 2019 is a terrific effort that will offer 
a wide drinking window..." 

in, 6er OHK 

694 6 Flaschen EUR 600-1200 
________________________________________ 

 
 

Domaine de la Vougeraie Vougeot Les Cras 1er Cru 
2001 0,75 l Cote de Nuits 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Domaine de la Vougeraie Vougeot Les Cras 1er Cru 
2008 0,75 l Cote de Nuits 

1 cm 

 1 Flasche  
 

695 2 Flaschen EUR 205-410 
________________________________________ 

 
 

Alzinger, Leo Riesling Hollerin Smaragd 2004 0,75 l 

Wachau 

0,5 cm, Etiketten leicht beschädigt, leicht verschmutzt 

696 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Chapoutier, Max Ermitage Le Pavillon 1992 0,75 l 

Rhone 

95 The Wine Advocate:  "...rich and intense, with a 
finish that lasts for over a minute, this is another 
monumental effort.  It is slightly lower in acidity than 
the 1993 and 1991, but wow, what intensity and 
length!.." 

2 cm, Etiketten stark beschädigt, verschmutzt 

697 2 Flaschen EUR 260-520 
________________________________________ 

 

 

Tenuta di Biserno Bibbona 2010 0,75 l Toskana 

ts 

698 5 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Chateau Barde Haut  1998 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru 

92 Wine Spectator:  "...cherry, mineral, berry and 
spice aromas. Full-bodied, with silky tannins and a 
long, long finish. So fine. From the owners of Clos 
Eglise. A winery to watch..." 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 5 Flaschen  
 

Chateau Peby Faugeres  2008 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru 

94 The Wine Advocate:  "...dark purple color as well 
as hints of lead pencil shavings, white chocolate, 
blackberries, blueberries and a touch of new oak..." 

in, Etikett verschmutzt 

 1 Flasche  
 

699 6 Flaschen EUR 345-690 
________________________________________ 

 
 

Jaboulet Aine, Paul Hermitage La Chapelle 2011 
1,5 l Rhone 

95 The Wine Advocate:  "...perfumed style of the 
vintage. Black raspberry, crushed rocks, olive and 
licorice all emerge from this full-bodied, open, sweetly 
fruited Hermitage..." 

2,5 cm, 1er OHK 

700 1 Magnum EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Marques de Murrieta Castillo Ygay Gran Reserva 
Especial 1978 0,75 l Rioja 

91 Wine Spectator:  "...elegant and vivid, this red 
offers berry, raisin, spice, tea and tobacco flavors that 
float over firm tannins and tart acidity. Still lively, with 
distinctive character..." 

ts 

701 1 Flasche EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Schäfer, Paul Heimersheimer Burggarten 
Spätburgunder trocken 2003 0,75 l Ahr 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Schäfer, Paul Spätburgunder trocken 2003 0,75 l 

Ahr 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

Johner, K. H. Blauer Spätburgunder 2007 0,75 l 

Baden 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Barbeler Erbacher Königberg Spätburgunder 
Spätlese trocken 1990 0,75 l Rheingau 

0,5 cm, Etiketten beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

 5 Flaschen  
 

Kühn, Peter Jakob Spätburgunder trocken 2007 
0,75 l Rheingau 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
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Giordano, Luigi Barbaresco 1988 0,75 l Piemont 

2 cm 

 2 Flaschen  
 

702 12 Flaschen EUR 95-190 
________________________________________ 

 
 

Anton Bauer Cabernet Sauvignon  2007 1,5 l 

Wagram 

in, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 Magnum  
Anton Bauer Reserve  2005 1,5 l Wagram 

in, Etikett ganz leicht beschädigt, verschmutzt, Kapsel 
ganz leicht beschädigt 

 1 Magnum  
 

703 2 Magnums EUR 140-270 
________________________________________ 

 
 

Hirtzberger, Franz Spitzer Honivogl Grüner 
Veltliner Smaragd 1994 0,75 l Wachau 

1,5 cm, Etiketten leicht beschädigt, verschmutzt, 
Kapseln oxidiert 

704 4 Flaschen EUR 280-560 
________________________________________ 

 
 

Pichler, F.X. Dürnsteiner Kellerberg Riesling 
Smaragd 2011 0,75 l Wachau 

0,5 cm 

705 6 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Greenock Creek Roennfeldt Road Shiraz 2009  
0,75 l Barossa Valley 

96+ The Wine Advocate:  "...gorgeous scents of baked 
berries, kirsch, dried rose petals, cinnamon, cloves, 
eucalypt and sandalwood..." 

in, 1er OC 

706 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Knoll, Emmerich Dürnsteiner Schütt Riesling 
Smaragd 2004 0,75 l Wachau 

0,5 cm, Etikett stark beschädigt, stark verschmutzt 

 1 Flasche  
Knoll, Emmerich Loibner Grüner Veltliner 
Vinothekfüllung Smaragd 2015 0,75 l Wachau 

91-93 The Wine Advocate:  "...clear and intense on the 
nose, very ripe, bit still precise and smoky in its white-
fruit aromas. Full-bodied, rich and elegant this is a 
velvet-textured wine with a lot of power..." 

0,5 cm 

 4 Flaschen  
Knoll, Emmerich Loibner Schütt Grüner Veltliner 
Smaragd 1998 0,75 l Wachau 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, stark 
verschmutzt 

 1 Flasche  
 

707 6 Flaschen EUR 235-470 
________________________________________ 

 
 

Chateau Gruaud-Larose  2005 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...deep ruby/purple color, 
excellent concentration, and clean, pure black and red 
currant fruit, licorice and spice. It is medium to full-
bodied, lush, and very soft and round..." 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt 

 4 Flaschen  

Chateau Leoville-Barton  2005 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

96 Wine Spectator:  "...blackberry, currant, licorice 
and flowers. Full-bodied, with a solid core of fruit and 
supersilky tannins. Dark chocolate, currant, berry and 
licorice follow through..." 

ts 

 2 Flaschen  
 

708 6 Flaschen EUR 460-920 
________________________________________ 

 
 

Domaine Perrot-Minot Chambolle Musigny La 
Combe d'Orveau Vieilles Vignes 2009 0,75 l 

Cote de Nuits 

92 The Wine Advocate:  "...rich and powerful in the 
Perrot-Minot style..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

709 1 Flasche EUR 165-330 
________________________________________ 

 
 

Sine Qua Non Papa Syrah 2003 0,75 l 

Kalifornien, Ventura 

98 The Wine Advocate:  "...exhibits extraordinary 
power and richness along with large quantities of sexy, 
seductive cassis, black cherries, and a chocolaty 
undertone..." 

in, Etikett ganz leicht beschädigt, Kapsel stark 
beschädigt 

710 1 Flasche EUR 680-1360 
________________________________________ 

 
 

Domaine Faiveley Corton Clos des Corton Grand 
Cru 1997 0,75 l Cote de Beaune 

2 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, 6er OHK 

711 6 Flaschen EUR 600-1200 
________________________________________ 

 
 

Mongeard-Mugneret Richebourg Grand Cru 1991 
0,75 l Cote de Nuits 

93 The Wine Advocate:  "...the Richebourg is as 
sublime as the Grands Echezeaux.  Slightly sweeter 
and fatter, with layers of rich black fruits, this 
unctuous, thick, rich burgundy is bursting with 
flavor..." 

1 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

712 1 Flasche EUR 260-520 
________________________________________ 

 
 

Hospices de Nuits Nuits Saint Georges Les Didiers 
Cuvee Jacques Duret 1er Cru 1994 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm, Etiketten stark beschädigt, stark verschmutzt 

713 6 Flaschen EUR 180-330 
________________________________________ 

 
 

Hirtzberger, Franz Chardonnay Schlossgarten 
Smaragd 2000 0,75 l Wachau 

1 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Hirtzberger, Franz Neuburger Smaragd 2001 0,75 l 

Wachau 

1 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 3 Flaschen  
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Hirtzberger, Franz Spitzer Axpoint Grüner 
Veltliner Smaragd 2004 0,75 l Wachau 

91 The Wine Advocate:  "...displays lemon and yellow 
split pea aromas, comes onto the palate with an 
alluringly silky, waxy, creamy texture that makes the 
most out of its modest body and weight, and spread 
flavors of split pea, squash, sweet herbs, and wet stone 
minerality..." 

1 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt, 1 x Kapsel 
oxidiert 

 3 Flaschen  
 

Hirtzberger, Franz Spitzer Pluris Grauburgunder 
Smaragd 2007 0,75 l Wachau 

The Wine Advocate:  "...smells of peach, wood smoke, 
and toasted almond; is rich and full yet surprisingly 
luscious and lively on the palate..." 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

Hirtzberger, Franz "Steinporz" Weißburgunder 
Smaragd 2000 0,75 l Wachau 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

0,5 cm, Etikett leicht beschädigt 

 1 Flasche  
 

714 12 Flaschen EUR 365-730 
________________________________________ 

 
 

Sine Qua Non Female Grenache  2013 0,75 l 

Kalifornien, Central Coast 

98 The Wine Advocate:  "...notes of black raspberries, 
licorice, herbes de Provence and violets..." 

2 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

715 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Patrick et Christophe Bonnefond Cote Rotie 2005 
0,75 l Rhone 

1 cm 

 4 Flaschen  
 

Patrick et Christophe Bonnefond Cote Rotie Colline 
de Couzou 2009 0,75 l Rhone 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Patrick et Christophe Bonnefond Cote Rotie Colline 
de Couzou 2010 0,75 l Rhone 

0,5 cm, Etikett verschmutzt 

 1 Flasche  
 

716 6 Flaschen EUR 130-260 
________________________________________ 

 
 

Weingut von Winning Deidesheimer Kieselberg 
Riesling Grosses Gewächs 2013 1,5 l Pfalz 

94+ The Wine Advocate:  "...ripe Riesling flavors 
intertwined with limes, powdered stones and some 
yeasty flavors. Full-bodied, very elegant and well 
balanced, this is a fruit-intense and piquant Riesling 
with a stimulating, salty finish..." 

0,5 cm 

 1 Magnum  
 

 
 
 
 

Weingut von Winning Kalkofen Riesling Grosses 
Gewächs 2012 1,5 l Pfalz 

0,5 cm, Etikett beschädigt, stark verschmutzt 

 1 Magnum  
 

Högl, Josef Bruck Riesling Smaragd 2015 1,5 l 

Wachau 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt 

 1 Magnum  
 

717 3 Magnums EUR 145-295 
________________________________________ 

 
 

Jadot, Louis Beaune 1er Cru 2009 0,75 l 

Cote de Beaune  

0,5 cm 

718 6 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Hirtzberger, Franz Spitzer Singerriedel Riesling 
Smaragd 1994 0,75 l Wachau 

96 The Wine Advocate:  "...full-bodied, juicy and 
crystalline, with a coolish and salty structure, vital 
acidity and stewed apricot notes, this is an elegant, 
refined and tensioned Riesling with lingering salinity. 
Gorgeous..." 

2 cm, Etiketten leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapseln oxidiert 

719 4 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Nittnaus Blaufränkisch Tannenberg 2011 1,5 l 

Burgenland 

1 cm, Etikett ganz leicht beschädigt 

720 1 Magnum EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Nigl Riesling "Privat" 2009 0,75 l Kremstal 

0,5 cm, Etiketten stark verschmutzt 

 8 Flaschen  
 

Högl, Josef Schön Grüner Veltliner Smaragd 2000 
0,75 l Wachau 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

Högl, Josef Schön Grüner Veltliner Smaragd 2002 
0,75 l Wachau 

1 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Prager Steinriegl Riesling  2009 0,75 l Wachau 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, verschmutzt 

 1 Flasche  
 

721 12 Flaschen EUR 230-460 
________________________________________ 

 
 

Chateau Grand-Mayne  1994 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt, ganz leicht 
kellergrau 

 1 Flasche  
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Chateau la Dominique  1994 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...loaded with creamy, ripe, 
black-raspberry and currant fruit..." 

in, Etiketten leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

ts, Etikett leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

722 4 Flaschen EUR 90-185 
________________________________________ 

 
 

Chateau Haut-Brion  1992 0,75 l 

Pessac-Leognan, 1er Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...elegance, sweetness, and a 
medium plum/garnet color already beginning to show 
some lightening at the edge..." 

1 cm, Etikett leicht verschmutzt 

723 1 Flasche EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

Nigl Grüner Veltliner Alte Reben 2008 0,75 l 

Kremstal 

0,5 cm, Etikett verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Nikolaihof Vom Stein Riesling Federspiel 2017  
0,75 l Wachau 

0,5 cm 

 11 Flaschen  
 

724 12 Flaschen EUR 125-250 
________________________________________ 

 
 

Bründlmayer Lamm Grüner Veltliner 2004 0,75 l 

Kamptal 

The Wine Advocate:  "...melon and rhubarb fruit 
impressively fill out the mouth and extend to a peppery, 
smoked meat and stewed rhubarb finish that evinces 
some warmth..." 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 6 Flaschen  
 

Nigl Grüner Veltliner "Privat" 2008 0,75 l 
Kremstal 

0,5 cm, Etiketten stark verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

Weingut Jäger Weissenkirchner Achleiten Grüner 
Veltliner Smaragd 2008 0,75 l Wachau 

0,5 cm 

 3 Flaschen  
 

0,5 cm, Etikett beschädigt 

 1 Flasche  
 

725 12 Flaschen EUR 280-560 
________________________________________ 

 
 

Chateau Verdignan  1996 0,75 l 

Haut-Medoc, Cru Bourgeois 

The Wine Advocate:  "...spicy, toasty, oaky nose to this 
wine, which also possesses aromas of black fruits and 
tar..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 10 Flaschen  
Chateau Clos Manou  2010 0,75 l Medoc 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

726 12 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Pichler, F.X. Grüner Veltliner M Smaragd 2011 
0,75 l Wachau 

0,5 cm 

727 3 Flaschen EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

Weingut Langmann Langegg Rosé 2015 0,75 l 

Weststeiermark 

in 

728 6 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Hirtzberger, Franz Spitzer Honivogl Grüner 
Veltliner Smaragd 1996 0,75 l Wachau 

1 cm, Etiketten stark beschädigt, leicht verschmutzt, 
Kapsel leicht beschädigt, Kapseln oxidiert 

729 6 Flaschen EUR 480-960 
________________________________________ 

 
 

Triebaumer, Ernst Cabernet Sauvignon Merlot 
2006 1,5 l Burgenland 

in, Etikett leicht verschmutzt 

730 1 Magnum EUR 20-40 
________________________________________ 

 
 

Marques de Murrieta Castillo Ygay Gran Reserva 
Especial 1998 0,75 l Rioja 

in 

731 4 Flaschen EUR 400-800 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Fleur Milon  1995 0,75 l 

Pauillac, Cru Bourgeois 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

732 12 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Brown Brothers Cabernet Sauvignon Family 
Reserve 1990 0,75 l King Valley 

in-ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt, 6er OHK 

733 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Chateau Beau Sejour-Becot  1995 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

The Wine Advocate:  "...dark plum color, followed by a 
sweet, vanillin, spicy, black cherry, and curranty nose 
that jumps from the glass..." 

ts, Etiketten ganz leicht beschädigt, stark verschmutzt, 
12er OHK 

734 12 Flaschen EUR 660-1320 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville-Barton  1996 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...spice, white pepper and 
cloves infusing the slightly animally red berry fruit..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz 
leicht beschädigt 

735 5 Flaschen EUR 450-900 
________________________________________ 
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Hirtzberger, Franz Spitzer Singerriedel Riesling 
Smaragd 2007 0,75 l Wachau 

95 The Wine Advocate:  "...nut paste, apricot and white 
peach with their pits, honey, and malt inform this 
opulent, creamy, yet not in the least heavy Riesling, 
and they carry into a clear, pure, buoyant, juicy, still 
subtly honeyed finish..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

736 1 Flasche EUR 110-220 
________________________________________ 

 
 

Pichler, F.X. Dürnsteiner Kellerberg Riesling 
Smaragd 2012 0,75 l Wachau 

0,5 cm 

737 6 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Patrick et Christophe Bonnefond Cote Rotie Les 
Rochains 2010 0,75 l Rhone 

90+ The Wine Advocate:  "...solidly constructed black 
cherry and black raspberry fruit intermixed with 
notions of licorice, graphite and underbrush..." 

0,5 cm 

738 6 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Schäfer, Willi Graacher Himmelreich Riesling 
Kabinett 2015 0,75 l Mosel 

0,5 cm 

 5 Flaschen  
 

Schäfer, Willi Wehlener Sonnenuhr Riesling 
Spätlese 2006 0,75 l Mosel-Saar-Ruwer 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

739 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Guigal, Etienne Hermitage rouge 2009 0,75 l Rhone 

93+ The Wine Advocate:  "...the inky colored 2009 
Hermitage reveals terrific aromatics of cassis, 
blackberry, smoked herbs, graphite and seared 
meats..." 

0,5 cm 

 3 Flaschen  
 

Guigal, Etienne Hermitage rouge 2010 0,75 l Rhone 

92+ The Wine Advocate:  "...graphite, crushed rock, 
leather and smoky dark fruits, full-bodied richness, 
impressive mid-palate concentration, and a tight, 
closed feel on the palate..." 

0,5 cm 

 3 Flaschen  
 

740 6 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Brumont, Alain Chateau Montus 1998 0,75 l 

Madiran 

Wine Spectator:  "...a seductive, medium-bodied red, 
with lovely flavors of red plum, spice and tobacco and 
nice herbal notes. Good grip on the finish..." 

in, Etiketten leicht verschmutzt, 12er OHK 

741 12 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

 
 
 

Rocca, Albino Barbaresco Vigneto Brich Ronchi 
2015 1,5 l Piemont  

92 The Wine Advocate:  "...aromas of blackberry, dried 
cherry, spice, tobacco and smoke come together in 
seamless fashion. The wine offers intensity and power, 
all lavished over an accessible and velvety 
mouthfeel..." 

1 cm 

 1 Magnum  
 

Avignonesi Desiderio Merlot 2013 1,5 l Toskana 

91 The Wine Advocate:  "...pure cherry forms the core 
of this rich red, shaded by hints of cedar, vanilla and 
tar. Lush and dense, with a lingering aftertaste of 
sweet fruit and spice..." 

in 

 1 Magnum  
 

1er OHK 

742 2 Magnums EUR 125-255 
________________________________________ 

 
 

Laibach Cabernet Sauvignon Merlot 1999 0,75 l 

Stellenbosch 

in, 6er OHK 

743 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Wieninger Chardonnay Grand Select 2016 1,5 l 
Wien 

2 cm, Etiketten leicht verschmutzt 

744 2 Magnums EUR 160-320 
________________________________________ 

 
 

Brumont, Alain Chateau Montus 1996 0,75 l 
Madiran 

ts, 12er OHK 

745 12 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rausan Segla  1994 0,75 l 

Margaux, 2e Cru Classe 

90 Wine Spectator:  "...vanilla, toasted oak and fruit, 
ultrafine tannins and a long, caressing finish..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Chateau Rausan Segla  1995 0,75 l 

Margaux, 2e Cru Classe 

93 Wine Spectator:  "...very ripe, with an almost 
raisiny edge. Light vanilla flavor. Full-bodied, with 
lots of ripe fruit and a long, caressing, silky finish. 
Gorgeous wine..." 

in, Etiketten leicht beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

746 3 Flaschen EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Grasso, Elio Barolo Runcot 1998 0,75 l 

Piemont 

91 The Wine Advocate:  "...spicy and complex on the 
nose (the wine spends 30 months in barrel), the 1998 
Barolo Riserva Runcot is ample and penetrating in 
aroma as well with a powerful, richly oaky, mineral, 
and tarry palate..." 

2 cm, 6er OHK 

747 6 Flaschen EUR 690-1380 
________________________________________ 
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Weingut Ansgar Clüsserath Trittenheimer 
Apotheke Riesling Eiswein 1998 0,375 l 

Mosel-Saar-Ruwer 

6 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

748 1 halbe Flasche EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pontet-Canet  2001 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

92 Wine Spectator:  "...focused, with a still-juicy edge 
to the mix of black currant and black cherry compote 
flavors, which are giving way steadily to 
mouthwatering tobacco and iron notes and refined 
singed cedar threads through the finish..." 

in 

 10 Flaschen  
in, Etikett leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
in, Etikett stark verschmutzt 

 1 Flasche  
 

12er OHK 

749 12 Flaschen EUR 660-1320 
________________________________________ 

 
 

Chateau Margaux Pavillon Rouge, 2e vin de 
Margaux 1990 0,75 l Margaux 

The Wine Advocate:  "...lovely wine, with a fragrant 
bouquet, soft..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt, Etikett verblasst 

750 1 Flasche EUR 110-220 
________________________________________ 

 
 

Hirtzberger, Franz Rotes Tor Grüner Veltliner 
Smaragd 1996 0,75 l Wachau 

Wine Spectator:  "...austere and spicy, there's a density 
and texture to the apple flavors, and all the elements 
hang together nicely..." 

2 cm, Etiketten stark beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapseln oxidiert 

751 3 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Nigl Grüner Veltliner "Privat" 1998 0,75 l 
Kremstal 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 3 Flaschen  
 

Nigl Grüner Veltliner "Privat" 2012 0,75 l 

Kremstal 

0,5 cm, Etikett stark verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Grabenwerkstatt  Bruck Riesling Smaragd  2018 
0,75 l Wachau 

94 The Wine Advocate:  "...the 2018 Ried Bruck 
Riesling Smaragd opens with a clear, bright and 
concentrated bouquet of ripe white stone fruits, 
coconut milk, potted ginger and delicate stony-mineral 
notes. On the palate, this is a tight yet dense and lush 
but also very mineral dry Riesling with crystalline 
structure..." 

3 cm 

 7 Flaschen  
 

4 cm 

 1 Flasche  
 

752 12 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Alphart, Karl Chardonnay  2001 0,75 l 

Thermenregion 

1 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

753 12 Flaschen EUR 120-180 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lascombes  2003 0,75 l 

Margaux, 2e Cru Classe 

94 The Wine Advocate:  "...sumptuous, rich, complex 
Margaux reveals a fragrant nose of cedarwood, spring 
flowers, spice box, black currants and earth..." 

in 

754 3 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Hirtzberger, Franz Rotes Tor Grüner Veltliner 
Smaragd 1997 0,75 l Wachau 

2 cm, Kapseln oxidiert 

755 6 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Cantina Terlan Pinot Blanco Rarity 1991 0,75 l 

Trentino 

97 The Wine Advocate:  "...historic blend of Pinot 
Bianco, Chardonnay and Sauvignon Blanc that has 
been produced since the founding of the winery in 
1893. This special selection of fruit results in a mere 
3,340 bottles..." 

0,5 cm, 1er OHK 

756 1 Flasche EUR 300-500 
________________________________________ 

 
 

Innocenti Brunello di Montalcino Riserva 2006 1,5 l 

Toskana 

in, 1er OHK 

757 1 Magnum EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Domaine de la Vougeraie Corton Clos du Roi 
Grand Cru 2011 0,75 l Cote de Beaune 

1 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

758 1 Flasche EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Patrick et Christophe Bonnefond Cote Rotie 
Roziers 2009 0,75 l Rhone 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

759 2 Flaschen EUR 40-80 
________________________________________ 

 
 

Castello Luigi Rosso del Ticino 2001 0,75 l 

Tessin 

ts, Etikett leicht beschädigt, stark verschmutzt 

760 1 Flasche EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Domaine Meo-Camuzet Richebourg Grand Cru 
2020 0,75 l Cote de Nuits 

95-97 The Wine Advocate:  "...cherries, blackberries, 
burning embers, exotic spices, violets and blood 
orange introduce the spectacular 2020 Richebourg 
Grand Cru, a full-bodied, velvety and enveloping wine 
that's deep and multidimensional, with lively acids, 
supple tannins and a long, resonant finish..." 

0,5 cm 

761 1 Flasche EUR 2250-4500 
________________________________________ 
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Chateau Peby Faugeres  2008 1,5 l 

Saint-Emilion, Grand Cru 

94 The Wine Advocate:  "...dark purple color as well 
as hints of lead pencil shavings, white chocolate, 
blackberries, blueberries and a touch of new oak..." 

in, Etikett leicht verschmutzt 

762 1 Magnum EUR 160-315 
________________________________________ 

 
 

Chateau Figeac  1989 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

93 The Wine Advocate:  "...silky smooth on the entry, 
sensual in style with Provenal herbs and fennel 
tincturing the mixture of smudged red and black 
fruit..." 

ts, Etiketten leicht verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

763 3 Flaschen EUR 540-1080 
________________________________________ 

 
 

Penfolds Cabernet Shiraz Bin 389 1998 0,75 l 

South Australia 

The Wine Advocate:  "... an excellent bouquet of 
blackberries, licorice, and earth. In the mouth, it is a 
plush, fat, luscious, full-bodied effort with considerable 
appeal. Loaded with fruit and glycerin ..." 

ts, Etiketten leicht verschmutzt 

 5 Flaschen  
 

Penfolds Cabernet Shiraz Bin 389 2000 0,75 l 

South Australia 

in, Etikett verschmutzt 

 1 Flasche  
 

764 6 Flaschen EUR 315-575 
________________________________________ 

 
 

Chateau Giscours  1997 0,75 l 

Margaux, 3e Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...a charming wine, with deep 
color saturation, dense fruit, volume and length..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

765 6 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rieussec  2009 0,75 l 

Sauternes, 1er Cru Classe 

97 The Wine Advocate:  "...the palate is wonderfully 
balanced with botrytis-rich fruit, a multilayered and 
opulent Rieussec that somehow maintains quite 
brilliant balance towards the minerally finish...." 

in, Etiketten leicht verschmutzt 

766 4 Flaschen EUR 140-280 
________________________________________ 

 
 

Heinrich, Gernot Salzberg 2012 0,75 l Burgenland 

in, 6er OHK 

767 6 Flaschen EUR 420-840 
________________________________________ 

 
 

Weingut Gunderloch Nackenheimer Rothenberg 
Riesling Auslese Goldkapsel 1999 0,75 l 

Rheinhessen 

0,5 cm, 1 x Kapsel oxidiert 

 2 Flaschen  
 

1 cm 

 2 Flaschen  
 

768 4 Flaschen EUR 160-320 
________________________________________ 

 
 

Chateau Le Tertre-Roteboeuf  1996 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru 

90 The Wine Advocate:  "...color is a deep ruby, and 
the nose offers up hedonistic notes of smoky, creme 
brulee, roasted coffee, and chocolate-covered 
cherries..." 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

769 2 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pichon Longueville Baron  1989 0,75 l 

Pauillac, 2e Cru Classe 

97 The Wine Advocate:  "...aromas of ripe 
blackcurrants, plums, Cuban cigar, loamy soil, black 
truffles and burning embers, it's medium to full-bodied, 
rich and enveloping, with powdery tannins and a 
concentrated core of fruit..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

770 1 Flasche EUR 165-330 
________________________________________ 

 
 

Col d'Orcia Brunello di Montalcino Poggio al Vento 
Riserva 1997 0,75 l Toskana 

92 The Wine Advocate:  "...the garnet color is dark but 
beginning to mature, the nose of plums, truffles, and 
Mediterranean brush expansive and classic, and the 
palate is broad, very solid, firm and meaty on the flow 
and finish and with ample power in reserve..." 

ts, 6er OHK 

771 4 Flaschen EUR 340-760 
________________________________________ 

 
 

Domaine Jean Chartron Puligny-Montrachet "Clos 
du Cailleret" 1er Cru rouge  1995 0,75 l  

Cote de Beaune 

1,5 cm, Etiketten leicht verschmutzt 

 4 Flaschen  
 

1,5 cm, Etiketten stark beschädigt, leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

772 6 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Pichler, F.X. "Unendlich" Riesling Smaragd 2006 
0,75 l Wachau 

94 The Wine Advocate:  "...apricot preserve and 
marzipan flavors on its creamy palate..." 

0,5 cm 

773 1 Flasche EUR 170-340 
________________________________________ 

 
 

Lillian Syrah 2008 0,75 l 

Kalifornien, Central Coast 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt 

774 3 Flaschen EUR 105-210 
________________________________________ 

 
 

Isole e Olena Chianti Classico Gran Selezione 2006 
1,5 l Toskana 

97 The Wine Advocate:  "...the wine shows gorgeous 
ripeness with brooding dark fruit, depth and extreme 
balance..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

775 1 Magnum EUR 225-450 
________________________________________ 
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Ridge Zinfandel "Geyserville" 2003 0,75 l 

Kalifornien, Alexander Valley 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

776 1 Flasche EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Roth Wiesenbronner Heller Berg Riesling trocken 
2013 0,75 l Franken 

0,5 cm 

 5 Flaschen  
 

Winkler Hermaden Sauvignon Blanc Kirchleiten 
2001 0,75 l Steiermark 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt 

 6 Flaschen  
 

777 11 Flaschen EUR 115-230 
________________________________________ 

 
 

Hirtzberger, Franz "Steinporz" Weißburgunder 
Smaragd 1997 0,75 l Wachau 

1,5 cm, Etiketten beschädigt, leicht verschmutzt, 
Kapseln oxidiert 

 9 Flaschen  
 

Hirtzberger, Franz "Steinporz" Weißburgunder 
Smaragd 2008 0,75 l Wachau 

0,5 cm, Etiketten leicht beschädigt 

 3 Flaschen  
 

778 12 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Hirtzberger, Franz Spitzer Axpoint Grüner 
Veltliner Smaragd 2000 0,75 l Wachau 

90 Wine Spectator:  "...elegant and well-defined in a 
medium-weight package, displaying citrus, peach and 
white pepper notes. Zippy finish..." 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

779 6 Flaschen EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Chateau Cos d´Estournel  1994 0,75 l 

Saint-Estephe, 2e Cru Classe 

91 The Wine Advocate:  "...Cos d'Estournel's unfiltered 
1994 is one of the top wines of the vintage. It boasts an 
opaque blue/black/purple color, as well as a fabulously 
sweet nose of black fruits, licorice, pain grillee, and 
Asian spices..." 

in, Etikett leicht verschmutzt, Kapsel beschädigt 

 1 Flasche  
 

Frescobaldi - Mondavi Luce 2000 0,75 l 

Toskana 

The Wine Advocate:  "...flavors are sweet, the texture 
round, and the medium body supported by some 
unobtrusive tannins..." 

ts 

 1 Flasche  
 

780 2 Flaschen EUR 110-220 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

Knoll, Emmerich Loibner Grüner Veltiner 
Smaragd Vinothekfüllung 2007 0,75 l Wachau 

90-91 The Wine Advocate:  "...at once voluminous and 
energetic, this wine really gains steam as it crosses the 
palate, exhibiting a striking depth of ore-like, pungent, 
peaty, peppery minerality that impinges with tactile 
intensity..." 

0,5 cm, Etiketten leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 3 Flaschen  
Knoll, Emmerich Loibner Grüner Veltliner 
Vinothekfüllung Smaragd 2013 1,5 l Wachau 

94 The Wine Advocate:  "...very rich in extract and 
highly concentrated on the palate, this opulent yet still 
well-balanced wine is one to be enjoyed in small sips 
rather than in bottles..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 Magnum  
Knoll, Emmerich Loibner Loibenberg Grüner 
Veltliner Smaragd 2001 0,75 l Wachau 

0,5 cm 

 1 Flasche  
Knoll, Emmerich Loibner Schütt Grüner Veltliner 
Smaragd 2007 0,75 l Wachau 

91-92 The Wine Advocate:  "...displays a nose of lentil, 
herbs, distilled pit fruits, smoke, and dusty crushed 
stone. Glossy, rich, and low-toned on the palate, with 
lentil and peach accented by pepper and peach 
kernel..." 

0,5 cm, Etikett verschmutzt 

 1 Flasche  
 

781 6 Flaschen EUR 390-780 
________________________________________ 

 
 

Clos Marie Pic Saint-Loup Metairies du Clos 2000 
1,5 l Coteaux du Languedoc 

2,5 cm, Etiketten leicht verschmutzt 

 2 Magnums  
 

Chateau L'Archange  2000 1,5 l Saint-Emilion 

in, Etikett beschädigt, leicht verschmutzt 

 1 Magnum  
 

782 3 Magnums EUR 125-255 
________________________________________ 

 
 

Castello Luigi Rosso del Ticino 2001 0,75 l Tessin 

ts, Etikett leicht beschädigt, leicht verschmutzt, Kapsel 
stark beschädigt 

783 1 Flasche EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Chateau Phelan-Segur  2003 1,5 l 

Saint-Estephe, Cru Bourgeois 

91 Wine Spectator:  "...subtle yet rich aromas of 
currant, spice and smoke follow through to a full-
bodied palate, with chewy tannins and a long, flavorful 
aftertaste. Very thick, almost syrupy..." 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

784 2 Magnums EUR 140-270 
________________________________________ 

 
 

Hirtzberger, Franz Rotes Tor Grüner Veltliner 
Smaragd 2009 1,5 l 

Wachau 

0,5 cm 

785 1 Magnum EUR 80-160 
________________________________________ 
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Chateau Clinet  2005 0,75 l Pomerol 

96 The Wine Advocate:  "...opaque ruby/purple 2005 
Clinet offers incredibly fragrant aromatics, an opaque 
ruby/purple color, and a wonderfully sweet nose of 
flowers, blackberries, licorice, truffle and caramel. 
Full-bodied, powerful and rich..." 

in 

786 1 Flasche EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Patrick et Christophe Bonnefond Cote Rotie 2006 
0,75 l Rhone 

1 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

787 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Weingut Wittmann Westhofener Morstein Riesling 
Auslese 2005 0,5 l Rheinhessen 

1 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

788 1 Flasche EUR 15-30 
________________________________________ 

 
 

Chateau Belair  1996 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

Wine Spectator:  "...shows some pretty aromas of 
blackberries and dark chocolate. Medium-bodied, with 
fine tannins and a light finish. Slightly diluted 
midpalate, but pleasant..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

789 6 Flaschen EUR 330-660 
________________________________________ 

 
 

Bründlmayer Zöbinger Heiligenstein Riesling Alte 
Reben 2009 1,5 l Kamptal 

1 cm 

790 1 Magnum EUR 55-115 
________________________________________ 

 
 

Benetiere, Marie et Pierre Cote Rotie Cordeloux 
2007 1,5 l Rhone 

2 cm, Etikett leicht verschmutzt 

791 1 Magnum EUR 115-225 
________________________________________ 

 
 

Chateau Branaire-Ducru  2019 0,75 l 

Saint-Julien, 4e Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...raspberries, blackcurrants, 
sweet soil tones and hints of cigar wrapper, rose petals 
and cedar..." 

in, 6er OHK 

792 6 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Brumont, Alain Chateau Montus Cuveé Prestige 
1995 0,75 l Madiran 

94-96 The Wine Advocate:  "...extraordinarily deep 
and full-bodied, with layers of concentrated, jammy 
fruit, a formidable tannin level, and a monster finish..." 

in-ts, 12er OHK 

793 12 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

Pichler, F.X. Loibner Loibenberg Grüner Veltliner 
Smaragd 2010 0,75 l Wachau 

92 The Wine Advocate:  "...this Loibenberg retains 
striking clarity and delightful refreshment, introducing 
an intense, protracted finishing interaction of fruit and 
herb with contrasting smoky, saline, peppery, 
crystalline, and stony mineral elements..." 

0,5 cm 

794 6 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville-Barton  1997 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...elegant, spice box, cedary, 
oaky, red and black currant..." 

ts, Kapsel ganz leicht beschädigt, 12er OHK 

795 12 Flaschen EUR 720-1440 
________________________________________ 

 
 

Sattlerhof Kranachberg Sauvignon Blanc Privat 
2011 0,75 l Steiermark 

94+ The Wine Advocate:  "...the 2011 Sauvignon Blanc 
Privat is very intense, rich and deep on the nose, with 
nice freshness. Fermented and aged for 20 months in 
Vosges oak barrels, this is a powerful, intense and 
firmly structured Sauvignon Blanc of great complexity, 
length and elegance. It is rich but also finessed, 
provided with very fine tannins and a very long, dense 
and powerful finish..." 

in, 6er OHK 

796 5 Flaschen EUR 400-800 
________________________________________ 

 
 

Hirtzberger, Franz Neuburger Smaragd 2012 0,75 l 

Wachau 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

797 8 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Caymus Cabernet Sauvignon 1994 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

95 Wine Spectator:  "...lush, juicy, succulent texture is 
crammed with glycerin and extract..." 
91 The Wine Advocate:  "...rich, concentrated, 
lavishly-wooded, cassis-flavored..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

798 3 Flaschen EUR 540-1080 
________________________________________ 

 
 

Patrick et Christophe Bonnefond Cote Rotie 2006 
0,75 l Rhone 

1 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

799 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Chateau Smith-Haut-Lafitte Chateau Smith-Haut-
Lafitte rouge 2009 0,75 l 

Pessac-Leognan, Cru Classe 

100 The Wine Advocate:  "...finest wine ever made by 
proprietors Daniel and Florence Cathiard, the 2009 
Smith-Haut-Lafitte exhibits an opaque blue/purple 
color in addition to a glorious nose of acacia flowers, 
licorice, charcoal, blueberries, black raspberries, lead 
pencil shavings and incense..." 

in, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

800 1 Flasche EUR 165-230 
________________________________________ 
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Pichler, F.X. Loibner Berg Grüner Veltliner 
Smaragd 2004 0,75 l Wachau 

93 The Wine Advocate:  "...sweetly scented nose, this 
time of pear, peach, mandarins, litchi, and mango 
leads to a clear, bright palate of medium weight in 
which refreshing citricity, aromatic sweet herbal 
notes..." 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

Pichler, F.X. Loibner Steinertal Riesling Smaragd 
2011 0,75 l Wachau 

0,5 cm 

 4 Flaschen  
 

801 6 Flaschen EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Patrick et Christophe Bonnefond Cote Rotie 2006 
0,75 l Rhone 

1 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

802 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Anton Bauer Reserve  2006 3,0 l Wagram 

ts 

803 1 Doppelmagnum EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

Chateau Cos d´Estournel Les Pagodes de Cos, 2e 
vin de Cos d´Estournel 1995 0,75 l Saint-Estephe 

ts, Etiketten ganz leicht beschädigt, verschmutzt, 12er 
OHK 

804 12 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Chateau Montrose  2000 0,75 l 

Saint-Estephe, 2e Cru Classe 

94+ The Wine Advocate:  "...plenty of pure ripe 
blackberry and raspberry fruit, hints of cold slate and 
even charcoal emerging with time..." 

ts, Etikett leicht beschädigt, leicht verschmutzt 

805 1 Flasche EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Zar Simeon Cabernet Sauvignon Reserva 1994  
0,75 l   

in, Etiketten stark verschmutzt 

806 12 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Moret Nomine Rully Village blanc 2009 1,5 l 

Cote Chalonnaise 

1 cm, Etikett ganz leicht beschädigt 

 1 Magnum  
 

Chateau du Retout  2011 1,5 l 

Haut-Medoc, Cru Bourgeois 

Wine Spectator:  "...a touch chunky and toasty in the 
end, holding plenty of fresh acidity in reserve..." 

in-ts, Etiketten leicht verschmutzt 

 2 Magnums  
 

807 3 Magnums EUR 70-140 
________________________________________ 

 
 

Schäfer, Willi Graacher Himmelreich Riesling 
Kabinett 2012 0,75 l Mosel 

0,5 cm 

808 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Pichler, F.X. Loibner Steinertal Riesling Smaragd 
2011 0,75 l Wachau 

0,5 cm 

809 6 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Hirtzberger, Franz Spitzer Singerriedel Riesling 
Smaragd 2010 0,75 l Wachau 

92 The Wine Advocate:  "...peach, apricot, and lemon, 
with welcome stimulation from a lick of salt in its long 
finish..." 

0,5 cm 

810 5 Flaschen EUR 400-800 
________________________________________ 

 
 

Hirtzberger, Franz Rotes Tor Grüner Veltliner 
Smaragd 2009 1,5 l Wachau 

0,5 cm 

811 1 Magnum EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Weingut Ansgar Clüsserath Trittenheimer 
Apotheke Riesling Eiswein 1998 0,375 l 

Mosel-Saar-Ruwer 

2 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

812 3 halbe Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Chateau Palmer  1990 0,75 l 

Margaux, 3e Cru Classe 

92 The Wine Advocate:  "...complex bouquet of earth, 
blue and black fruits, licorice, incense, and spice box is 
followed by a round, silky..." 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

813 2 Flaschen EUR 500-1000 
________________________________________ 

 
 

Weingut Dr. Bürklin-Wolf Wachenheimer Böhlig 
Riesling 1er Cru 2010 1,5 l Pfalz 

The Wine Advocate:  "...combination of unusual 
fullness and vintage atypical sweet sense of fleshy 
ripeness with prickly pungency and faint bitterness that 
in fact ensues. This finishes with sappy but slightly 
rustic as well as piquant persistence..." 

1,5 cm 

 1 Magnum  
 

Weingut Dr. Bürklin-Wolf Wachenheimer 
Gerümpel Riesling 1er Cru 2010 1,5 l Pfalz 

91 The Wine Advocate:  "...persian melon and white 
peach that then inform a polished and infectiously 
juicy palate. This is fuller-bodied and less dynamic 
than the corresponding Goldbachel but transparent to 
considerable finishing nuance of nut oils, chalk, 
alkalinity, and subtle peach kernel piquancy..." 

0,5 cm 

 1 Magnum  
 

814 2 Magnums EUR 90-180 
________________________________________ 
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Fürst, Rudolf Bürgstadter Centgrafenberg 
Spätburgunder Grosses Gewächs 2015 0,75 l 

Franken 

93 The Wine Advocate:  "...full-bodied, intense and 
powerful on the palate, this is a concentrated, ripe and 
full-bodied Pinot Noir with great tension, freshness, 
finesse and elegance..." 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
Fürst, Rudolf Bürgstadter Hundsrück 
Spätburgunder  Grosses Gewächs 2015 0,75 l 

Franken 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 4 Flaschen  
 

815 6 Flaschen EUR 460-920 
________________________________________ 

 
 

Hirtzberger, Franz Rotes Tor Grüner Veltliner 
Smaragd 1997 0,75 l Wachau 

2 cm, Etiketten beschädigt, 1 x Kapsel oxidiert 

816 2 Flaschen EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Isole e Olena Chianti Classico Gran Selezione 2006 
0,75 l Toskana  

97 The Wine Advocate:  "...the wine shows gorgeous 
ripeness with brooding dark fruit, depth..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

817 1 Flasche EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Heinrich, Gernot Gabarinza 2012 0,75 l 

Burgenland 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 6 Flaschen  
Johanneshof Reinisch St. Laurent Grande Reserve 
2014 0,75 l Thermenregion 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 6 Flaschen  
 

818 12 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Heinrich, Gernot Salzberg 2004 1,5 l Burgenland 

in 

819 1 Magnum EUR 160-315 
________________________________________ 

 
 

Chateau Gruaud-Larose  2005 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...deep ruby/purple color, 
excellent concentration, and clean, pure black and red 
currant fruit, licorice and spice. It is medium to full-
bodied, lush, and very soft and round..." 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt 

820 6 Flaschen EUR 420-840 
________________________________________ 

 
 

Triebaumer, Ernst Mariental Blaufränkisch 2007 
3,0 l Burgenland 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

821 1 Doppelmagnum EUR 330-660 
________________________________________ 

 
 

Pichler, F.X. Sauvignon Blanc Smaragd 2001 0,75 l 

Wachau 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt 

822 5 Flaschen EUR 125-250 
________________________________________ 

 
 

Hirtzberger, Franz "Steinporz" Weißburgunder 
Smaragd 2008 0,75 l Wachau 

0,5 cm, Etiketten leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

823 6 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Castello Luigi Rosso del Ticino 2001 0,75 l Tessin 

ts, Etiketten leicht verschmutzt 

824 3 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Patrick et Christophe Bonnefond Cote Rotie 
Roziers 2006 0,75 l Rhone 

1,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt, 6er OHK 

825 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Laibach Merlot Cabernet Sauvignon 1998 0,75 l 

Stellenbosch 

in, 6er OHK 

826 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Antinori Solaia 2008 0,75 l Toskana 

93 The Wine Advocate:  "...expressive core of 
blackberry jam, smoke, scorched earth, crushed rocks 
and cassis..." 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

827 3 Flaschen EUR 390-780 
________________________________________ 

 
 

Schäfer, Willi Graacher Domprobst Riesling 
Auslese 2015 0,75 l Mosel  

0,5 cm 

828 6 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Domaine Rossignol Trapet Chapelle Chambertin 
Grand Cru 2009 0,75 l Cote de Nuits 

93 The Wine Advocate:  "...across as strikingly 
beautiful in every dimension. Dried flowers, spices and 
berries wrap around the finish..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

829 1 Flasche EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Hirtzberger, Franz Spitzer Singerriedel Riesling 
Smaragd 1996 0,75 l Wachau 

91 Wine Spectator:  "...so minerally it's like drinking 
the soil, yet complex snotes of talc, peach, apple and 
spice make it intriguing. Very structured, concentrated 
and lean, with an intensity that cannot be denied..." 

1 cm, Etiketten leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapseln oxidiert 

830 6 Flaschen EUR 540-1080 
________________________________________ 

 
 

Hirtzberger, Franz Spitzer Pluris Grauburgunder 
Smaragd 2006 0,75 l Wachau 

The Wine Advocate:  "...smoky, dark, roasted scents 
and flavors predominate with singed meat, toasted 
nuts, and dried peaches in a sappy, faintly warm 
finish..." 

0,5 cm 

831 4 Flaschen EUR 140-280 
________________________________________ 
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Chateau l´Evangile  1984 0,75 l Pomerol 

ts, Etiketten ganz leicht beschädigt, verschmutzt, 
Kapsel ganz leicht beschädigt 

832 2 Flaschen EUR 260-520 
________________________________________ 

 
 

Los Vascos Cabernet Sauvignon 2011 1,5 l 

Colchagua Valley 

in 

833 1 Magnum EUR 15-30 
________________________________________ 

 
 

Weingut Gunderloch Nackenheimer Rothenberg 
Riesling Beerenauslese 1966 0,75 l Rheinhessen 

5,5 cm, Etikett beschädigt, stark verschmutzt, stark 
kellergrau 

834 1 Flasche EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Weingut Jäger Riesling Achleiten Federspiel 2017 
0,75 l Wachau 

0,5 cm 

835 12 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Voerzio, Roberto Barbera d´Alba 2003 1,5 l 
Piemont 

in, Etikett leicht verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

836 1 Magnum EUR 40-80 
________________________________________ 

 
 

Chateau Troplong-Mondot  1995 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

92 The Wine Advocate:  "...mineral, vanilla, espresso, 
black cherry and currant, this wine has beautiful 
purity..." 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

837 6 Flaschen EUR 390-780 
________________________________________ 

 
 

Grasso, Elio Barolo Riserva Runcot  1996 0,75 l 

Piemont 

2 cm, Etikett verschmutzt 

838 1 Flasche EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Chateau l´Angelus  1982 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

hs, Etikett ganz leicht verschmutzt 

839 1 Flasche EUR 230-460 
________________________________________ 

 
 

Remy Martin Cognac Fine Champagne XO 
Excellence NV 3,0 l Cognac 

2,5 cm 

840 1 Doppelmagnum EUR 400-800 
________________________________________ 

 
 

Domaine Perrot-Minot Charmes Chambertin 
Vieilles Vignes Grand Cru 2007 0,75 l Cote de Nuits 

93 Wine Spectator:  "...ample fruit, flesh and a silky 
texture highlight this impressive red. Ripe cherry and 
bilberry are accented with licorice, spice and mineral 
as this lingers on the complex aftertaste..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

841 1 Flasche EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

 
 

Tenuta San Guido Sassicaia 2003 0,75 l Toskana 

92 The Wine Advocate:  "...jammy flavors or overt 
ripeness, this wine has embraced an all-balsam 
aromatic profile instead. The bouquet opens to dried 
cassis or red currant with eucalyptus, cola, grilled 
rosemary and medicinal herb..." 

ts 

842 2 Flaschen EUR 340-680 
________________________________________ 

 
 

Heinrich, Gernot Salzberg 2006 0,75 l Burgenland 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

Gesellmann Blaufränkisch "G" 2006 0,75 l 

Mittelburgenland 

91 The Wine Advocate:  "...cooked mulberry and 
blackberry are combined with beef bouillon, soy, 
mushroom stock, and dried herbs for an impressively 
rich, savory, palate bath, predictably seasoned with the 
local version of black pepper..." 

in 

 1 Flasche  
 

843 3 Flaschen EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Chateau Branaire-Ducru  1994 0,75 l 

Saint-Julien, 4e Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...stylish, complex, and 
remarkably delicious wines of the vintage, this 
charmer possesses a dark ruby/purple color, as well as 
an excellent, sweet nose of cassis, spice, and an 
intriguing floral component. Soft and savory, with 
pure, toasty, black fruit flavors..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

844 2 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Pichler, F.X. Dürnsteiner Kellerberg Grüner 
Veltliner Smaragd 2010 0,75 l Wachau 

94 The Wine Advocate:  "...grapefruit, pineapple, and 
mirabelle are wreathed – then suffused – with peat- 
and Latakia-like smokiness typical for this site..." 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt 

 2 Flaschen  
 

Pichler, F.X. Dürnsteiner Kellerberg Grüner 
Veltliner Smaragd 2016 0,75 l Wachau 

95 The Wine Advocate:  "...noble, rich, highly elegant 
and terroir-driven Wachauer signature wine, which 
reveals its overwhelming power and great expression 
only in its finish and long, persistent aftertaste..." 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt 

 2 Flaschen  
 

845 4 Flaschen EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Hirtzberger, Franz Spitzer Singerriedel Riesling 
Smaragd 1996 0,75 l Wachau 

91 Wine Spectator:  "...so minerally it's like drinking 
the soil, yet complex snotes of talc, peach, apple and 
spice make it intriguing. Very structured, concentrated 
and lean, with an intensity that cannot be denied..." 

0,5 cm, Etiketten leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapseln oxidiert 

846 6 Flaschen EUR 540-1080 
________________________________________ 
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Chateau Haut-Bailly  2004 0,75 l 

Pessac-Leognan, Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...scorched earth, sweet black 
currants, cherries, and a hint of pain grille..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

847 6 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Chateau Trotanoy  2001 0,75 l Pomerol 

94+ The Wine Advocate:  "...complexity in aromatics, 
quite tertiary in style but with plenty of fruit and 
outstanding delineation..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

848 1 Flasche EUR 170-340 
________________________________________ 

 
 

Barbier, Rene Clos Mogador 1997 0,75 l Priorat 

91 The Wine Advocate:  "...concentrated, black 
currant, mineral-infused character, full body, layers of 
concentration, sweet tannin, and a 35-second finish..." 

ts, 6er OHK 

849 6 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Concha Y Toro Vina Almaviva 1997 0,75 l 

Puente Alto 

93 The Wine Advocate:  "...the wine is certainly mature 
now and has a soft texture with fully resolved 
tannins..." 

ts 

850 2 Flaschen EUR 230-460 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rausan Segla  1998 0,75 l 

Margaux, 2e Cru Classe 

92 The Wine Advocate:  "...lovely nose of baked plums, 
dried cranberries, mulberries and licorice with 
nuances of leather, baking spices and dusty soil..." 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

851 6 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Hirtzberger, Franz Spitzer Honivogl Grüner 
Veltliner Smaragd 2008 1,5 l Wachau 

94 Falstaff:  "...Kräuterwürze, etwas Blütenhonig. Am 
Gaumen kraftvoll, kräuterwürzige Nuancen, 
extraktsüßer Kern, tabakig-mineralische Noten, feines 
Säurespiel..." 

0,5 cm 

852 1 Magnum EUR 250-495 
________________________________________ 

 
 

Heinrich, Gernot Pannobile 2015 1,5 l Burgenland 

1 cm, Etikett leicht beschädigt 

853 1 Magnum EUR 45-90 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafite-Rothschild  1982 0,375 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

97+ The Wine Advocate:  "...deep ruby/plum color 
revealing only a touch of lightening at the edge, the 
wine offers up an extraordinary nose of caramelized 
herbs, smoke, cedar..." 

ts, Etikett beschädigt, verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

854 1 halbe Flasche EUR 600-1200 
________________________________________ 

 
 

 

Chateau Cote Montpezat  2009 1,5 l  

Cote de Castillon 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt, leicht verschmutzt 

855 3 Magnums EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Chateau Valandraud Interdit de Valandraud 2000 
0,75 l Saint-Emilion 

ts, Etikett stark beschädigt, stark verschmutzt 

856 1 Flasche EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Patriarche Volnay Clos des Chenes 1er Cru 2009 
0,75 l Cote de Beaune 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

857 6 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Breuer, Georg Rüdesheimer Berg Schlossberg 
Riesling trocken 2018 0,75 l Rheingau 

95 The Wine Advocate:  "...Breuer's 2018 Rüdesheimer 
Berg Schlossberg Riesling is very precise but intense 
and aromatic but also flinty on the nose, where 
tropical fruit aromas are currently displayed but 
intermixed with flinty notes. On the palate, this is a 
juicy, linear, pure and mineral, tightly woven and 
tensioned dry Riesling of great class and style. It's 
much less fruity here than on the nose, and the finish is 
vital, tight and salty but most of all mineral and almost 
bursting of tension..." 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

858 2 Flaschen EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Hirtzberger, Franz Hochrain Riesling Smaragd 
2013 1,5 l Wachau 

94+ The Wine Advocate:  "...the lovely rich, ripe, 
intense yet remarkably pure and elegant (well 
balanced) nose on the 2013 Riesling Smaragd 
Hochrain reveals fresh fruit aromas. Very 
concentrated and dense on the palate, almost thick, 
velvety textured and provided with a piquant acidity..." 

0,5 cm 

859 1 Magnum EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lamothe Bergeron  1996 0,75 l 

Haut-Medoc, Cru Bourgeois 

in-ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt, 12er OHK 

860 12 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Argiano Solengo 1995 0,75 l Toskana 

94 Wine Spectator:  "...berries, crushed raspberries 
and mint, with chocolate and toasted oak undertones 
and is soft and long, with gorgeous milk chocolate and 
berry flavors..." 

ts 

861 3 Flaschen EUR 165-330 
________________________________________ 

 
 

Domaine Faiveley Corton Clos des Corton Grand 
Cru 1997 0,75 l Cote de Beaune 

1,5 cm, 6er OHK 

862 6 Flaschen EUR 600-1200 
________________________________________ 
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Jaboulet Aine, Paul Hermitage La Chapelle 2011 
1,5 l Rhone 

95 The Wine Advocate:  "...perfumed style of the 
vintage. Black raspberry, crushed rocks, olive and 
licorice all emerge from this full-bodied, open, sweetly 
fruited Hermitage..." 

2,5 cm, 1er OHK 

863 1 Magnum EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Fattoria di Felsina Fontalloro 1997 0,75 l Toskana 

92 The Wine Advocate:  "...dense ruby/purple-colored, 
with a chocolate espresso-scented nose infused with 
cherry liqueur, it is a full-bodied, sweet wine with 
wonderful fatness..." 

ts, Kapsel ganz leicht beschädigt 

864 6 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Chateau Clerc-Milon Rothschild  1993 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...a saturated dark ruby/purple-
colored, medium-bodied, well-made wine, Clerc-
Milon's 1993 exhibits textbook, blackcurrant and 
weedy tobacco scents..." 

in, Etiketten leicht verschmutzt 

 4 Flaschen  
in, Etiketten beschädigt, leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

865 6 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Hirtzberger, Franz Rotes Tor Grüner Veltliner 
Smaragd 2000 0,75 l Wachau 

90 Wine Spectator:  "...lemon custard, banana and 
fruit blossoms, this is delicious now..." 

0,5 cm 

866 6 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Knoll, Emmerich Loibner Loibenberg Riesling 
Smaragd 2007 0,75 l Wachau 

90-91+ The Wine Advocate:  "...Knoll 2007 Riesling 
Smaragd Loibenberg a rather Nahe-like complexion. 
Long-lined, refined in texture, and formidably 
concentrated, this offers slightly less succulent, juicy 
satisfaction today than the nose has led one to 
expect..." 

0,5 cm 

867 9 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Mount Eden Vineyards Cabernet Sauvignon 2005 
0,75 l Kalifornien, Santa Cruz Mountains 

90 The Wine Advocate:  "...the dense ruby-hued 2005 
Cabernet Sauvignon Estate boasts a sweet nose of 
incense, toast, charcoal, and red as well as black 
fruits. Elegant with a first class Bordeaux-like 
structure, moderate tannin, and outstanding purity and 
length..." 

ts 

868 2 Flaschen EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 

Domaine Gros Frere et Soeur Vosne Romanee 
Village 2005 0,75 l Cote de Nuits 

1 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

869 3 Flaschen EUR 165-330 
________________________________________ 

 
 

Pichler, F.X. Loibner Loibenberg Grüner Veltliner 
Smaragd 2017 1,5 l Wachau 

95 Falstaff:  "...helles Gelbgrün, Silberreflexe. Mit 
frischen Orangenzesten unterlegte weiße 
Pfirsichfrucht, zart nach Ananas, ein Hauch von 
Blütenhonig, Limettenzesten im Hintergrund. Komplex, 
engmaschig, weiße Fruchtnuancen, lebendige Struktur, 
bleibt sehr lange haften, mineralischer Touch, sicheres 
Reifepotenzial...." 
93 The Wine Advocate:  "...Ried Loibenberg Grüner 
Veltliner Smaragd is from granite and gneiss soils on 
the south-facing terraces of the prestigious cru. Pure, 
fine and flinty on the elegant and even coolish, yellow-
fruit nose, this is a full-bodied, rich and generous but 
elegant Veltliner with piquant acidity and salinity from 
the gneiss soils. Powerful and rich but immersive in its 
elegance, finesse, freshness and minerality..." 

0,5 cm, Etikett leicht beschädigt 

870 1 Magnum EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Fattoria Le Pupille Saffredi 2009 1,5 l Toskana 

93 The Wine Advocate:  "...dark red cherries, licorice, 
tobacco and new leather meld together in this supple 
Saffredi..." 

ts, 1er OHK 

871 1 Magnum EUR 160-315 
________________________________________ 

 
 

Chateau l´Angelus  1997 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

90 Wine Spectator:  "...big and luscious wine for the 
vintage, this outstanding Bordeaux delivers loads of 
plum, berry and pomegranate character on the nose. 
It's full-bodied, with lots of velvety tannins and a long, 
long finish..." 

ts 

872 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Penfolds Cabernet Sauvignon Bin 707 2014 0,75 l 

South Australia 

94+ The Wine Advocate:  "...gorgeous crme de cassis, 
cedar, dark chocolate, spice cake and menthol notes, 
with a yeasty/meaty undercurrent and a waft of 
espresso..." 

in, 1er OC 

873 1 Flasche EUR 320-640 
________________________________________ 

 
 

Alzinger, Leo Loibner Loibenberg Riesling 
Smaragd 2015 1,5 l Wachau 

92-93 The Wine Advocate:  "...very pure, precise and 
stony bouquet that is significantly cooler than all the 
other Loibenbergs of the Wachau. Full-bodied yet lean 
and very elegant this is a firmly structured, very 
mineral and expressive Riesling with a great finesse 
and personality..." 

in 

874 1 Magnum EUR 45-90 
________________________________________ 
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Brumont, Alain Chateau Montus Cuvee XL 1995 
0,75 l Madiran 

in, 6er OHK 

875 6 Flaschen EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Chateau Sociando-Mallet  1998 3,0 l 

Haut-Medoc, Cru Bourgeois 

The Wine Advocate:  "...deep ruby/purple color 
combines with a sweet nose of minerals, blackberries, 
and cassis in this nicely-textured..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel beschädigt, 
Leckspuren, 1er OHK 

876 1 Doppelmagnum EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pichon Longueville Baron  1995 0,75 l 

Pauillac, 2e Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...stylish, elegant, more 
restrained style of Pichon Baron, with less obvious new 
oak than usual, this deep ruby/purple-colored wine 
offers a pure black currant-scented nose with subtle 
aromas of coffee and smoky toasty oak..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

877 1 Flasche EUR 110-220 
________________________________________ 

 
 

Pichler, F.X. Dürnsteiner Liebenberg Grüner 
Veltliner Smaragd 2011 0,75 l Wachau 

92 Wine Spectator:  "...a peachy aroma leads to 
powerful flavors of pear, dried pineapple and apricot. 
White chocolate hints lend added richness and 
complexity, culminating in a voluptuous finish..." 

0,5 cm 

878 12 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Pocas Porto Vintage 1994 0,75 l Douro 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt, leicht verschmutzt 

879 3 Flaschen EUR 75-150 
________________________________________ 

 
 

Brumont, Alain Chateau Montus 1998 0,75 l 

Madiran 

Wine Spectator:  "...a seductive, medium-bodied red, 
with lovely flavors of red plum, spice and tobacco and 
nice herbal notes. Good grip on the finish..." 

in, Etiketten leicht verschmutzt, 12er OHK 

880 12 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Hirtzberger, Franz Spitzer Axpoint Grüner 
Veltliner Smaragd 2010 0,75 l Wachau 

90 The Wine Advocate:  "...suggestions of pit fruit 
distillate are tinged with coffee and marjoram. A 
vaguely Chablis-like sense of meat stock mingled with 
lemon and herbs informs this wines expansive, silken 
palate, and it finishes with low-toned richness and just 
a faint hint of heat..." 

0,5 cm 

881 9 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Breuer, Georg Rüdesheimer Berg Schlossberg 
Riesling trocken 2019 0,75 l Rheingau 

0,5 cm 

882 2 Flaschen EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Bernstein, Olivier Mazis-Chambertin Grand Cru 
2009 0,75 l Cote de Nuits 

2 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

883 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Chateau Grand-Puy-Lacoste  2000 1,5 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...brilliant nose of blackberry, 
crushed stone, graphite and cedar..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt, ganz leicht 
kellergrau, Kapsel ganz leicht beschädigt 

884 1 Magnum EUR 205-405 
________________________________________ 

 
 

Hirtzberger, Franz Spitzer Singerriedel Riesling 
Smaragd 2000 0,75 l Wachau 

94 The Wine Advocate:  "...rich, thick, oily-textured 
character. Expansive waves of honeyed minerals and 
candied apples can be discerned in its dense core and 
extraordinarily long finish..." 

0,5 cm 

885 3 Flaschen EUR 330-660 
________________________________________ 

 
 

Chateau du Retout  2009 3,0 l 

Haut-Medoc, Cru Bourgeois 

in, Kapsel beschädigt 

886 1 Doppelmagnum EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Chateau d´ Yquem  1990 0,75 l 

Sauternes, 1er Grand Cru Classe 

98 The Wine Advocate:  "...honeyed tropical fruits, 
peaches, coconut, and apricots.  High quality, subtle 
toasty oak is well-integrated.  The wine is massive on 
the palate, with layers of intensely ripe botrytis-tinged, 
exceptionally sweet fruit..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

887 1 Flasche EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

Weingut Herbert Zillinger Grüner Veltliner 
Radikal 2016 0,75 l Weinviertel DAC 

0,5 cm 

888 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Domaine de la Janasse Cotes du Rhone Village 2010 
1,5 l Rhone 

1 cm 

889 4 Magnums EUR 40-80 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Conseillante  1995 0,75 l Pomerol 

93 Wine Spectator:  "...fascinating aromas of mineral, 
lilac and blackberry follow through to a full-bodied 
palate, with layers of silky tannins and a long finish..." 

in 

890 2 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Dalsheim Oberer Hubacker 
Riesling Grosses Gewächs 2021 0,75 l 

Rheinhessen 

0,5 cm 

891 6 Flaschen EUR 660-1320 
________________________________________ 
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Hirtzberger, Franz Rotes Tor Grüner Veltliner 
Smaragd 1996 0,75 l Wachau 

Wine Spectator:  "...austere and spicy, there's a density 
and texture to the apple flavors, and all the elements 
hang together nicely..." 

2 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapseln oxidiert 

892 3 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Chateau Clerc-Milon Rothschild  1993 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...a saturated dark ruby/purple-
colored, medium-bodied, well-made wine, Clerc-
Milon's 1993 exhibits textbook, blackcurrant and 
weedy tobacco scents..." 

in, Etiketten leicht verschmutzt 

893 3 Flaschen EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

Chateau Belair  1996 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

Wine Spectator:  "...shows some pretty aromas of 
blackberries and dark chocolate. Medium-bodied, with 
fine tannins and a light finish. Slightly diluted 
midpalate, but pleasant..." 

in-ts, Etiketten leicht verschmutzt, 12er OHK 

894 12 Flaschen EUR 660-1320 
________________________________________ 

 
 

Chadwick / Mondavi Sena Cabernet Sauvignon 
1999 0,75 l Aconcagua Valley 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

895 1 Flasche EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Weingut Jäger Riesling Achleiten Federspiel 2017 
0,75 l Wachau 

0,5 cm 

896 12 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafite-Rothschild  1991 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...solid innercore of fruit, as well 
as potentially excessive tannin for its size and 
constitution.  The wine exhibits Lafite's subtle 
personality with a leafy, tobacco, lead pencil nose 
intertwined with sweet aromas of cassis..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

897 1 Flasche EUR 500-1000 
________________________________________ 

 
 

Weil, Robert Kiedricher Gräfenberg Riesling 
Beerenauslese 2005 0,75 l Rheingau 

0,5 cm 

898 1 Flasche EUR 175-350 
________________________________________ 

 
 

Hirtzberger, Franz Rotes Tor Grüner Veltliner 
Smaragd 1997 0,75 l Wachau 

0,5 cm, Etiketten beschädigt 

899 2 Flaschen EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 

Weingut Prieler Goldberg Blaufränkisch 2003 0,75 l 

Burgenland 

91-93 The Wine Advocate:  "...bitter-sweetly scented 
with Franc-like mulberry, machine oil, iron filings, and 
walnut oil as well as cassis. Ripe and rich without 
tasting overtly sweet..." 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt 

900 2 Flaschen EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Quinta do Noval Vintage Port "Nacional" 1985  
0,75 l Douro 

***** Broadbent:  "...sehr süß, enorm kraftvoll, 
vollgepackt mit Frucht und Elan..." 
95 Wine Spectator:  "...very deep ruby-black, with ripe 
raisiny aromas, an abundance of fruit and tannins and 
an extremely thick and viscous finish..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

901 1 Flasche EUR 285-575 
________________________________________ 

 
 

Hirtzberger, Franz Spitzer Singerriedel Riesling 
Smaragd 2011 1,5 l Wachau 

92 Wine Spectator:  "...rich, grainy allure, displaying 
plush flavors of ripe pear, dried pineapple, mango and 
apple tart. Well-structured, with a lemon zest note and 
a long, powerful finish of allspice and cream..." 

0,5 cm 

902 1 Magnum EUR 205-405 
________________________________________ 

 
 

Ridge Cabernet Sauvignon "Santa Cruz" 2006  
0,75 l Kalifornien, Santa Cruz 

in 

903 4 Flaschen EUR 340-680 
________________________________________ 

 
 

Masi Amarone della Valpolicella Classico 
Campolongo di Torbe 1998 0,75 l Venetien 

91 Wine Spectator:  "...rich, dark grapey, almost Port-
like aromas, with a raisiny, minerally edge. Full-
bodied, with big, muscular tannins and a long, fruit-
driven finish..." 

1,5 cm, 6er OHK 

904 6 Flaschen EUR 420-840 
________________________________________ 

 
 

Brumont, Alain Chateau Montus Cuveé Prestige 
1996 0,75 l Madiran 

in-ts, Kapsel ganz leicht beschädigt, 12er OHK 

905 12 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Chateau Les Ormes De Pez  2010 0,75 l 

Saint-Estephe, Cru Grand Bourgeois 

in, 6er OHK 

906 6 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Brillet Cognac XO Grande Champagne NV 0,7 l 

Cognac 

hs, Etikett ganz leicht verschmutzt 

907 1 Flasche EUR 40-80 
________________________________________ 

 
 

Pichler, F.X. Grüner Veltliner M Smaragd 2009 
0,75 l Wachau 

0,5 cm 

908 6 Flaschen EUR 330-660 
________________________________________ 

 



	 88 

 

Velich Apetlon Chardonnay Darscho 2015 1,5 l 

Burgenland 

2 cm, Etikett verschmutzt 

909 1 Magnum EUR 40-80 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lynch-Bages  2006 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...lively black cherries, kirsch 
and wild mint aromas..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

910 5 Flaschen EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

Chateau Ducru-Beaucaillou  1994 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...displays a dark purple 
color, a textbook, cassis, mineral, licorice, and floral-
scented nose, medium body, outstanding extract and 
purity..." 

in 

911 2 Flaschen EUR 160-320 
________________________________________ 

 
 

Domaine de la Vougeraie Corton Charlemagne 
Grand Cru 2001 0,75 l Cote de Beaune 

0,5 cm 

912 1 Flasche EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Weingut Emrich Schönleber Monzinger Halenberg 
Riesling Auslese *** Versteigerungswein 2005  
0,375 l Nahe 

0,5 cm 

913 3 halbe Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Knoll, Emmerich Loibner Loibenberg Riesling 
Smaragd 2007 0,75 l Wachau 

90-91+ The Wine Advocate:  "...Knoll 2007 Riesling 
Smaragd Loibenberg a rather Nahe-like complexion. 
Long-lined, refined in texture, and formidably 
concentrated, this offers slightly less succulent, juicy 
satisfaction today than the nose has led one to 
expect..." 

0,5 cm 

914 6 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Nittnaus Blaufränkisch Tannenberg 2013 0,75 l 

Burgenland 

0,5 cm, 6er OHK 

915 6 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Pichler, F.X. Dürnsteiner Kellerberg Grüner 
Veltliner Smaragd 2011 0,75 l 

Wachau 

0,5 cm 

916 6 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Bernstein, Olivier Charmes-Chambertin Grand 
Cru 2009 0,75 l Cote de Nuits 

2 cm, Etikett beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

917 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

 

Knoll, Emmerich Loibner Loibenberg Riesling 
Smaragd 2007 0,75 l Wachau 

90-91+ The Wine Advocate:  "...Knoll 2007 Riesling 
Smaragd Loibenberg a rather Nahe-like complexion. 
Long-lined, refined in texture, and formidably 
concentrated, this offers slightly less succulent, juicy 
satisfaction today than the nose has led one to 
expect..." 

0,5 cm 

918 6 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Hirtzberger, Franz Hochrain Riesling Smaragd 
2009 1,5 l Wachau 

0,5 cm 

919 1 Magnum EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

The Sadie Family Mev. Kirsten' Chenin Blanc  2012 
0,75 l Swartland 

94 The Wine Advocate:  "...medium to full-bodied, the 
mouthfeel is well textured and has an amazing 
liveliness to the long complex and lingering finish..." 

2 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

920 1 Flasche EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Biondi Santi-Il Greppo Brunello di Montalcino 
Riserva 2007 0,75 l Toskana 

95 Wine Spectator:  "...elegant style, boasting red 
berry, cherry, floral and wild herb aromas and flavors. 
Lean and firm, almost ethereal, riding the racy profile 
to a lingering aftertaste of fruit, spice and mineral. A 
wine of finesse..." 

in 

921 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Jadot, Louis Corton Pougets Grand Cru 2009 0,75 l 

Cote de Beaune 

89-91 The Wine Advocate:  "...solid core of minerality 
that gives the wine its focus. This remains a feminine, 
graceful Corton laced with pretty red fruits, flowers 
and spices, all of which flow together nicely in a mid-
weight style..." 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

922 4 Flaschen EUR 280-560 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rollan de By  2005 0,75 l  
Medoc, Cru Bourgeois 

in, 12er OHK 

923 12 Flaschen EUR 180-300 
________________________________________ 

 
 

Schäfer, Willi Graacher Domprobst Riesling 
Kabinett 2015 0,75 l Mosel 

0,5 cm 

924 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Schäfer, Willi Graacher Domprobst Riesling 
Kabinett 2012 0,75 l Mosel 

0,5 cm 

925 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 
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Gesellmann Hochberc Blaufränkisch  2013 1,5 l 

Mittelburgenland 

90+ The Wine Advocate:  "...the 2013 Hochberc is 
pure, fresh and aromatic on the nose, with ripe cherry 
aromas intertwined with oaky notes that are already 
pretty well integrated. Full-bodied, round and silky on 
the palate, this is a tight, fresh and salty..." 

2 cm 

926 1 Magnum EUR 55-115 
________________________________________ 

 
 

Alzinger, Leo Loibner Loibenberg Riesling 
Smaragd 2004 0,75 l Wachau 

0,5 cm, Etiketten leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

927 4 Flaschen EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Chateau Filhot  1990 0,75 l 

Sauternes, 2eme Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...it exhibits gorgeously ripe, 
honeyed tropical fruit, an intense, medium to full-
bodied personality, wonderful purity, fine acidity, 
plenty of botrytis, and a long, zesty finish..." 

in, Etikett leicht beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

928 1 Flasche EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Hirtzberger, Franz Hochrain Riesling Smaragd 
2006 1,5 l Wachau 

95 The Wine Advocate:  "...citrus, yellow plum, 
distilled red fruits, almond extract, flowers and herbs 
billow across the palate, and an expansive, juicy finish 
offers both more sheer refreshment..." 

0,5 cm 

929 1 Magnum EUR 145-295 
________________________________________ 

 
 

Nikolaihof Riesling Vinothek 2000 1,5 l Wachau 

3,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt, 16 Jahre 
Holzfaßreife 

930 2 Magnums EUR 160-320 
________________________________________ 

 
 

Hirtzberger, Franz Spitzer Singerriedel Riesling 
Smaragd 2000 0,75 l Wachau 

94 The Wine Advocate:  "...rich, thick, oily-textured 
character. Expansive waves of honeyed minerals and 
candied apples can be discerned in its dense core and 
extraordinarily long finish..." 

0,5 cm 

931 2 Flaschen EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Triebaumer, Ernst Mariental Blaufränkisch 2008 
0,75 l Burgenland 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt 

932 6 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Chateau Latour  1986 0,75 l  

Pauillac, 1er Cru Classe 

90 Wine Spectator:  "...dark red color. Complex 
aromas of blackberries, dark chocolate, tar and 
minerals..." 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, leicht verschmutzt, 
Kapsel beschädigt 

933 1 Flasche EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

Hirtzberger, Franz Hochrain Riesling Smaragd 
2011 1,5 l Wachau 

91 Wine Spectator:  "...a racy style, with well-defined 
flavors of ripe apple and pear, this crisp white delivers 
a citric snap, accompanied by rich notes of vanilla 
cream and spice, with a custardy finish..." 

0,5 cm 

934 1 Magnum EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Chateau Larcis-Ducasse  2019 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...full-bodied, sumptuous and 
enveloping, with a fleshy core of fruit, ripe tannins and 
succulent acids, it's a giving, generous wine that's 
softer and rounder than Pavie Macquin, its 
stablemate..." 

in, 6er OHK 

935 6 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Weingut Ansgar Clüsserath Trittenheimer 
Apotheke Riesling Eiswein 1998 0,375 l 

Mosel-Saar-Ruwer 

1,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

936 2 halbe Flaschen EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Pöckl Admiral 2011 3,0 l Burgenland 

in 

937 1 Doppelmagnum EUR 140-280 
________________________________________ 

 
 

Torres, Miguel Grans Muralles 1996 0,75 l Penedes 

ts, Etiketten leicht beschädigt, verschmutzt 

938 3 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Pöckl Admiral 1994 0,75 l Burgenland 

ts 

939 2 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Chateau Duhart-Milon-Rothschild  1996 0,75 l 

Pauillac, 4e Cru Classe 

92 The Wine Advocate:  "...impressive body and 
backbone, likewise more than enough freshness on the 
structured finish laced with white pepper and bell 
pepper..." 

in, Kapsel ganz leicht beschädigt 

940 2 Flaschen EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Weingut Paul Kerschbaum Cuvee 1999 0,75 l 

Burgenland 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

941 5 Flaschen EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafleur  1996 0,75 l Pomerol 

90 The Wine Advocate:  "...black raspberry, and berry-
scented nose with the steely, mineral Lafleur character 
well-displayed.  Powerful, long, and rich..." 

ts, Etikett leicht verschmutzt 

942 1 Flasche EUR 500-1000 
________________________________________ 

 
 

 
 



	 90 

Knoll, Emmerich Dürnsteiner Schütt Riesling 
Smaragd 2001 0,75 l Wachau 

91 Wine Spectator:  "...broad and opulent in texture, 
yet there's concentrated flavors of apple, pear and 
mineral supported by a vivid structure..." 

0,5 cm, Etiketten stark verschmutzt 

943 3 Flaschen EUR 165-330 
________________________________________ 

 
 

Schäfer, Willi Graacher Domprobst Riesling 
Kabinett 2018 0,75 l Mosel 

0,5 cm 

944 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lamothe Bergeron  1996 0,75 l 

Haut-Medoc, Cru Bourgeois 

in-ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt, 12er OHK 

945 12 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Pichler, F.X. Loibner Berg Grüner Veltliner 
Smaragd 2001 0,75 l Wachau 

91 Wine Spectator:  "...focused and balanced, with 
pear, herb and green tea notes mingling in the rich 
texture..." 

2 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

946 6 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Lafarge, Michel Volnay Clos des Ducs 1er Cru 2002 
0,75 l Cote de Beaune 

89-92 The Wine Advocate:  "...red cherries, 
raspberries, and strawberries in its wonderfully ripe 
character..." 

0,5 cm 

947 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Hirtzberger, Franz Spitzer Honivogl Grüner 
Veltliner Smaragd 2008 0,75 l Wachau 

94 Falstaff:  "...Kräuterwürze, etwas Blütenhonig. Am 
Gaumen kraftvoll, kräuterwürzige Nuancen, 
extraktsüßer Kern, tabakig-mineralische Noten, feines 
Säurespiel..." 

0,5 cm 

948 3 Flaschen EUR 330-660 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rausan Segla  1998 0,75 l 

Margaux, 2e Cru Classe 

92 The Wine Advocate:  "...lovely nose of baked plums, 
dried cranberries, mulberries and licorice with 
nuances of leather, baking spices and dusty soil..." 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

949 6 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Brumont, Alain Chateau Bouscassé Vieilles Vignes 
1996 0,75 l  Madiran 

Wine Spectator:  "...plum, cranberry and cherry and 
some notes of game and leather. Has a good dose of 
well-rounded tannins and plenty of acidity. Herb and 
tobacco notes..." 

in-ts, 12er OHK 

950 12 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Boxberger Müller Thurgau trocken 1988 3,0 l 

Baden 

2 cm 

951 1 Doppelmagnum EUR 15-30 
________________________________________ 

 
 

Hirtzberger, Franz Spitzer Singerriedel Riesling 
Smaragd 2008 1,5 l Wachau 

95 Falstaff:  "...zarter Honigtouch, mineralische 
Würze, Steinobst. Am Gaumen stoffig, saftige weiße 
Frucht, brillante Säurestruktur, die perfekt 
eingebunden ist..." 

0,5 cm 

952 1 Magnum EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Hirtzberger, Franz Chardonnay Schlossgarten 
Smaragd 2008 0,75 l Wachau 

0,5 cm 

953 8 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Ornellaia  2010 0,75 l Toskana 

97+ The Wine Advocate:  "...cherry, spice, chocolate 
and espresso in one melodic and continuous loop. It 
exudes balance and elegance over long..." 

in 

954 3 Flaschen EUR 540-1080 
________________________________________ 

 
 

Pichler, F.X. Grüner Veltliner M Smaragd 2010 
0,75 l Wachau 

91 The Wine Advocate:  "...green bean, apple, and 
white peach are dusted with brown spices and 
Szechuan pepper, informing a rich, downright 
powerful palate performance and finishing..." 

0,5 cm 

955 6 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Tardieu Laurent Saint Joseph "Les Roches" 
Vieilles Vignes 2010 0,75 l Rhone 

1,5 cm, 12er OHK 

956 12 Flaschen EUR 480-960 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



	 91 

Chateau d´Issan  2004 0,75 l 

Margaux, 3e Cru 

91 The Wine Advocate:  "...dark ruby/purple color as 
well as floral, raspberry, cherry, and blueberry aromas 
interwoven with notions of licorice and toasty oak..." 

ts, 12er OHK 

957 12 Flaschen EUR 480-960 
________________________________________ 

 
 

Domaine Leflaive Puligny-Montrachet Clavoillon 
1er Cru 2013 0,75 l 

Cote de Beaune 

91 The Wine Advocate:  "...well defined bouquet with 
flint and light smoky scents with just a hint of quince 
coming through with aeration..." 

0,5 cm 

958 1 Flasche EUR 260-520 
________________________________________ 

 
Niepoort Vintage Port 2019 0,75 l Douro 

96 The Wine Advocate:  "...fresh, as always, this also 
has a beautiful expression of fruit. It is delicious and 
ripe, with many more years ahead..." 

in, Leckspuren 

959 1 Flasche EUR 55-110 
________________________________________ 

 
 

Die nächsten Termine: 

29.01.2023 Internet-Auktion 

19.02.2023 Internet-Auktion 

12.03.2023 Internet-Auktion 
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Argentinien

2000 642mBodegas Catena Zapata, Catena Alta
Malbec

2005 642mBodegas Catena Zapata, Catena Alta
Malbec

2009 642mBodegas Catena Zapata, Catena Alta
Malbec

2002 581mChateau Cheval Blanc & Terrazas de
Los Andes, Cheval des Andes

2003 103mClos de Los Siete

1988 335mFinca Flichmann, Caballero de la Cepa
Cabernet Sauvignon

Australien

2000 364m, 551m,
689m

Boynton´s, Shiraz

1990 646m, 733Brown Brothers, Cabernet Sauvignon
Family Reserve

1996 646mBrown Brothers, Merlot

1999 103mFox Creek, Shiraz Cabernet JSM

2009 662, 706Greenock Creek, Roennfeldt Road
Shiraz

1999 337mLehmann, Peter, Shiraz "Eight Songs"

2014 3, 873Penfolds, Cabernet Sauvignon Bin 707

1998 461m, 764mPenfolds, Cabernet Shiraz Bin 389

2000 461m, 764mPenfolds, Cabernet Shiraz Bin 389

1997 342Penfolds, Grange Hermitage

1997 609Penfolds, RWT Shiraz

2001 442mPirramimma, Cabernet Sauvignon

1998 103mRosemount, Balmoral Shiraz

2010 337mSalomon Estate, Alttus Shiraz

2012 337mSalomon Estate, Alttus Shiraz

2016 496Standish, The Standish Shiraz

2002 215mYaranda, Shiraz

Bulgarien

2010 292mTelish Castra Rubra, Nimbus Premium
Syrah

1994 806Zar Simeon, Cabernet Sauvignon
Reserva

Chile

2001 550mArboleda, Syrah

2001 689mCaliterra, Merlot

1999 895Chadwick / Mondavi, Sena Cabernet
Sauvignon

2008 442mConcha Y Toro, Casillero del Diabolo
Merlot Reserva

1997 850Concha Y Toro, Vina Almaviva

2011 658mConcha Y Toro, Vina Almaviva

2011 833Los Vascos, Cabernet Sauvignon

1996 642mMontes Alpha, Merlot

1999 402, 455mSanta Rita, Cabernet Sauvignon Casa
Real

2001 455mSanta Rita, Cabernet Sauvignon Casa
Real

2007 455mSanta Rita, Cabernet Sauvignon Casa
Real

2009 365m, 689mTorres, Miguel, Cabernet Sauvignon
Manso Velasco

Deutschland

2010 419mAppel, Saarburger Fuchs Riesling
Beerenauslese

1990 702mBarbeler, Erbacher Königberg
Spätburgunder Spätlese trocken

2011 458mBattenfeld Spanier, Riesling trocken

2009 536Beurer, Stettener Pulvermächer
Kieselsandstein Riesling trocken

1988 951Boxberger, Müller Thurgau trocken

1992 610mBreuer, Georg, Rauenthaler
Nonnenberg Riesling

1996 155mBreuer, Georg, Riesling halbtrocken

1996 252mBreuer, Georg, Riesling trocken

1993 367mBreuer, Georg, Rivaner trocken

2018 858Breuer, Georg, Rüdesheimer Berg
Schlossberg Riesling trocken

2019 882Breuer, Georg, Rüdesheimer Berg
Schlossberg Riesling trocken

1996 425mBreuer, Georg, Rüdesheimer
Bischofsberg Riesling Beerenauslese

1987 218Breuer, Georg, Rüdesheimer
Schlossberg Riesling Kabinett

1993 429mDönnhoff, Niederhäuser
Hermannshöhle Riesling Spätlese
trocken

1994 429mDönnhoff, Oberhäuser Brücke Riesling
Spätlese

1996 475mDönnhoff, Riesling trocken

1993 355mFreimuth, Alexander, Geisenheimer
Mönchspfad Riesling Auslese

2009 155mFürst von Metternich-Winneburg'sches
Domänen Rentamt/ Schloß
Johannisberg, Schloß Johannisberg
Gelblack Riesling feinherb

1997 367mFürst von Metternich-Winneburg'sches
Domänen Rentamt/ Schloß
Johannisberg, Schloß Johannisberg
Rotlack Riesling Kabinett trocken

2008 309mFürst von Metternich-Winneburg'sches
Domänen Rentamt/ Schloß
Johannisberg, Schloß Johannisberg
Silberlack Riesling Erstes Gewächs

2015 815mFürst, Rudolf, Bürgstadter
Centgrafenberg Spätburgunder Grosses
Gewächs

2015 815mFürst, Rudolf, Bürgstadter Hundsrück
Spätburgunder  Grosses Gewächs

2010 377mFürst, Rudolf, Klingenberger
Schlossberg  Spätburgunder Grosses
Gewächs

1994 419mGustav Adolf Schmittsches Weingut,
Alzeyer Sybillenstein Huxelrebe
Beerenauslese

1992 215mJohner, K. H., Blauer Spätburgunder

2007 702mJohner, K. H., Blauer Spätburgunder

1994 367mJohner, K. H., Rivaner trocken

1995 367mJohner, K. H., Rivaner trocken

1996 367mJohner, K. H., Rivaner trocken

2007 351Johner, K. H., Rivaner trocken
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1997 415mJost, Toni, Bacharacher Wolfshöhle
Riesling Spätlese halbtrocken

1994 155mKesseler, August, Riesling Spätlese **

2008 491mKühn, Peter Jakob, Oestricher Lenchen
Riesling Beerenauslese

1996 499mKühn, Peter Jakob, Riesling
Beerenauslese

1998 491mKühn, Peter Jakob, Riesling
Beerenauslese

1998 491mKühn, Peter Jakob, Riesling Eiswein

2007 702mKühn, Peter Jakob, Spätburgunder
trocken

1993 463Langguth, Franz Wilhelm, Riesling
trocken

2006 213mLeo, Merlot Leo

1992 475mMolitor, Markus - Haus Klosterberg,
Rivaner Auslese Barrique trocken

2007 161, 162Molitor, Markus, Graacher
Himmelreich Pinot Noir ***

2008 648Müller, Max, Volkacher Ratsherr
Riesling Spätlese trocken

1997 475mPfaffenweiler, Rivaner trocken

2007 343mPrüm, S.A., Wehlener Sonnenuhr
Riesling Spätlese Versteigerungswein

2013 309mRess, Balthasar, "Resspekt" Riesling
trocken

2003 419mRichter, Max Ferdinand, Brauneberger
Juffer Riesling Auslese

1992 71Richter, Max Ferdinand, Riesling
Tresterbrand

2013 777mRoth, Wiesenbronner Heller Berg
Riesling trocken

2003 702mSchäfer, Paul, Heimersheimer
Burggarten Spätburgunder trocken

2003 702mSchäfer, Paul, Spätburgunder trocken

2016 472Schäfer, Willi, Graacher Domprobst
Riesling Auslese Goldkapsel
Versteigerungswein

2015 828Schäfer, Willi, Graacher Domprobst
Riesling Auslese

2007 216mSchäfer, Willi, Graacher Domprobst
Riesling Kabinett

2010 216mSchäfer, Willi, Graacher Domprobst
Riesling Kabinett

2012 925Schäfer, Willi, Graacher Domprobst
Riesling Kabinett

2015 590, 924Schäfer, Willi, Graacher Domprobst
Riesling Kabinett

2016 356Schäfer, Willi, Graacher Domprobst
Riesling Kabinett

2018 944Schäfer, Willi, Graacher Domprobst
Riesling Kabinett

2009 426mSchäfer, Willi, Graacher Himmelreich
Riesling Grosses Gewächs

2006 299mSchäfer, Willi, Graacher Himmelreich
Riesling Kabinett

2010 216mSchäfer, Willi, Graacher Himmelreich
Riesling Kabinett

2011 299mSchäfer, Willi, Graacher Himmelreich
Riesling Kabinett

2012 299m, 808Schäfer, Willi, Graacher Himmelreich
Riesling Kabinett

2014 533mSchäfer, Willi, Graacher 
Himmelreich Riesling Kabinett

2015 739mSchäfer, Willi, Graacher Himmelreich
Riesling Kabinett

2018 533mSchäfer, Willi, Graacher Himmelreich
Riesling Kabinett

2014 264mSchäfer, Willi, Riesling

2006 739mSchäfer, Willi, Wehlener Sonnenuhr
Riesling Spätlese

2003 429mSchloss Reinhartshausen, Erbacher
Schlossberg Riesling Spätlese

2003 429mSchloss Reinhartshausen, Hattenheimer
Wisselbrunnen Riesling Auslese

2004 155mSchloss Reinhartshausen, Hattenheimer
Wisselbrunnen Riesling feinherb

2008 155mSchloss Reinhartshausen, Hattenheimer
Wisselbrunnen Riesling feinherb

1999 429mSchloss Reinhartshausen, Hattenheimer
Wisselbrunnen Riesling Spätlese

2003 429mSchloss Reinhartshausen, Hattenheimer
Wisselbrunnen Riesling Spätlese

2010 504Schloßgut Diel, Dorsheimer Goldloch
Riesling Auslese

2007 252mSchloßgut Diel, Dorsheimer Goldloch
Riesling Grosses Gewächs

2011 252mSchloßgut Diel, Dorsheimer
Pittermännchen Riesling Grosses
Gewächs

2012 252mSchloßgut Diel, Dorsheimer
Pittermännchen Riesling Grosses
Gewächs

1998 367mSchloßgut Diel, "Victor"

2011 589Staatsweingüter Kloster Eberbach,
Steinberger Riesling
Trockenbeerenauslese Cabinet

2005 898Weil, Robert, Kiedricher Gräfenberg
Riesling Beerenauslese

2005 367mWeil, Robert, Riesling Kabinett trocken

2012 309mWeingüter Wegeler, Geheimrat "J"
Riesling Spätlese trocken

2007 372m, 408Weingut A. Christmann, Königsbacher
Idig Riesling Grosses Gewächs

2011 372mWeingut A. Christmann, Königsbacher
Idig Riesling Grosses Gewächs

1998 219, 748,
812, 936

Weingut Ansgar Clüsserath,
Trittenheimer Apotheke Riesling
Eiswein

2008 415mWeingut Beurer, Stettener
Pulvermächer Kieselsandstein Riesling
trocken

2016 295Weingut Clemens Busch, Pündericher
Marienburg Rothenpfad Riesling
Grosses Gewächs

2012 584Weingut Dr. Bürklin-Wolf, Forster
Pechstein Riesling Grand Cru

2010 814mWeingut Dr. Bürklin-Wolf,
Wachenheimer Böhlig Riesling 1er Cru

2010 814mWeingut Dr. Bürklin-Wolf,
Wachenheimer Gerümpel Riesling 1er
Cru

2007 158, 159mWeingut Dr. Heger, Achkarrer
Schlossberg Spätburgunder Grosses
Gewächs
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2008 159mWeingut Dr. Heger, Ihringer
Winklerberg "Häusleboden"
Spätburgunder Grosses Gewächs

2016 160Weingut Dr. Heger, Ihringer
Winklerberg "Häusleboden"
Spätburgunder Grosses Gewächs

1993 367mWeingut Dr. Loosen, Rivaner trocken

1996 425mWeingut Dr. Pauly - Bergweiler,
Bernkasteler Johannisbrünnchen
Riesling Eiswein

2013 272mWeingut Dreissigacker, Bechtheimer
Einzigacker Weißburgunder

2012 252mWeingut Dreissigacker, Westhofener
Kirchspiel Silvaner Reserve trocken

2005 913Weingut Emrich Schönleber, Monzinger
Halenberg Riesling Auslese ***
Versteigerungswein

1995 429mWeingut Franz Künstler, Hochheimer
Hölle Riesling Spätlese

1990 155mWeingut Freiherr Heyl zu Herrnsheim,
Niersteiner Kranzberg Riesling
Kabinett

1996 445Weingut Geschwister Albertz-Erben,
Ürziger Würzgarten Riesling Auslese

1999 768Weingut Gunderloch, Nackenheimer
Rothenberg Riesling Auslese Goldkapsel

1966 834Weingut Gunderloch, Nackenheimer
Rothenberg Riesling Beerenauslese

1992 383, 559Weingut Gunderloch, Nackenheimer
Rothenberg Riesling
Trockenbeerenauslese

2009 156, 157Weingut J.J. Adeneuer, Walporzheimer
Gärkammer Spätburgunder Grosses
Gewächs

2007 601Weingut Joh.Jos. Prüm, Riesling
Kabinett

2009 264mWeingut Joh.Jos. Prüm, Riesling
Kabinett

2008 426mWeingut Joh.Jos. Prüm, Zeltinger
Sonnenuhr Riesling Spätlese trocken

1994 425mWeingut Karlsmühle, Lorenzhöfer
Riesling Eiswein

2011 631Weingut Karthäuserhof, Eitelsbacher
Karthäuserhofberg Riesling
Trockenbeerenauslese Faß 54

2021 891Weingut Keller, Dalsheim Oberer
Hubacker Riesling Grosses Gewächs

2010 294mWeingut Keller, Grauburgunder "S"

2010 294mWeingut Keller, Weissburgunder "S"

2016 580mWeingut Knipser, Cuvee X

2015 169m, 644mWeingut Lubentiushof, Gans Riesling
Alte Reben

1993 475mWeingut Pfeffingen Fuhrmann-Eymael,
Ungsteiner Herrenberg Riesling
Spätlese trocken

1996 475mWeingut Pfeffingen Fuhrmann-Eymael,
Ungsteiner Herrenberg Riesling
Spätlese trocken

1999 499mWeingut Reichsrat von Buhl, Forster
Ungeheuer Riesling Eiswein

2007 654mWeingut Reichsrat von Buhl, Forster
Ungeheuer Riesling Grosses Gewächs

2010 654mWeingut Reichsrat von Buhl, Forster
Ungeheuer Riesling Grosses Gewächs

2009 610mWeingut Schloß Schönborn,
Hochheimer Domdechaney Riesling
Erstes Gewächs

1971 419mWeingut Schmitt Schenk, Longuicher
Hirschlay Riesling Beerenauslese

2009 413Weingut Stich, Bürgstadter
Centgrafenberg Spätburgunder
Spätlese trocken

2012 610mWeingut von Winning, Deidesheimer
Kalkofen Riesling Grosses Gewächs

2013 717mWeingut von Winning, Deidesheimer
Kieselberg Riesling Grosses Gewächs

2014 531Weingut von Winning, Forster
Kirchenstück Riesling Grosses Gewächs

2012 717mWeingut von Winning, Kalkofen
Riesling Grosses Gewächs

2005 788Weingut Wittmann, Westhofener
Morstein Riesling Auslese

2007 475mWillems Hofmann, Riesling Fusion II

1993 355mWinzergenossenschaft Glottertal,
Glottertäler Eichberg Spätburgunder
Weißherbst Eiswein

1990 343mWinzergenossenschaft Mittelmosel,
Longuicher Herrenberg Probstberg
Spätlese

2007 263mZiereisen, Gestad Syrah

2004 377mZiereisen, Jaspis Pinot Noir Alte Reben

2007 377mZiereisen, Jaspis Syrah

2002 263mZiereisen, Rhini Blauer Spätburgunder
Selection

2002 263mZiereisen, Rhini Spätburgunder

Frankreich

2005 528Benetiere, Marie et Pierre, Cote Rotie
Cordeloux

2007 791Benetiere, Marie et Pierre, Cote Rotie
Cordeloux

2009 289mBenjamin Leroux, Bourgogne rouge

2009 289mBenjamin Leroux, Savigny les Beaune
les Hautes Jarrons 1er Cru

2009 385mBenjamin Leroux, Volnay les Mitans 1er
Cru

2009 682Bernstein, Olivier, Bonnes-Mares
Grand Cru

2009 917Bernstein, Olivier, Charmes-
Chambertin Grand Cru

2009 305Bernstein, Olivier, Clos de la Roche
Grand Cru

2009 883Bernstein, Olivier, Mazis-Chambertin
Grand Cru

2019 30Berthaut Gerbet, Clos Vougeot Grand
Cru

2018 31Berthaut Gerbet, Vosne Romanee Aux
Reas

2019 32Berthaut Gerbet, Vosne Romanee Les
Petits Monts 1er Cru

2019 33Berthaut Gerbet, Vosne Romanee Les
Suchots 1er Cru

2009 483mBouchard, Pere & Fils, Pommard Les
Rugiens 1er Cru
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2008 483mBouchard, Pere & Fils, Pommard
Village

2009 483mBouchard, Pere & Fils, Pommard
Village

NV 907Brillet, Cognac XO Grande Champagne

1996 430, 632,
950

Brumont, Alain, Chateau Bouscassé
Vieilles Vignes

1996 353, 689mBrumont, Alain, Chateau Bouscassé

1995 674m, 793Brumont, Alain, Chateau Montus Cuveé
Prestige

1996 346m, 659,
905

Brumont, Alain, Chateau Montus Cuveé
Prestige

1994 381, 478,
653

Brumont, Alain, Chateau Montus Cuvee
XL

1995 512m, 875Brumont, Alain, Chateau Montus Cuvee
XL

2001 256mBrumont, Alain, Chateau Montus La
Tyre

1996 329, 633m,
674m, 745

Brumont, Alain, Chateau Montus

1998 441, 449,
741, 880

Brumont, Alain, Chateau Montus

2017 307mBrunel de la Gardine, Hermitage

1976 580mCaillet, Gilbert, Volnay Village

2009 643mCaravinserail, Cascavel Ventoux Leonor

2018 18Cathiard, Sylvain, Vosne Romanee Aux
Malconsorts 1er Cru

1994 405m, 616Chapoutier, Max, Chateauneuf-du-Pape
Cuvée Barbe Rac

1996 375, 624Chapoutier, Max, Crozes Hermitage Les
Meysonniers

1992 697Chapoutier, Max, Ermitage Le Pavillon

1992 348Chassot, Arbois Vin Jaune

2003 235Chateau Amelisse

2009 511mChateau Amelisse

1980 693Chateau Ausone

1998 699mChateau Barde Haut

1981 125mChateau Batailley

1996 126mChateau Batailley

2000 126mChateau Batailley

2012 555mChateau Batailley

1995 546m, 734Chateau Beau Sejour-Becot

2001 236Chateau Beau Sejour-Becot

1989 486mChateau Beauséjour-Duffau-Lagarosse

1996 384, 789,
894

Chateau Belair

2005 111mChateau Belgrave

2010 111mChateau Belgrave

2001 467mChateau Bellevue Mondotte

2002 70, 545mChateau Bellevue

2004 107mChateau Berliquet

2005 107mChateau Berliquet

1996 515mChateau Bernadotte

2003 250mChateau Beychevelle, Amiral de
Beychevelle, 2e vin de Beychevelle

1989 150mChateau Beychevelle

1995 150mChateau Beychevelle

1999 150mChateau Beychevelle

2008 297Chateau Bonnet, Chateau Bonnet
Reserve

1994 844Chateau Branaire-Ducru

2019 792Chateau Branaire-Ducru

1982 359Chateau Brane-Cantenac

1995 675Chateau Caillou

1997 546mChateau Calon-Segur

1998 597Chateau Calon-Segur

2010 428mChateau Cambon la Pelouse

1990 110mChateau Canon-La-Gaffeliere

2002 237Chateau Canon-La-Gaffeliere

1989 112m, 692mChateau Cantemerle

1997 111mChateau Cantenac-Brown

2010 106mChateau Carbonnieux, Chateau
Carbonnieux

2000 308mChateau Certan de May

1995 515mChateau Charmail

1981 515mChateau Chasse-Spleen

1994 112mChateau Chasse-Spleen

1998 515mChateau Chasse-Spleen

2006 515mChateau Chasse-Spleen

1989 145Chateau Cheval Blanc

2013 438Chateau Cissac

1998 107mChateau Citran

1990 126mChateau Clerc-Milon Rothschild

1992 127mChateau Clerc-Milon Rothschild

1993 127m, 865,
893

Chateau Clerc-Milon Rothschild

1996 276Chateau Clerc-Milon Rothschild

1974 446Chateau Climens

1994 564Chateau Clinet

2005 786Chateau Clinet

2011 506mChateau Clos des Quatre Vents

2009 688Chateau Clos Manou

2010 726mChateau Clos Manou

2012 634Chateau Clos Manou

1990 148Chateau Cos d´Estournel

1994 780mChateau Cos d´Estournel

1995 606Chateau Cos d´Estournel

1998 321Chateau Cos d´Estournel

2002 322, 323Chateau Cos d´Estournel

1995 804Chateau Cos d´Estournel, Les Pagodes
de Cos, 2e vin de Cos d´Estournel

1999 250mChateau Cote Migon La Gaffeliere, Cote
Migon La Gaffeliere, 2e vin de Canon-
La-Gaffeliere

2009 855Chateau Cote Montpezat

1990 887Chateau d´ Yquem

1989 692mChateau d´Armailhac

1997 127mChateau d´Armailhac

2003 127mChateau d´Armailhac

1982 115Chateau d´Issan

1995 116mChateau d´Issan

1996 116mChateau d´Issan

2004 957Chateau d´Issan

2008 641mChateau de Cerons, Grand Enclos du
Chateau de Cerons
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2016 405mChateau de Saint Cosme, Gigondas

1996 151mChateau Doisy-Vedrines

2003 151mChateau Doisy-Vedrines

2010 151mChateau Doisy-Vedrines

2005 661mChateau du Retout

2006 661mChateau du Retout

2009 471, 661m,
886

Chateau du Retout

2011 807mChateau du Retout

2012 661mChateau du Retout, Le Retout blanc

1997 545mChateau du Tertre

1985 280Chateau Ducru-Beaucaillou

1994 911Chateau Ducru-Beaucaillou

2006 462Chateau Ducru-Beaucaillou

1986 125mChateau Duhart-Milon-Rothschild

1989 467mChateau Duhart-Milon-Rothschild

1996 940Chateau Duhart-Milon-Rothschild

2002 125mChateau Duhart-Milon-Rothschild

2005 125mChateau Duhart-Milon-Rothschild

2012 555mChateau Ferriere

1976 318Chateau Figeac

1988 146Chateau Figeac

1989 97, 147, 514,
763

Chateau Figeac

1993 360mChateau Figeac

2001 319Chateau Figeac

1990 928Chateau Filhot

2008 328mChateau Fombrauge

2000 107mChateau Fontenil

2007 105mChateau Fourcas-Dupré

1992 143m, 479mChateau Gazin

1993 143mChateau Gazin

1995 143mChateau Gazin

1997 573m, 765Chateau Giscours

2007 106mChateau Grand Pey Lescours

1994 479m, 722mChateau Grand-Mayne

1997 512mChateau Grand-Mayne

1982 467mChateau Grand-Puy-Ducasse

2000 884Chateau Grand-Puy-Lacoste

2008 481mChateau Grand-Puy-Lacoste

2010 284Chateau Grandes Murailles

2005 708m, 820Chateau Gruaud-Larose

2010 451mChateau Guillot Clauzel

2005 373mChateau Guillot

1980 152mChateau Guiraud

1996 448mChateau Guiraud

2005 15Chateau Guiraud

2006 105mChateau Haut Bergey, Chateau Haut
Bergey rouge

1992 106mChateau Haut-Bages-Liberal

2002 317Chateau Haut-Bailly

2004 457, 481m,
532, 847

Chateau Haut-Bailly

1990 270Chateau Haut-Batailley

1943 409Chateau Haut-Brion

1991 141Chateau Haut-Brion

1992 723Chateau Haut-Brion

1994 542Chateau Haut-Brion

1995 508Chateau Haut-Brion

1996 89Chateau Haut-Brion

2002 142Chateau Haut-Brion

2001 312, 313Chateau Kirwan

2008 111mChateau Kirwan

1982 839Chateau l´Angelus

1997 872Chateau l´Angelus

1976 485Chateau l´Eglise-Clinet

1984 832Chateau l´Evangile

1985 279Chateau l´Evangile

1993 170mChateau l´Evangile

1994 614Chateau l´Evangile

1997 170mChateau l´Evangile

2004 585Chateau l´Evangile

1996 328m, 558,
677

Chateau La Capelle

1990 9Chateau La Conseillante

1995 890Chateau La Conseillante

1997 105mChateau La Croix Canon

1998 106mChateau La Croix Canon

2000 106mChateau La Croix Canon

2009 107mChateau La Croix Figeac

2012 511mChateau La Croix

1994 722mChateau la Dominique

2005 110mChateau La Fleur de Bouard

1994 349mChateau La Fleur Milon

1995 732Chateau La Fleur Milon

2015 349mChateau La Fleur Milon

1996 380Chateau La Fleur Petrus

1997 466Chateau La Gaffeliere

2005 106mChateau La Garde

1999 238Chateau La Grangere

1990 113mChateau La Lagune

1995 114mChateau La Lagune

1994 655Chateau La Mission-Haut-Brion

1993 479mChateau La Mondotte

1994 479mChateau La Mondotte

1995 479mChateau La Mondotte

1999 239Chateau La Tour Figeac

1988 151mChateau Lafaurie Peyraguey

1988 315Chateau Lafite-Rothschild, Carruades
de Lafite, 2e Vin de Lafite-Rothschild

1994 128Chateau Lafite-Rothschild, Carruades
de Lafite, 2e Vin de Lafite-Rothschild

2001 129Chateau Lafite-Rothschild, Carruades
de Lafite, 2e Vin de Lafite-Rothschild

1982 24, 854Chateau Lafite-Rothschild

1990 130Chateau Lafite-Rothschild

1991 897Chateau Lafite-Rothschild

1995 131Chateau Lafite-Rothschild

1996 422, 687Chateau Lafite-Rothschild

2009 479mChateau Lafleur Gazin

1996 942Chateau Lafleur

1990 127mChateau Lagrange
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1996 349m, 627m,
860, 945

Chateau Lamothe Bergeron

2009 524Chateau Lamothe Bergeron

1997 633mChateau Langoa-Barton

2003 116mChateau Langoa-Barton

2000 782mChateau L'Archange

2019 935Chateau Larcis-Ducasse

1975 250mChateau Laroze

1996 106mChateau Larrivet-Haut-Brion

2003 487, 754Chateau Lascombes

2004 111mChateau Lascombes

1986 933Chateau Latour

1987 132Chateau Latour

1989 25Chateau Latour

1991 133Chateau Latour

1996 769Chateau Le Tertre-Roteboeuf

2002 240Chateau Le Tertre-Roteboeuf

1973 420mChateau Leoville Las Cases

1985 281Chateau Leoville Las Cases

1989 396Chateau Leoville Las Cases

1993 420mChateau Leoville Las Cases

2000 660Chateau Leoville Las Cases

1993 515mChateau Leoville Las Cases, Clos du
Marquis, 2e vin de Leoville Las Cases

1993 112m, 360mChateau Leoville-Barton

1996 403, 735Chateau Leoville-Barton

1997 795Chateau Leoville-Barton

1999 420mChateau Leoville-Barton

2000 676Chateau Leoville-Barton

2005 535, 708mChateau Leoville-Barton

2016 20Chateau Leoville-Barton

1964 326Chateau Leoville-Poyferre

1996 282Chateau Leoville-Poyferre

2001 114mChateau Leoville-Poyferre

2002 114mChateau Leoville-Poyferre

2004 274Chateau Leoville-Poyferre

2009 565Chateau Leoville-Poyferre

2010 544Chateau Leoville-Poyferre

2019 694Chateau Leoville-Poyferre

1998 627mChateau Les Bouzigues, Chateau Les
Bouzigues Reserve

1995 537m, 627mChateau les Grands Chenes

1997 241mChateau les Gravieres

2010 906Chateau Les Ormes De Pez

1989 134Chateau Lynch-Bages

1994 649mChateau Lynch-Bages

2004 308mChateau Lynch-Bages

2006 910Chateau Lynch-Bages

1988 117Chateau Margaux

2002 225, 226,
227, 228,

229

Chateau Margaux

1990 750Chateau Margaux, Pavillon Rouge, 2e
vin de Margaux

1994 118Chateau Margaux, Pavillon Rouge, 2e
vin de Margaux

1999 119Chateau Margaux, Pavillon Rouge, 2e
vin de Margaux

1981 120mChateau Marquis-de-Terme

1992 120mChateau Marquis-de-Terme

1997 105mChateau Maucaillou

2004 106mChateau Mayne Lalande

2000 428m, 465Chateau Mille Roses

2009 641mChateau Mille Roses

1989 149Chateau Montrose

2000 805Chateau Montrose

2001 324, 325Chateau Montrose

2002 244Chateau Montrose

1988 530mChateau Moulin Haut Laroque

1999 530mChateau Moulin Haut Laroque

2003 107mChateau Moulin Pey Labrie

2001 242Chateau Moulin Saint Georges

1986 14Chateau Mouton-Rothschild

1990 19Chateau Mouton-Rothschild

1992 135Chateau Mouton-Rothschild

1995 136Chateau Mouton-Rothschild

1999 137Chateau Mouton-Rothschild

1998 602Chateau Palmer, Alter Ego, 2e vin de
Palmer

2000 314Chateau Palmer, Alter Ego, 2e vin de
Palmer

1981 121Chateau Palmer

1985 122Chateau Palmer

1990 813Chateau Palmer

1992 123Chateau Palmer

1999 17Chateau Palmer

2000 74Chateau Palmer

2005 120mChateau Paveil de Luze

2008 699m, 762Chateau Peby Faugeres

1979 549Chateau Petrus

1989 10Chateau Petrus

2001 105m, 250mChateau Peyreau

1995 428m, 552mChateau Phelan-Segur

1999 649mChateau Phelan-Segur

2000 649mChateau Phelan-Segur

2003 784Chateau Phelan-Segur

1989 770Chateau Pichon Longueville Baron

1994 401mChateau Pichon Longueville Baron

1995 401m, 877Chateau Pichon Longueville Baron

1998 109m, 486m,
534, 582

Chateau Pichon Longueville Baron

1988 138Chateau Pichon Longueville Comtesse
de Lalande

1989 394, 395Chateau Pichon Longueville Comtesse
de Lalande

1993 139Chateau Pichon Longueville Comtesse
de Lalande

1994 140Chateau Pichon Longueville Comtesse
de Lalande

2000 671Chateau Pichon Longueville Comtesse
de Lalande

1955 316Chateau Pontet-Canet

2001 749Chateau Pontet-Canet
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2012 1Chateau Pontet-Canet

1994 515mChateau Poujeaux

1995 124mChateau Poujeaux

1996 124mChateau Poujeaux

2002 124mChateau Poujeaux

2009 124mChateau Poujeaux

1997 302Chateau Poumey

1997 552mChateau Prieure-Lichine

2005 120mChateau Prieure-Lichine

2009 593m, 661mChateau Puygueraud

1993 515mChateau Rausan Segla

1994 746mChateau Rausan Segla

1995 746mChateau Rausan Segla

1998 523, 851,
949

Chateau Rausan Segla

1996 448mChateau Rayne-Vigneau

1997 152mChateau Rieussec

1998 153Chateau Rieussec

1999 152mChateau Rieussec

2005 152mChateau Rieussec

2009 766Chateau Rieussec

2000 436Chateau Roc de Cambes

2010 689mChateau Rol Valentin

2005 923Chateau Rollan de By

2005 105mChateau Rolland Maillet

2009 107mChateau Saint Paul

1996 308mChateau Smith-Haut-Lafitte, Chateau
Smith-Haut-Lafitte rouge

2009 800Chateau Smith-Haut-Lafitte, Chateau
Smith-Haut-Lafitte rouge

1998 505, 876Chateau Sociando-Mallet

2001 310, 311Chateau Sociando-Mallet

2003 522Chateau Sociando-Mallet

2006 515mChateau Sociando-Mallet

1953 327Chateau Talbot

1986 567Chateau Talbot

1988 113mChateau Talbot

1994 113mChateau Talbot

1998 113mChateau Talbot

2000 686Chateau Tour de Pez

1991 467mChateau Troplong-Mondot

1995 837Chateau Troplong-Mondot

1998 308m, 320Chateau Troplong-Mondot

2000 573mChateau Troplong-Mondot

2001 848Chateau Trotanoy

2000 856Chateau Valandraud, Interdit de
Valandraud

1995 467mChateau Valandraud, Virgenie de
Valandraud 2e Vin de Chateau
Valandraud

1996 451m, 537m,
726m

Chateau Verdignan

1999 106mChateau Verdignan

2001 580mChateau Vignelaure

1975 250mClos des Jacobins

1998 243Clos Fourtet

2000 782mClos Marie Pic Saint-Loup, Metairies du
Clos

1999 241mClos Villemaurine

2002 651Clouet, A., Dream Vintage Grand Cru
Brut

2007 556mColin, Marc, Chassagne-Montrachet
Les Caillerets blanc 1er Cru

2011 453mCoulon, Paul, Chateauneuf du Pape

1992 458mDeiss, Marcel, Riesling Schoenenbourg
Grand Cru

1997 386Deiss, Marcel, Riesling Schoenenbourg
Grand Cru

1996 307mDelas Freres, Hermitage

2017 34Domaine Armand Rousseau,
Chambertin Clos de Beze Grand Cru

2019 35Domaine Armand Rousseau, Gevrey
Chambertin Clos St. Jacques 1er Cru

2018 36Domaine Arnoux-Lachaux, Bourgogne
Pinot Fin rouge

2017 37, 38Domaine Arnoux-Lachaux, Chambolle
Musigny Village

2019 39Domaine Arnoux-Lachaux, Chambolle
Musigny Village

2017 40Domaine Arnoux-Lachaux, Nuits Saint
Georges Les Poisets

2019 41Domaine Arnoux-Lachaux, Nuits Saint
Georges Les Poisets

2018 42Domaine Arnoux-Lachaux, Nuits Saint
Georges Les Proces 1er Cru

2017 43, 44Domaine Arnoux-Lachaux, Nuits Saint
Georges Village

2017 45Domaine Arnoux-Lachaux, Vosne
Romanee Les Chaumes 1er Cru

2019 46Domaine Arnoux-Lachaux, Vosne
Romanee Les Grands Suchots 1er Cru

2018 47Domaine Arnoux-Lachaux, Vosne
Romanee Les Hautes Mazieres

2017 48Domaine Arnoux-Lachaux, Vosne
Romanee Les Suchots 1er Cru

2018 49Domaine Arnoux-Lachaux, Vosne
Romanee Village

2019 50Domaine Arnoux-Lachaux, Vosne
Romanee Village

2009 518Domaine Bart, Bonnes Mares Grand
Cru

2015 373m, 618mDomaine Binet Jacquet, Faugeres
Grande Reserve

2013 580mDomaine Chauvenet Chopin, Les Petits
Vougeot 1er Cru

2007 333mDomaine Clos du Caillou, Chateauneuf-
du-Pape Les Quartz

2009 333mDomaine Clos du Caillou, Chateauneuf-
du-Pape les Quartz

2007 333mDomaine Clos du Caillou, Chateauneuf-
du-Pape les Safres

2012 373mDomaine de Beaurenard, Chateauneuf
du Pape

1994 467mDomaine de Chevalier  , Domaine de
Chevalier rouge

2008 110mDomaine de Chevalier  , Domaine de
Chevalier rouge
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2011 308mDomaine de Chevalier  , Domaine 
de Chevalier rouge

2010 519mDomaine de la Janasse, Chateauneuf-
du-Pape "Terre d´Argile"

2006 519mDomaine de la Janasse, Chateauneuf-
du-Pape "Vieilles Vignes"

2009 519m, 645mDomaine de la Janasse, Chateauneuf-
du-Pape

2010 645m, 889Domaine de la Janasse, Cotes du Rhone
Village

1998 494Domaine de la Romanee-Conti,
Echezeaux Grand Cru

2005 507Domaine de la Vougeraie, Bonnes Mares
Grand Cru

2001 912Domaine de la Vougeraie, Corton
Charlemagne Grand Cru

2011 758Domaine de la Vougeraie, Corton Clos
du Roi Grand Cru

2011 385mDomaine de la Vougeraie, Le Clos Blanc
de Vougeot 1er Cru

2002 600mDomaine de la Vougeraie, Vougeot Clos
du Prieure

2011 289mDomaine de la Vougeraie, Vougeot Clos
du Prieure

2001 695mDomaine de la Vougeraie, Vougeot Les
Cras 1er Cru

2008 695mDomaine de la Vougeraie, Vougeot Les
Cras 1er Cru

1988 640Domaine des Comtes Lafon, Meursault
Charmes 1er Cru

2005 16, 278Domaine Drouhin Laroze, Musigny
Grand Cru

1999 349mDomaine du Bosc, Excellence du Bosc

2012 557Domaine du Pegau, Chateauneuf-du-
Pape Cuvee Reservee

2009 643mDomaine du Trapadis, Rasteau Village

2019 51Domaine Dujac, Charmes Chambertin
Grand Cru

2019 52Domaine Dujac, Echezeaux Grand Cru

2017 346mDomaine Esmonin, Gevrey Chambertin
Vielles Vignes

2006 23Domaine Etienne Sauzet, Chevalier-
Montrachet Grand Cru

1993 6, 306, 554Domaine Faiveley, Clos de Vougeot
Grand Cru

1989 268Domaine Faiveley, Corton Clos des
Corton Grand Cru

1996 211Domaine Faiveley, Corton Clos des
Corton Grand Cru

1997 711, 862Domaine Faiveley, Corton Clos des
Corton Grand Cru

2017 53Domaine G. Roumier, Chambolle
Musigny Village

2018 54Domaine G. Roumier, Chambolle
Musigny Village

2019 55, 56Domaine G. Roumier, Chambolle
Musigny Village

2017 57Domaine G. Roumier, Morey Saint
Denis Clos de la Bussiere 1er Cru

2019 58Domaine G. Roumier, Morey Saint
Denis Clos de la Bussiere 1er Cru

2009 289mDomaine Gros Frere et Soeur,
Bourgogne Hautes Cotes de Nuits rouge

2005 869Domaine Gros Frere et Soeur, Vosne
Romanee Village

1995 26, 772Domaine Jean Chartron, Puligny-
Montrachet "Clos du Cailleret" 1er Cru
rouge

2013 385mDomaine Leflaive, Bourgogne blanc

2013 958Domaine Leflaive, Puligny-Montrachet
Clavoillon 1er Cru

1995 637Domaine Louis Latour, Chateau Corton
Grancey Grand Cru

2020 761Domaine Meo-Camuzet, Richebourg
Grand Cru

2017 59Domaine Mugneret-Gibourg, Echezeaux
Grand Cru

2018 60Domaine Mugneret-Gibourg, Echezeaux
Grand Cru

2018 61Domaine Mugneret-Gibourg, Nuits
Saint Georges Les Chaignots 1er Cru

2017 62, 63Domaine Mugneret-Gibourg, Nuits
Saint Georges Les Vignes Rondes 1er
Cru

2017 64Domaine Mugneret-Gibourg, Vosne
Romanee Village

2009 709Domaine Perrot-Minot, Chambolle
Musigny La Combe d'Orveau Vieilles
Vignes

2007 492Domaine Perrot-Minot, Chambolle
Musigny Les Fuees Vieilles Vignes 1er
Cru

2007 841Domaine Perrot-Minot, Charmes
Chambertin Vieilles Vignes Grand Cru

2007 473Domaine Perrot-Minot, Mazoyeres
Chambertin Vieilles Vignes Grand Cru

2009 385mDomaine Perrot-Minot, Morey St. Denis
La Riotte Vieilles Vignes 1er Cru

2012 333mDomaine Raymond Usseglio et Fils,
Chateauneuf du Pape Cuvee Imperiale

2009 829Domaine Rossignol Trapet, Chapelle
Chambertin Grand Cru

2006 260Domaine Rossignol Trapet, Latrierces
Chambertin Grand Cru

2010 289mDomaine Sylvain Pataille, Marsannay
Clos du Roy

2018 65Domaine Thibault Liger Belair, Nuits
Saint Georges Les Saint Georges 1er
Cru

2009 600mDomaine Tollot-Beaut et Fils,
Bourgogne rouge

2010 300Domaine Trapet Pere et Fils,
Chambertin Grand Cru

2009 486mDomaine Trapet Pere et Fils, Gevrey
Chambertin Petite Chapelle 1er Cru

2001 250mDomaine Trigant de Boisset

2008 289mDugat-Py, Bernard, Bourgogne Cuvee
Halinard Village

2019 66Dujac Fils et Pere, Morey St. Denis
Village

2019 67Dujac Fils et Pere, Nuits Saint Georges
Aux Cras 1er Cru

2016 475mEstandon, Legende rose
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2007 405mFerraton Pere e Fils, Ermitage Les
Dionnieres

2004 556mFichet, Jean Philippe, Puligny-
Montrachet Les Referts 1er Cru

2015 580mGeantet Pansiot, Gevrey Chambertin
Village

2009 387Gros, A.F., Richebourg Grand Cru

2011 388, 389Gros, A.F., Richebourg Grand Cru

2012 390, 391Gros, A.F., Richebourg Grand Cru

2005 109mGuigal, Etienne, Cote Rotie Brune et
Blonde

2009 144Guigal, Etienne, Crozes Hermitage

2009 740mGuigal, Etienne, Hermitage rouge

2010 740mGuigal, Etienne, Hermitage rouge

2006 108Harlin Pere, Tradition Brut

1994 483m, 489,
502, 713

Hospices de Nuits, Nuits Saint Georges
Les Didiers Cuvee Jacques Duret 1er
Cru

1989 230Jaboulet Aine, Paul, Gigondas Pierre
Aguille

1991 232mJaboulet Aine, Paul, Hermitage La
Chapelle

1994 233Jaboulet Aine, Paul, Hermitage La
Chapelle

1995 232mJaboulet Aine, Paul, Hermitage La
Chapelle

1996 234Jaboulet Aine, Paul, Hermitage La
Chapelle

2011 700, 863Jaboulet Aine, Paul, Hermitage La
Chapelle

1993 231Jaboulet Aine, Paul, Hermitage

2009 718Jadot, Louis, Beaune 1er Cru

2003 224mJadot, Louis, Beaune Clos des Ursules
1er Cru

2009 7mJadot, Louis, Clos de Vougeot Grand
Cru

2005 109mJadot, Louis, Corton Pougets Grand
Cru

2009 922Jadot, Louis, Corton Pougets Grand
Cru

2003 224mJadot, Louis, Nuits Saint Georges Les
Boudots 1er Cru

2009 110mJadot, Louis, Santenay Clos De Malte

2009 7mJadot, Louis, Vosne Romanee Les
Chaumes 1er Cru

2004 248Jasmin, Patrick, La Chevaliere

1941 8Jean Claude Roy, Cognac Tres Vieux
Grande Fine Champagne

2012 415mKanzlerhof, Pölicher Held Riesling
Auslese Versteigerungswein

2002 947Lafarge, Michel, Volnay Clos des Ducs
1er Cru

2000 526Leflaive, Olivier, Chassagne Montrachet
Abbaye de Morgeot 1er Cru

2009 336Leroy S.A., Chorey les Beaune

1990 4Moet & Chandon, Dom Perignon Brut

2010 21, 78, 79,
80, 81, 82

Moet & Chandon, Dom Perignon Brut

2003 83, 84, 85,
86, 87, 88

Moet & Chandon, Dom Perignon P2
Plenitude Brut

1991 712Mongeard-Mugneret, Richebourg
Grand Cru

2009 807mMoret Nomine, Rully Village blanc

2014 5Morey, Pierre, Batard Montrachet
Grand Cru

1994 289mNoblecour, Francois, Pommard Clos
Blanc 1er Cru

2009 289mPascal Marchand , Bourgogne rouge

2009 385mPascal Marchand , Chambolle Musigny
Les Feusselottes

2005 452Patriarche, Volnay Clos des Chenes 1er
Cru

2009 857Patriarche, Volnay Clos des Chenes 1er
Cru

2009 716mPatrick et Christophe Bonnefond, Cote
Rotie Colline de Couzou

2010 716mPatrick et Christophe Bonnefond, Cote
Rotie Colline de Couzou

2006 656Patrick et Christophe Bonnefond, Cote
Rotie Les Rochains

2010 738Patrick et Christophe Bonnefond, Cote
Rotie Les Rochains

2006 525, 825Patrick et Christophe Bonnefond, Cote
Rotie Roziers

2009 759Patrick et Christophe Bonnefond, Cote
Rotie Roziers

2010 668Patrick et Christophe Bonnefond, Cote
Rotie Roziers

2011 251Patrick et Christophe Bonnefond, Cote
Rotie Roziers

2005 716mPatrick et Christophe Bonnefond, Cote
Rotie

2006 787, 799,
802

Patrick et Christophe Bonnefond, Cote
Rotie

2007 635Paul Jouard, Batard-Montrachet Grand
Cru

1982 11Perrier-Jouet, Belle Epoque Brut

2003 556mPillot, Jean Marc, Chassagne
Montrachet les Caillerets 1er Cru

1999 483mPrieur, Jacques, Beaune Clos de la
Feguine 1er Cru

1985 664Raphet, Bernard, Clos de Vougeot
Grand Cru

2011 22Raveneau, Chablis Butteaux 1er Cru

NV 840Remy Martin, Cognac Fine Champagne
XO Excellence

2011 411mSaouma, Chateauneuf-du-Pape Omnia

2015 411mSaouma, Chateauneuf-du-Pape Omnia

2009 506mSarda Malet, rouge

2008 427mSirugue, Robert, Vosne Romanee Les
Petits Monts 1er Cru

2008 427mSirugue, Robert, Vosne Romanee
Village

2010 665Sirugue, Robert, Vosne Romanee
Village

2008 574Taittinger, Comtes de Champagne
Blanc de Blanc Brut

2006 333mTardieu Laurent, Chateauneuf-du-Pape
Cuvee Speciale

2006 333mTardieu Laurent, Chateauneuf-du-Pape
Vieilles Vignes
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2007 333mTardieu Laurent, Cornas Les Coteaux

2009 333mTardieu Laurent, Crozes-Hermitage
Vieilles Vignes

2010 956Tardieu Laurent, Saint Joseph "Les
Roches" Vieilles Vignes

2006 643mTardieu Laurent, Vacqueyras Vieilles
Vignes

1982 620Vasseur, Georges, Clos de la Roche
Grand Cru

2000 530mVieux Chateau Gaubert, Vieux Chateau
Gaubert rouge

1995 680Villamont, Henri de, Clos de la Roche
Grand Cru

2007 361Yves Chevallier, Vosne Romanee Aux
Brulees 1er Cru

Italien

1993 607mAbbruzzee, Vincenzo, Madonna dei
Piano Brunello di Montalcino Riserva

1995 516mAltare, Elio, Barolo

1999 529mAltare, Elio, Barolo

1997 513Antinori, Chianti Classico Riserva
Badia a Passignano

2007 335mAntinori, Chianti Classico Riserva Villa
Antinori

2006 154mAntinori, Guado al Tasso

1985 397Antinori, Solaia

2008 827Antinori, Solaia

2006 154mAntinori, Tignanello

2015 691Antinori, Tignanello

1995 861Argiano, Solengo

1999 292mArgiano, Solengo

1999 672mArgiolas, Turriga

2013 742mAvignonesi, Desiderio Merlot

2007 921Biondi Santi-Il Greppo, Brunello di
Montalcino Riserva

2015 667Biondi Santi-Il Greppo, Brunello di
Montalcino Riserva

1981 352Biondi Santi-Il Greppo, Brunello di
Montalcino

1982 398Biondi Santi-Il Greppo, Brunello di
Montalcino

1990 287mBoscarelli, Vino Nobile di
Montepulciano

1998 287mCa ´del Bosco, Maurizio Zanella

1991 756Cantina Terlan, Pinot Blanco Rarity

2006 275mCasale del Bosco, Brunello di
Montalcino

2012 103mCastello ColleMassari, Rosso Riserva

2015 292mCastello ColleMassari, Rosso

1999 73mCastello dei Rampolla, Sammarco

2015 690Castello di Fonterutoli, Chianti Classico
Gran Selezione

2012 96mCastiglioni, Sangiovese

1995 245mChiarlo, Michele, Barolo

1997 771Col d'Orcia, Brunello di Montalcino
Poggio al Vento Riserva

1997 288, 292m,
607m

Coldisole, Brunello Montalcino

1999 646mCollazzi, Collazzi IGT

1999 516m, 672mConterno, Aldo, Barolo Bussia Soprana
Vigna Cicala

2000 672mConterno, Aldo, Barolo Bussia Soprana
Vigna Cicala

2014 476mContini Bonacossi, Villa di Capezzana

1996 460Coppo, Barbera d´Asti Pomorosso

2013 406mDomini Veneti, Raudii Merlot Corvina

2013 411mDuemani, Suisassi Syrah

1997 864Fattoria di Felsina, Fontalloro

1998 72m, 223Fattoria di Felsina, Fontalloro

2009 871Fattoria Le Pupille, Saffredi

2013 509Fattoria Le Pupille, Saffredi

2014 247mFattoria Uccelliera, Ginepraia
Sangiovese Petit Verdot Cabernet
Sauvignon

2003 440Feudi di San Gregorio, Patrimo

2000 612mFeudi di San Gregorio, Serpico

2004 612mFeudi di San Gregorio, Serpico

1997 335mFontodi, Chianti Classico

2010 476mFontodi, Chianti Classico

2012 476mFontodi, Chianti Classico

2005 100Fontodi, Flaccianello

1999 521Frescobaldi - Mondavi, Luce

2000 780mFrescobaldi - Mondavi, Luce

2015 603Frescobaldi, Castelgiocondo Brunello di
Montalcino

2011 247mFrescobaldi, Tenuta Frescobaldi di
Castiglioni

2003 550mGabbas, Dule Cannonau di Sardegna
Riserva

2009 93Gaja, Angelo, Barbaresco Costa Russi

2003 94Gaja, Angelo, Barbaresco Sori San
Lorenzo

2001 90Gaja, Angelo, Barbaresco

2010 91, 92Gaja, Angelo, Barbaresco

1988 702mGiordano, Luigi, Barbaresco

2008 516mGrasso, Elio, Barolo Ginestra Vigna
Casa Mate

1996 570, 611,
684, 838

Grasso, Elio, Barolo Riserva Runcot

1998 747Grasso, Elio, Barolo Runcot

1999 292mHastae, Quorum Babera d'Asti

2006 757Innocenti, Brunello di Montalcino
Riserva

2006 424, 775,
817

Isole e Olena, Chianti Classico Gran
Selezione

2003 366mLa Cappuccina, Carmenos dolce

2000 612mLa Spinetta, Rivetti, Pin Monferrato
Rosso

1994 344mLamole di Lamole, Vigneto di
Campolungo Chianti Classico Riserva

1991 442mLinard, Ciro Rosso Superiore Riserva

2014 96mManincor, Rubatsch Lagrein

2010 96mMaria Catharina, Dei Sancta Catharina
rosso

1998 904Masi, Amarone della Valpolicella
Classico Campolongo di Torbe

1995 543mMassolino, Barolo Margheria

2006 529mMassolino, Barolo Parafada
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2008 672mMoccagatta, Barbaresco "Basarin"

1997 550mNicodemi, Bruno, Montepulciano
d'Abruzzo Riserva

1998 550mNicolis, Angelo e Figli, Testal Rosso del
Veronese

2013 454mOrma

2010 954Ornellaia

2001 355mPeagna, Vaona Recioto della
Valpolocella Classico

2003 587Petrolo, Galatrona

1999 607mPoggio Antico, Brunello di Montalcino
Altero

1993 607mPoggio Antico, Brunello di Montalcino
Riserva

1997 551mPoliziano, Vino Nobile di Montepulciano
Vigna Asinone

1999 335mQuercia al Poggio, Chianti Classico

1989 453mRocca delle Macie, Chianti Vernaiolo

2015 516m, 543m,
742m

Rocca, Albino, Barbaresco Vigneto
Brich Ronchi

1997 516mRocche dei Manzoni, Barolo Cappella di
Santo Stefano

2014 563Salvioni - Cerbaiola, Rosso di
Montalcino

2007 163, 164Sandrone, Luciano, Barolo Le Vigne

2001 569Santini, Enrico, Montepergoli

2003 550mSebaste, Mauro, Centobricchi Langhe

1996 96m, 476mSeghesio, Dolcetto d'Alba Falletto

2000 245mSuavia, Masari Rosso

2005 213mTantini, Giovanna, "Ettore" Corvina
Cabernet Merlot Rosso del Veronese

2006 213mTantini, Giovanna, "Ettore" Corvina
Cabernet Merlot Rosso del Veronese

2001 345Tedeschi, "Capitel Monte Olmi"
Amarone della Valpolicella Classico

2007 103mTenuta delle Terre Nere, Etna Rosso

2010 698Tenuta di Biserno, Bibbona

2011 13Tenuta di Biserno, Biserno

2014 292mTenuta di Biserno, Il Pino di Biserno

2015 292mTenuta di Valgiano, Colline Lucchesi

2003 842Tenuta San Guido, Sassicaia

2007 443mTenuta Valdicava, Brunello di
Montalcino

2002 543mTomaresca, Bocca di Lupo Castel del
Monte

2014 647Tua Rita, Redigaffi

2007 643mVinosia, Taurasi Santandrea

2003 836Voerzio, Roberto, Barbera d´Alba

Libanon

1999 2Chateau Musar, Chateau Musar red

Neuseeland

2007 215mJohner Estate, Pinot Noir Gladstone

2008 215mJohner Estate, Pinot Noir

2015 591mQuartz Reef, Pinot Noir Single Vineyard

2014 591mTongue in Groove , Cabal Vineyard
Pinot Noir

Österreich

2005 365mAchs, Paul, Pinot Noir

2015 406mAchs, Werner, XUR

2001 753Alphart, Karl, Chardonnay

2004 927Alzinger, Leo, Loibner Loibenberg
Riesling Smaragd

2015 29m, 874Alzinger, Leo, Loibner Loibenberg
Riesling Smaragd

2010 301mAlzinger, Leo, Loibner Steinertal
Grüner Veltliner Smaragd

2018 293Alzinger, Leo, Loibner Steinertal
Grüner Veltliner Smaragd

2011 169m, 269mAlzinger, Leo, Loibner Steinertal
Riesling Smaragd

2004 548m, 696Alzinger, Leo, Riesling Hollerin
Smaragd

2009 102mAndert, Rustenacker Zweigelt

2011 102mAndert, Zweigelt Selection

2007 703mAnton Bauer, Cabernet Sauvignon

2005 594, 703mAnton Bauer, Reserve

2006 803Anton Bauer, Reserve

2002 365mAumann, Harterberg Cabernet
Sauvignon Merlot Zweigelt

2003 551mBraunstein, Merlot

2014 423m, 540mBründlmayer, Chardonnay

2000 220m, 374m,
464m

Bründlmayer, Käferberg Grüner
Veltliner

2004 291mBründlmayer, Käferberg Grüner
Veltliner

2008 220m, 464mBründlmayer, Käferberg Grüner
Veltliner

2014 576mBründlmayer, Käferberg Grüner
Veltliner

2015 374mBründlmayer, Käferberg Grüner
Veltliner

2016 393mBründlmayer, Käferberg Grüner
Veltliner

2015 540m, 575Bründlmayer, Lamm Grüner Veltliner
ÖTW 1.Lage

2014 540mBründlmayer, Lamm Grüner Veltliner
ÖTW 1.Lage

1999 464mBründlmayer, Lamm Grüner Veltliner

2004 725mBründlmayer, Lamm Grüner Veltliner

2006 378m, 464mBründlmayer, Lamm Grüner Veltliner

2011 374mBründlmayer, Lamm Grüner Veltliner

1996 291mBründlmayer, Zöbinger Heiligenstein
Riesling Alte Rebe

2009 790Bründlmayer, Zöbinger Heiligenstein
Riesling Alte Reben

2015 540mBründlmayer, Zöbinger Heiligenstein
Riesling Lyra

2016 214mDomäne Müller - Weingut am
Ottenberg, Muskateller

2015 220mDomäne Wachau, Chardonnay Reserve

2014 362mDomaine Müller, Muskateller

2015 566mDomaine Müller, Muskateller

2000 444mDonabaum, 1000 Eimerberg Riesling
Smaragd

1999 577mDonabaum, Gewürztraminer Bruck
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2001 577mDonabaum, Gewürztraminer Bruck

2001 444mDonabaum, Grüner Veltliner Zornweg
Smaragd

2003 286mDonabaum, Neuburger Auleithen
Smaragd

2015 382Donabaum, Offenberg Riesling
Smaragd

2004 577mDonabaum, S. Dona Grand Select
Brandsatt Riesling

1999 480, 670mFeiler-Artinger, Cabernet - Merlot
"1005"

1999 670mFeiler-Artinger, Solitaire

2009 303mFeiler-Artinger, Solitaire

1990 286mFreie Weingärtner Wachau,
Dürnsteiner Kellerberg Grüner
Veltliner Smaragd

2000 286mFreie Weingärtner Wachau,
Dürnsteiner Liebenberg Grüner
Veltliner Smaragd

2000 444mFreie Weingärtner Wachau, Grüner
Veltliner Reserve

2004 286mFreie Weingärtner Wachau, Grüner
Veltliner Urgestein Smaragd ***

1993 256mGesellmann, Bela Rex

1994 256m, 303mGesellmann, Bela Rex

2013 379mGesellmann, Bela Rex

1999 192Gesellmann, Blaufränkisch "G"

2000 193, 194Gesellmann, Blaufränkisch "G"

2002 69m, 195,
265m

Gesellmann, Blaufränkisch "G"

2003 69mGesellmann, Blaufränkisch "G"

2004 196Gesellmann, Blaufränkisch "G"

2006 197m, 265m,
843m

Gesellmann, Blaufränkisch "G"

2007 198Gesellmann, Blaufränkisch "G"

2008 404Gesellmann, Blaufränkisch "G"

2005 197mGesellmann, Blaufränkisch Saint
Laurent  "Konstatin"

2013 344mGesellmann, Hochacker Blaufränkisch

2009 501mGesellmann, Hochberc Blaufränkisch

2013 926Gesellmann, Hochberc Blaufränkisch

1993 670mGesellmann, Opus Eximium

1994 670mGesellmann, Opus Eximium

2009 303mGesellmann, Opus Eximium

2015 406mGesellmann, Opus Eximum

2001 501mGesellmann, Pinot Noir "Siglos"

1992 442mGesellmann, Zweigelt

2015 27m, 503mGoldenits, Anita und Richard, Cabernet
Sauvignon

2018 266m, 752mGrabenwerkstatt , Bruck Riesling
Smaragd

2000 340, 663Heinrich, Gernot, Cuvee Taubenkobel
rot

2002 379mHeinrich, Gernot, Gabarinza

2010 599Heinrich, Gernot, Gabarinza

2011 277mHeinrich, Gernot, Gabarinza

2012 818mHeinrich, Gernot, Gabarinza

2015 853Heinrich, Gernot, Pannobile

2004 819Heinrich, Gernot, Salzberg

2006 69m, 843mHeinrich, Gernot, Salzberg

2011 608Heinrich, Gernot, Salzberg

2012 171, 172,
173, 174,

767

Heinrich, Gernot, Salzberg

2005 451mHillinger, Hill 1

1996 104m, 357mHirtzberger, Franz, Chardonnay
Schlossgarten Smaragd

1999 296m, 638,
679m

Hirtzberger, Franz, Chardonnay
Schlossgarten Smaragd

2000 469m, 714mHirtzberger, Franz, Chardonnay
Schlossgarten Smaragd

2001 596mHirtzberger, Franz, Chardonnay
Schlossgarten Smaragd

2002 332mHirtzberger, Franz, Chardonnay
Schlossgarten Smaragd

2004 199mHirtzberger, Franz, Chardonnay
Schlossgarten Smaragd

2005 410mHirtzberger, Franz, Chardonnay
Schlossgarten Smaragd

2006 358m, 368mHirtzberger, Franz, Chardonnay
Schlossgarten Smaragd

2007 368m, 547mHirtzberger, Franz, Chardonnay
Schlossgarten Smaragd

2008 953Hirtzberger, Franz, Chardonnay
Schlossgarten Smaragd

2015 488Hirtzberger, Franz, Chardonnay
Schlossgarten Smaragd

1995 469mHirtzberger, Franz, Feinburgunder
Schlossgarten Smaragd

1997 435m, 469mHirtzberger, Franz, Feinburgunder
Schlossgarten Smaragd

1993 332mHirtzberger, Franz, Hochrain Riesling
Smaragd

1994 95mHirtzberger, Franz, Hochrain Riesling
Smaragd

1995 592mHirtzberger, Franz, Hochrain Riesling
Smaragd

1997 368mHirtzberger, Franz, Hochrain Riesling
Smaragd

2002 484, 572mHirtzberger, Franz, Hochrain Riesling
Smaragd

2006 929Hirtzberger, Franz, Hochrain Riesling
Smaragd

2008 598Hirtzberger, Franz, Hochrain Riesling
Smaragd

2009 919Hirtzberger, Franz, Hochrain Riesling
Smaragd

2011 934Hirtzberger, Franz, Hochrain Riesling
Smaragd

2013 859Hirtzberger, Franz, Hochrain Riesling
Smaragd

1996 417mHirtzberger, Franz, Neuburger
Smaragd

2000 639Hirtzberger, Franz, Neuburger
Smaragd

2001 456, 714mHirtzberger, Franz, Neuburger
Smaragd

2003 371Hirtzberger, Franz, Neuburger
Smaragd

2008 482m, 497mHirtzberger, Franz, Neuburger
Smaragd
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2009 104m, 431mHirtzberger, Franz, Neuburger
Smaragd

2011 547mHirtzberger, Franz, Neuburger
Smaragd

2012 797Hirtzberger, Franz, Neuburger
Smaragd

2001 339mHirtzberger, Franz, Rotes Tor Grüner
Veltliner Federspiel

2007 339mHirtzberger, Franz, Rotes Tor Grüner
Veltliner Federspiel

2011 339mHirtzberger, Franz, Rotes Tor Grüner
Veltliner Federspiel

2012 301mHirtzberger, Franz, Rotes Tor Grüner
Veltliner Federspiel

1995 572mHirtzberger, Franz, Rotes Tor Grüner
Veltliner Smaragd

1996 510, 751,
892

Hirtzberger, Franz, Rotes Tor Grüner
Veltliner Smaragd

1997 755, 816,
899

Hirtzberger, Franz, Rotes Tor Grüner
Veltliner Smaragd

1998 431m, 482mHirtzberger, Franz, Rotes Tor Grüner
Veltliner Smaragd

1999 410m, 592mHirtzberger, Franz, Rotes Tor Grüner
Veltliner Smaragd

2000 866Hirtzberger, Franz, Rotes Tor Grüner
Veltliner Smaragd

2002 604mHirtzberger, Franz, Rotes Tor Grüner
Veltliner Smaragd

2004 200mHirtzberger, Franz, Rotes Tor Grüner
Veltliner Smaragd

2009 785, 811Hirtzberger, Franz, Rotes Tor Grüner
Veltliner Smaragd

2014 339m, 629mHirtzberger, Franz, Rotes Tor Grüner
Veltliner

2012 296mHirtzberger, Franz, Setzberg Riesling
Smaragd

2000 679m, 779Hirtzberger, Franz, Spitzer Axpoint
Grüner Veltliner Smaragd

2004 604m, 714mHirtzberger, Franz, Spitzer Axpoint
Grüner Veltliner Smaragd

2008 604mHirtzberger, Franz, Spitzer Axpoint
Grüner Veltliner Smaragd

2010 881Hirtzberger, Franz, Spitzer Axpoint
Grüner Veltliner Smaragd

1994 704Hirtzberger, Franz, Spitzer Honivogl
Grüner Veltliner Smaragd

1995 95mHirtzberger, Franz, Spitzer Honivogl
Grüner Veltliner Smaragd

1996 95m, 433,
636, 729

Hirtzberger, Franz, Spitzer Honivogl
Grüner Veltliner Smaragd

1997 431mHirtzberger, Franz, Spitzer Honivogl
Grüner Veltliner Smaragd

2000 368mHirtzberger, Franz, Spitzer Honivogl
Grüner Veltliner Smaragd

2005 652Hirtzberger, Franz, Spitzer Honivogl
Grüner Veltliner Smaragd

2006 368mHirtzberger, Franz, Spitzer Honivogl
Grüner Veltliner Smaragd

2008 254, 497m,
852, 948

Hirtzberger, Franz, Spitzer Honivogl
Grüner Veltliner Smaragd

2009 95m, 259,
450, 470

Hirtzberger, Franz, Spitzer Honivogl
Grüner Veltliner Smaragd

2010 368m, 621Hirtzberger, Franz, Spitzer Honivogl
Grüner Veltliner Smaragd

1995 417m, 596mHirtzberger, Franz, Spitzer Pluris
Grauburgunder Smaragd

1996 357m, 358mHirtzberger, Franz, Spitzer Pluris
Grauburgunder Smaragd

2001 592mHirtzberger, Franz, Spitzer Pluris
Grauburgunder Smaragd

2002 357m, 435mHirtzberger, Franz, Spitzer Pluris
Grauburgunder Smaragd

2006 490m, 831Hirtzberger, Franz, Spitzer Pluris
Grauburgunder Smaragd

2007 714mHirtzberger, Franz, Spitzer Pluris
Grauburgunder Smaragd

2015 269mHirtzberger, Franz, Spitzer Pluris
Grauburgunder Smaragd

1993 104mHirtzberger, Franz, Spitzer Singerriedel
Riesling Smaragd

1994 605, 719Hirtzberger, Franz, Spitzer Singerriedel
Riesling Smaragd

1995 104mHirtzberger, Franz, Spitzer Singerriedel
Riesling Smaragd

1996 221, 332m,
561, 830,

846

Hirtzberger, Franz, Spitzer Singerriedel
Riesling Smaragd

1997 332mHirtzberger, Franz, Spitzer Singerriedel
Riesling Smaragd

2000 493, 885,
931

Hirtzberger, Franz, Spitzer Singerriedel
Riesling Smaragd

2002 68Hirtzberger, Franz, Spitzer Singerriedel
Riesling Smaragd

2007 736Hirtzberger, Franz, Spitzer Singerriedel
Riesling Smaragd

2008 952Hirtzberger, Franz, Spitzer Singerriedel
Riesling Smaragd

2009 497mHirtzberger, Franz, Spitzer Singerriedel
Riesling Smaragd

2010 810Hirtzberger, Franz, Spitzer Singerriedel
Riesling Smaragd

2011 902Hirtzberger, Franz, Spitzer Singerriedel
Riesling Smaragd

1995 547mHirtzberger, Franz, "Steinporz"
Weißburgunder Smaragd

1996 459, 596m,
650

Hirtzberger, Franz, "Steinporz"
Weißburgunder Smaragd

1997 435m, 477,
778m

Hirtzberger, Franz, "Steinporz"
Weißburgunder Smaragd

1999 357m, 435mHirtzberger, Franz, "Steinporz"
Weißburgunder Smaragd

2000 407, 714mHirtzberger, Franz, "Steinporz"
Weißburgunder Smaragd

2001 357m, 417mHirtzberger, Franz, "Steinporz"
Weißburgunder Smaragd

2005 199m, 357m,
490m

Hirtzberger, Franz, "Steinporz"
Weißburgunder Smaragd

2006 490mHirtzberger, Franz, "Steinporz"
Weißburgunder Smaragd

2007 332mHirtzberger, Franz, "Steinporz"
Weißburgunder Smaragd

2008 435m, 778m,
823

Hirtzberger, Franz, "Steinporz"
Weißburgunder Smaragd
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2010 410mHirtzberger, Franz, "Steinporz"
Weißburgunder Smaragd

2017 357m, 617Hirtzberger, Franz, "Steinporz"
Weißburgunder Smaragd

2005 339mHirtzberger, Franz, Steinterrassen
Riesling Federspiel

2007 339mHirtzberger, Franz, Steinterrassen
Riesling Federspiel

2011 339mHirtzberger, Franz, Steinterrassen
Riesling Federspiel

2012 629mHirtzberger, Franz, Steinterrassen
Riesling Federspiel

2006 76mHögl, Josef, Bruck Riesling Reserve

2015 717mHögl, Josef, Bruck Riesling Smaragd

1998 350mHögl, Josef, Grüner Veltliner Smaragd
Terrassen Gärten Loiben

1997 350mHögl, Josef, Loibner Steinertal Grüner
Veltliner Smaragd

1998 350mHögl, Josef, Riesling Ried Bruck
Viessling Smaragd

2000 721mHögl, Josef, Schön Grüner Veltliner
Smaragd

2002 721mHögl, Josef, Schön Grüner Veltliner
Smaragd

2015 271mHögl, Josef, Terrassen Spitzergraben
Riesling Federspiel

2016 220mHuber, Markus, Obere Steigen Grüner
Veltliner

2017 220m, 362mHuber, Markus, Sauvignon Blanc

2000 275mIgler, Hans, Ab Ericio

2006 275mIgler, Hans, Ab Ericio

2008 102mIgler, Hans, Ab Ericio

2009 443mIgler, Hans, Blaufränkisch C 6

2001 215mIgler, Hans, Vulcano

2016 400Jamek, Klaus Riesling Federspiel

2014 818mJohanneshof Reinisch, St. Laurent
Grande Reserve

2013 393mJosef Dockner , Grüner Veltliner
Reserve Lusthausberg

1999 261mKerschbaum, Paul, Cuvee Impresario

2010 501mKerschbaum, Paul, Cuvee Impresario

2008 453mKimbauer, Daas Phantom
Blaufränkisch Merlot Cabernet
Sauvignon Syrah

2001 338mKnoll, Emmerich, Dürnsteiner
Kellerberg Riesling Smaragd

2001 943Knoll, Emmerich, Dürnsteiner Schütt
Riesling Smaragd

2004 562, 707mKnoll, Emmerich, Dürnsteiner Schütt
Riesling Smaragd

2012 376m, 619Knoll, Emmerich, Dürnsteiner Schütt
Riesling Smaragd

1998 576m, 622Knoll, Emmerich, Feinburgunder
Smaragd

2006 376mKnoll, Emmerich, Gelber Muskateller
Smaragd

2007 781mKnoll, Emmerich, Loibner Grüner
Veltiner Smaragd Vinothekfüllung

2012 625Knoll, Emmerich, Loibner Grüner
Veltliner Smaragd Vinothekfüllung

2001 497mKnoll, Emmerich, Loibner Grüner
Veltliner Vinothekfüllung Smaragd

2013 781mKnoll, Emmerich, Loibner Grüner
Veltliner Vinothekfüllung Smaragd

2015 707mKnoll, Emmerich, Loibner Grüner
Veltliner Vinothekfüllung Smaragd

2015 271m, 290mKnoll, Emmerich, Loibner Kreutles
Grüner Veltliner Smaragd

2001 253, 540m,
781m

Knoll, Emmerich, Loibner Loibenberg
Grüner Veltliner Smaragd

2007 867, 914,
918

Knoll, Emmerich, Loibner Loibenberg
Riesling Smaragd

2012 376mKnoll, Emmerich, Loibner Loibenberg
Riesling Smaragd

2015 666Knoll, Emmerich, Loibner Loibenberg
Riesling Smaragd

2007 290mKnoll, Emmerich, Loibner Riesling
Smaragd Vinothekfüllung

1998 707mKnoll, Emmerich, Loibner Schütt
Grüner Veltliner Smaragd

2006 370Knoll, Emmerich, Loibner Schütt
Grüner Veltliner Smaragd

2007 781mKnoll, Emmerich, Loibner Schütt
Grüner Veltliner Smaragd

2012 576m, 579mKnoll, Emmerich, Loibner Schütt
Grüner Veltliner Smaragd

2014 579m, 685Knoll, Emmerich, Loibner Schütt
Grüner Veltliner Smaragd

2001 290mKnoll, Emmerich, Steiner Pfaffenberg
Riesling Selection

2014 447mLeitner, Heideboden Zechun

2009 447mLeitner, Reserve

2017 76mLeopold Figl, Grüner Veltliner Große
Reserve

2006 548mLoimer, Riesling "Seeberg"

1992 355mMantlerhof, Roter Veltliner Reisenthal
Beerenauslese

2004 189Markowitsch, Gerhard, M1

2007 190Markowitsch, Gerhard, M1

2012 191Markowitsch, Gerhard, M1

2015 177mMarkowitsch, Gerhard, M1

2010 501mMarkowitsch, Gerhard, Rosenberg

2006 165Moric, Neckenmarkt Blaufränkisch Alte
Reben

1995 475mNeumayer, Ludwig, Grüner Veltliner
Ikon

1999 272mNeumayer, Ludwig, Grüner Veltliner
Zwirsch Inzersdorf

2001 272mNeumayer, Ludwig, Grüner Veltliner
Zwirsch Inzersdorf

2001 272mNeumayer, Ludwig, Sauvignon Blanc

1997 269mNigl, Grüner Veltliner Alte Reben

2004 301m, 376mNigl, Grüner Veltliner Alte Reben

2008 416m, 724mNigl, Grüner Veltliner Alte Reben

1997 376mNigl, Grüner Veltliner "Privat"

1998 75m, 752mNigl, Grüner Veltliner "Privat"

2006 169m, 255mNigl, Grüner Veltliner "Privat"

2008 29m, 725mNigl, Grüner Veltliner "Privat"

2012 28m, 752mNigl, Grüner Veltliner "Privat"

2013 255mNigl, Grüner Veltliner "Privat"
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2011 500m, 644mNigl, Herzstück vom Kirchberg Grüner
Veltliner

2015 28mNigl, Herzstück vom Kirchberg Grüner
Veltliner

2015 29m, 76m,
520

Nigl, Rehberger Goldberg Riesling

2000 75mNigl, Riesling "Privat"

2002 169m, 271m,
378m

Nigl, Riesling "Privat"

2007 301mNigl, Riesling "Privat"

2009 266m, 416m,
721m

Nigl, Riesling "Privat"

2014 301mNikolaihof, Grüner Veltliner "Im
Weingebirge" Smaragd

2000 930Nikolaihof, Riesling Vinothek

2017 724mNikolaihof, Vom Stein Riesling
Federspiel

2011 720Nittnaus, Blaufränkisch Tannenberg

2013 915Nittnaus, Blaufränkisch Tannenberg

2009 583mOtt, Bernhard, Grüner Veltliner Fass 4

2010 583mOtt, Bernhard, Grüner Veltliner Fass 4

2009 578m, 595mPichler, F.X., Dürnsteiner Hollerin
Riesling Smaragd

2018 432mPichler, F.X., Dürnsteiner Kellerberg
Grüner Veltiner  Smaragd

2006 98Pichler, F.X., Dürnsteiner Kellerberg
Grüner Veltliner Reserve Smaragd

1999 347Pichler, F.X., Dürnsteiner Kellerberg
Grüner Veltliner Smaragd

2002 432mPichler, F.X., Dürnsteiner Kellerberg
Grüner Veltliner Smaragd

2003 432mPichler, F.X., Dürnsteiner Kellerberg
Grüner Veltliner Smaragd

2004 201mPichler, F.X., Dürnsteiner Kellerberg
Grüner Veltliner Smaragd

2006 201mPichler, F.X., Dürnsteiner Kellerberg
Grüner Veltliner Smaragd

2007 200m, 673mPichler, F.X., Dürnsteiner Kellerberg
Grüner Veltliner Smaragd

2008 202, 432mPichler, F.X., Dürnsteiner Kellerberg
Grüner Veltliner Smaragd

2010 845mPichler, F.X., Dürnsteiner Kellerberg
Grüner Veltliner Smaragd

2011 203, 249m,
916

Pichler, F.X., Dürnsteiner Kellerberg
Grüner Veltliner Smaragd

2012 432mPichler, F.X., Dürnsteiner Kellerberg
Grüner Veltliner Smaragd

2016 845mPichler, F.X., Dürnsteiner Kellerberg
Grüner Veltliner Smaragd

2003 212mPichler, F.X., Dürnsteiner Kellerberg
Riesling Smaragd

2010 517, 673mPichler, F.X., Dürnsteiner Kellerberg
Riesling Smaragd

2011 204, 205,
249m, 298,

363, 705

Pichler, F.X., Dürnsteiner Kellerberg
Riesling Smaragd

2012 206, 737Pichler, F.X., Dürnsteiner Kellerberg
Riesling Smaragd

2013 207Pichler, F.X., Dürnsteiner Kellerberg
Riesling Smaragd

2016 673mPichler, F.X., Dürnsteiner Kellerberg
Riesling Smaragd

2009 208, 209Pichler, F.X., Dürnsteiner Kellerberg
Riesling Trockenbeerenauslese

2011 262, 878Pichler, F.X., Dürnsteiner Liebenberg
Grüner Veltliner Smaragd

2008 418Pichler, F.X., Grüner Veltliner M
Smaragd

2009 908Pichler, F.X., Grüner Veltliner M
Smaragd

2010 560m, 955Pichler, F.X., Grüner Veltliner M
Smaragd

2011 586, 727Pichler, F.X., Grüner Veltliner M
Smaragd

2012 338m, 615,
678

Pichler, F.X., Grüner Veltliner M
Smaragd

2017 334mPichler, F.X., Grüner Veltliner M
Smaragd

2018 212m, 560mPichler, F.X., Grüner Veltliner M
Smaragd

2001 222m, 946Pichler, F.X., Loibner Berg Grüner
Veltliner Smaragd

2004 212m, 334m,
801m

Pichler, F.X., Loibner Berg Grüner
Veltliner Smaragd

2009 222mPichler, F.X., Loibner Berg Grüner
Veltliner Smaragd

2006 683Pichler, F.X., Loibner Berg Riesling
Smaragd

2010 794Pichler, F.X., Loibner Loibenberg
Grüner Veltliner Smaragd

2017 870Pichler, F.X., Loibner Loibenberg
Grüner Veltliner Smaragd

2018 412Pichler, F.X., Loibner Loibenberg
Grüner Veltliner Smaragd

2010 681Pichler, F.X., Loibner Loibenberg
Riesling Smaragd

2017 77Pichler, F.X., Loibner Loibenberg
Riesling Smaragd

2016 338mPichler, F.X., Loibner Steinertal Grüner
Veltliner Smaragd

2017 578mPichler, F.X., Loibner Steinertal Grüner
Veltliner Smaragd

2018 212m, 553Pichler, F.X., Loibner Steinertal Grüner
Veltliner Smaragd

2002 334m, 338mPichler, F.X., Loibner Steinertal
Riesling Smaragd

2009 338m, 595mPichler, F.X., Loibner Steinertal
Riesling Smaragd

2010 338mPichler, F.X., Loibner Steinertal
Riesling Smaragd

2011 801m, 809Pichler, F.X., Loibner Steinertal
Riesling Smaragd

2011 369mPichler, F.X., Sauvignon Blanc Grosse
Reserve Smaragd

2015 210Pichler, F.X., Sauvignon Blanc Reserve

2000 369mPichler, F.X., Sauvignon Blanc Smaragd

2001 822Pichler, F.X., Sauvignon Blanc Smaragd

2003 222mPichler, F.X., Sauvignon Blanc Smaragd

2006 212mPichler, F.X., Sauvignon Blanc Smaragd

2006 773Pichler, F.X., "Unendlich" Riesling
Smaragd
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2014 304Pichler, F.X., Urgestein Terrassen
Riesling Federspiel

2009 214m, 331Pichler, Rudi, Weissenkirchner
Achleiten Riesling Smaragd

2001 29m, 266mPichler, Rudi, Wösendorfer Hochrain
Grüner Veltliner Smaragd

2006 266m, 410mPichler, Rudi, Wösendorfer Hochrain
Grüner Veltliner Smaragd

2009 266m, 416mPichler, Rudi, Wösendorfer Hochrain
Grüner Veltliner Smaragd

2011 539mPichler, Rudi, Wösendorfer Hochrain
Grüner Veltliner Smaragd

2009 341Pichler, Rudi, Wösendorfer Kollmütz
Grüner Veltliner Smaragd

2006 439Pittnauer, Gerhard, Altenberg Reserve

2009 292m, 618mPittnauer, Gerhard, Altenberg Reserve

1994 939Pöckl, Admiral

1998 175mPöckl, Admiral

1999 176mPöckl, Admiral

2001 175mPöckl, Admiral

2002 177m, 379m,
657

Pöckl, Admiral

2004 177mPöckl, Admiral

2006 178Pöckl, Admiral

2007 179Pöckl, Admiral

2011 180, 937Pöckl, Admiral

2006 379mPöckl, Mönchhof Merlot

2012 181Pöckl, Mönchhof Merlot

2013 182Pöckl, Mönchhof Merlot

2004 183Pöckl, Mystique

2007 184Pöckl, Mystique

2002 185Pöckl, Reve de Jeunesse

2003 186Pöckl, Reve de Jeunesse

2007 176mPöckl, Reve de Jeunesse

2009 187Pöckl, Reve de Jeunesse

2000 27m, 364mPolczer, PR 1 Blaufränkisch Pinot Noir

2008 285Prager, Achleiten Stockkultur Grüner
Veltliner Smaragd

2012 301mPrager, Achleiten Stockkultur Grüner
Veltliner Smaragd

2009 169mPrager, Klaus Riesling Smaragd

2012 75mPrager, Klaus Riesling Smaragd

2009 28m, 301m,
721m

Prager, Steinriegl Riesling

2004 28mPrager, Steinriegl Riesling Federspiel

2007 28mPrager, Steinriegl Riesling Federspiel

2013 28mPrager, Steinriegl Riesling Federspiel

2004 266mPrager, Wachstum Bodenstein Riesling
Smaragd

2005 266mPrager, Wachstum Bodenstein Riesling
Smaragd

2007 301mPrager, Weissenkirchner Achleiten
Grüner Veltliner Smaragd

2013 28mPrager, Weissenkirchner Achleiten
Grüner Veltliner Smaragd

2004 501mRömerhof Kollwentz, Pinot Noir Dürr

2008 289mRömerhof Kollwentz, Steinzeiler

2015 434Sabathi, Erwin, Pössnitzberger Kapelle
Sauvignon Blanc

2011 796Sattlerhof, Kranachberg Sauvignon
Blanc Privat

1991 577mSchandl, Peter, Gelber Muskateller
Ruster Spätlese süß

2016 539mSchloss Gobelsburg, Kammerner Lamm
Grüner Veltliner

2012 421mSchwarz, Zweigelt

1998 286mSmöch, Grüner Veltliner Weitenberg
Smaragd

2001 286mSteininger, Grüner Veltliner
Novemberlese

2009 501mStiegelmar, Georg, Pinot Noir Reserve

2000 261mT. - F.X. - T., Arachon Evolution

2017 220m, 588mTement, Manfred, Gelber Muskateller
Ried Steinbach Fürst Erste Lage

2015 362mTement, Manfred, Sauvignon Blanc

2017 588mTement, Manfred, Weissburgunder

2006 730Triebaumer, Ernst, Cabernet Sauvignon
Merlot

2007 821Triebaumer, Ernst, Mariental
Blaufränkisch

2008 932Triebaumer, Ernst, Mariental
Blaufränkisch

2012 346mUmathum, Haideboden

1994 277m, 287mUmathum, Hallebühl

2006 166Umathum, St. Laurent vom Stein

2017 220mUrbanushof, Stierschneider, Klostersatz
Sauvignon Blanc Smaragd

2017 28mUrbanushof, Stierschneider, Loibner
Loibenberg Riesling

2017 539mUrbanushof, Stierschneider, Loibner
Loibenberg Riesling Smaragd

2017 548mUrbanushof, Stierschneider, Sauvignon
Blanc

2017 273, 571Urbanushof, Stierschneider, Schütt
Grüner Veltliner Smaragd

2013 188Velich Apetlon, Chardonnay Darscho

2015 909Velich Apetlon, Chardonnay Darscho

2017 568Velich Apetlon, Chardonnay Tiglat

2007 213mWächter Wiesler, Cabernet - Merlot
"Julia"

2009 551mWeingut Hannes Reeh, Unplugged
Merlot

2016 888Weingut Herbert Zillinger, Grüner
Veltliner Radikal

2003 257m, 349mWeingut Heribert Bayer, In Signo
Sagittarii Blaufränkisch Hochberg

2005 451mWeingut Heribert Bayer, In Signo Tauri
Pinot Noir

2007 644mWeingut Jäger, Achleiten Riesling
Smaragd

2017 500m, 566mWeingut Jäger, Muskateller Federspiel

2007 423mWeingut Jäger, Ried Steinriegl Riesling
Smaragd

2017 623, 835,
896

Weingut Jäger, Riesling Achleiten
Federspiel

2006 220mWeingut Jäger, Sauvignon Blanc

2006 220mWeingut Jäger, Weissenkirchner
Achleiten Grüner Veltliner Smaragd
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2008 271m, 410m,
725m

Weingut Jäger, Weissenkirchner
Achleiten Grüner Veltliner Smaragd

1998 538Weingut Krutzler, Perwolff

1999 669Weingut Krutzler, Perwolff

2003 626Weingut Krutzler, Perwolff

2004 379mWeingut Krutzler, Perwolff

2010 277mWeingut Krutzler, Perwolff

2007 362mWeingut Langmann, Langegg Rosé

2010 292m, 566mWeingut Langmann, Langegg Rosé

2013 423m, 541,
644m

Weingut Langmann, Langegg Rosé

2015 500m, 728Weingut Langmann, Langegg Rosé

2007 214m, 423mWeingut Langmann, Schilcher Spätlese
Rosé

2006 261mWeingut Paul Kerschbaum, Cuvee
Kerschbaum Impresario

2007 414mWeingut Paul Kerschbaum, Cuvee
Woman

1999 267, 941Weingut Paul Kerschbaum, Cuvee

2003 261mWeingut Paul Kerschbaum, Cuvee

2009 468Weingut Paul Kerschbaum, Cuvee

2003 900Weingut Prieler, Goldberg
Blaufränkisch

2009 421mWeingut Prieler, Goldberg
Blaufränkisch

2002 344mWeingut Prieler, Schützener Stein
Merlot

2009 344mWeingut Prieler, Schützener Stein
Merlot

2006 577mWeingut Sighardt Donabaum, S. Dona
Select Biern - Gelber Muskateller

2001 618mWeingut Tesch, Titan

2006 289mWeingut Weninger, Dürrau
Blaufränkisch

2016 744Wieninger, Chardonnay Grand Select

1999 367mWieninger, Nussberg Alte Reben

2015 503mWieninger, Pinot Noir Grand Select

1992 442mWinkler Hermaden, Olivin

2001 777mWinkler Hermaden, Sauvignon Blanc
Kirchleiten

2011 474Zweytick, Ewald, Sauvignon Blanc
Heavens Door

Portugal

2000 366mAdega Cooperativa de Vila Nova de
Tazem, O Penedo

1997 591mBacalhoa, Quinta do Carmo

1998 335mCasa Ferreirinha, Quinta da Leda

2004 103mCastello Andreus, Reserva

2019 959Niepoort, Vintage Port

1994 879Pocas, Porto Vintage

1985 901Quinta do Noval, Vintage Port
"Nacional"

2009 593mQuinta do Vale Meao, Meandro Tinto

Schottland

1981 12Singleton of Auchroisk, Single Malt
Scotch Whisky Sherry Cask 43 % vol.

Schweiz

2001 760, 783,
824

Castello Luigi, Rosso del Ticino

2011 217Gantenbein, Pinot Noir

2011 393mLitwan Schniznach, Chardonnay
Wanne

Spanien

2004 443mAalto

1996 437mAbadia de Retuerta, Pago Negralada

1996 437mAbadia de Retuerta, Pago Valdebellon

1995 543mAzabache, Reserva

1992 73m, 257mBarbier, Rene, Clos Mogador

1997 73m, 849Barbier, Rene, Clos Mogador

1999 498mBodega Lanzaga , Altos de Lanzaga

1982 246mBodegas Montecillo, Vina Monty Gran
Reserva

1987 246mBodegas Montecillo, Vina Monty Gran
Reserva

1991 246mBodegas Montecillo, Vina Monty Gran
Reserva

1995 246mBodegas Montecillo, Vina Monty Gran
Reserva

1991 257m, 454mBodegas Muga, Prado Enea Gran
Reserva

2010 527Bodegas Museum, Numerus Clausus
3192

2000 257m, 344mBodegas Palacios Herencia Remondo ,
La Montesa Reserva Selection Especial

2005 591mBodegas Portia Prima, Tinto

2004 167, 168Bodegas Vega Sicilia, Alion

2003 72mBodegas y Vinedos Pintia (Vega Sicilia),
Pintia

1994 498mCarmelo Rodero, Gran Reserva

2014 658mFinca El Bosque , Sierra Cantabria

1978 701Marques de Murrieta, Castillo Ygay
Gran Reserva Especial

1998 731Marques de Murrieta, Castillo Ygay
Gran Reserva Especial

2000 215mMarques de Murrieta, Ygay

1998 335mMonasterio - Sisseck, P., Hacienda
Monasterio

2005 543mQuinta Sardonia , Vino de la Tierra

2012 643mRaul Perez & Pablo Frias, Enedina
Vinedos Viejos

1996 938Torres, Miguel, Grans Muralles

2009 411mTorres, Miguel, Mas La Plana Cabernet
Sauvignon

2010 73m, 344mTorres, Miguel, Perpetual

2006 495Vall Llach

2009 411mVinedos de Paganos, La Nieta

1998 286mVinos Jeromin, Puerta del Sol Malvar
blanco

Südafrika

2007 27mAnwilka Vineyards, Anwilka

1992 581mKanonkop, Paul Sauer

1999 414mKanonkop, Pinotage

1998 414m, 476mL' Avenir, Cabernet Sauvignon

1997 27mLaibach, Cabernet Sauvignon
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1999 743Laibach, Cabernet Sauvignon Merlot

1998 826Laibach, Merlot Cabernet Sauvignon

2010 658mThe Sadie Family, Columella Red

2012 920The Sadie Family, Mev. Kirsten' Chenin
Blanc

2012 72mThelema, Rabelais

Tunesien

1991 213mChateau de Mornag

USA

2006 101Caymus, Cabernet Sauvignon Special
Selection

1994 798Caymus, Cabernet Sauvignon

1995 451mGallo, E.J., Cabernet Sauvignon Frei
Ranch Vineyard

2014 27m, 364mHess Collection, Cabernet Sauvignon

2005 392Hobbs, Paul, Beckstoffer Dr.Crane
Vineyard Cabernet Sauvignon

2008 774Lillian, Syrah

1995 451mMondavi, Cabernet Sauvignon Oakville

1998 99Mondavi, Cabernet Sauvignon Reserve

2007 451mMondavi, Cabernet Sauvignon

1991 399, 613Mondavi/Rothschild, Opus One

2004 628Moueix, Chr./John Daniel Society,
Dominus

2005 868Mount Eden Vineyards, Cabernet
Sauvignon

1999 283Ridge, Cabernet Sauvignon "Monte
Bello"

2006 903Ridge, Cabernet Sauvignon "Santa
Cruz"

2003 354Ridge, Lytton Springs

2003 776Ridge, Zinfandel "Geyserville"

1988 337mShafer Vineyards, Merlot

2013 715Sine Qua Non, Female Grenache

2013 258Sine Qua Non, Male Syrah

2003 710Sine Qua Non, Papa Syrah

2018 330, 630Soda Canyon Ranch, Timeless

2000 581mViader, Cabernet Sauvignon
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FLASCHENGRÖSSE: 0,375 l

2000 366mAdega Cooperativa de Vila Nova de
Tazem, O Penedo

1996 425mBreuer, Georg, Rüdesheimer
Bischofsberg Riesling Beerenauslese

1982 854Chateau Lafite-Rothschild

1993 355mFreimuth, Alexander, Geisenheimer
Mönchspfad Riesling Auslese

2008 491mKühn, Peter Jakob, Oestricher Lenchen
Riesling Beerenauslese

1996 499mKühn, Peter Jakob, Riesling
Beerenauslese

1998 491mKühn, Peter Jakob, Riesling
Beerenauslese

1998 491mKühn, Peter Jakob, Riesling Eiswein

1992 355mMantlerhof, Roter Veltliner Reisenthal
Beerenauslese

2009 208, 209Pichler, F.X., Dürnsteiner Kellerberg
Riesling Trockenbeerenauslese

1998 219, 748,
812, 936

Weingut Ansgar Clüsserath,
Trittenheimer Apotheke Riesling
Eiswein

1996 425mWeingut Dr. Pauly - Bergweiler,
Bernkasteler Johannisbrünnchen
Riesling Eiswein

2005 913Weingut Emrich Schönleber, Monzinger
Halenberg Riesling Auslese ***
Versteigerungswein

1994 425mWeingut Karlsmühle, Lorenzhöfer
Riesling Eiswein

2011 631Weingut Karthäuserhof, Eitelsbacher
Karthäuserhofberg Riesling
Trockenbeerenauslese Faß 54

1999 499mWeingut Reichsrat von Buhl, Forster
Ungeheuer Riesling Eiswein

1993 355mWinzergenossenschaft Glottertal,
Glottertäler Eichberg Spätburgunder
Weißherbst Eiswein

FLASCHENGRÖSSE: 0,5 l

2003 366mLa Cappuccina, Carmenos dolce

2001 355mPeagna, Vaona Recioto della
Valpolocella Classico

1992 71Richter, Max Ferdinand, Riesling
Tresterbrand

1992 383, 559Weingut Gunderloch, Nackenheimer
Rothenberg Riesling
Trockenbeerenauslese

2005 788Weingut Wittmann, Westhofener
Morstein Riesling Auslese

FLASCHENGRÖSSE: 0,62 l

1992 348Chassot, Arbois Vin Jaune

FLASCHENGRÖSSE: 1 l

1996 475mDönnhoff, Riesling trocken

1981 12Singleton of Auchroisk, Single Malt
Scotch Whisky Sherry Cask 43 % vol.

FLASCHENGRÖSSE: 1,5 l

2015 406mAchs, Werner, XUR

2015 874Alzinger, Leo, Loibner Loibenberg
Riesling Smaragd

2018 293Alzinger, Leo, Loibner Steinertal
Grüner Veltliner Smaragd

2009 102mAndert, Rustenacker Zweigelt

2011 102mAndert, Zweigelt Selection

2007 703mAnton Bauer, Cabernet Sauvignon

2005 703mAnton Bauer, Reserve

2013 742mAvignonesi, Desiderio Merlot

2007 791Benetiere, Marie et Pierre, Cote Rotie
Cordeloux

2004 167, 168Bodegas Vega Sicilia, Alion

2016 393mBründlmayer, Käferberg Grüner
Veltliner

2009 790Bründlmayer, Zöbinger Heiligenstein
Riesling Alte Reben

1996 346mBrumont, Alain, Chateau Montus Cuveé
Prestige

2015 690Castello di Fonterutoli, Chianti Classico
Gran Selezione

2012 555mChateau Batailley

1995 675Chateau Caillou

2013 438Chateau Cissac

1994 564Chateau Clinet

1990 148Chateau Cos d´Estournel

2009 855Chateau Cote Montpezat

1991 213mChateau de Mornag

2009 471Chateau du Retout

2011 807mChateau du Retout

2006 462Chateau Ducru-Beaucaillou

2012 555mChateau Ferriere

1988 146Chateau Figeac

2000 884Chateau Grand-Puy-Lacoste

2002 317Chateau Haut-Bailly

1990 9Chateau La Conseillante

1995 131Chateau Lafite-Rothschild

2000 782mChateau L'Archange

1989 134Chateau Lynch-Bages

1999 137Chateau Mouton-Rothschild

1981 121Chateau Palmer

2008 762Chateau Peby Faugeres

2003 784Chateau Phelan-Segur

2009 593mChateau Puygueraud

2003 522Chateau Sociando-Mallet

1986 567Chateau Talbot
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2000 782mClos Marie Pic Saint-Loup, Metairies du
Clos

2002 651Clouet, A., Dream Vintage Grand Cru
Brut

2011 453mCoulon, Paul, Chateauneuf du Pape

2009 645mDomaine de la Janasse, Chateauneuf-
du-Pape

2010 645m, 889Domaine de la Janasse, Cotes du Rhone
Village

2017 346mDomaine Esmonin, Gevrey Chambertin
Vielles Vignes

2013 406mDomini Veneti, Raudii Merlot Corvina

2015 382Donabaum, Offenberg Riesling
Smaragd

2009 871Fattoria Le Pupille, Saffredi

2013 509Fattoria Le Pupille, Saffredi

2014 247mFattoria Uccelliera, Ginepraia
Sangiovese Petit Verdot Cabernet
Sauvignon

2009 303mFeiler-Artinger, Solitaire

1999 521Frescobaldi - Mondavi, Luce

2011 247mFrescobaldi, Tenuta Frescobaldi di
Castiglioni

2008 309mFürst von Metternich-Winneburg'sches
Domänen Rentamt/ Schloß
Johannisberg, Schloß Johannisberg
Silberlack Riesling Erstes Gewächs

1994 303mGesellmann, Bela Rex

2013 926Gesellmann, Hochberc Blaufränkisch

2009 303mGesellmann, Opus Eximium

2015 406mGesellmann, Opus Eximum

2010 599Heinrich, Gernot, Gabarinza

2015 853Heinrich, Gernot, Pannobile

2004 819Heinrich, Gernot, Salzberg

2002 484Hirtzberger, Franz, Hochrain Riesling
Smaragd

2006 929Hirtzberger, Franz, Hochrain Riesling
Smaragd

2008 598Hirtzberger, Franz, Hochrain Riesling
Smaragd

2009 919Hirtzberger, Franz, Hochrain Riesling
Smaragd

2011 934Hirtzberger, Franz, Hochrain Riesling
Smaragd

2013 859Hirtzberger, Franz, Hochrain Riesling
Smaragd

2009 785, 811Hirtzberger, Franz, Rotes Tor Grüner
Veltliner Smaragd

2008 852Hirtzberger, Franz, Spitzer Honivogl
Grüner Veltliner Smaragd

2009 259Hirtzberger, Franz, Spitzer Honivogl
Grüner Veltliner Smaragd

2002 68Hirtzberger, Franz, Spitzer Singerriedel
Riesling Smaragd

2008 952Hirtzberger, Franz, Spitzer Singerriedel
Riesling Smaragd

2011 902Hirtzberger, Franz, Spitzer 
Singerriedel Riesling Smaragd

2006 76mHögl, Josef, Bruck Riesling Reserve

2015 717mHögl, Josef, Bruck Riesling Smaragd

2008 102mIgler, Hans, Ab Ericio

2006 757Innocenti, Brunello di Montalcino
Riserva

2006 424, 775Isole e Olena, Chianti Classico Gran
Selezione

2011 700, 863Jaboulet Aine, Paul, Hermitage La
Chapelle

1941 8Jean Claude Roy, Cognac Tres Vieux
Grande Fine Champagne

2013 393mJosef Dockner , Grüner Veltliner
Reserve Lusthausberg

1997 415mJost, Toni, Bacharacher Wolfshöhle
Riesling Spätlese halbtrocken

2012 415mKanzlerhof, Pölicher Held Riesling
Auslese Versteigerungswein

2008 453mKimbauer, Daas Phantom
Blaufränkisch Merlot Cabernet
Sauvignon Syrah

2013 781mKnoll, Emmerich, Loibner Grüner
Veltliner Vinothekfüllung Smaragd

1993 463Langguth, Franz Wilhelm, Riesling
trocken

2006 213mLeo, Merlot Leo

2017 76mLeopold Figl, Grüner Veltliner Große
Reserve

2011 393mLitwan Schniznach, Chardonnay
Wanne

2011 833Los Vascos, Cabernet Sauvignon

2009 807mMoret Nomine, Rully Village blanc

2008 648Müller, Max, Volkacher Ratsherr
Riesling Spätlese trocken

2015 76mNigl, Rehberger Goldberg Riesling

2000 930Nikolaihof, Riesling Vinothek

2011 720Nittnaus, Blaufränkisch Tannenberg

2009 583mOtt, Bernhard, Grüner Veltliner Fass 4

2010 583mOtt, Bernhard, Grüner Veltliner Fass 4

1982 11Perrier-Jouet, Belle Epoque Brut

2003 587Petrolo, Galatrona

2006 683Pichler, F.X., Loibner Berg Riesling
Smaragd

2017 870Pichler, F.X., Loibner Loibenberg
Grüner Veltliner Smaragd

2017 77Pichler, F.X., Loibner Loibenberg
Riesling Smaragd

2014 304Pichler, F.X., Urgestein Terrassen
Riesling Federspiel

2011 539mPichler, Rudi, Wösendorfer Hochrain
Grüner Veltliner Smaragd

2009 341Pichler, Rudi, Wösendorfer Kollmütz
Grüner Veltliner Smaragd

2006 439Pittnauer, Gerhard, Altenberg Reserve
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SONDERFORMATE
Lotnr.

(m = mixedlot)
Lotnr.

(m = mixedlot)

2007 343mPrüm, S.A., Wehlener Sonnenuhr
Riesling Spätlese Versteigerungswein

2009 593mQuinta do Vale Meao, Meandro Tinto

2013 309mRess, Balthasar, "Resspekt" Riesling
trocken

1989 453mRocca delle Macie, Chianti Vernaiolo

2015 742mRocca, Albino, Barbaresco Vigneto
Brich Ronchi

2007 163, 164Sandrone, Luciano, Barolo Le Vigne

2016 472Schäfer, Willi, Graacher Domprobst
Riesling Auslese Goldkapsel
Versteigerungswein

2016 539mSchloss Gobelsburg, Kammerner Lamm
Grüner Veltliner

2006 213mTantini, Giovanna, "Ettore" Corvina
Cabernet Merlot Rosso del Veronese

2006 730Triebaumer, Ernst, Cabernet Sauvignon
Merlot

2012 346mUmathum, Haideboden

2017 539mUrbanushof, Stierschneider, Loibner
Loibenberg Riesling Smaragd

2006 495Vall Llach

2015 909Velich Apetlon, Chardonnay Darscho

2017 568Velich Apetlon, Chardonnay Tiglat

2003 836Voerzio, Roberto, Barbera d´Alba

2007 213mWächter Wiesler, Cabernet - Merlot
"Julia"

2012 309mWeingüter Wegeler, Geheimrat "J"
Riesling Spätlese trocken

2007 408Weingut A. Christmann, Königsbacher
Idig Riesling Grosses Gewächs

2008 415mWeingut Beurer, Stettener
Pulvermächer Kieselsandstein Riesling
trocken

2016 295Weingut Clemens Busch, Pündericher
Marienburg Rothenpfad Riesling
Grosses Gewächs

2012 584Weingut Dr. Bürklin-Wolf, Forster
Pechstein Riesling Grand Cru

2010 814mWeingut Dr. Bürklin-Wolf,
Wachenheimer Böhlig Riesling 1er Cru

2010 814mWeingut Dr. Bürklin-Wolf,
Wachenheimer Gerümpel Riesling 1er
Cru

1998 538Weingut Krutzler, Perwolff

2007 654mWeingut Reichsrat von Buhl, Forster
Ungeheuer Riesling Grosses Gewächs

2010 654mWeingut Reichsrat von Buhl, Forster
Ungeheuer Riesling Grosses Gewächs

2009 413Weingut Stich, Bürgstadter
Centgrafenberg Spätburgunder
Spätlese trocken

2013 717mWeingut von Winning, Deidesheimer
Kieselberg Riesling Grosses Gewächs

2014 531Weingut von Winning, Forster
Kirchenstück Riesling Grosses Gewächs

2012 717mWeingut von Winning, Kalkofen
Riesling Grosses Gewächs

2016 744Wieninger, Chardonnay Grand Select

1990 343mWinzergenossenschaft Mittelmosel,
Longuicher Herrenberg Probstberg
Spätlese

FLASCHENGRÖSSE: 3,0 l

2005 594Anton Bauer, Reserve

2006 803Anton Bauer, Reserve

1988 951Boxberger, Müller Thurgau trocken

2009 886Chateau du Retout

1998 876Chateau Sociando-Mallet

1996 460Coppo, Barbera d´Asti Pomorosso

2012 171, 172,
173

Heinrich, Gernot, Salzberg

2011 937Pöckl, Admiral

NV 840Remy Martin, Cognac Fine Champagne
XO Excellence

2007 821Triebaumer, Ernst, Mariental
Blaufränkisch

FLASCHENGRÖSSE: 6,0 l

2009 536Beurer, Stettener Pulvermächer
Kieselsandstein Riesling trocken

1998 505Chateau Sociando-Mallet

2012 174Heinrich, Gernot, Salzberg
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